Nidzica, dnia 6 lutego 2017 r.
G.6620.57.2017
D E C Y Z J A

Na podstawie art. 22 ust. 1, art. 24 ust. 2a pkt 1 lit. c i art. 26 pkt 2 ustawy z dnia 17 maja 1989 r. Prawo geodezyjne i kartograficzne (Dz.U. z 2016 r., poz. 1629 z późn. zm.) oraz art. 104 ustawy z dnia 14 czerwca 1961 r. Kodeks postępowania administracyjnego (Dz.U. z 2016 r. poz. 23 z późn. zm.)
o r z e k a m

Dokonać z urzędu aktualizacji danych objętych ewidencją gruntów i budynków polegającej na zmianie oznaczenia użytku gruntowego gruntów wchodzących w skład działki oznaczonej numerem ewidencyjnym 76 położonej w obrębie Nowa Wieś Wielka, gm. Janowiec Kościelny.
U Z A S A D N I E N I E
Zgodnie z art. 24 ust. 2a pkt 1 lit. c ustawy Prawo geodezyjne i kartograficzne informacje zawarte w ewidencji gruntów i budynków podlegają aktualizacji z urzędu, jeżeli zmiany te wynikają z materiałów znajdujących się w państwowym zasobie geodezyjnym i kartograficznym.

W dniu 12 stycznia 2017 r. do państwowego zasobu geodezyjnego i kartograficznego została przyjęta dokumentacja geodezyjna, która powstała w wyniku prowadzonych przez „Pracownia Geodezyjno-Kartograficzna GEOMARK” z siedzibą w Nidzicy prac geodezyjnych. Materiałom zasobu nadano numer ewidencyjny P.2811.2017.12. W ramach tych prac zmianie uległo oznaczenie użytku gruntowego gruntu wchodzącego w skład działki oznaczonej Nr 76, położonej w obrębie Nowa Wieś Wielka, gm. Janowiec Kościelny. W związku z tym w istniejącym stanie faktycznym i prawnym niezbędne stało się dokonanie aktualizacji informacji zawartych w ewidencji w zakresie wynikającym z wykazu zmian danych ewidencyjnych dotyczących przedmiotowej działki.
Z uwagi na fakt, iż w ewidencji gruntów i budynków jako władający w/w działki wpisany jest Henryk Bunalski, którego miejsce zamieszkania nie jest znane, zawiadomienie o wszczęciu postępowania w tej sprawie było wywieszone na tablicach ogłoszeń w Urzędzie Gminy Janowiec Kościelny i Starostwie Powiatowym w Nidzicy. Ponadto zawiadomienie zostało opublikowane na stronie internetowej Biuletynu Informacji Publicznych Starostwa.
Biorąc powyższe pod uwagę należało orzec jak w sentencji.
Od niniejszej decyzji służy prawo wniesienia odwołania do Wojewódzkiego Inspektora Nadzoru Geodezyjnego i Kartograficznego Województwa Warmińsko-Mazurskiego za moim pośrednictwie w terminie 14 dni od daty jej otrzymania.
Otrzymują:
1. Urząd Gminy Janowiec Kościelny (tablica ogłoszeń)

2. Starostwo Powiatowe w Nidzicy (tablica ogłoszeń)

3. Ewidencja gruntów i budynków wm.

4. a/a
