Starosta Nidzicki
Ul. Traugutta 23, 13-100 Nidzica

Nidzica, dnia 15 grudnia 2020 r. 
G.6821.98.2020
Zawiadomienie o wszczęciu postępowania administracyjnego
Na podstawie art. 61 §1 i §4, art. 49 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania administracyjnego (tj. Dz. U. z 2020 r., poz. 256 ze zm.), w związku z art.  art. 124b ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 r. o gospodarce nieruchomościami (t.j. Dz. U. z 2020 r., poz. 1990) informuję, że na wniosek Energa –Operator S.A.  z siedzibą w Gdańsku (ul. Marynarki Polskiej 130, 80-557 Gdańsk) – reprezentowanej przez Jerzego Tabakę Firma TAJAMS w dniu 15.12.2020 r., wszczęte zostało postępowanie administracyjne w sprawie udostępnienia nieruchomości, położonej w obrębie Rogóż gmina Kozłowo, oznaczonej numerem działki 5/5 o pow. 0,4908 ha, w celu wykonania demontażu linii napowietrznej elektroenergetycznej SN 15kV oraz słupa SN 15kV. 
Jednocześnie informuję, że zgodnie z art. 36 §1 ustawy z dnia 14 czerwca 1960r. Kodeks postępowania administracyjnego (t.j. Dz. U. z 2020 r. poz. 256 ze zm.) zawiadamiam, że przedmiotowa sprawa ze względu na skomplikowany charakter sprawy (brak aktualnego adresu pobytu właściciela nieruchomości), nie może zostać załatwiona w ustawowym terminie. W związku z powyższym informuję, że przewidywany termin załatwienia przedmiotowej sprawy ustala się do dnia 29 stycznia 2021 r. W związku z tym wyjaśnia się, że na podstawie art. 10 § 1 i art. 73 § 1 Kpa służy stronie prawo zapoznania się z aktami sprawy, wypowiedzenia się co do zebranych dowodów i materiałów oraz zgłoszonych żądań w terminie 7 dni po upływie 14 dni od dnia udostępnienia zawiadomienia w Biuletynie Informacji Publicznej Starostwa Powiatowego w Nidzicy.
Informuję, że w myśl art. 41 Kodeksu postępowania administracyjnego, w toku postępowania strony oraz ich przedstawiciele i pełnomocnicy mają obowiązek zawiadomić organ administracji publicznej o każdej zmianie swego adresu. W razie zaniedbania tego obowiązku doręczenie pisma pod dotychczasowym adresem ma skutek prawny.

Zawiadomienie uważa się za dokonane po upływie 14 dni od dnia w którym nastąpiło udostępnienie zawiadomienia w Biuletynie Informacji Publicznej Starostwa Powiatowego w Nidzicy.
Pouczenie:

Zgodnie z art. 37 Kpa strona postępowania ma prawo złożyć ponaglenie na organ rozpatrujący sprawę, jeżeli:

1) nie załatwiono sprawy w terminie określonym w art. 35 lub przepisach szczególnych ani w terminie wskazanym zgodnie z art. 36 § 1 (bezczynność);

2) postępowanie jest prowadzone dłużej niż jest to niezbędne do załatwienia sprawy (przewlekłość).

Ponaglenie wnosi się do organu wyższego stopnia tj. Wojewody Warmińsko-Mazurskiego za pośrednictwem Starosty Nidzickiego, jako organu prowadzącego postępowanie. 

Ponaglenie powinno zawierać uzasadnienie. 
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Otrzymują: 
1. Właściciel nieruchomości
(tablica ogłoszeń Starostwa Powiatowego w Nidzicy, BIP)

2. Jerzy Tabaka
Firma TAJAMS
Ul. Królewiecka 40B/2, 11-700 Mrągowo
 (pełnomocnik Energa-Operator S.A.)

3. Aa.

Sprawę prowadzi Emilia Olszewska
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