Starosta Nidzicki                                                                                                           Nidzica, 29.05.2024 r. 
ul. Traugutta 23
13-100 Nidzica

ROZEZNANIE RYNKU

Działając zgodnie z art. 7 Załącznika Nr 1 do Zarządzenia Nr Z/6/2021 Starosty Nidzickiego z dnia 15 stycznia 2021 r. w sprawie określenia regulaminu udzielania zamówień w Starostwie Powiatowym w Nidzicy, których wartość nie przekracza kwoty 130 000 złotych przeprowadzam rozeznanie rynku celem ustalenia szacunkowej wartości przedmiotu zamówienia.
Przedmiot zamówienia: przeprowadzenie gleboznawczej klasyfikacji gruntów rolnych o pow. 0,4111 ha, zaliczonych do użytku gruntowego grunty orne ,, R’’ o klasie bonitacyjnej IIIa wchodzących w skład działki nr 52,  położonych w obrębie Sławka Wielka, gm. Kozłowo.
Biegły klasyfikator jest zobowiązany do dostarczenia w celu weryfikacji operatu technicznego wraz z projektem ustalenia gleboznawczej klasyfikacji gruntów do Powiatowego Ośrodka Dokumentacji Geodezyjnej i   Kartograficznej w Nidzicy, w terminie nie dłuższym niż 45 dni, licząc od dnia odbioru postanowienia o powołaniu na biegłego. 
Wymagania dla Wykonawcy
Dostarczenie:
- wykazu minimum  3 prac, w których oferent uczestniczył podczas wykonywania klasyfikacji gruntów wraz z pozytywnymi protokołami przyjęcia do PZGiK,
- świadectwa  ukończenia kursu/ studiów podyplomowych z zakresu gleboznawczej klasyfikacji gruntów oraz inne dokumenty, które mają wpływ na ocenę dorobku zawodowego,
- oświadczenia dotyczącego wyrażenia zgody na przetwarzanie danych osobowych (zał. Nr 2)
Zapraszam do złożenia oferty cenowej. Oferty należy składać w formie pisemnej na formularzu ofertowym stanowiącym załącznik Nr 1 do niniejszego zapytania ofertowego w Starostwie Powiatowym w Nidzicy, ul. Traugutta 23, 13-100 Nidzica lub za pośrednictwem poczty elektronicznej na adres e-mail: geodezja@powiatnidzicki.pl w terminie do  12 czerwca 2024 r. 
Zamawiający zastrzega sobie możliwość zawarcia umowy z oferentem, który złożył najkorzystniejszą ofertę. 
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