Sprawozdanie z działalności

 Komisji Oświaty, Kultury, Sportu, Turystyki, 
Zdrowia, Opieki Społecznej i Pomocy Rodzinie 
za II półrocze 2007 r.

Komisja liczy 8 członków:

1. Lech Brzozowski,

2. Bożena Jastrzębowska,

3. Janusz Kwiatek,

4. Andrzej Arcyz,

5. Stanisław Rabczyński,

6. Krzysztof Skurczyński,

7. Waldemar Słupski,

8. Zbigniew Wernik.

W II półroczu nastąpiła zmiana w składzie komisji, wskutek wygaśnięcia mandatu radnego Tadeusza Millera. Na wrześniowej sesji do Rady Powiatu został wybrany Pan Andrzej Arcyz, który został członkiem naszej komisji.
Komisja pracowała zgodnie z wcześniej przyjętym planem pracy. Terminy spotkań były podporządkowane pracy Rady Powiatu.

Wszystkie tematy zawarte w Planie Pracy zostały zrealizowane. 

Na poszczególnych posiedzeniach omawiane były szczegółowo wszystkie materiały związane z zakresem spraw dotyczących  Komisji oraz materiały sesyjne. 
Jednym z ważniejszych tematów było wydanie pozytywnej opinii o projekcie budżetu Powiatu Nidzickiego na 2008 rok.

Komisja odbyła dwa posiedzenia wyjazdowe, tj. do miejscowości Brzeźno Łyńskie, którego celem było zapoznanie się z ośrodkami wypoczynkowymi należącymi do szkół podległych Starostwu. Radni stwierdzili, że ośrodek Zespołu Szkół Ogólnokształcących  wymaga wsparcia ze strony Starostwa w jego rozwoju i utrzymaniu.
Drugie spotkanie wyjazdowe odbyło się w Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej, gdzie radni zapoznali się z warunkami pracy jednostki. Dyrektor Jan Żeszko przedstawił problemy związane m. in. z wyposażeniem tej placówki.
Członkowie Komisji byli zaangażowani w organizację „I Powiatowego Przeglądu Pieśni Patriotycznej”, który odbył się 9 listopada 2007 r. na Zamku w Nidzicy.

Ogółem w II półroczu odbyło się 5 posiedzeń komisji. Frekwencja wynosiła 80 %. Wszystkie nieobecności były usprawiedliwione. Na posiedzeniach prowadzono merytoryczne i wnikliwe dyskusje, co skutkowało sprawnym przebiegiem kolejnych sesji Rady Powiatu.
Dokładnie opisane problemy, którymi zajmowała się komisja są dostępne w protokołach z posiedzeń i znajdują się w biurze Rady Powiatu.

