W związku z wejściem w życie art. 17 ustawy z dnia 7 lipca 2023 r. o zmianie niektórych ustaw w celu ograniczenia niektórych skutków kradzieży tożsamości (Dz.U. z 2023 r., poz. 1394)
S t a r o s t a   N i d z i c k i 
Z a w i a d a m i a
z dniem 10 czerwca 2024 r. wygasły decyzje o rejestracji pojazdów wydane przed dniem 14 marca 2005 r. dotyczące pojazdów nie posiadających ważnego okresowego badania technicznego, w stosunku do których ich posiadacze nie dopełnili obowiązku zawarcia umowy obowiązkowego ubezpieczenia odpowiedzialności cywilnej posiadaczy pojazdów mechanicznych, jeżeli im podlega, przez okres dłuższy niż 10 lat, przypadający bezpośrednio przed dniem wejścia w życie niniejszej ustawy.
UWAGA: Przepisu o którym mowa powyżej nie stosuje się do pojazdów zabytkowych oraz pojazdów wolnobieżnych.
Zestawienie pojazdów spełniających kryteria opisane w w/w ustawie dla których w dniu 10 czerwca 2024 r. wykonane zostało wygaszenie decyzji o rejestracji w centralnej ewidencji pojazdów CEPiK stanowi załącznik do niniejszego zawiadomienia.
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1. Wykaz pojazdów, którym z dniem 10 czerwca 2024 r. wygasły decyzje o rejestracji.
