Protokół Nr XXIX/09
z sesji Rady Powiatu w Nidzicy,
która odbyła się w sali konferencyjnej nidzickiego Ratusza
w dniu 24 czerwca 2009 r.
Ad. 1.
Przewodniczący Rady - p. Zbigniew Wernik o godzinie 1202 otworzył sesję                    i powitał radnych, dyrektorów i kierowników jednostek powiatowych i wydziałów Starostwa Powiatowego oraz zaproszonych gości. Oświadczył, iż zgodnie z listą obecności aktualnie w posiedzeniu uczestniczy 14 radnych, co stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji. Listy obecności radnych oraz gości stanowią załączniki nr 1 i 2 do niniejszego protokołu.
Zmian do porządku obrad nie było. Został przyjęty jednogłośnie.

Porządek obrad:

1. Otwarcie Sesji i przedstawienie porządku obrad.

2. Wręczenie „Sasinów” osobom zasłużonym dla Powiatu Nidzickiego.

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

4. Sprawozdanie z działalności Zarządu i wykonania uchwał Rady.

5. Interpelacje i zapytania radnych.

6. Ocena stanu bezpieczeństwa publicznego w Powiecie Nidzickim.

7. Informacja o kierunkach kształcenia w placówkach oświatowych podległych Starostwu Powiatowemu w roku szkolnym 2009/2010.

8. Podjęcie uchwał w sprawach:

1) delegowania radnych do Komisji Bezpieczeństwa i Porządku Powiatu Nidzickiego,

2) zmieniająca uchwałę w sprawie podziału środków na 2009 rok przyznanych samorządowi powiatowemu przez Państwowy Fundusz Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych na zadania z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej osób niepełnosprawnych,

3) zmian w budżecie powiatu w 2009 r.,

4) zmiany uchwały Nr XXIV/152/09 Rady Powiatu Nidzica z dnia 29 stycznia 2009 r. w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Gminy Nidzica z przeznaczeniem na realizację zadania pn. „Przebudowa drogi gminnej nr 190011 N Napiwoda – Radomin – Łyna”,

5) udzielenia pomocy finansowej dla Gminy Kamień Pomorski,

6) udzielenia pomocy finansowej dla Gminy Janowo,

7) udzielenia pomocy finansowej dla Gminy Nidzica,

8) zaciągnięcia kredytu długoterminowego na finansowanie planowanego deficytu budżetu Powiatu Nidzica na 2009 rok,

9) zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego Zespołu Opieki Zdrowotnej w Nidzicy za 2008 rok, 

10) wyrażenia zgody na zakup sprzętu medycznego przez Zespół Opieki Zdrowotnej w Nidzicy, 

11) utworzenia 4 letniego technikum technologii drewna i włączenia go do Zespołu Szkół Rolniczych i Ogólnokształcących w Jagarzewie,

12) wydzielenia środków finansowych z przeznaczeniem na pomoc zdrowotną dla nauczycieli i nauczycieli emerytów i rencistów korzystających z opieki zdrowotnej, określenia rodzaju świadczeń przyznawanych w ramach tej pomocy oraz warunków i sposobu ich przyznawania,

13) przystąpienia do realizacji projektu systemowego w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki Działania 7.1. „Rozwój i upowszechnianie aktywnej integracji, Poddziałania 7.1.2. „Rozwój i upowszechnianie aktywnej integracji poprzez powiatowe centra pomocy rodzinie”,

14) zatwierdzenia sprawozdania z realizacji Planu Gospodarki Odpadami dla Powiatu Nidzickiego za lata 2007-2008,

15) zmiany uchwały Nr XXXVIII/221/05 Rady Powiatu w Nidzicy z dnia 28 grudnia 2005 r. w sprawie Regulaminu Organizacyjnego Starostwa Powiatowego w Nidzicy.

9. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.

10.  Wolne wnioski.

Ad. 3.

Uwag do protokołu z poprzedniej sesji nie było, został przyjęty jednogłośnie.
Ad. 2.

Panowie Starosta – L. Ekiert, Wicestarosta – L. Brzozowski, Przewodniczący Rady – Z. Wernik i Wiceprzewodniczący – G. Napiwodzki wręczyli pamiątkowe sasiny i kwiaty osobom zasłużonym dla Powiatu Nidzickiego: p. Krystynie Protokowicz, p. Krzysztofowi Mioduszewskiemu, p. Zbigniewowi Słupskiemu                   i p. Markowi Wolszczakowi.
Ad. 4.

Pan Starosta L. Ekiert złożył sprawozdanie z działalności Zarządu i wykonania uchwał Rady, które stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu.
p. Stanisław Rabczyński zapytał jak daleko jest zaawansowana inwestycja hali sportowej w Jagarzewie oraz co postanowiono w sprawie działki przy ZSZiO, którą gmina przekazała dla powiatu.
Ad. 5.

p. Krzysztof Skurczyński zapytał Pana Starostę, kiedy będą koszone trawy przy drogach powiatowych. Na komisji się dowiedział, że przetarg był ogłoszony i że jest zmiana dyrektora w PZD, ale to nie powinno mieć na sprawę żadnego wpływu. Nie widział, żeby w tym roku było koszone przy drogach Radomin – Nidzica i przy Niborku na drogę Nidzica – Wietrzychowo. Dziwi się, że jeszcze tam się nic nie stało. Dla porównania podał przykład dobrze utrzymanej drogi do Mostów. Przewodniczący Rady oddał głos przedstawicielce osób mieszkających przy ul. Nowomiejskiej w Nidzicy.
Mieszkanka ul. Nowomiejskiej zaznaczyła, że jedna strona chodnika została wykonana, co bardzo chwalebne, ale chodnik po drugiej stronie jest tak okropny, że można się na nim przewrócić. Zapytała, kiedy zostanie on zrobiony.
p. Zbigniew Wernik zaznaczył, że odpowiedzi zostaną udzielone w punkcie 9 porządku obrad.

p. Stanisław Rabczyński poprosił, aby odpowiedzi na ostatnie pytanie udzielić teraz, bo nie wie, czy Państwo wytrzymają 2, czy 3 godziny siedzieć i słuchać. 

p. Zbigniew Wernik zaznaczył, że na pytania radnych odpowiedzi zostaną udzielone zgodnie z porządkiem i oddał głos Panu Staroście, aby udzielił odpowiedzi mieszkańcom. 

Pan Starosta stwierdził, że trzeba zrobić i po drugiej stronie chodnik, ale powiat wysilił się na tyle, na ile można. Możliwości finansowe samorządu są ograniczone. Jeśli zbudujemy jakąś część chodnika przy jednej ulicy, to mieszkańcy będą mieli również pretensję, że na Warszawskiej nie zrobiliśmy, czy nie dokończyli chodnika na Piątkach. Trzeba robić w tym mieście i ulice i chodniki, ale również zdawać sobie sprawę z tych ograniczonych możliwości. Tyle może na dzisiaj odpowiedzieć. Jeśli Rada i Zarząd podejmie się tego tematu, to może w przyszłym roku, będziemy go realizować. Dzisiaj nie może odpowiedzieć wprost, że na pewno w przyszłym roku będziemy kończyć chodnik.  Zadań powiat ma dużo.
Mieszkanka ul. Nowomiejskiej zapytała Pana Starostę, czy na pewno w przyszłym roku na wiosnę będzie chodnik.

Pan Starosta nie mógł odpowiedzieć w ten sposób, ponieważ jednostkowo takiej decyzji nie podejmuje. Taką decyzję podejmuje cała Rada i Zarząd Powiatu.

Mieszkanka ul. Nowomiejskiej zaznaczyła, że właśnie zwraca się do Rady, żeby ktoś przeszedł się i zobaczył tę stronę, która nie jest zrobiona. Tam są dziury, nie da się przejść, tym bardziej przejechać wózkiem.

p. Zbigniew Wernik zaznaczył, że Rada będzie rozważała sprawę w tym roku.

Pan Starosta podkreślił, że jedną stronę powiat zrobił, bo to było najbardziej pilne, aby poprawić zwłaszcza bezpieczeństwo dzieci uczęszczających do ZS Nr 3.
O głos poprosił Burmistrz Dariusz Szypulski. Podziękował radnym za to, że udało się dojść do porozumienia i powiat dofinansowuje schetynówkę gminną, co jest chwalebne. 600 000 zł miał wynieść udział powiatu, ale Gmina zadowoliła się mniejszą kwotą i zrezygnowała ze 100 000 zł, które miały być przeznaczone na realizację chodnika na ul. Nowomiejskiej. Zapytał, jaki był koszt realizacji tego chodnika.
Pan Starosta odparł, że na przetarg zarezerwowano 100 000 zł, ale w przetargu koszt się okazał nieco mniejszy - ok. 70 000 zł. Taką kwotę wydano na chodnik. Dokładnej liczby z przetargu nie pamięta. Poprosił Dyrektora Powiatowego Zarządu Dróg o pomoc w tej kwestii. 

p. K. Dubojski zaznaczył, że sprawdzi i poda na koniec sesji dokładną kwotę, bo nie chciałby udzielić błędnej informacji.
Pan Burmistrz zauważył, że jakaś kwota z przetargu została plus kwota 80 000 zł, które z tych 500 000 zł Gmina zwróciła Powiatowi, więc może uzbierałaby się suma potrzebna na drugą stronę chodnika. Niechby Zarząd przeanalizował jeszcze ten wniosek.
Pan Starosta zaznaczył, że Zarząd przemyśli sprawę.

p. Zbigniew Wernik dodał, że komisje również omówią to zagadnienie na swoich posiedzeniach. Myśli, że mieszkańcom taka odpowiedź nie wystarczy, ale Rada musi sprawę przemyśleć.
Przedstawicielka z ul. Nowomiejskiej poprosiła raz jeszcze o rozważenie prośby mieszkańców, ponieważ było już kilka wypadków na tej ulicy. 
Ad. 6.

p. Zbigniew Wernik poinformował radnych, że Pan Prokurator Marek Borowiecki musiał wyjechać do Olsztyna i nie będzie obecny na sesji. Informację o stanie bezpieczeństwa publicznego w Powiecie Nidzickim przedstawi więc w sierpniu. Następnie oddał głos Zastępcy Komendanta PSP – p. Zbigniewowi Słupskiemu, który przedstawił „Informację na temat stanu bezpieczeństwa powiatu nidzickiego w zakresie ochrony przeciwpożarowej” wg stanu na 15 czerwca 2009 r. Stanowi ona załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.
Pytań odnośnie przedstawionego sprawozdania nie było.

Następnie głos zabrał Komendant Powiatowy Policji – p. Witold Barcikowski. Zaznaczył, że nie będzie oceniał stanu bezpieczeństwa w powiecie, bo najtrafniejszą ocenę wydaje społeczeństwo. Przedstawił specyfikację danych o zdarzeniach, z jakimi ma do czynienia Policja. Stanowi ona załącznik nr 5 do niniejszego protokołu.

Zaznaczył, że wakacje to okres wzmożonej pracy Policji. Od 20 czerwca wprowadzono dodatkowe służby w Gminach Nidzica i Kozłowo. Również od wakacji wraca na nowo praca nad tematem narkomanii.

Pytań odnośnie sprawozdania nie było.

Do obrad dołączyła p. Ewa Krzyżewska. Na sali obecnych było 15 radnych.

Ad. 7.

Kierownik Wydziału Oświaty, Kultury, Sportu, Turystyki i Promocji -                    p. Sławomir Knapiński przedstawił informację o kierunkach kształcenia w szkołach             i placówkach oświatowych prowadzonych lub dotowanych przez Powiat Nidzicki na rok szkolny 2009/2010, która stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu.
p. Andrzej Arcyz zaznaczył, że był problem w funkcjonowaniu szkoły przy AWA-Mebel. Zapytał, jak ta sprawa wygląda dzisiaj.

p. Sławomir Knapiński odpowiedział, że szkoła ma problemy w funkcjonowaniu i z organem założycielskim. Z informacji, jakie posiada, szkoła nie ma refundacji z powiatu mławskiego. Również nasz powiat nie przekazuje dotacji, ponieważ otrzymujemy różne pisma, z różnymi danymi.
p. Andrzej Arcyz uważa, że jeśli ktoś nie wywiązuje się, trzeba podjąć działania.
p. Sławomir Knapiński odparł, że poinformowano o tym Kuratorium. Ma ono za zadanie dokładnie wszystko sprawdzić.

Więcej pytań do p. Knapińskiego nie było.

Ad. 8. 1)

Sekretarz Powiatu - p. Elżbieta Bieniek omówiła projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie delegowania radnych do Komisji Bezpieczeństwa i Porządku Powiatu Nidzickiego. Zaznaczyła, że Panowie Lech Brzozowski i Janusz Kwiatek wyrazili zgodę na pracę w tej komisji.
Uwag i pytań do projektu uchwały nie było.

Rada w obecności 15 radnych, stosunkiem głosów: 14 – „za”, 0 – „przeciw”, 1 – „wstrzymujący się” podjęła uchwałę Nr XXIX/169/09 w sprawie delegowania radnych do Komisji Bezpieczeństwa i Porządku Powiatu Nidzickiego, która znajduje się w dokumentach Rady Powiatu.

Ad. 8. 2)
Kierownik Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie - p. Barbara Zabiełło omówiła projekt uchwały Rady Powiatu zmieniającej uchwałę w sprawie podziału środków na 2009 rok przyznanych samorządowi powiatowemu przez Państwowy Fundusz Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych na zadania z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej osób niepełnosprawnych.

Uwag i pytań do projektu uchwały nie było.

Rada w obecności 15 radnych, jednogłośnie podjęła uchwałę Nr XXIX/170/09            zmieniającą uchwałę w sprawie podziału środków na 2009 rok przyznanych samorządowi powiatowemu przez Państwowy Fundusz Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych na zadania z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej osób niepełnosprawnych, która znajduje się w dokumentach Rady Powiatu.

Ad. 8. 3)

Skarbnik Powiatu - p. Renata Mróz omówiła projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie zmian w budżecie powiatu w 2009 r. Ponieważ na komisjach stałych uwag do projektu nie wniesiono, prosiła o przegłosowanie.
Pytań i uwag do projektu uchwały nie było.

Rada w obecności 15 radnych, jednogłośnie podjęła uchwałę Nr XXIX/171/09            w sprawie zmian w budżecie powiatu w 2009 r., która znajduje się w dokumentach Rady Powiatu.

Ad. 8. 4)

p. Renata Mróz zaznaczyła, że na posiedzeniach komisji stałych radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XXIV/152/09 Rady Powiatu Nidzica z dnia 29 stycznia 2009 r. w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Gminy Nidzica z przeznaczeniem na realizację zadania pn. „Przebudowa drogi gminnej nr 190011 N Napiwoda – Radomin – Łyna”, dlatego prosi o jego przegłosowanie.

Uwag i pytań do projektu uchwały nie było.

Rada w obecności 15 radnych, jednogłośnie podjęła uchwałę Nr XXIX/172/09            w sprawie zmiany uchwały Nr XXIV/152/09 Rady Powiatu Nidzica z dnia 29 stycznia 2009 r. w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Gminy Nidzica z przeznaczeniem na realizację zadania pn. „Przebudowa drogi gminnej nr 190011 N Napiwoda – Radomin – Łyna”, która znajduje się w dokumentach Rady Powiatu.

Ad. 8. 5)

p. Renata Mróz omówiła projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Gminy Kamień Pomorski.
Uwag i pytań do projektu uchwały nie było.
Rada w obecności 15 radnych, jednogłośnie podjęła uchwałę Nr XXIX/173/09            w sprawie zmian w budżecie powiatu w 2009 r., która znajduje się w dokumentach Rady Powiatu.

Ad. 8. 6) 
p. Renata Mróz omówiła projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Gminy Janowo. Projekt omawiała na posiedzeniach stałych Komisji i nie było do niego uwag, dlatego prosiła o przegłosowanie.

Uwag i pytań nie było.
Rada w obecności 15 radnych, jednogłośnie podjęła uchwałę Nr XXIX/174/09            w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Gminy Janowo, która znajduje się w dokumentach Rady Powiatu.

Ad. 8. 7)

p. Renata Mróz omówiła projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Gminy Nidzica. Dodała, że na komisjach uwag nie było, więc prosiła o przegłosowanie.
Uwag i pytań nie było.

Rada w obecności 15 radnych, jednogłośnie podjęła uchwałę Nr XXIX/175/09            w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Gminy Nidzica, która znajduje się w dokumentach Rady Powiatu.

Ad. 8. 8)

p. R. Mróz omówiła projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego na finansowanie planowanego deficytu budżetu Powiatu Nidzica na 2009 rok. Ponieważ do tego projektu również radni nie mieli uwag, prosiła o jego przegłosowanie.

Uwag i pytań nie było.
Rada w obecności 15 radnych, stosunkiem głosów: 14 – „za”, 0 – „przeciw”, 1 – „wstrzymujący się” podjęła uchwałę Nr XXIX/176/09 w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego na finansowanie planowanego deficytu budżetu Powiatu Nidzica na 2009 rok, która znajduje się w dokumentach Rady Powiatu.
Ad. 8. 9)

Dyrektor ZOZ - p. Anna Osłowska przedstawiła projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego Zespołu Opieki Zdrowotnej w Nidzicy za 2008 rok.
Pytań i uwag nie było.

Rada w obecności 15 radnych, jednogłośnie podjęła uchwałę Nr XXIX/177/09            w sprawie zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego Zespołu Opieki Zdrowotnej w Nidzicy za 2008 rok, która znajduje się w dokumentach Rady Powiatu.

Ad. 8. 10)

p. Zbigniew Wernik zaznaczył, że projekt uchwały  Rady Powiatu w sprawie wyrażenia zgody na zakup sprzętu medycznego przez Zespół Opieki Zdrowotnej w Nidzicy również był szczegółowo omawiany na posiedzeniach komisji. Zapytał, czy radni mają jakieś uwagi.
Uwag i pytań nie było.

Rada w obecności 15 radnych, jednogłośnie podjęła uchwałę Nr XXIX/178/09 w sprawie wyrażenia zgody na zakup sprzętu medycznego przez Zespół Opieki Zdrowotnej w Nidzicy, która znajduje się w dokumentach Rady Powiatu.

Ad. 8. 11)
p. Sławomir Knapiński przypomniał, że projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie utworzenia 4 letniego technikum technologii drewna i włączenia go do Zespołu Szkół Rolniczych i Ogólnokształcących w Jagarzewie został omówiony na posiedzeniach komisji i nie wniesiono do niego uwag.
Uwag i pytań nie było.

Rada w obecności 15 radnych, jednogłośnie podjęła uchwałę Nr XXIX/179/09            w sprawie utworzenia 4 letniego technikum technologii drewna i włączenia go do Zespołu Szkół Rolniczych i Ogólnokształcących w Jagarzewie, która znajduje się w dokumentach Rady Powiatu.

Ad. 8. 12)
p. Sławomir Knapiński zaznaczył, że projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie wydzielenia środków finansowych z przeznaczeniem na pomoc zdrowotną dla nauczycieli i nauczycieli emerytów i rencistów korzystających z opieki zdrowotnej, określenia rodzaju świadczeń przyznawanych w ramach tej pomocy oraz warunków i sposobu ich przyznawania omawiany był na posiedzeniach komisji. Była uwaga, że środki zaplanowano w budżetach szkół. Interpretacja prawna jest taka, że w samorządach może być to przy samorządach lub przy szkołach. Propozycja Zarządu jest taka, żeby były one w szkołach.
Uwag i pytań nie było.
Rada w obecności 15 radnych, jednogłośnie podjęła uchwałę Nr XXIX/180/09            w sprawie wydzielenia środków finansowych z przeznaczeniem na pomoc zdrowotną dla nauczycieli i nauczycieli emerytów i rencistów korzystających z opieki zdrowotnej, określenia rodzaju świadczeń przyznawanych w ramach tej pomocy oraz warunków i sposobu ich przyznawania, która znajduje się w dokumentach Rady Powiatu. 
Ad. 8. 13)
p. B. Zabiełło wyraziła prośbę o wprowadzenie zmiany do projektu uchwały w sprawie przystąpienia do realizacji projektu systemowego w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki Działania 7.1. „Rozwój i upowszechnianie aktywnej integracji, Poddziałania 7.1.2. „Rozwój i upowszechnianie aktywnej integracji poprzez powiatowe centra pomocy rodzinie”. 

p. Zbigniew Wernik poprosił o przedstawienie zmiany.

p. B. Zabiełło omówiła projekt uchwały i wyjaśniła, że Urząd Marszałkowski przelicza kwoty w swoim systemie i naliczono jedną setną procenta więcej, dlatego musi być zmiana z 13% na 13,01%. 

Uwag i pytań nie było. 
Rada, w obecności 15 osób, jednogłośnie przegłosowała poprawkę do uchwały, tj. zmianę zapisu w § 2 ust. 2.: w miejsce „13%” wpisuje się „13,01%”.
Rada jednogłośnie podjęła uchwałę Nr XXIX/181/09 w sprawie przystąpienia do realizacji projektu systemowego w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki Działania 7.1. „Rozwój i upowszechnianie aktywnej integracji, Poddziałania 7.1.2. „Rozwój i upowszechnianie aktywnej integracji poprzez powiatowe centra pomocy rodzinie”, wraz z poprawką. Znajduje się ona w dokumentach Rady Powiatu.
 Ad. 8. 14)
Geodeta Powiatowy - p. Iwona Urbanowicz przypomniała, że projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie zatwierdzenia sprawozdania z realizacji Planu Gospodarki Odpadami dla Powiatu Nidzickiego za lata 2007-2008 szczegółowo omawiała na posiedzeniach stałych komisji. Nie wniesiono do niego uwag.
Uwag i pytań nie było.

Rada w obecności 15 radnych, jednogłośnie podjęła uchwałę Nr XXIX/182/09            w sprawie zatwierdzenia sprawozdania z realizacji Planu Gospodarki Odpadami dla Powiatu Nidzickiego za lata 2007-2008, która znajduje się w dokumentach Rady Powiatu. 

Ad. 8. 15)

p. E. Bieniek omówiła projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie zmiany uchwały Nr XXXVIII/221/05 Rady Powiatu w Nidzicy z dnia 28 grudnia 2005 r. w sprawie Regulaminu Organizacyjnego Starostwa Powiatowego w Nidzicy. zaznaczyła, że żadna komisja nie miała uwag co do treści uchwały. Wedle prośby jednego z radnych przeczytała wymogi, jakie musi spełniać osoba audytora wewnętrznego. 
p. Zbigniew Wernik poinformował, że Urząd Miejski szuka audytora już od kilku miesięcy. 

Uwag i pytań nie było.

Rada w obecności 15 radnych, jednogłośnie podjęła uchwałę Nr XXIX/183/09            w sprawie zmiany uchwały Nr XXXVIII/221/05 Rady Powiatu w Nidzicy z dnia 28 grudnia 2005 r. w sprawie Regulaminu Organizacyjnego Starostwa Powiatowego w Nidzicy, która znajduje się w dokumentach Rady Powiatu. 

Ad. 9.
Na interpelację p. Krzysztofa Skurczyńskiego dotyczącą koszenia traw odpowiedział Pan Starosta. Zaznaczył, że w bieżącym roku jest szczególnie trudna sytuacja ze względu na warunki atmosferyczne, dużo opadów i szybki wzrost traw. W ubiegłym roku koszty i zabiegi z nią związane były mniejsze.
p. K. Dubojski uzupełnił wypowiedź Starosty. Zaznaczył, że 20 czerwca rozstrzygnięty został przetarg. Prowadzone są roboty. PZD ma nad nimi pieczę. Przetarg był na 2 zadania: Janowiec Kościelny i Janowo oraz Nidzicę i Kozłowo. Pracować będą dwie firmy naraz. Do 30 czerwca roboty będą zakończone.
Pan Starosta odpowiedział na pytanie p. Stanisława Rabczyńskiego dotyczące hali w Jagarzewie – prowadzone są systematyczne prace, żeby hala zaczęła powstawać w przyszłym roku. W bieżącym roku zaplanowano prace przygotowawcze. Jesteśmy na etapie dokupowania działki, ponieważ potrzeba jeszcze 5 arów. Po wykupie ziemi dostosowany zostanie projekt do naszych warunków. Może w bieżącym roku rozpoczniemy fundament, a w przyszłym trzeba rozpocząć prace, żeby otrzymać dofinansowanie. Chcemy w ciągu 2 lat dokończyć halę. Starosta uważa, że wszystko idzie zgodnie z założeniami. 

p. Stanisław Rabczyński uważa, że to mało. Sprawa rozwija się powoli.
Pan Starosta odparł, że na tyle nas stać. Powiat ma szeroki zakres zadań inwestycyjnych. Trzeba to robić bardzo rozsądnie, żeby powiat był w dobrej kondycji finansowej. 

p. Lech Brzozowski dodał, że trzeba dostosować projekt budowlany. Po rozpoczęciu fundamentów można będzie dopiero wpisać inwestycję do Wojewódzkiego Programu Wieloletniego, co pozwoli na ubieganie się o dofinansowanie.
Pan Starosta zaznaczył, że rozmawiał z p. Grzegorzem Napiwodzkim. Padło słowo, że jak będą kłopoty, to będzie zgłaszać. Z dyrektorem ZSRiO Starosta rozmawia prawie co tydzień. 
p. Stanisław Rabczyński zwrócił uwagę, aby nie przekonywać, że robione jest zgodnie z planem, bo zaczęło się od słów Starosty, że powiat zrezygnował z inwestycji, pomimo posiadanych środków.

Pan Starosta uważa, że p. Stanisław Rabczyński źle zrozumiał wypowiedź. Jeśli będą problemy, dyrektor je zgłosi.

p. Stanisław Rabczyński prosił, aby nie robić z niego pieniacza. To, o czym mówił, to są fakty, można sprawdzić dokumenty;
Pan Starosta odpowiedział na pytanie p. Stanisława Rabczyńskiego dotyczące działki przy ul. Jagiełły - wymieniane są z gminą poglądy. Powiat chce w czasie rozsądnie zaplanować inwestycję, ponieważ nie stać nas na budowę dwóch hal jednocześnie. Wczoraj  była dyskusja, aby w ciągu 5 lat przygotować inwestycję, a w ciągu 8 lat – pobudować halę. Jeśli przekonamy radnych i przystaną na naszą propozycję, to działka zostanie przekazana. Wicestarosta L. Brzozowski rozmawiał z Wiceprzewodniczących gminy. Starosta uważa, że gmina przychyli się i zatwierdzi tę działkę na takich warunkach, jak sobie tego byśmy życzyli.
p. Andrzej Arcyz uważa, że nie należy łączyć sprawy działki z budową hali. Jak najszybciej trzeba doprowadzić do przejęcia działki. 
p. Zbigniew Wernik podkreślił, że gmina stawiała warunki.

Pan Starosta uważa, że można w drodze rozsądnych rozmów uregulować sprawę, dla dobra obydwu samorządów. 

p. Zbigniew Wernik przeczytał zaproszenie Sołtysa Grzegórzek na obchody 650-lecia wsi na 18 lipca 2009 r.
p. Andrzej Arcyz uważa, że w punkcie 6 porządku obrad zabrakło oceny stanu bezpieczeństwa w powiecie. Była omawiana problematyka, a zabrakło oceny. W przyszłości należałoby to uwzględnić. Uważa, że w informacji należałoby ująć również bezpieczeństwo sanitarne.

p. Zbigniew Wernik odpowiedział, że w sierpniu włączymy informację o stanie sanitarnym. Będzie również Pan Prokurator, który dzisiaj nie mógł być obecny.

p. Andrzej Arcyz zauważył, że w sprawie koszenia traw nie ma żadnych usprawiedliwień i musiałby sobie dyrektor powiedzieć, że trochę zaspaliśmy i żeby się to nie powtarzało. W ościennych powiatach też deszcze padały, a nie ma traw.
Pan Starosta Ludwik Ekiert, p. Elżbieta Bieniek oraz p. Stanisław Rabczyński  pożegnali odchodzącego Dyrektora Powiatowego Zarządu Dróg – p. Krzysztofa Dubojskiego. Podkreślili bardzo dobrą współpracę, zasługi dyrektora oraz innowacje, które wprowadził w trakcie swojej pracy, jak i szeroką promocję Powiatu Nidzickiego.
p. K. Dubojski podziękował za wszystkie słowa i wyraził nadzieję na współpracę.

Pan Starosta zaprosił radnych na otwarcie nowej drogi Napierki –Białuty. 

p. Zbigniew Wernik wobec wyczerpania porządku o godzinie 14:06 zamknął obrady XXIX Sesji Rady Powiatu.
Na tym protokół zakończono.
Protokołowała:

     Inspektor                                  
  Przewodniczący Rady

/-/ mgr Małgorzata Wojtaszewska
   

/-/ Zbigniew Wernik
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