Protokół Nr 40/08
z posiedzenia Zarządu Powiatu w Nidzicy

w dniu 8 lutego 2008 r.

W posiedzeniu uczestniczyli członkowie Zarządu, Skarbnik  Powiatu – Renata Mróz, Sekretarz Powiatu – Elżbieta Bieniek, Geodeta Powiatowy – Stefan Szewczak oraz Dyrektor Zespołu Szkół Zawodowych i Ogólnokształcących w Nidzicy – Dariusz Wółkiewicz,  Dyrektor Powiatowego Zarządu Dróg – Krzysztof Dubojski, Dyrektor Specjalnego Ośrodka Szkolno – Wychowawczego w Nidzicy – Bożena Breńska, zgodnie z załączoną listą obecności.

Obrady trwały w godzinach: 12 04 – 14 25. Na posiedzeniu obecnych było 4 członków  Zarządu Powiatu. Posiedzenie prowadził Starosta Powiatu Ludwik Ekiert.
Tematyka obejmowała: 
I. Zespół Szkól Zawodowych i Ogólnokształcących: 

1. Przedstawienie sprawy dotyczącej działki budowlanej położonej przy ZSZiO (własność gminy Nidzica).

2. Omówienie Programu – Moje Boisko Orlik’ 2012.

II.     Powiatowy Zarząd Dróg:
1. Omówienie i realizacja projektu drogi powiatowej Nidzica – Łyna - Lipowo Kurkowskie.
III. Specjalny Ośrodek Szkolno - Wychowawczy: 
1. Rozstrzygnięcie spraw kadrowo - finansowych.

IV. Wydział Geodezji:   

1. Wyrażenie zgody na wycinkę drzewa  znajdującego się w pasie drogowym drogi powiatowej nr 1538 N Sątop-Szerokopaś-Nidzica w m. Szerokopaś ( gat. klon ).

V. Wydział Finansowy:   

1. Wnioski finansowe.

VI. Wydział OSO:  
1. Projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie przyznania Przewodniczącemu Zarządu Powiatu – Staroście Nidzickiemu Ludwikowi Ekiert dodatkowego wynagrodzenia rocznego za 2007 r.
VII. Sprawy różne: 
Na posiedzenie przybyła Dyrektor ZSZiO p.Dariusz Wółkiewicz. 

Na wstępie Starosta p.Ludwik Ekiert przywitał wszystkich i zapoznał z tematyką posiedzenia.
Ad.I.1.,2.

Następnie Pan Dariusz Wółkiewicz  przedstawił informację związaną z pozyskaniem działki budowlanej położonej przy ZSZiO w Nidzicy. Wyjaśnił, iż działka jest własnością gminy Nidzica o powierzchni 14 arów. Pozyskanie tej działki, która graniczy ze szkołą wiąże się z perspektywą rozbudowy tej szkoły. Szkoła jest o tyle specyficzna, iż mieści się w dwóch budynkach, gdzie młodzież ucząca się w budynku przy ulicy Jagiełły musi uczęszczać na lekcję wychowania fizycznego na salę mieszczącą się przy ulicy Wyborskiej. Jest to duże utrudnienie dla uczniów jak również dla nauczycieli. Realnie patrząc ten budynek nie ma żadnego obiektu sportowego W przyszłości planujemy pobudować salę gimnastyczną i z czasem połączyć łącznikiem istniejącego budynku jako pion szatniowy.
Dalej Pan Wółkiewicz zapoznał członków Zarządu z Programem – Moje Boisko Orlik’ 2012, który stanowi załącznik do protokołu. Program ten będzie realizować Gmina Nidzica, która  planuje  przy Zespole Szkół nr 1 w Nidzicy pobudować boisko wielofunkcyjne o nawierzchni trawy syntetycznej. 
Oprócz tego przedstawił jakie zostały wykonane i są planowane remonty budowlane w swojej placówce:

· wykonano instalację elektryczną w budynku przy ulicy Wyborskiej,
· wykonano wymianę drzwi  na I i II piętrze w budynku przy ulicy Jagiełły. Wyjaśnił, iż nie udało się wymienić drzwi na parterze ze względu na problemy techniczne, ale planuje się później. Drzwi są zakupione do budynku przy ulicy Jagiełły i przy ulicy Wyborskiej.

· wykonano wymianę podłóg na I i II piętrze w budynku przy ulicy Jagiełły.
· planowane jest docieplenie wraz z elewacją całego kompleksu budynków  przy ulicy Wyborskiej 

Ponadto Pan Wółkiewicz zwrócił się z prośbą do członków Zarządu o rozważanie możliwości wymiany podłóg w korytarzach w pawilonie przy ulicy Wyborskiej. Środki będą potrzebne na zakupienie kleju oraz na wykonawstwo. 


Zarząd przychylił się do prośby p.Wółkiewicza.
Posiedzenie opuścił posiedzenie p.Wółkiewicz, a przybył Dyrektor PZD p.Krzysztof Dubojski.
Ad.II.1.

W dalszej części posiedzenia Pan Krzysztof Dubojski przedstawił informację o zaawansowaniu prac związanych z opracowaniem projektu budowlanego na przebudowę dróg powiatowych na odcinku Lipowo Kurkowskie-Łyna–Nidzica stanowiący załącznik do protokołu. Ponadto zwrócił uwagę, iż do dnia dzisiejszego nie ma wytycznych w sprawie opracowania studium wykonalności projektu. Według posiadanych informacji trwają prace dotyczące ich opracowania. 
Następnie Pan Starosta powiedział, iż w najbliższym tygodniu są organizowane dwa spotkania w Olsztynie na temat dróg. Następnie zapoznał członków Zarządu z przebiegiem rozmów z p.Wójt Janowca Kościelnego na temat tegorocznych planowanych inwestycji drogowych i na temat pozyskania drzewa z wycinki.
Pan Wicestarosta Lech Brzozowski przypomniał, iż w ramach programu Regionalny Program Operacyjny Warmia i Mazury osi priorytetowej V – Infrastruktura transportowa, regionalna i lokalna Powiat Nidzicki zamierza złożyć dwa wnioski:

·  I w ramach działania 5.1 – Rozbudowa i modernizacja infrastruktury transportowej warunkującej rozwój regionalny- droga Nidzica- Łyna – Lipowo Krukowskie,

·  II w ramach działania 5.2 – Infrastruktura transportowa służąca rozwojowi lokalnemu- drogi lokalne i regionalne – droga Safronka – Janowiec Kościelny – Kuce.

Pani Bożena Jastrzębowska ponownie zwróciła się z prośbą o poprawienie stanu drogi Kołaki – Gołębie. Uzasadniając powiedziała, iż jest w złym stanie i codziennie otrzymuje od mieszkańców monity, że jest nieprzejezdna.

Pan Starosta powiedział, iż gmina Janowiec Kościelny jest zainteresowana pozyskaniem drewna z wycinki drzew znajdujących się w pasie drogowym dróg powiatowych w gminie.
Pan Dubojski odpowiedział, iż niema takiej możliwości przekazywania nieodpłatnie drewna z wycinki dla gminy Janowiec Kościelny, gdyż są to dwa niezależne samorządy. Może jedynie przekazać bezpłatnie do szkół i jednostek powiatowych zgodnie z uchwałą Zarządu Powiatu. Zaproponował, aby Zakład Usług Komunalnych z Janowca Kościelnego uczestniczył w ogłoszonym przetargu na wycinkę drzew.
Kontynuując Pan Dubojski powiedział, iż w ostatnim czasie odbiera złą wolę współpracy ze strony p.Wójt Janowca Kościelnego. Następnie przetaczał przykłady.

Posiedzenie opuścił p.Dubojski, a przybyła dyrektor Specjalnego Ośrodka Szkolno – Wychowawczego p.Bożena Breńska.  
Ad.III.1.


W dalszej kolejności posiedzenia Pani Bożena Breńska poinformowała, iż księgowa SOS-W p.Gwiazda odmówiła wykonania otrzymanego polecenia służbowego dotyczącego sporządzenia raportu finansowego i bilansu za rok 2007. Tłumacząc się tym, iż nie zdąży, gdyż ma teraz dużo pracy oraz nie potrafi. Oprócz tego w dniu wczorajszym otrzymała pisemne upomnienie. Ponadto zwróciła uwagę, iż dokumenty finansowe prowadzone  przez tą panią  są nie prawidło prowadzone.  Wyjaśniła, iż p.Gwiazda planuje odejść na emeryturę z dniem 29 lutego br. Został już na ww. stanowisko rozstrzygnięty konkurs i osoba, która wygrała podejmie pracę od 18 lutego br.
Pani Skarbnik dopowiedziała, iż trwa kontrola finansowa w Specjalnym Ośrodku Szkolno – Wychowawczym i Poradni Psychologiczno – Pedagogicznej, z której wynika, że  sytuacja finansowa dalej się nie poprawia, większa część zestawień do sprawozdań nie współgra ze sprawozdaniami złożonymi do Starostwa. Ponadto od października ubiegłego roku są odprowadzane składki na fundusz gwarantowany świadczeń pracowniczych, gdzie jednostki samorządowe są zwolnione z tych opłat. 
Następnie Pani Breńska zwróciła się z prośbą do członków Zarządu o wyrażenie zgody na zatrudnienie wykwalifikowanej księgowej na umowę zlecenie w celu uporządkowania dokumentów i znalezienia błędów.

Zarząd  postanowił w sprawie p.Gwiazdy zaciągnąć opinii radcy prawnego, natomiast w sprawie uporządkowania dokumentów i znalezienia błędów upoważnić panią, która wygrała konkurs na ww. stanowisko.
Posiedzenie opuściła p.Breńska, a przybył Geodeta Powiatowy p.Stefan Szewczak.
Ad.IV.1.

Następnie Pan Stefan Szewczak zwrócił się do członków Zarządu z prośbą o wyrażenie zgody na wycinkę drzewa przydrożnego gat. Klon znajdującego się w  pasie drogowym drogi powiatowej nr 1538 N Sątop-Szerokopaś-Nidzica w m. Szerokopaś.
Wyjaśnił, iż  przedmiotowe drzewo jest częściowo chore, pochylone w stronę ogrodzenia, rośnie na łuku wewnętrznym blisko krawędzi jezdni czym stwarza zagrożenie dla ruchu drogowego.

Zarząd wyraził zgodę na ww. wycinkę drzew.
Dalej Pan Szewczak poinformował, iż Gmina Nidzica wystąpiła o wydanie opinii w sprawie konieczności sporządzenia raportu oddziaływania na środowisko i określenia jego zakresu lub braku konieczności jego sporządzenia dla przedsięwzięcia polegającego na przebudowie dróg powiatowych nr 1528 na odcinku Bolejny – Nidzica, nr 1264 N Leszcz-Moczysko nr 1445 N Lipowo – Kurkowskie oraz nr 1528 N Bolejny, Gm. Nidzica. W powyższej sprawie zostało wydane postanowienie o braku konieczności sporządzenia raportu oddziaływania na środowisko dla ww. zadania. Przedsięwzięcie nie będzie wywierało oddziaływań, które w istotny sposób mogłoby zmienić standardy jakości środowiska.
Zarząd przyjął do wiadomości.
Ponadto Pan Szewczak zapoznał z decyzją Wojewody Warmińsko – Mazurskiego informującą o stwierdzeniu nieważności decyzji z dnia 19 grudnia 1988 roku dotycząca oddania w zarząd na czas nieoznaczony Polskim Kolejom Państwowym gruntów położonych na terenie miasta i gminy Nidzica w części: oznaczony po dokonaniu podziału jako działki; ul. Kolejowa, ul. Olsztyńska, ul. Działdowska, ul. Grunwaldzka.
Zarząd przyjął do wiadomości.

Oprócz tego Pan Szewczak poinformował o dalszych czynnościach związanych ze sprzedażą nieruchomości położonej w Nidzicy przy ul. 3 Maja ( budynek po byłym internacie LO). Następnie przedstawił informację dotyczącą dalszego rozliczenia finansowego ze sprzedaży ww. nieruchomości.
Zarząd przyjął do wiadomości.

Posiedzenie opuścił p.Szewczak.
Ad.V.1.

W dalszej kolejności posiedzenia Pani Skarbnik Renata Mróz omówiła szczegółowo  wnioski finansowe złożone przez:
· CKP w Nidzicy dotyczył prośby o dokonanie zmian w  planie budżetu o kwotę 405 zł. Zmiana spowodowana jest tym, iż pomyłkowo zaplanowano wydatki na opłaty z tytułu usług telefonii stacjonarnej w paragrafie 4370, natomiast powinna być zaplanowana na opłaty z tytułu zakupu usług telefonii komórkowej w paragrafie 4360.
Zarząd zaopiniował pozytywnie w/w wniosek.

· CKP w Nidzicy dotyczył prośby o dokonanie zmian w  planie budżetu o kwotę 500 zł. Zmiana spowodowana jest zakupem szlifierki dla grupy remontowej.
Zarząd zaopiniował pozytywnie w/w wniosek.

· Starostwo Powiatowe w Nidzicy dotyczył prośby o dokonanie zmian w  planie dochodów o kwotę 600zł. Powyższa  kwota stanowi zwrot kosztów zastępstwa procesowego.  
Zarząd zaopiniował pozytywnie w/w wniosek.

Oprócz tego Pani Skarbnik zapoznała z pismem otrzymanym z Zespołu Opieki Zdrowotnej w Nidzicy w sprawie dofinansowania prac udrożnienia wentylacji i wymiany zewnętrznej  obróbki blacharskiej, naprawę stropodachu nad Centralna Sterylizatornią oraz wymianę daszków, które są związane z pracami termomodernizacyjnymi, jakie zostaną przeprowadzone w budynku Szpitala. W/w prace nie wchodzą do projektu termomodernizacyjnego.
Zarząd przyjął do wiadomości.

Następnie Pan Starosta przedstawił relację ze spotkania w Nowym Mieście Lubawskim w sprawie funkcjonowania i działalności przekształconego Szpitala w spółkę prawa handlowego.

Ad.VI.1.


W końcowej części posiedzenia Pani Sekretarz zapoznała członków Zarządu z przygotowanym na najbliższą sesję projektem uchwały Rady Powiatu w sprawie przyznania Przewodniczącemu Zarządu Powiatu – Staroście Nidzickiemu Ludwikowi Ekiert dodatkowego wynagrodzenia rocznego za 2007 r.
Uwag nie było. Zarząd przyjął do wiadomości przedstawiony projekt uchwały Rady Powiatu ww. sprawach.

Ponadto Pani Sekretarz poinformowała, iż w ubiegłym tygodnia odbyło się spotkanie z przedstawicielami firmy, która zajmuje się między innymi dystrybucją elektrycznych schodołazów. Budynek starostwa nie jest dostosowany dla osób niepełnosprawnych, a przystosowanie w postaci rozbudowy budynku nie jest możliwe ze względu na przebudowanie skrzydła budynku oraz ogromnych kosztów z tym związanych. Dlatego też zastanawiamy się nad zakupem takiego urządzenia. Koszt wynosi około 20.000 zł. 
Zarząd postanowił powrócić do tematu kiedy powstaną możliwość pozyskania środków z programów unijnych.
Ad.VII.

Na zakończenie posiedzenia Pan Starosta poinformował, iż trwają rozmowy w sprawie zmiany lokalizacji Powiatowego Urzędu Pracy. W tym celu rozważana jest możliwość przeniesienia całego urzędu do budynku Centrum Kształcenia Praktycznego przy ulicy Wyborskiej. Po wstępnym rozpoznaniu powierzchnia odpowiadałaby potrzebom  urzędu.
Zarząd postanowił zaprosić p.dyrektor PUP w Nidzicy na najbliższe posiedzenie Zarządu Powiatu celem omówienia powyższej kwestii.
Wobec wyczerpania porządku obrad zamknięto obrady i zakończono protokół. 

Protokołowała

R. Dumińska
Starosta

/-/ Ludwik Ekiert

Wicestarosta

/-/ Lech Brzozowski

Członek Zarządu 

/-/ Bożena Jastrzębowska

Członek Zarządu 

/-/ Edward Rozmus
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