Protokół Nr 24/2015
z posiedzenia Zarządu Powiatu w Nidzicy
w dniu 7 października 2015 r.


W posiedzeniu uczestniczyli: Starosta – Grzegorz Napiwodzki, Wicestarosta – Lech Brzozowski, członkowie Zarządu - Robert Radzymiński, Janusz Kwiatek i Henryk Klimaszewski oraz Skarbnik Powiatu – Renata Mróz, Sekretarz Powiatu - Elżbieta Bieniek                 i Geodeta Powiatowy – Iwona Urbanowicz.
Obrady prowadził Starosta Grzegorz Napiwodzki. 

Porządek obrad:
I. Wydział Organizacyjny i Spraw Obywatelskich:
1. Wniosek o wytypowanie przedstawiciela powiatu do Komisji do spraw kształtowania ustroju rolnego.
II.  Wydział Geodezji i Gospodarki Nieruchomościami:
1. Podjęcie decyzji w sprawie ustalenia opłat rocznych z tytułu trwałego zarządu nieruchomościami powiatowymi.


Ad. I. 1.
[bookmark: _ftnref1]p. Elżbieta Bieniek przedstawiła wniosek Agencji Nieruchomości Rolnych                                   o wytypowanie przedstawiciela powiatu do Komisji do spraw kształtowania ustroju rolnego      w terminie do 15 października br., zgodnie z zapisami ustawy z dnia 5 sierpnia 2015 r.              o kształtowaniu ustroju rolnego.
Starosta Grzegorz Napiwodzki proponował kandydatury p. Henryka Klimaszewskiego             i p. Ewy Krzyżewskiej.
p. Henryk Klimaszewski proponował kandydaturę p. Grzegorza Napiwodzkiego. 
Starosta Grzegorz Napiwodzki wyraził obawę, że może mu nie wystarczyć czasu na wszystkie obowiązki. Często może się zdarzyć, że nie będzie mógł uczestniczyć w spotkaniach tej komisji, a  chodzi o to, żeby mieć bieżące informacje.
p. Henryk Klimaszewski stwierdził wobec powyższego, że najbardziej kompetentną osobą będzie p. Ewa Krzyżewska.
Zarząd jednogłośnie poparł kandydaturę p. E. Krzyżewskiej. Jeśli radna wyrazi zgodę, to informacja o wyborze p. Ewy Krzyżewskiej zostanie przesłana do ANR.               (p. Ewa Krzyżewska wyraziła zgodę na pracę w komisji do spraw kształtowania ustroju rolnego).
 
Ad. II. 1.
p. Iwona Urbanowicz omówiła wszczęte z urzędu postępowania administracyjne w sprawie aktualizacji opłaty rocznej z tytułu trwałego zarządu do części nieruchomości gruntowych stanowiących własność Powiatu Nidzickiego, a zarządzanych przez Powiatowy Urząd Pracy oraz Powiatowy Zarząd Dróg w Nidzicy. Zaznaczyła, że do zebranego materiału dowodowego nie wniesiono żadnych uwag.
Wobec powyższego, w stosunku do obu wyżej wymienionych zarządców, Zarząd jednogłośnie podjął decyzje o aktualizacji opłaty rocznej z tytułu trwałego zarządu. Stawki zostały określone na podstawie operatu szacunkowego określającego wartość nieruchomości gruntowej. Opłaty roczne wyniosą w przypadku Powiatowego Urzędu Pracy - 777,48 zł ( za 19/100 części nieruchomości położnej w obrębie 5 miasta Nidzica, oznaczonej nr działki 8/4 o pow. 0,3181 ha), natomiast w odniesieniu do Powiatowego Zarządu Dróg – 3.815,14 zł (za 458/1000 części nieruchomości położonej w obrębie 5 miasta Nidzica oznaczonej nr działki 184/21 o pow. 0,7012 ha). 
Wobec wyczerpania porządku, Przewodniczący Grzegorz Napiwodzki zamknął obrady Zarządu.
Na tym protokół zakończono.
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