Protokół Nr 68/09
z posiedzenia Zarządu Powiatu w Nidzicy
w dniu 7 stycznia 2009 r.

W posiedzeniu uczestniczyli: Starosta – p. Ludwik Ekiert, Wicestarosta – p. Lech Brzozowski członkowie Zarządu: p. Zenobiusz Szczepkowski, p. Edward Rozmus zgodnie z załączoną listą obecności oraz Skarbnik  Powiatu – p. Renata Mróz, Sekretarz Powiatu – p. Elżbieta Bieniek, Kierownik Wydziału Oświaty, Kultury, Sportu, Turystyki i Promocji – p. Sławomir Knapiński, Geodeta Powiatowy – p. Stefan Szewczak. 

Obrady trwały w godzinach: 12 05 – 12 51. Posiedzenie otworzył i prowadził Starosta  Powiatu p. Ludwik Ekiert.
                     Porządek obrad:

I.      Powiatowy Zarząd Dróg

1. Omówienie prowadzenia inwestycji na terenie gminy Janowiec Kościelny.
II.      Wydział Oświaty, Kultury, Sportu, Turystyki i Promocji        
1. Omówienie przystąpienia do projektu termomodernizacji obiektów użyteczności publicznej w ramach programu operacyjnego „Infrastruktura i środowisko” przygotowywanego przez Starostwo Powiatowe w Olsztynie.

  III.             Wydział Finansowy   

1. Projekt uchwały Zarządu Powiatu w sprawie opracowania układu       wykonawczego dla budżetu Powiatu Nidzickiego na 2009 rok.
  IV.             Wydział Geodezji, Gospodarki Nieruchomościami, Rolnictwa i Ochrony 
     Środowiska
1. Projekt uchwały Zarządu Powiatu w sprawie ustalenia miesięcznej stawki czynszu za wynajem.
V.     Wydział Organizacyjny i Spraw Obywatelskich
1. Projekt uchwały Zarządu Powiatu w sprawie wyznaczenia lekarza uprawnionego 

     do wydawania opinii co do skierowania danej osoby do Zakładu Opiekuńczo – 

     Leczniczego ZOZ w Nidzicy.

2. Projekt uchwały Zarządu Powiatu w sprawie uchwalenia harmonogramu kontroli na 2009 rok.
Na posiedzenie Zarządu przybywa Dyrektor Powiatowego Zarządu Dróg p. Krzysztof Dubojski.
Ad. I. 

Pan Starosta oświadczył, że trzeba omówić najważniejsze inwestycje na lata 2009/2010. Pan Starosta poinformował Zarząd, że wspólnie z Dyrektorem Powiatowego Zarządu Dróg ustalili, że inwestycję w Łynie można rozpocząć przy częściowej wycince drzew. P. L. Ekiert dodał, że jednak w chwili obecnej warto poczekać na decyzję zezwalającą na wycięcie wszystkich drzew.

Następnie Pan Starosta oświadczył, że należy omówić inwestycje na terenie Gminy Janowiec Kościelny. P. L. Ekiert oświadczył, że Pani Wójt Janowca Kościelnego zaproponowała, żeby droga była robiona kompleksowo bez etapowania. Pan Starosta zaznaczył, że najrozsądniej byłoby dokończyć inwestycję Piotrkowo – Bukowiec, a w 2010 rozpocząć inwestycję Safronka – Janowiec Kościelny – Kuce przy kosztach: Powiat 500.000zł, Gmina Janowiec Kościelny 500.000zł i 2.000.000zł z Programu.

P. Z. Szczepkowski podkreślił, że jest to bardzo ważna decyzja i inwestycja na lata dlatego trzeba znaleźć jak najlepsze rozwiązanie.

P. E. Rozmus zwrócił się z pytaniem kto będzie właścicielem tej drogi i jak będzie dokładnie przebiegała.

P. K. Dubojski odparł, że właścicielem będzie powiat a jak będzie przebiegała to zależy jaki będzie ustalony przebieg.

Pan Starosta zwrócił się z prośbą do Zarządu o wyrażenie zgody na temat zakresu robót.

P. E Rozmus zapytał, czy konieczna jest kanalizacja przy tej drodze.

P. K. Dubojski odparł, że kanalizacja jest konieczna i zaznaczyć należy, że nie ma możliwości sprowadzenia wody do miejscowości nie inaczej jak tylko trzeba ją ujarzmić w kolektorach. Pan Dyrektor PZD dodał, że warunki techniczne przy projektowaniu i wykonawstwie dróg w systemie zamkniętym w miejscowościach gdzie nie można inaczej prowadzić wód powierzchniowych można sprowadzać wodę tylko z powierzchni do 800m2 powyżej woda musi być ukierunkowana tzn. muszą być rowy lub inne urządzenia odwadniające. W tych miejscowościach nie ma możliwości wykonania rowów dlatego musi być zrobiona kanalizacja. 
P. E. Rozmus zwrócił się z pytaniem czy nie można by było połączyć tej drogi z krajową „siódemką”.
P. K. Dubojski odparł, że już 4 lata temu był podejmowany temat inwestycji w Janowcu Kościelnym i o połączeniu z trasą E 7, zaczęto także poważnie traktować przebudowę „siódemki” do klasy S. Podjęta została decyzja by wykonać projekt techniczny, mówiono, że węzeł będzie w Powierżu a nie w Kanigowie. P. K. Dubojski zaznaczył, że dlatego projekt był przygotowany od Safronki a niestety do dziś nie znamy lokalizacji węzła.

Pan Starosta podkreślił, że inwestycja Safronka – Janowiec Kościelny – Kuce rozpoczęta by była w 2010 roku

P. K. Dubojski poinformował Zarząd, że do 4 lutego jest czas na złożenie wniosku a trzeba jeszcze wystąpić o dwie decyzje środowiskowe na tę drogę. Pan Dyrektor zaznaczył, że we wniosku musi być dokładnie określone zadanie a czasu jest niewiele.

P. Z. Szczepkowski zaproponował by spotkać się jeszcze z Panią Wójt Janowca Kościelnego i Przewodniczącymi Komisji stałych.

Następnie p. K. Dubojski zwrócił się z prośbą o pozwolenie na zakup koparko –ładowarki ponieważ otrzymał korzystną ofertę zakupu tej maszyny za kwotę 232.000zł i bez ponoszenia żadnych kosztów PZD otrzymałby pług do odśnieżania. P. K. Dubojski zaznaczył, że na zakup takiej maszyny przeznaczone były środki w kwocie 250.000zł bez pługa.

Zarząd wyraził zgodę.
Na posiedzenie przybywa Wicestarosta p. Lech Brzozowski.

Posiedzenie opuszcza p. K. Dubojski a przybywa Kierownik Wydziału Oświaty, Kultury, Sportu, Turystyki i Promocji p. Sławomir Knapiński.

Ad. II.
P. S. Knapiński poinformował Zarząd, że na terenie powiatu są trzy obiekty dla których zrobiony jest audyt energetyczny a mianowicie Internat i sala gimnastyczna przy ul. Wyborskiej, Internat przy Zespole Szkół Rolniczych i Ogólnokształcących w Jagarzewie oraz pawilon przy ul. Wyborskiej. W Programie Operacyjnym Warmia i Mazury 2007-2013 do 29 stycznia można napisać program na temat termomodernizacji budynków. P. S. Knapiński dodał, że w tej chwili jest mało środków i są niewielkie szanse na otrzymanie tych środków a także w projekcie dla szkół zawodowych został dopisany Uniwersytet Warmińsko – Mazurski i większość środków z tego programu zostanie zapewne przekazane na uniwersytet. P. S. Knapiński oświadczył, że z Programu Rozwój Szkolnictwa Zawodowego moglibyśmy w sumie otrzymać 233.776zł. P. S. Knapiński dodał, że w między czasie otrzymaliśmy pismo ze Starostwa Powiatowego w Olsztynie z informacją, że Narodowy Fundusz ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej ogłosił nabór wniosków w trybie konkursowym w ramach PO Infrastruktura i Środowisko, Priorytet IX, Działanie 9.3 Termomodernizacja obiektów użyteczności publicznej. P. S. Knapiński podkreślił, że Powiat Olsztyński w projekcie chce uwzględnić wszystkie swoje budynki, by uzyskać jak najwięcej punktów zaproponowali udział Powiatowi Nidzickiemu w konkursie. P. S. Knapiński zaznaczył, że dofinansowanie byłoby 50% ale całości kosztów także można by było otrzymać z projektu 798.031,56zł, w projekcie można uwzględnić wszystkie prace wykonane po 1 stycznia 2007 roku. P. S. Knapiński oświadczył, że akces trzeba złożyć do 9 stycznia.

Zarząd wyraził zgodę.      

Posiedzenie opuszcza p. S. Knapiński.

Ad. III.

Skarbnik Powiatu p. R. Mróz oświadczyła, że w związku z tym, że ustawa o finansach publicznych nakłada obowiązek na Zarząd Powiatu, że w ciągu 21 dni od uchwalenia budżetu musi być opracowany układ wykonawczy dla budżetu Powiatu w podziale na działy, rozdziały i paragrafy klasyfikacji dochodów i wydatków została przygotowana Uchwała Zarządu Powiatu w sprawie opracowania układu wykonawczego dla budżetu Powiatu Nidzickiego na 2009 rok.  
Zarząd jednogłośnie podjął uchwałę.
Na posiedzenie przybywa Geodeta Powiatowy p. Stefan Szewczak.
Ad. IV.

P. S. Szewczak oświadczył, że tematem jest podwyższenie czynszu za wynajem pomieszczeń w budynku „Baszta” dla Powiatowego Inspektoratu Nadzoru Budowlanego. P. S. Szewczak dodał, że w tej chwili czynsz najmu za 1 m2 ustalony jest na 7,00zł i jest propozycja by podwyższyć do 12,00zł.
Pan Starosta zaznaczył, że w chwili obecnej PINB ma większe wpływy i nie widzi przeszkód by podwyższyć czynsz. W związku z tym został przygotowany projekt uchwały Zarządu Powiatu w sprawie ustalenia miesięcznej stawki czynszu za wynajem.

Zarząd podjął uchwałę jednogłośnie. 
Posiedzenie opuszcza p. S. Szewczak.

Ad. V.
Sekretarz Powiatu p. E. Bieniek oświadczyła, że na Zarządzie Powiatu jest obowiązek wyznaczenia lekarza uprawnionego do wydawania opinii co do skierowania do ZOL w Nidzicy. P. E. Bieniek dodała, że do chwili obecnej funkcję tę pełnili P. M. Glinka i p. M. Fischer, który złożył rezygnację z dniem 31.12.2008r. P. E. Bieniek, że poinformowała Zarząd, iż Dyrektor ZOZ zaproponowała w miejsce p. Fischera p. M. Jabłońską. W związku z tym została przygotowana uchwała  Zarządu Powiatu w sprawie wyznaczenia lekarza uprawnionego do wydawania opinii co do skierowania danej osoby do Zakładu Opiekuńczo – Leczniczego ZOZ w Nidzicy.

Zarząd podjął uchwałę jednogłośnie.
P. E. Bieniek przedstawiła także projekt uchwały Zarządu Powiatu w sprawie uchwalenia harmonogramu kontroli na 2009 rok ponieważ z nowym rokiem trzeba skontrolować jednostki podległe z wykonania budżetu w poprzednim roku. P. E. Bieniek dodała, że sprawdzana jest zasadność, legalność i gospodarność wydatkowania środków powiatowych.

Zarząd podjął jednogłośnie uchwałę.   

   Wobec wyczerpania porządku obrad zamknięto obrady i zakończono protokół.

   Protokołowała

  Anna Kalinowska
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