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W odpowiedzi  na zapytania złożone w postępowaniu nr 02/2019 na „Opracowanie dokumentacji projektowej z podziałem na 3 części” Powiatowy Zarzad Dróg w Nidzicy na podstawie art. 38 ust. 1 pkt.3 i ust.2  ustawy Prawo zamówień publicznych (Dz. U. z 2018 r. poz. 1986 z późń. Zm.)  udziela odpowiedzi na poniższe zapytania
Pytanie Nr 1
W ogólnej charakterystyce pkt.4 PB należy wykonać w zakresie niezbędnym do uzyskania pozwolenia na budowę lub decyzję ZRID ,a w pkt.9.3 uzyskanie decyzji celu publicznego, moje pytanie Po co przecież droga istnieje tylko nie jest jaka jest długość drogi objęta projektem ?
Odpowiedź:
Część Nr 1 Rozbudowa  drogi powiatowej Nr 1613N na odc. Janowiec- Kołaki-Gołębie-Jabłonowo Dyby opracowanie dokumentacji projektowej   
· Długość odcinka  ok 5,748km. Uzyskanie decyzji celu publicznego   wymagane jest z uwagi na brak miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego oraz w rozumieniu art.6 ustawy o gospodarce nieruchomościami za inwestycje celu publicznego uznane są między innymi takie przedsięwzięcia jak: wydzielanie gruntów pod drogi publiczne, drogi rowerowe i drogi wodne, utrzymywanie oraz wykonywanie robót budowlanych tych dróg, obiektów i urządzeń transportu publicznego i wymagają uzyskania pozwolenia na budowę lub decyzji ZRID. 

Część Nr 2  Budowa chodnika w ciągu drogi powiatowej Nr  1253N w m. Gołębiewo opracowanie dokumentacji projektowej .
· Długość odcinka ok.330mb. Uzyskanie decyzji celu publicznego   wymagane jest z uwagi na brak miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego oraz w rozumieniu art.6 ustawy o gospodarce nieruchomościami za inwestycje celu publicznego uznane są między innymi takie przedsięwzięcia jak: wydzielanie gruntów pod drogi publiczne, drogi rowerowe i drogi wodne, utrzymywanie oraz wykonywanie robót budowlanych tych dróg, obiektów i urządzeń transportu publicznego i wymagają uzyskania pozwolenia na budowę .
      
Część Nr 3 Budowa chodnika w ciągu drogi powiatowej Nr 1587N Szkotowo-Rogóż-Kozłówko -Zakrzewo-Sarnowo-Działdowo (dr.woj.nr 545 ) ul. Kościelna w m. Kozłowo opracowanie dokumentacji projektowej .
· Długość odcinka ok.220mb Uzyskanie decyzji celu publicznego   wymagane jest z uwagi na brak miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego oraz w rozumieniu art.6 ustawy o gospodarce nieruchomościami za inwestycje celu publicznego uznane są między innymi takie przedsięwzięcia jak: wydzielanie gruntów pod drogi publiczne, drogi rowerowe i drogi wodne, utrzymywanie oraz wykonywanie robót budowlanych tych dróg, obiektów i urządzeń transportu publicznego i wymagają uzyskania pozwolenia na budowę .

Pytanie Nr 2 
 W pkt. 9.6. uzyskania pozwolenia na budowę to już bez ZRID – jeśli  ZRID to ile działek jest do podziału 

Odpowiedź
Część Nr 1 – decyzja ZRID- na dzień dzisiejszy zamawiający nie jest w stanie podać ilości nieruchomości  do podziału
Część Nr 2 -  pozwolenie na budowę
Część Nr 3 – pozwolenie na budowę

Pytanie Nr 3 
Jaki cel ma studium wykonalności?

Odpowiedź:
Studium wykonalności jest dokumentem wykorzystywanym przy składaniu wniosków o dofinansowanie.
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