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Protokół Nr XIV/08
z sesji Rady Powiatu w Nidzicy,

która odbyła się w sali widokowej Nidzickiego Zamku

w dniu 30 stycznia 2008 r.

Ad. 1.

Przewodniczący Rady – p. Zbigniew Wernik o godzinie 1203 otworzył sesję                    i powitał radnych i zaproszonych gości. Oświadczył, iż zgodnie z listą obecności aktualnie w posiedzeniu uczestniczy 15 radnych, co stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji – listy obecności radnych oraz gości stanowią załączniki nr 1 i 2 do niniejszego protokołu. 
Zmian do porządku obrad niego nie było, został przyjęty jednogłośnie.
Porządek obrad:

1. Otwarcie Sesji i przedstawienie porządku obrad.

2. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

3. Sprawozdanie z działalności Zarządu i wykonania uchwał Rady.

4. Interpelacje i zapytania radnych.

5. Zapoznanie się z funkcjonowaniem w 2007 r.: Agencji Restrukturyzacji                i Modernizacji Rolnictwa, Ośrodka Doradztwa Rolniczego oraz Wojewódzkiego Zarządu Melioracji i Urządzeń Wodnych.

6. Sprawozdanie Starosty z działalności Komisji Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego Powiatu Nidzickiego.

7. Sprawozdanie Przewodniczącego Rady z działalności Rady za 2007 r.

8. Przedstawienie planów pracy stałych komisji Rady Powiatu.

9. Sprawozdania stałych komisji Rady Powiatu z działalności w II półroczu 2007 r.

10. Podjęcie uchwał w sprawach:

1) udzielenia pomocy finansowej dla Gminy Nidzica z przeznaczeniem                              na współfinansowanie projektu pod nazwą „Centrum Edukacji Bezpieczeństwa Ruchu Drogowego”,

2) udzielenia pomocy finansowej dla Gminy Nidzica z przeznaczeniem na bieżące utrzymanie dróg,

3) zmian w budżecie powiatu na rok 2008,

4) przyjęcia Rocznej Karty Współpracy Powiatu Nidzickiego z Organizacjami Pozarządowymi, Podmiotami Prowadzącymi Działalność Pożytku Publicznego i Stowarzyszeniami Jednostek Samorządu Terytorialnego na 2008 rok,

5) ustanowienia flagi Powiatu Nidzickiego,
6) ustanowienia zasad i warunków używania herbu i flagi Powiatu Nidzickiego,
7) zmiany uchwały Nr XXXVII/214/05 Rady Powiatu w Nidzicy z dnia 14 grudnia 2005 r. w sprawie przyjęcia Strategicznego Planu Rozwoju na lata 2005-2010 dla Samodzielnego Publicznego Zespołu Opieki Zdrowotnej         w Nidzicy.
11. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.

12. Wolne wnioski. 

Ad. 2. 

Uwag do protokołu z poprzedniej sesji nie było. Został przyjęty jednogłośnie.

Ad. 3.

Sprawozdanie z działalności Zarządu i wykonania uchwał Rady złożył jego przewodniczący – Starosta L. Ekiert. Stanowi ono załącznik nr 3 do niniejszego  protokołu. 
p. Tadeusz Miecznikowski zauważył, że Zarząd wyraził zgodę na dzierżawę prosektorium przyszpitalnego. Zapytał, czy odbył się jakiś przetarg, czy zawierano porozumienia, bo były firmy konkurencyjne.

Pan Starosta odparł, że dzierżawę prowadzi ZOZ jako samodzielny zakład, Zarząd tylko opiniował merytorycznie, sprawę konsultowano z radcą prawnym. Wydaje się, że wszystko jest zgodnie z prawem.
Więcej pytań do sprawozdania nie było.

Ad. 4.

Interpelacji i zapytań radnych nie było.

Ad. 5. 
Głos oddano p. Markowi Wolszczakowi – Kierownikowi Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa w Nidzicy. Przedstawił on funkcjonowanie swojej jednostki w roku 2007. przypomniał, że Agencja jest instytucją rządową, powstałą w 2004 r., mieści się w internacie ZSZ. Służy rozwojowi rolnictwa i pełni rolę płatniczą, dzięki uzyskanym akredytacjom. ARiMR zajmuje się wypłacaniem pieniędzy rolnikom. Przyjęto 1420 wniosków o dopłaty obszarowe, a wydano 1245 decyzji i rolnicy otrzymali płatności. Wszystkie nasze gminy należą do obszaru ONW (Obszaru o Niekorzystnych Warunkach Gospodarowania), przy czym Janowo – do II Obszaru - dodatkowo uprzywilejowanego. ARiMR rozpatruje też wnioski rolników, którzy chcą przejść na rentę strukturalną. Wpłynęło 6 wniosków, które są na etapie załatwiania. Wniosków do programu rolno-środowiskowego wpłynęło 38. Zalesienia gruntów rolnych –złożono 15 wniosków, które są na etapie wydawania postanowień. Wiosną rolnicy muszą działki zalesić. Do programu dostosowanie gospodarstw do wymogów unijnych  wniosków było 257, a 250 beneficjantów zgłosiło zakończenie inwestycji. Program do końca lipca został przedłużony. Sądzi więc, że pozostałe 7 osób z tego skorzysta. Inne większe programy realizowane przez ARiMR to: Wspieranie gospodarstw niskotowarowych – 20 beneficjentów, pomoc młodym rolnikom, modernizacja i wiele innych. Agencja przyjmuje również zgłoszenia urodzeń bydła i trzody, następnie musi je rejestrować, wydać paszporty, itd.
p. Lech Brzozowski zapytał, kiedy ruszają programy.

p. M. Wolszczak odparł, że ruszyły renty strukturalne, program rolno-środowiskowy, natomiast pozostałe – trudno powiedzieć, bo decyduje o tym góra. 

p. Lech Brzozowski poprosił o informacje nt. programu zalesień.
p. M. Wolszczak odpowiedział, że program ruszył. Przyjęto 15 wniosków                i Agencja czeka na realizację przez rolników. 
p. Tadeusz Miecznikowski zapytał, jaka kwota rocznie wpływa do powiatu             z tytułu dopłat.

M. Wolszczak odparł, że to trudne pytanie, ale na pewno są to kwoty milionowe. Postara się przygotować na następny raz dokładniej.

Więcej pytań do p. M. Wolszczaka nie było. 
Głos oddano p. Zdzisławowi Szczepkowskiemu – przedstawicielowi Warmińsko–Mazurskiego Ośrodka Doradztwa Rolniczego w Nidzicy. Poinformował, że w jednostce tej pracuje 5 osób. Poinformował, że nowym dyrektorem Ośrodka został p. Zygmunt Kierż. Głównym celem Ośrodka jest praca ukierunkowana na restrukturyzację, modernizację, rozwój rolnictwa przy maksymalnym wykorzystaniu środków unijnych i krajowych. Rolnicy mogą korzystać z 18 programów, a Oś IV LEADER – skierowana jest do samorządów. Ośrodek przygotowuje większość dokumentów, na podstawie których tworzone są wypłaty i projekty realizowane przez ARiMR. Nie zajmują się w zasadzie zalesianiem, ale jeśli ktoś będzie potrzebował pomocy, nie odejdzie nie załatwiony. W lutym Ośrodek planuje serię szkoleń związanych z programami, czy też typowo rolnicze. W ciągu roku planowany jest cykl szkoleń. 31 stycznia – szkolenie w zakresie modernizacji – doinwestowanie gospodarstw (zwrot nawet do 75% zainwestowanej gotówki). Luty – renty i ułatwienie startu młodym rolnikom (ruszy na przełomie lutego-marca), w marcu – korzystanie z usług doradczych. W gminie Nidzica mamy planowane 3 szkolenia w lutym – chemizacyjne, wynikające z ustawy o ochronie roślin  oraz szkolenie: odmiany, gatunki, nawożenie warunki glebowe, klimatyczne oraz prawidłowa ochrona i nawożenie ziemniaka, Gmina Janowiec i Janowo- po 1 szkoleniu – zasady żywienia krów mlecznych. w marcu ośrodek będzie opracowywał dokumentację z dopłat bezpośrednich i programów rolno-środowiskowych. Niezależnie od tego przygotowywane są wyceny i wnioski o kredyty klęskowe z ubiegłorocznej suszy. Zainteresowanie kredytami suszowymi jest na razie stosunkowo niewielki, może się nasili wiosną, przy rozpoczęciu prac. Osoby potrzebujące pomocy zaprosił do biura.
Pytań do p. Szczepkowskiego nie było.
Głos oddano p. Maciejowi Pareckiemu – Kierownikowi Wojewódzkiego Zarządu Melioracji i Urządzeń Wodnych w NIdzicy. Zaznaczył, że w stosunku do roku ubiegłego, nie planuje żadnych zmian. Zarząd Melioracji zajmuje się utrzymaniem rzek i niektórych jezior na terenie trzech powiatów: nidzickim, olsztyńskim i ostródzkim. W ubiegłym roku wykonano na ternie powiatu nidzickiego:
1. bieżąca konserwacja rzek –ok. 100 km za 500 000 zł,

- struga Nowa Wieś – 4 km,
- struga limska w Nataci Wielkiej – 4 km,
2. inwestycje melioracyjne na gruntach prywatnych i Skarbu Państwa – poprawa struktury gleb  głównie na użytkach zielonych:

- zagospodarowanie pomelioracyjne łąk w m. Zembrzus Mokry Grunt i uzupełnienie  podsiewów,
-  dokończenie drenowania gruntów ornych na terenie wsi Bielawy – 23 ha,
-  poprawa brzegu i skarpy rzeki Wkry – od GS do m. Piątki – 150 000 zł. Przy wykonywaniu umocnień brzegu rzeki, wykonano również zatoczki dla kaczek. Zarząd Melioracji przymierza się do kolejnych robót wiosną, ponieważ kaczki zniszczyły część robót. 
Narok 2008 planowane jest:
- poprawienie rzeki Orzyc, od Szemplina do cieku Nowa Wieś,
- dokończenie rzeki w Nowej Wsi – dalej ok. 6 km,
- Nidzica – rurociąg przez miasto – od restauracji pod zamkiem do                   ul. Kraszewskiego,
- Wkra – powyżej miasta do końca (Januszkowo),

- Gmina Kozłowo – modernizacja rzek Wkra i Szkotówka.

p. M. Parecki zaznaczył, że nie wpływają wnioski rolników o melioracje szczegółowe. Szczątkowe były z Zaborowa. Można uzyskać zwrot do 80% zainwestowanych środków (Skarb Państwa i Unii Europejskiej). 
p. Andrzej Arcyz zauważył, że w pasie skarpy rzeki Wkry są wyschnięte drzewa, które zagrażają bezpieczeństwu przechodniów. Zapytał, kiedy to zostanie uporządkowane.
p. M. Parecki odparł, że wczoraj otrzymał pozwolenie na wycięcie. Sprawa nie była prosta, ponieważ drzewa są na granicy rzeki i gruntów gminnych. Gmina zaczęła wycinać drzewa od góry, a kikuty zostały. Niektóre mają 1,5 m w pniu. Znalazł już firmę, która zajmie się wycinką, przygotowywane są dokumenty.         Do połowy lutego drzewa zostaną uporządkowane.
Pan Starosta podziękował za dotrzymanie słowa odnośnie uregulowania koryta Wkry. Stwierdził, że poprawiła się estetyka rzeki. Poinformował, że planowane jest zarybienie Wkry, na pewnych jej etapach. Trwają badania, jakie gatunki ryb mogą         w niej przeżyć.
p. M. Parecki dodał, że prowadzi rozmowy z pracownikami Uniwersytetu Warmińsko-Mazurskiego, aby rzekę dostosować pod kątem wymagań ichtiologów. Podziękował Starostwu, a szczególnie p. Szewczakowi za bardzo dobrą współpracę. Zaznaczył, że jest to jeden z najlepszych wydziałów pracujących w zakresie zarządzania nieruchomościami melioracyjnymi.
p. Lech Brzozowski zapytał, jak można zmotywować rolników do wykonywania melioracji szczegółowej.
p. M. Parecki zaznaczył, że najwięcej inwestycji tego typu było na ternie Gm. Janowiec Kościelny i Janowo. Powstało kilkaset znakomitych łąk i pastwisk. Jakość trawy jest nieporównywalna z tą w dolinie rzeki Wkry. Dodał, że odbędzie się spotkanie w sprawie PROW i pewne rzeczy można będzie jeszcze wprowadzić. Jednak konieczny jest czynnik oddolny, czyli zgłoszenie takiej potrzeby. Należałoby te informacje przekazać w teren.
p. Ewa Krzyżewska zapytała, czy p. Parecki otrzymał zaproszenie na sesję Gminy.
p. M. Parecki odparł, że nie jest zapraszany.

p. Grzegorz Napiwodzki zaznaczył, że poważnym problemem jest utrzymanie urządzeń melioracyjnych. Nie jest jeszcze powiedziane, kto ma to egzekwować. Przy braku utrzymania urządzenia zarastają lub zostają zniszczone przez bydło. Po pewnym czasie pozostaje po nich wspomnienie. Może udałoby się uporać w tej kadencji z rozwiązaniem tego problemu.

p. M. Parecki odparł, że sprawę konserwacji urządzeń reguluje ustawa prawo wodne z 2001 r. Istnieją dwa sposoby: utrzymanie poprzez spółkę wodną oraz samodzielne, przez właściciela. Starosta może egzekwować, nakazywać i ścigać, ale nie ma pieniędzy na dodatkowe etaty (4 osoby-po 1 na gminę). Z tego względu jest to trudne do wykonania.

Pan Starosta stwierdził, że jak rolnicy się dobrze zadomowią w Europie,                 to przyjdzie czas na meliorację. To kwestia czasu.

  Więcej pytań do p. Pareckiego nie było.
Ad. 6.

Sprawozdanie Starosty z działalności Komisji Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego Powiatu Nidzickiego przedstawił p. Zbigniew Malinowski – inspektor  w Wydziale Oświaty, Kultury, Sportu, Turystyki i Promocji Starostwa Powiatowego. Stanowi on załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.

Pytań odnośnie sprawozdania nie było.

O głos poprosił p. Stanisław Rabczyński. Jako Prezes OSP wyraził swoje uwagi o wyposażeniu i działaniu tej formacji. Stwierdził, że nie wszędzie jest tak, jak być powinno. Może Komisja Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego Powiatu Nidzickiego wypracuje pewne wnioski, które pozwolą to zmienić. Podpowiadano, aby zwrócić się o pomoc do powiatu i tak się też stanie. 
p. Rabczyński przedstawił strukturę OSP w powiecie i zaznaczył, że ustawa            o ratownictwie nakłada obowiązek utrzymania jednostek na gminę. Zaznaczył,              że powiat nidzicki znajduje się w średniej wojewódzkiej. Są zaniedbania                   z poprzednich lat. Wszystkie jednostki dysponują starymi samochodami,                         za wyjątkiem Bolejn i Gm. Janowiec Kościelny. W Janowie i Janowcu Kościelnym natomiast nie ma urządzeń do zdarzeń drogowych. Ze względu na brak sprzętu              i trudności z kierowcami, w kilku przypadkach samochód nie wyjechał do pożaru. Najlepsze sytuacja jest w Gminie Nidzica pod względem wyposażenia, ubrań, aparatów, zabezpieczeń. Organizowane są ćwiczenia i doskonalenie strażaków. Najgorsza zaś w Gm. Kozłowo, gdzie funkcjonuje 7 jednostek.
Ad. 7.

p. Zbigniew Wernik złożył sprawozdanie z działalności Rady za 2007 r., które stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu. Pytań i uwag nie było.

Ad. 8.

p. Waldemar Słupski zaznaczył, że uwagi, które zgłosili radni na posiedzeniu komisji zostały naniesione i przedstawił plan pracy Komisji Oświaty, Kultury, Sportu, Turystyki, Zdrowia, Opieki Społecznej i Pomocy Rodzinie  na 2008 rok, który stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu. Uwag i pytań nie było.
Plan pracy Komisji Oświaty, Kultury, Sportu, Turystyki, Zdrowia, Opieki Społecznej i Pomocy Rodzinie na 2008 rok został przyjęty jednogłośnie.

p. Ewa Krzyżewska przedstawiła plan pracy Komisji Rozwoju Gospodarczego, Budżetu i Finansów, Rolnictwa i Ochrony Środowiska  na 2008 rok, który stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu. Uwag i pytań nie było.
Plan pracy Komisji Rozwoju Gospodarczego, Budżetu i Finansów, Rolnictwa i Ochrony Środowiska  na 2008 rok został przyjęty jednogłośnie.

Ad. 9.

Sprawozdanie z działalności Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu w II półroczu 2007 r. złożył jej  przewodniczący – p. Jacek Kosmala. Stanowi ono załącznik nr 8 do niniejszego protokołu.

p. Waldemar Słupski zauważył, że w sprawozdaniu użyto wyrażenia „płacenia kar”, a są to, jego zdaniem, należności dla PFRON. Prosił, aby poprawić ten zapis.

Więcej uwag do sprawozdania nie było.

Pan Starosta odniósł się do kwestii wspomnianej w sprawozdaniu, a mianowicie dostosowania Starostwa dla potrzeb osób niepełnosprawnych. Związane są z tym duże koszty. Postanowiono, że najlepszym wyjściem będzie zakup schodołazu, który kosztuje ok. 10 000 zł i rozwiąże problem z komunikacją osób niepełnosprawnych w budynku Starostwa.
p. Waldemar Słupski złożył sprawozdanie z działalności Komisji Oświaty, Kultury, Sportu, Turystyki, Zdrowia, Opieki Społecznej i Pomocy Rodzinie w II półroczu 2007 r. Stanowi ono złącznik nr 9 do niniejszego protokołu.
Uwag i pytań do sprawozdania nie było.

p. Ewa Krzyżewska założyła sprawozdanie z działalności Komisji Rozwoju Gospodarczego, Budżetu i Finansów, Rolnictwa i Ochrony Środowiska w II półroczu 2007 r. Stanowi ono załącznik nr 10 do niniejszego protokołu.

Uwag i pytań do sprawozdania nie było.

p. Zbigniew Wernik poinformował obecnych o opracowaniu i wydaniu pocztówki z budynkiem Starostwa. Cegiełki z ich sprzedaży przeznaczone są na Dom Dziecka w Nidzicy. Zapraszał do kupna.

p. Andrzej Arcyz opuścił salę obrad. Obecnych było 14 radnych.

Ad. 10. 1)
p. Renata Mróz przypomniała, że projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Gminy Nidzica z przeznaczeniem na współfinansowanie projektu pod nazwą „Centrum Edukacji Bezpieczeństwa Ruchu Drogowego” omówiony był szczegółowo na posiedzeniach komisji. Nie było do niego uwag, więc prosiła o przegłosowanie.

Rada w obecności 14 radnych, jednogłośnie podjęła chwałę Nr XIV/77/08                  w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Gminy Nidzica z przeznaczeniem na współfinansowanie projektu pod nazwą „Centrum Edukacji Bezpieczeństwa Ruchu Drogowego”, która znajduje się w dokumentach Rady Powiatu.
 p. Andrzej Arcyz powrócił na salę obrad. Obecnych było 15 radnych.

Ad. 10. 2)

p. Renata Mróz omówiła projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Gminy Nidzica z przeznaczeniem na bieżące utrzymanie dróg. Pytań i uwag nie było.
Rada w obecności 15 radnych, jednogłośnie podjęła chwałę Nr XIV/78/08                  w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Gminy Nidzica z przeznaczeniem na bieżące utrzymanie dróg, która znajduje się w dokumentach Rady Powiatu.
Ad. 10. 3)

p. Renata Mróz zaznaczyła, że projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie zmian             w budżecie powiatu na rok 2008 omówiony został na posiedzeniach komisji. Uwag  do niego nie było, więc prosiła o przegłosowanie uchwały.
Pytań i uwag nie było.

Rada w obecności 15 radnych, jednogłośnie podjęła chwałę Nr XIV/79/08                  w sprawie zmian w budżecie powiatu na rok 2008, która znajduje się w dokumentach Rady Powiatu.
Ad. 10. 4)

p. E. Bieniek omówiła projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie przyjęcia Rocznej Karty Współpracy Powiatu Nidzickiego z Organizacjami Pozarządowymi, Podmiotami Prowadzącymi Działalność Pożytku Publicznego i Stowarzyszeniami Jednostek Samorządu Terytorialnego na 2008 rok. Uwag do niego nie było, więc prosiła o przegłosowanie.
Pytań i uwag nie było.
Rada w obecności 15 radnych, jednogłośnie podjęła chwałę Nr XIV/80/08                  w sprawie przyjęcia Rocznej Karty Współpracy Powiatu Nidzickiego z Organizacjami Pozarządowymi, Podmiotami Prowadzącymi Działalność Pożytku Publicznego i Stowarzyszeniami Jednostek Samorządu Terytorialnego na 2008 rok, która znajduje się w dokumentach Rady Powiatu.
Ad. 10. 5)

Kierownik Wydziału Oświaty, Kultury, Sportu, Turystyki i Promocji – p.  Sławomir Knapiński przypomniał, że projekt uchwały Rady Powiatu w  sprawie ustanowienia flagi Powiatu Nidzickiego omówiony był na posiedzeniach komisji. Nie było do niego uwag, dlatego prosi o przegłosowanie.
p. Zbigniew Wernik dodał, że jesteśmy pierwszym powiatem w województwie, który będzie miał flagę.

Uwag i pytań nie było.

Rada w obecności 15 radnych, jednogłośnie podjęła chwałę Nr XIV/81/08                  w sprawie ustanowienia flagi Powiatu Nidzickiego, która znajduje się w dokumentach Rady Powiatu.
Ad. 10. 6)

p. Sławomir Knapiński zaznaczył, że projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie ustanowienia zasad i warunków używania herbu i flagi Powiatu Nidzickiego omówiony był na posiedzeniach komisji. nie było do niego uwag, dlatego prosił               o przegłosowanie.
Uwag i pytań nie było.

Rada w obecności 15 radnych, jednogłośnie podjęła chwałę Nr XIV/82/08                  w sprawie ustanowienia zasad i warunków używania herbu i flagi Powiatu Nidzickiego, która znajduje się w dokumentach Rady Powiatu.
Ad. 10. 7)
p. Anna Osłowska omówiła projekt uchwały Rady Powiatu  sprawie zmiany uchwały Nr XXXVII/214/05 Rady Powiatu w Nidzicy z dnia 14 grudnia 2005 r.               w sprawie przyjęcia Strategicznego Planu Rozwoju na lata 2005-2010 dla Samodzielnego Publicznego Zespołu Opieki Zdrowotnej w Nidzicy. 
Rada w obecności 15 radnych, jednogłośnie podjęła chwałę Nr XIV/83/08                  w sprawie przyjęcia Strategicznego Planu Rozwoju na lata 2005-2010 dla Samodzielnego Publicznego Zespołu Opieki Zdrowotnej w Nidzicy, która znajduje się w dokumentach Rady Powiatu.
p. Tadeusz Miecznikowski zgłosił formalną uwagę, czy ten plan nie powinien być od roku 2010.

p. Zbigniew Wernik odpowiedział, że plan ten został uchwalony w 2005 r., jest w dalszym ciągu realizowany, obecnie wprowadzamy zapis dotyczący jakości i zmiany w finansach. Plan jako taki się nie zmienia, jest tylko aktualizowany. 

Ad. 11.

Interpelacji i zapytań radnych nie było, więc punkt ten stał się bezprzedmiotowy.

Ad. 12.

Pan Starosta zaznaczył, że jest winny radnym informacje odnośnie wczorajszego spotkania z załogą ZOZ, oprócz lekarzy. Poprosił dyrektor ZOZ o przybliżenie wyników negocjacji. 
p. Anna Osłowska poinformowała, że pracownicy służby zdrowia wystąpili          z roszczeniami 30% podwyżek i zagrozili odejściem od łóżek pacjentów. Wszyscy deklarowali chęć porozumienia. Wczoraj, dzięki Panu Staroście, nastąpił przełom        w negocjacjach. Deklarowała stawki wynikające ze wzrostu kontraktu – o 5%, dorzucała w trakcie negocjacji po 1%, ale powyżej 10% średnio nie mogła zadeklarować. Wzrost płac polega na połączeniu składowych wynagrodzeń w postaci pochodnych: świątecznych godzin, nocnych, wysługi lat, w ilości 10%, z kosztami zakładu pracy. Pracownicy więc nie dostaną 10% netto, tylko ZOZ będzie musiał wydać 10% na wynagrodzenia dodatkowo. Oczekiwania były i są większe. Związki zgodziły się na tę propozycję. Podpiszemy porozumienie. Sytuacja konfliktu totalnego została zażegnana i odejścia od łóżek pacjentów nie będzie. Natomiast będą jeszcze oczekiwania, bo to pracownicy deklarują. Przez długie lata bowiem wynagrodzenia stały w miejscu. Problem napędzany jest ogólną sytuacją w kraju. Pan Starosta zadeklarował pomoc. Na szali trzeba było postawić wszystko, a celem negocjacji było zażegnanie odejścia pracowników od łóżek. p. Anna Osłowska sądzi, że negocjacje zakończyły się sukcesem. W tej sytuacji podziękowała za pomoc p. Staroście. Dodała, że potrzeb ZOZ ma wiele, ponieważ przygotowuje się do ogromnej inwestycji.                  W dobie żądań pracowników trzeba wszystko równoważyć i rozważać, co jest najważniejsze. Ogólnie sytuacja w kraju jest trudna, ale nie beznadziejna. Województwo Warmińsko-Mazurskie walczy od dawna o jednakową cenę punktu             w skali kraju.  Jeszcze tego nie zmieniono, nadal w naszym województwie punkt jest niżej wyceniony, niż w innych województwach. U nas NFZ płaci 10,60 – 11,00 zł,          a w kraju – 12,00 zł. Wewnątrz naszego województwa też jest nierówny rozdział              w stosunku województwa do powiatu. 

p. Andrzej Arcyz poinformował, że na Komisji Oświaty dużo rozmawiano nt. zadłużenia w służbie zdrowia. Uważa, że Rada powinna myśleć o pewnych działaniach. Niepokojące jest, że kolejne 400 000 zł dokładamy do zadłużenia takiego organu, który powinien w powiecie funkcjonować. Odbiera ten fakt pozytywnie, że do na pewno nie wina dyrektor ZOZ, tylko wiąże się to z takim finansowaniem szpitali, co przedstawiała dyrektor ZOZ. Jest to niepokojące zjawisko, że spora kwota jest spłacana, przy olbrzymim wsparciu powiatu. trzeba rozważyć, jakie podjąć działania, żeby wyjść na prostą. Powinniśmy robić wszystko, żeby w takim regionie szpital istniał. Takie finansowanie jest błędne. Może trzeba gdzieś ruszyć i chcieć dyrektor pomóc, żeby środki do nas spłynęły.
Pan Starosta odniósł się do wypowiedzi dyrektor ZOZ. Stwierdził, że materia ta jest bardzo delikatna i trzeba negocjować z wielkim wyczuciem, wyobraźnią i spokojem. Żądania pracowników są słuszne. Negocjowaliśmy bardzo subtelnie. Wymieniano myśli, był czas na przemyślenia. Nasza pomoc będzie doraźna. Jesienią może wprowadzone zostaną rozwiązania systemowe. Doraźne załatwienie sprawy daje nam spokój na pewien czas. Pielęgniarki zdają sobie sprawę z tego, w jak trudnej sytuacji może stanąć ZOZ. Przedstawiał sytuacje szpitala braniewskiego. Dzisiaj dowiedzieliśmy się, że zostały rozwiązane dwa oddziały. Myśli, że nasz szpital nie jest w sytuacji doskonałej, pewnie żaden w Polsce nie jest, ale jest w stosunkowo dobrej, w porównaniu z innymi. Uważa, że na dzień dzisiejszy sytuacja jest stabilna.
p. Zbigniew Wernik z powiatu braniewskiego zostało 5 lekarzy. Reszta złożyła wypowiedzenia.
p. Stanisław Rabczyński prosił dyrektor ZOZ o podanie kwotowo średniej wysokości wynagrodzenia średniego personelu, po 10% podwyżce.
p. Anna Osłowska odpowiedziała, że średnie wynagrodzenie pielęgniarek wynosiło w ubiegłym roku 2000 zł brutto, czyli 10% tj. 200 zł brutto.

p. Andrzej Arcyz zapytał, czy to jest z jakimiś dodatkami.

p. Anna Osłowska podała, że to jest kwota, którą ZOZ wydaje.

p. Andrzej Arcyz zapytał jak kształtuje się średnie wynagrodzenie lekarzy. Czy naprawdę są tak niskie?

Pan Starosta odpowiedział, że zarabiają tyle, że nie uciekają od nas.

p. Anna Osłowska podała, że średnie wynagrodzenia etatowe liczone w ten sam sposób, co pielęgniarek wynosi 4 000 zł. Wszystkie dane podane średnio, również te  o podwyżkach, ale  nie wszyscy dostaną po 200 zł. Najwięcej dostanie ta grupa, która negocjowała, czyli trochę ponad 200 zł dla tych, którzy pracują w niedziele, święta           i noce, natomiast mniej ci, którzy nie pracują w te dni na etacie. 
Pan Starosta dodał, że jakość usług w szpitalu systematycznie rośnie. O Oddziale Ginekologiczno-Położniczym są już lepsze opinie. Taka jest ogólna tendencja. Myśli, że przy współdziałaniu ze Starostwem i Radą Powiatu będzie coraz lepiej.
p. Anna Osłowska przypomniała, że zagrożone było funkcjonowanie oddziału ze względu na brak lekarzy. Podjęto ogromne działania, przy pomocy Starosty, żeby ich znaleźć. Sprawy rozgrywały się na przełomie roku. Przyszło do Nidzicy dwóch lekarzy, z Olsztyna, Morąga, na tyle godzin, jakie są wymogi NFZ. Oddział funkcjonuje bez przerywania usług. Jest dosyć dużo zdarzeń. Widać wiele pozytywnych zmian, wszystko funkcjonuje jak należy. Obecnie w oddziale i Poradni K pracuje 3 lekarzy: doktor Ordon z Olsztyna, doktor Mańka z Morąga i doktor Gromadzki.
p. Tadeusz Miecznikowski pogratulował Panu Staroście, dyrektor ZOZ, przedstawicielom załogi, że potrafili się domówić spokojnie. 10% to sporo, ale 200 zł, to bardzo mało. Sądzi, że wszyscy myślą podobnie. Na pewno temat długo się będzie przewijał, ale teraz mamy spokój. Następnie poinformował o wydrukowanym            w dzisiejszej Gazecie Olsztyńskiej rankingu powiatów i gmin. Proponował go przestudiować i wyciągnąć pewne wnioski.
Pan Starosta nawiązał do wypowiedzi p. Miecznikowskiego. Nasz powiat jest na trzecim miejscu od końca. Systematyzowane jest to tylko dochodami. Największe są najwyżej. Ranking nie mówi nic o inwestycjach. Mamy duży deficyt, co wynika z wielu zamierzeń inwestycyjnych. To nie jest przeznaczone na konsumpcję. Ranking można różnie czytać.
p. Tadeusz Miecznikowski zaznaczył, że nie miał nic złego na myśli.

p. Anna Osłowska zwróciła się z prośbą i apelem o pomoc finansową na te zmiany, które zachodzą w ZOZ. 10% na podwyżki to dla ZOZ 600 000 zł rocznie. Nie będzie to przeznaczone ani na sprzęt, ani na inwestycje. Będzie składała pisma z prośbą o pomoc. Zachęciła też o przekazanie 1% podatku na Stowarzyszenie Przyjaciół Szpitala, z przeznaczeniem na sprzęt medyczny, który jest niezbędny. Rok-rocznie na łamach prasy ukazuje się sprawozdanie, ile tych środków wpływa na konto stowarzyszenia i co za nie kupiono. Dzisiaj też nie prosi o pieniądze na podwyżkę, tylko na to, na co nie starczy, na sprzęt. 
p. Zbigniew Wernik poinformował, że w Stowarzyszeniu Przyjaciół Szpitala brakuje osób w Zarządzie i chętnych do pracy na rzecz szpitala.

p. Andrzej Arcyz zwrócił się do Pan Starosty. Wydaje się, że powinno się zaniechać podwyżek na zasadzie procentowej. Należy realistycznie myśleć, podwyższać wynagrodzenia kwotowo. Rozliczać efektywność pracy. Powinno się zatracać podwyżki procentowe dla grup. Po drugie – w ZSRiO w Jagarzewie był przygotowany wniosek dotyczący przemyślenia działań w kwestii budowy hali sportowej. Uważa, że zimą szkoła ta nie realizuje swojego obowiązku z powodu jej braku. Środowisku jest ta szkoła potrzebna. Wniosek był, ale przy tworzeniu budżetu nie poddano go pod analizę. Uważa, że można by pomyśleć, jak znaleźć środki finansowe na stworzenie dokumentacji. Za niewielkie środki własne można dzisiaj pobudować halę. Za ok. 2,5- 3 mln zł. Wnioskował, żeby pomyśleć, jak znaleźć 35 000 zł na dokumentację hali. 
Pan Starosta zaznaczył, że o taką formułę rozmów poprosiły pielęgniarki.

p. Andrzej Arcyz zwrócił uwagę, że chodziło mu o wszystkie jednostki, nie o pielęgniarki.
Pan Starosta zaznaczył, że na temat hali rozmawiano wielokrotnie. W ZSRiO trzeba będzie stworzyć warunki do rozwoju fizycznego. Wywołał p. Arcyz temat, podjęty przez Marszałka – budowę ogólnodostępnego boiska, jednego w powiecie, na europejskim poziomie, z całą infrastrukturą, sztuczną trawą itd. Trzeba będzie znaleźć na ten cel ok. 300 000 zł. Trwają rozważania, czy robić samemu, czy wespół z gminą. Rozważane będzie umiejscowienie obiektu.
p. Patryk Kozłowski – inspektor w Wydziale Oświaty, Kultury, Sportu, Turystyki i Promocji w Starostwie Powiatowym uczestniczył w zorganizowanym przez Marszałka spotkaniu. Przedstawił informacje na temat tego programu.                     W każdym powiecie ma powstać wielofunkcyjne boisko. Udział w finansowaniu określono następująco: 30% – państwo, 33% – Urząd  Marszałkowski, reszta – udział własny. Budowa boisk ma się zakończyć w roku 2008. Powstanie 21 boisk na terenie województwa. 

p. Grzegorz Napiwodzki podtrzymał wniosek p. Andrzeja Arcyza. Uważa,                   że problem ZSRiO jest istotny. Również uważa, że typowa dokumentacja nie kosztuje aż tak wiele i należałoby ją opracować. Być może pojawią się jakieś programy,                 z których można będzie skorzystać. Wyraził prośbę, aby tematu nie odkładać.
p. Lech Brzozowski zaznaczył, że dyrektor ZSRiO złożył wniosek na budowę hali, ale spośród wielu innych trzeba było wybrać takie inwestycje, na które powiat stać. Komisja Rewizyjna zwróciła uwagę, że robimy za dużo projektów, nieraz niewykorzystanych. W budżecie na szkoły planowaliśmy inwestycje takie, jak: ocieplenie Sali gimnastycznej, internatu, stołówki na ul. Wyborskiej oraz internatu ZSRiO, wymiana c.o. Chcemy skorzystać ze środków unijnych jeśli będą możliwości, stworzymy szybko dokumentację na halę  przy ZSRiO. Następnie p. Brzozowski odniósł  się do Programu Orlik 2012. uważa, że powiat powinien z tego skorzystać. Warunkiem jest stworzenie ogólnodostępnego obiektu. Należy też zaplanować pieniądze na jego zabezpieczenie, utrzymanie oraz środki na etat trenera na przestrzeni 20 lat. Boisko to ma być przy szkole. 
p. Zbigniew Wernik uważa, ze wniosek p. Andrzeja Arcyza jest słuszny. Prosił Zarząd o szczegółowe przemyślenie sprawy i próbę znalezienia 30 000 zł na projekt hali w Jagarzewie.
p. Jacek Kosmala zaznaczył, że przymierzając się do budowy i remontów dróg, wydano ponad 600 000 zł na projekty, które nie zostaną zrealizowane. Dyrektor PZD przedstawił Komisji Rewizyjnej plan, z którego wynika, że część dróg nie kwalifikuje się do dofinansowania ze środków unijnych. Przygotowując więcej projektów można wskoczyć w dowolnym momencie, ale na to powiat wydaje dużo pieniędzy.
p. Stanisław Rabczyński przypomniał, że rozpoczęto prace nad dokumentacją sali w Jagarzewie, ale rozpoczęto inne ważniejsze inwestycje. Poinformował,                  że gmina wystawiła do sprzedaży działkę obok ZSZiO. Przetarg ma się odbyć                 w połowie lutego. Być może trzeba będzie budować salę przy tej szkole, bo uczniowie chodzą na Wyborską. Wyraził prośbę do Starosty, aby podjął rozmowę Burmistrzem  o tej działce.
p. Lech Brzozowski zapytał, czemu wcześniej nie podjęto rozmów, skoro tę działkę można było kupić już wcześniej.

Pan Starosta odpowiedział p. Rabczyńskiemu, że poruszy temat na Zarządzie. Uważa, że jest dużo miejsca obok ZSZ, gdyby trzeba było w przyszłości wybudować salę. Działkę, om której mówił p. Rabczyński Urząd Miejski wycenił na 109 000 zł.
p. Edward Rozmus zapytał, jakie jeszcze są zamierzenia radnych, oprócz hali sportowej, szpitala, boiska. Przypomniał, że podjęto jakiś kierunek działania. Uważa, że bez dróg powiatowych nie dokona się żaden rozwój. Proponował skupić się na drogach. Jeśli powstanie boisko w Nidzicy, będą z niego korzystać tylko ludzie           z Nidzicy. Odnośnie zaś hali sportowej w Jagarzewie – zapytał, jak długi będzie żywot tej szkoły. Stwierdził, że dokłada się di niej środki finansowe. Można zbudować halę, ale jeśli będą perspektywy na przyszłość. Dodał też, że niespodzianek w najbliższym czasie będzie jeszcze dużo, chociażby podwyżki dla nauczycieli.
p. Andrzej Arcyz uważa, że instytucja, jaką jest szkoła ma rację bytu. Nie zna takiej, do której nie dokładamy. W tym roku hali nie pobudujemy, ale musimy myśleć perspektywicznie. Dokumentację można opracować za niewielkie pieniądze. Budżetu nie musimy burzyć, ale przez cały rok można robić korekty. Proponował, aby temat Sali dokładnie przeanalizował Zarząd, a potem Komisje Rady Powiatu. 
p. Grzegorz Napiwodzki zabrał głos jako członek Komisji Rewizyjnej. Zaznaczył, że komisja ta stała na stanowisku, aby opracowywać projekty potrzebne i realne. Komisja Rewizyjna wnioskowała m. in. o to, aby przekazać do Powiatowego Zarządu Dróg samochód ze Starostwa, bo jednostka nie ma się czym poruszać.               W starostwie natomiast kupić nowy, który służy wszystkim. W odniesieniu do wypowiedzi p. Rozmusa dotyczącej ZSRiO, zauważył, że szkołą ta się rozwija. Powstały placówki terenowe w Kozłowie, Janowcu Kościelnym, jest coraz większa liczba uczniów. Zapytał, czy to jest oznaka słabości szkoły. Tą informacją chyba wszyscy są zainteresowani, dlatego prosił, aby przedstawić, w jakiej sytuacji znajdują się szkoły. Uważa, że zadaniem Rady jest dołożyć do rozwoju szkół. Zaskoczony jest, że słyszy takie słowa od członka Zarządu. Prosił zatem o informację, w jakiej sytuacji jest ZSR. Ponadto dodał, że nie Rada nie burzy ustaleń. O sali mówiło się wcześniej, więc prosi, aby przynajmniej rozważyć wniosek. Też mógłby się wymądrzać, że remonty powinno się robić z 1% rezerwy, a o środki na salę – wnioskować do totalizatora. Rada powinna próbować wpływać na to, co się dzieje, a pomysły czasami mogą być realizowane.
Pan Starosta zapewnił, że Zarząd podejmie wszystkie rozważane dziś tematy.
p. Waldemar Słupski uważa, że budowa Sali jest uzasadniona, dlatego, że jest to szkołą powiatowa i uczą się w niej uczniowie z gmin Kozłowo, Janowiec Kościelny. To nie tylko sprawa Janowa. Projekt trzeba opracować i zatwierdzić, aby był gotowy do wykorzystania. Popiera wniosek p. Arcyza.
p. Zbigniew Wernik stwierdził, że na następne posiedzenie Komisji Oświaty, Kultury, Sportu, Turystyki, Zdrowia, Opieki Społecznej i Pomocy Rodzinie dobrze byłoby zaprosić dyrektora ZSRiO. 

p. Stanisław Rabczyński zaznaczył, że do ZSRiO uczęszczają uczniowie nawet  z Chorzel. Ponadto podkreślił, że powiat do oświaty nie dokłada, bo zamyka się ona  w subwencji. Do szkoły w Jagarzewie, jest pewien, że nie dokładamy, chyba, że ubyło wielu uczniów. Przypomniał przyjętą zasadę, że dochody placówek oświatowych idą do nich z powrotem.
p. Waldemar Słupski zapewnił, że na posiedzenie komisji zaprosi dyrektora ZSRiO.

Więcej wolnych wniosków nie było.

 Wobec zrealizowania porządku obrad, Przewodniczący Rady o godzinie 1457 zamknął sesję.

Na tym protokół zakończono.
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