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Protokół Nr XV/08
z sesji Rady Powiatu w Nidzicy,

która odbyła się w sali widokowej Nidzickiego Zamku

w dniu 27 lutego 2008 r.

Ad. 1.

Przewodniczący Rady – p. Zbigniew Wernik o godzinie 1205 otworzył sesję                    i powitał radnych i zaproszonych gości. Oświadczył, iż zgodnie z listą obecności aktualnie w posiedzeniu uczestniczy 11 radnych, co stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji – listy obecności radnych oraz gości stanowią załączniki nr 1 i 2 do niniejszego protokołu.
p. Zbigniew Wernik na wniosek Komisji Oświaty, Kultury, Sportu, Turystyki, Zdrowia, Opieki Społecznej i Pomocy Rodzinie, przy akceptacji Komisji Rozwoju Gospodarczego, Budżetu i Finansów, Rolnictwa i Ochrony Środowiska, wobec niejednoznacznej wykładni obowiązujących przepisów dotyczących prawidłowości postępowania w sprawie dodatkowego wynagrodzenia rocznego Starosty wniósł o  wycofanie z porządku obrad podpunktu 1) w punkcie 9, tj. uchwały w sprawie przyznania Przewodniczącemu Zarządu Powiatu – Staroście Nidzickiemu Ludwikowi Ekiert dodatkowego wynagrodzenia rocznego za 2007 r. Jednocześnie zaznaczył, że Rada Powiatu potwierdza, że Starosta spełnia wszelkie przesłanki do otrzymania dodatkowego wynagrodzenia rocznego za 2007 r. w całości.
Innych zmian do porządku obrad nie było.

Wniosek p. Zbigniewa Wernika przegłosowano jednogłośnie. Cały, zmieniony porządek obrad został przyjęty jednogłośnie.
Porządek obrad:

1. Otwarcie Sesji i przedstawienie porządku obrad.

2. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

3. Sprawozdanie z działalności Zarządu i wykonania uchwał Rady.

4. Interpelacje i zapytania radnych.

5. Informacja o bezrobociu w Powiecie Nidzickim.

6. Sprawozdanie z działalności Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w roku 2007.

7. Prezentacja multimedialna z imprezy pod patronatem Komendanta Głównego Policji „Profilaktyka a Teatr”.

8. Sprawozdanie z działalności Komendy Powiatowej PSP – współpraca z OSP. 

9. Podjęcie uchwał w sprawach:

1) ustalenia trybu udzielania i rozliczania dotacji dla szkół i placówek oświatowych nie prowadzonych przez Powiat Nidzicki działających na terenie powiatu,

2) podziału środków na 2008 rok przyznanych samorządowi powiatowemu przez Państwowy Fundusz Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych na zadania z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej osób niepełnosprawnych.

10. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.

11. Wolne wnioski. 
Głos oddano p. Bogdanowi Malinowskiemu – Dyrektorowi Zespołu Szkół Ogólnokształcących w Nidzicy, który zaprosił obecnych na 1 marca br. na koncert galowy XXIV Festiwalu Poezji, Prozy i Piosenki Francuskiej, który odbędzie się w Sali Rycerskiej o godz. 1600.

Następnie głos oddano Sołtys wsi Kamionka – p. Zofii Dawidson, która                  w imieniu swoim i sołtysa wsi Kanigowo, rad sołeckich i mieszkańców podziękowała Panu Staroście – Ludwikowi Ekiert, Wicestaroście – Lechowi Brzozowskiemu, Przewodniczącemu Rady Powiatu – p. Zbigniewowi Wernikowi        i radnym: p. Stanisławowi Rabczyńskiemu, p. Tadeuszowi Miecznikowskiemu,        p. Krzysztofowi Skurzyńskiemu, p. Jackowi Kosmali za pomoc w zorganizowaniu choinki dla dzieci w dniu 5 stycznia br.
Ad. 2.

Uwag do protokołu z poprzedniej sesji nie było, został przyjęty jednogłośnie.

Ad. 3.

Sprawozdanie z międzysesyjnej działalności Zarządu Powiatu przedstawił Wicestarosta – Lech Brzozowski. Stanowi ono załącznik nr 3 do niniejszego protokołu.
p. Janusz Kwiatek wyraził prośbę o odpowiedź na pytanie, jakie Zarząd ma wątpliwości w zasadności docieplenia budynku szpitala, związanego z termomodernizacją oraz o omówienie sprawy związanej ze zwiększeniem zatrudnienia w Powiatowym Urzędzie Pracy o 4 osoby i propozycją przeniesienia jednostki do Centrum Kształcenia Praktycznego.
p. Lech Brzozowski odpowiedział, że sporządzony został audyt na termomodernizację budynku szpitala. Powiat poręczył pożyczkę dla ZOZ. Ogłoszony został już przetarg. Powstała jednak wątpliwość, czy docieplenie jest konieczne. Postanowiono definitywnie rozwiać wątpliwości, dlatego jutro o godz. 800 w Starostwie odbędzie się spotkanie z wykonawcą audytu i z p. Ojrzyńskim, gdzie jednoznacznie zostanie to określone. Wykonawca audytu ma obronić swoje stanowisko. Odnośnie Urzędu Pracy p. Lech Brzozowski zaznaczył, że więcej na ten temat może powiedzieć dyrektor PUP, która zabierze później głos. Dodał, że jednym z pomysłów było wynajęcie dla PUP pomieszczenia w Centrum Kształcenia Praktycznego lub w Gminnej Spółdzielni „Samopomoc Chłopska”. Zarząd rozważa różne możliwości, a rozmowy wciąż trwają. 
p. Andrzej Arcyz wyraził myśl, że nie ma wątpliwości co do zasadności doprowadzenia szpitala do odpowiedniego stanu sanitarnego i technicznego. Sama wymiana okien w budynku nie dała zbyt wiele. Wyraził też prośbę do Starostów i Zarządu, aby w przyszłości, jeśli pojawiają się trudne tematy, czy zawirowania, należałoby informować o nich radnych, by nie dowiadywali się o nich z prasy. 
p. Stanisław Rabczyński przypomniał, że na poprzedniej sesji dowiedział się, że powstanie boisko w powiecie, przy Zespole Szkół Zawodowych i Ogólnokształcących. Później była informacja, że powstanie ono w gminie. Prosił o wyjaśnienie, skąd ta zmiana. Ponadto zapytał jak daleko posunięta jest sprawa środków ze sprzedaży byłego internatu.
p. Lech Brzozowski odparł, że rzeczywiście Marszałek Protas zaprosił do siebie na spotkanie przedstawicieli powiatów. Miało powstać 21 boisk w województwie, w każdym powiecie. Od nas pojechało dwóch przedstawicieli: dyrektor D. Wółkiewicz i p. Patryk Kozłowski. Zarząd uważał, że boisko o sztucznej nawierzchni, z zapleczem sanitarnym jest wskazane. Taka informacja poszła dalej. Po rozmowie z Burmistrzem Starostowie twierdzili, że takie boisko powstanie przy ul. Wyborskiej. Miało być ono otwarte, dostępne dla jak największej ilości mieszkańców. Burmistrz zaproponował, by zmienić lokalizację inwestycji na ul. Kościuszki, przy p. ZS Nr 1. Starostowie uważali, że będzie ono w tym miejscu bardziej wykorzystane. p. Lech Brzozowski sądzi, że to dobre rozwiązanie. Dodał, że również w każdej gminie powstanie boisko, ale już z innego programu. 
Odnośnie środków ze sprzedaży byłego internatu p. Lech Brzozowski poinformował, że „Niebieski Parasol” podpisał umowę na sprzedaż obiektu dla firmy „DOM”, na mocy której powiat otrzyma bonifikatę 80%, tj. 1 380 000 zł. 

Odnośnie wypowiedzi p. Andrzeja Arcyza dotyczącej informowania o trudnych sytuacjach, odpowiedział, iż rzeczywiście popełniono gafę. Poinformował, że w Komendzie Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej od 1 lutego br. obowiązki pełni nowy komendant. Jeśli mu się spodoba ta jednostka, byłby dla nas dużym wzmocnieniem. Poprzedni komendant odszedł na emeryturę. Spraw tych nie prowadził p. Lech Brzozowski, tylko Starosta. Zaznaczył, że przed podjęciem decyzji Komendant Wojewódzki zasięga opinii Starosty. Tak też było w tym przypadku. Było dwóch kandydatów na to stanowisko, ale obaj odmówili. Starosta w porozumieniu z Zarządem, wytypował p. Słupskiego, dotychczasowego zastępcę komendanta powiatowego. Po jakimś czasie jednak p. Słupski z tej funkcji zrezygnował.

p. Andrzej Arcyz uważa, że jeśli Zarząd ma jakieś problemy, powinien o nich informować. Wyraził zadowolenie z powodu tego, iż jest komu kierować jednostką.
 p. Stanisław Rabczyński zrozumiał, że środki ze sprzedaży byłego internatu jeszcze nie wpłynęły. Wnioskował, aby w ciągu miesiąca po ich otrzymaniu, Zarząd przedstawił Radzie sposób ich rozdysponowania. 
p. Lech Brzozowski odparł, że nie będzie żadnych decyzji odnośnie wydatkowania tych środków. Zostaną one przeznaczone na zmniejszenie deficytu. Dodał, że czeka nas trudny rok, ze względu na duże zamierzenia inwestycyjne, tj. drogowe i termomodernizacyjne obiektów szkolnych. Uważa, że tu się pieniądze przydadzą.
p. Stanisław Rabczyński powtórzył, by w ciągu miesiąca po otrzymaniu środków, Zarząd podjął decyzję o ich przeznaczeniu i przedstawił ją Radzie.
Więcej uwag i zapytań do sprawozdania nie było.
Ad. 4.

p. Bożena Jastrzębowska zwróciła się z zapytaniem do Starosty. Dlaczego w perspektywie otrzymania 2 100 000 EURO bierze się pod uwagę tylko jedną inwestycję drogową? Przypomniała, że w budżecie na 2008 r. zapisane są dwie drogi. Na dzień dzisiejszy dotarły do gminy informacje, że będą problemy z drogą Nidzica – Łyna – Lipowo Kurkowskie. Być może powstanie taka sytuacja, że jeśli zgłoszona będzie tylko jedna droga, powiat nie skorzysta w ogóle ze środków unijnych. 2 100 000 EURO to 7 600 000 zł. Takie środki nie są tak znaczące przy dużych inwestycjach. Koszt inwestycji w planie budżetu określono na 12 000 000 zł. Na dzień dzisiejszy koszt okazuje się wyższy – 20, czy 21 000 000 zł. Natomiast koszt bodowy drogi Safronka – Janowiec Kościelny – Kuce to 12 000 000 zł, a w planie jest 10 000 000 zł. Zatem droga w Gminie Janowiec Kościelny może być dofinansowana w prawie 70%. Zapytała, czy to realne, żeby z tych środków zrealizować inwestycję Nidzica-Lipowo Kurkowskie. Dodała, że planowane są tam ścieżki rowerowe, budowa trasy turystycznej, częściowo na potrzeby Powiatu Olsztyńskiego. Natomiast droga Safronka – Janowiec Kościelny – Kuce to droga komunikacyjna, którą m.in. dowożone są dzieci do szkoły. p. Bożena Jastrzębowska zaznaczyła, że na turystykę są możliwości pozyskania do 80-85% inwestycji z innego programu. Tej możliwości droga w Janowcu Kościelnym nie ma. Jeszcze raz zapytała, czy stać powiat na realizację inwestycji przy 30% wsparciu zewnętrznym.
p. Lech Brzozowski udzielił odpowiedzi na zapytanie p. B. Jastrzębowskiej. Przypomniał, że początkowo do „RPO Warmia i Mazury” zgłoszone były dwie inwestycje, co Zarząd Województwa chciał, aby każdy powiat zgłosił projekty do działania 5.1. o tym rozmawiano na Zarządzie. Po jakimś czasie trzeba było zgłosić już tylko jedną inwestycję, która zmieści się w kryteriach regionalności, tzn. będzie  się łączyć albo drogą wojewódzką albo krajową. Taka wydawała się droga Nidzica-Lipowo Kurkowskie, łącząca drogę wojewódzką z krajową. Nie zapomina się o drodze Safronka – Janowiec Kościelny – Kuce. Nie zgłaszano jej wcześniej, bo nie było dostatecznej wiedzy jak będzie rozwiązany węzeł komunikacyjny trasy nr 7. Nadal są trzy propozycje: budowa drugiego pasa ruchu przy istniejącej „siódemce”, budowa nowej drogi oddalonej o 200m, przecinającej Piątki oraz wersja, w której trasa omija Piątki. W marcu będzie podejmowana decyzja. Walka o środki wciąż trwa. Konwent Starostów zrobił wszystko, żeby pozyskać środki dla powiatów. Prawdopodobnie 40 mln wygospodaruje Marszałek na drogi Powiatowe, po 2 100 000 EURO na każdy powiat. Konkurs na drogi Powiatowe ogłoszony będzie 29 lutego. Konkurs z działania 5.2. – na drogi regionalne – w późniejszym terminie. Tam proponuje wstawić drogę Janowiec Kościelny – Kuce. Zapytał, czy jeśli byśmy zgłosili dwie inwestycje, będzie powiat stać na realizację obu? Dodał, że po ogłoszeniu konkursu 29 lutego, będą znane kryteria w ciągu 2-3 mies. My mamy gotowe dokumentacje, a wiele powiatów nie ma. Jeśli nie przejdzie jedna droga, to wstawimy drugą. Jeśli ta też nie, to trzecią. Bez zgody Rady się nie obejdzie. Są kłopoty z drogą i pewnie przy inwestycji w Janowcu Kościelnym też będą. Problem był, ale został rozwiązany. p. Lech Brzozowski stwierdził, że zrobi wszystko, żeby zadowolić naszych mieszkańców. Dodał, że droga Nidzica-Lipowo Kurkowskie to nie tylko trasa turystyczna, ale jeśli stawiać na turystykę, to kiedy, jeśli nie teraz. Zaznaczył, że nie zapomina o drogach w Janowcu kościelnym, Janowie i Kozłowie. Mamy dokumentację na drogę Zaborowo-Kozłowo, dokończenie inwestycji w Janowie. Myśli, że sprawa nie jest przesądzona, które inwestycja będzie realizowana, ale dokumentację przygotowujemy. Podobnie – przygotowywana jest dokumentacja na obiekty szkolne, nawet rozważając kredyt, czy obligacje.
p. K. Dubojski uzupełnił wypowiedź Pana Starosty. Stwierdził, że poruszono bardzo poważne tematy. Kiedy była mowa o możliwości pozyskania środków unijnych na budowę dróg, rosły nadzieje na polepszenie sieci dróg. Każde województwo opracowało swój program. Rada podjęła decyzję, jakie inwestycje będzie realizować. Nikt z nas wówczas nie wiedział, jakie będą założenia podziału środków unijnych. Obecnie też nie do końca są znane. Projekt na Łynę – 16 km drogi – bez konkretnych zadań, szacowany był na 12 000 000 zł. Projekt rozszerzono o ścieżkę rowerową, aby uatrakcyjnić okolice źródeł Łyny. Turystyka, obok regionalności, to najczęściej podkreślane kryterium przy ocenie projektów. Inwestycja drożeje, powiększana o dodatkowe elementy. p. K. Dubojski poinformował, że zaistniał problem związany z przejazdem kolejowym. Jeśli powiat chce ingerować w działkę PKP, musi zrobić projekt techniczny na przebudowę skrzyżowania. Koszt tego zadania to nie mniej, jak 350 tys. zł. Ponadto, po szczegółowych pomiarach geodezyjnych okazuje się, że musimy ingerować w grunty nie należące do drogi powiatowej, należące do 18 osób.
p. Bożena Jastrzębowska zapytała, ile naprawdę wynoszą koszty obu inwestycji: drogi Nidzica-Łyna-Lipowo Kurkowskie oraz drogi Safronka- Janowiec Kościelny-Kuce. Czy powiat zmieści się w 20 000 000 zł?
p. K. Dubojski uważa, że możemy się zmieścić, ale niekoniecznie. Stwierdził, że co najmniej 13 000 000 zł trzeba by zabezpieczyć na drogę w Janowcu Kościelnym.
p. Bożena Jastrzębowska uważa, że gminę byłoby stać na wyłożenie 2 000 000 zł i odcinek drogi byłby zrobiony. Poza tym powiat ma do utrzymania inne drogi, które są w okropnym stanie. Prosiła o poparcie radnych, aby zrobić drogę służącą rozwojowi gospodarczemu gminy i powiatu, a nie drogę turystyczną dla turystów z Warszawy.

p. Grzegorz Napiwodzki zapytał, ile w sumie kosztowałyby powiat inwestycje, na które mamy opracowane projekty, bądź jesteśmy w trakcie

p. K. Dubojski odparł, że nie jest w stanie odpowiedzieć na to pytanie. Posiada 12 projektów za kwotę ponad 600 000 zł.

p. Grzegorz Napiwodzki uważa, że to kwota rzędu 50 000 000 zł albo i więcej. Cieszy się z tej dyskusji, ponieważ uwidacznia skalę problemu. Przypomniał, że ostrzegał i apelował o rozsądek, kiedy mówił, że powiatu nie stać na realizację wszystkich zadań. Nie będzie mówił o drodze w Janowie, ale tu potrzeba niewielkiego wkładu, żeby ją skończyć. Apeluje, aby planując inwestycje, mieć na uwadze możliwości finansowe powiatu. zwrócił się do Zarządu, aby na powiat patrzył z lotu ptaka, dzieląc sprawiedliwie środki na wszystkie gminy, żeby trafiały Tam, gdzie naprawdę są potrzebne, najbardziej pilne. Każdą gminę trzeba jednakowo traktować. Połączenie Kurpiowszyczyzny z Warmią i Mazurami można uważać za spełnienie kryterium regionalności, do tego dołączyć i turystykę itd. Nie chce przywoływać tej inwestycji, pomimo, że została rozpoczęta w 2003 roku. zaznaczył, żeby nie było tak, że jedna gmina niewiele środków dołoży, a druga – według przyjętej zasady – będzie musiała 50% z własnych środków ciągle dofinansowywać, bez udziału środków z zewnątrz. 
p. Waldemar Słupski zwrócił uwagę, że nieprawdą jest, iż droga na Łynę jest drogą turystyczną, czy warszawską. Jest ona ważna, ponieważ łączy wiele wsi. Przypomniał, że zlikwidowano szkołę z Żelaźnie. Dzieci dowożone są do szkoły w Łynie, z Wietrzychowa i innych stron. Żelazno, Bolejny, Wólka Orłowska, Orłowo, Łyna, Wietrzychowo, Nibork. To bardzo strategiczna droga, niezbędna tym ludziom. Dodał, że przemysł się w Nidzicy nie rozwija. Nastawiamy powiat na turystykę, agroturystykę. Jeśli nie stawiamy na przemysł, na agroturystykę, to w jakim kierunku zmierzamy?
p. Zenobiusz Szczepkowski zaznaczył, że z dyskusji można wywnioskować , iż Janowiec Kościelny jest przeciwny drodze Nidzica-Lipowo Kurkowskie. Poniekąd jest to zła sugestia. Zgodziliśmy się na tę drogę, przy założeniu takim, że będą ujęte dwie inwestycje: Nidzica-Łyna-Lipowo Kurkowskie i Safronka-Janowiec Kościelny-Kuce. Żeby zamknąć dyskusję proponował zgłosić obydwa projekty, przygotowywać je, i ten który będzie miał lepsze warunki, ten przejdzie.
p. Zbigniew Wernik uważa, że w takim przypadku wszystkie gminy mogą zgłosić swoje drogi i będzie ich cztery. W takim przypadku Rada będzie decydowała.

p. Zenobiusz Szczepkowski uważa, że przygotowywana jest tylko jedna inwestycja, a reszta pozostawiona została z boku. 

p. Lech Brzozowski uważa, że dyskusja jest potrzebna, ale tej kwestii nie rozstrzygniemy dzisiaj. Nie będzie Zarząd zgłaszać drogi bez akceptacji Rady. Byłby przeciwny temu, żeby decydował za nas samorząd wojewódzki.
p. Zenobiusz Szczepkowski stwierdził, że jeśli Nidzica-Łyuna nie przejdzie, to zabraknie czasu na przygotowanie nowej inwestycji.

p. Grzegorz Napiwodzki zaznaczył, że projekty są gotowe.

p. Andrzej Arcyz zaznaczył, że tego tematu nie ma nawet w porządku obrad,. Trzeba dokładnie go zgłębić. Wydaje się, że Zarząd musi przygotować stanowiska odnośnie obu dróg. Zna obydwie drogi i obie są ważne. Jeśli to pilne, to Rada podejmie szybko decyzję. Tę kwestię musi rozwiązać Rada, a nie pewna grupa kłócących się radnych.
p. Bożena Jastrzębowska zaznaczyła, że gmina nie chce wojny z Nidzicą. Poinformowała, że jeśli chodzi o drogę Nidzica-Łyna, jest możliwość pozyskania środków z innych źródeł, bo jest to droga o znaczeniu turystycznym. Na turystykę są znaczące środki z UE. Janowiec Kościelny na swoją drogę tych środków nie dostanie, nie będzie takiej możliwości. Tylko o to chodzi. Daleka jest kłótni. 

p. Stanisław Rabczyński prosił, aby do dyskusji się przygotować i oprzeć o fakty, a najważniejszymi są możliwości finansowe powiatu. dzisiaj właściwie nic nie wiemy. Pytał dyrektora o kwotę inwestycji. Jest to ok. 20 000 000 zł. Taka kalkulacja nie była zrobiona. Jeśli o czymś dyskutować, to należy znać kalkulację finansową obu inwestycji i możliwości finansowe powiatu. 
p. K. Dubojski stwierdził, że jest postawiony w ciężkiej sytuacji, dlatego, że jeśli konkurs zostanie ogłoszony 29 lutego, to będzie miał 45 dni robocze na przygotowanie wniosku. Od Rady zależy, co będzie dalej robić. Nie może stać się Zarządem tylko dla jednej drogi. Z każdą inwestycją wiąże się bardzo dużo prac przygotowawczych. Musi wiedzieć w miarę wcześnie w jakim kierunku działać ma jednostka, dlatego prosi o decyzję Rady.
p. Grzegorz Napiwodzki zapytał o dalsze działania. Znamy koszt ok. 20 000 000 i co dalej?
p. K. Dubojski odparł, że dwa lata temu mówiliśmy o jakichś pieniądzach. Zarząd Województwa nie podjął jeszcze decyzji o tym, że 40 000 000 zł może być przekazane dla powiatów. Wtedy rozważając, bazowaliśmy na podstawie wcześniejszych możliwości korzystania z pieniędzy unijnych: 70% - dofinansowanie UE, 10% - Skarb Państwa, 20% - beneficjent. Dzisiaj okazuje się, że 7 600 000 zł to stała kwota. W założeniach ogólnych ma to być nie mniej, jak 70%, a nie mniej, jak 30% musi dołożyć wnioskodawca.

O głos poprosił Sołtys Orłowa- p. Kazimierz Kujawski,. Zaznaczył, że droga Nidzica-Łyna to nie trasa dla turystów i „Warszawiaków”, czy rowerzystów. Chciałby, aby każdy z radnych, którzy są przeciwni tej inwestycji przejechał się raz ta drogą w czasie, kiedy jest zablokowana trasa Nr 7 na odcinku Nidzica-Rączki-Witramowo. Ruch przenosi się na tę właśnie drogę, na której wciąż zdarzają się różne kolizje. Warszawiacy jeżdżą bardzo szybko, nie zauważają, że kogoś zaczepili, czy zepchnęli do rowu. Ponadto zlikwidowana została szkoła w Żelaźnie, a dzieci są dowożone są autobusem do Łyny i do Nidzicy. Czy ktoś się interesował tym, ile razy nie dojechał autobus do Nidzicy? Jeszcze raz podkreślił, że to nie jest droga tylko dla turystów, czy Warszawiaków. Nowa droga byłaby dużym odciążeniem dla trasy Nr 7, z której można by zrobić objazd. W perspektywie czasu, kiedy rozpocznie się budowę trasy szybkiego ruchu, można by odciążyć tę drogę i puścić ruch prze Łynę, gdy będzie konieczność. W tej chwili niemożliwe jest, żeby przejąć ruch z „siódemki”.
p. Lech Brzozowski zaznaczył, że Zarząd jeszcze będzie zajmować się tą kwestią, a swoje propozycje będzie konsultować z Radą Powiatu.

Ad. 5.

Dyrektor Powiatowego Urzędu Pracy – p. Aleksandra Nowogórska przedstawiła Informację o bezrobociu w Powiecie Nidzickim, która stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.
p. Andrzej Arcyz zapytał, jak się kształtują wynagrodzenia osób zatrudnionych z interwencji itd.

p. A. Nowogórska odpowiedział, że w analizach są liczby, z których to wynika. Wszystko zależy od formy. Staż – 140% zasiłku dla bezrobotnych, czyli 750 zł brutto (650 zł netto). To samo w przypadku przygotowania zawodowego. Te osoby nie mają umowy o pracę. Wypłacamy im stypendium przez pół roku, czasem dłużej. W przypadku prac interwencyjnych jest kilka sposobów uruchomienia. Mogą byś umowy półroczne, roczne, czy 2-letnie. Zasada u nas przyjęta jest taka, że pracodawca zabezpiecza najniższe wynagrodzenie obowiązujące w kraju. PUP refunduje połowę najniższego wynagrodzenia. Z reguły jest tak, że pracodawcy płacą więcej, niż najniższe wynagrodzenie. Innym rodzajem są prace społecznie użyteczne, bez umowy o pracę. Mogą być wykonywane na rzecz społeczności lokalnej, w wymiarze nie większym niż 10 godzin tygodniowo. Forma ta kierowana jest do beneficjentów pomocy społecznej, jednocześnie bezrobotnej. Stawka obowiązująca w tego rodzaju pracach to 6,20 zł brutto za godzinę. PUP finansuje 60%. Kolejna forma to roboty publiczne, gdzie obowiązuje wynagrodzenie za etat nie mniejsze, niż najniższe wynagrodzenie. PUP prowadzi szkolenia, w trakcie których wypłacany jest dodatek lub stypendium szkoleniowe, w zależności od wieku osoby. p. A. Nowogórska zaznaczyła, że działania PUP są typowo interwencyjne, a wsparcie –czasowe. Rynek pracy kształtuje pewien poziom wynagrodzeń i coraz częściej od potencjalnego pracownika zależy wysokość wynagrodzenia.
p. Andrzej Arcyz uważa, że wynagrodzenie w wysokości 750 zł jest upokarzające. Zapytał, czy w najbliższej przyszłości może się zmienić liczba osób bezrobotnych, przez to, że czyni się działania, aby powstały nowe firmy. Można by mieć dużo miejsc pracy w okolicach Nidzicy, a nowa firma lokalizuje się w  Wielbarku. W Nidzicy jej nie chciano. Mława również się rozwija, a Nidzica stoi w miejscu. Dzisiaj człowiek musi mieć godziwą płacę, żeby się rozwijać. 
p. A. Nowogórska zaznaczyła, że o tym problemie rozmawia się od wielu lat. Rynek pracy zależy od bardzo wielu czynników. Musi być ruch gospodarczy, musi przyjść inwestor Sweedwood znalazł przyjazne i odpowiednie miejsce w Wielbarku. Powstanie fabryka na 800 osób. Ruszają już w sierpniu. Do PUP wyrazili prośbę o pomoc w doborze pracowników. Ponadto dla inwestorów musi być przyjazny klimat. Historia pokazuje, że rynek nie lubi pustki. Wypełnia się ona często tą samą branżą, przy nowym kapitale. Należałoby zapytać, dlaczego nie powstają w takiej częstotliwości zakłady pracy, jak byśmy tego chcieli. Staliśmy się zagłębiem ślusarsko-spawalniczym (Stalmot, Wiejak, Kamet). Trzeba dbać o tych pracodawców, bo o nowy kapitał jest ciężko. Należy stworzyć odpowiednie warunki (drogi, tereny uzbrojone itp.). Ważny jest tez kapitał ludzki. Jesteśmy też zagłębiem meblowym, biorąc pod uwagę ilość fabryk mebli. Ludzie byli przygotowani do tego przemysłu. Ludzie to właściwie najważniejszy kapitał w tej branży. . w ramach własnych środków otwieramy ok. 60 małych podmiotów – firm usługowych. Gdyby gminy miały zaplecze, pomieszczenia, które mogłyby wydzierżawiać, byłoby tym ludziom łatwiej. Są instytucje wspierające przedsiębiorczość. U nas jest to „Fundacja NIDA”, która organizuje szkolenia dla młodych ludzi, wspiera poręczenia na rozwój – do 60%. Podsumowując wypowiedź, stwierdziła, że na rozwój regionu wpływa wiele czynników, tj. infrastruktura, ludzie, dobra wola.
p. Lech Brzozowski uważa, że jednym z ważniejszych czynników jest infrastruktura. Jeśli spojrzymy na kraj – średnia bezrobocia to 11%, województwa – 19%, u nas 20,1%, natomiast województwa mazowieckie, czy śląskie – 5%. Powinniśmy się cieszyć, że będzie modernizowana trasa Nr 7, ponieważ to uatrakcyjni nasz region.
p. A. Nowogórska dodała, że działania PUP mają być postawione na jakość, nie ilość. Dlatego Ministerstwo Pracy i Polityki Społecznej wydało standardy, według których musi zatrudnić dodatkowo: pośrednika pracy, doradcę zawodowego, szkoleniowca, lidera klubu pracy. Dyskusje rozpoczęto już w październiku ubiegłego roku, natomiast PUP musi ruszyć w tym składzie od 1 lipca br. p. A. Nowogórska zaznaczyła, że urząd pracuje w bardzo trudnych warunkach lokalowych i nie ma gdzie posadzić dodatkowych 4 osób. W ramach obowiązujących zaś standardów, musi zagwarantować petentom poufność prowadzonych rozmów. Problem pomieszczeń dla PUP analizowany był już w poprzedniej kadencji. Oglądaliśmy ZUS, Pałacyk, biura byłej spółdzielni mleczarskiej, budynek przy ul. Sprzymierzonych. Wszystko jednak wiąże się z dużym kosztem dla powiatu. W budżecie ma zagwarantowane środki na zatrudnienie pracowników. Jeśli by wynająć pomieszczenia, to jedynie gdzieś w pobliżu. Proponowała na Zarządzie, aby wynająć małe pokoiki w Gminnej Spółdzielni „Samopomoc Chłopska”. Zarząd proponował, by rozważyć adaptację pomieszczenia w Centrum Kształcenia Praktycznego. Rozważania trwają, ale te pomieszczenia są zbyt małe na potrzeby PUP. 
Więcej pytań i uwag do sprawozdania nie było.

Ad. 6.

Kierownik Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie – p. B. Zabiełło przedstawiła Sprawozdanie z działalności Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w roku 2007, które stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu.

Pytań i uwag nie było.

Ad. 7.

Komendant Komendy Powiatowej Policji – p. Witold Barcikowski przedstawił finał akcji przygotowanej i pod patronatem Komendanta Głównego Policji „Profilaktyka a Teatr”. Prezentacja multimedialna stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu.
p. Lech Brzozowski podziękował Komendantowi, dyrektorom szkół, Burmistrzowi Nidzicy za uczestnictwo w akcji Komendy Głównej Policji.

p. W. Barcikowski zaznaczył, że podjęto działania przeciwko narkomanii. Zwrócił uwagę na fakt, że dyrektor Zespołu Szkół Zawodowych i Ogólnokształcących – p. Dariusz Wółkiewicz przyjął na jednostkę ciężar zakwaterowania i wyżywienia uczestników imprezy. Wyraził podziękowania dyrektorom oraz wszystkim uczestnikom akcji. Uważa, że przedsięwzięcie opłaciło się.
Ad. 8.

Komendant Komendy Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej – p. Grzegorz Rybaczyk przedstawił sprawozdanie z działalności w 2007 r. Komendy Powiatowej PSP – współpraca z OSP. Stanowi ono załącznik nr 7 do niniejszego protokołu.
p. Zbigniew Wernik zaznaczył, że mimo, iż Komendant jest dopiero od niedawna, informacje przygotowane za poprzedni rok, były dość szczegółowe. Wróży to dobrą współpracę.

Głos zabrał p. Stanisław Rabczyński, jako Prezes Powiatowej Ochotniczej Straży Pożarnej.  Ocenia, że wyposażenie PSP i OSP jest na poziomie dostatecznym. Gmina Nidzica od lat desygnuje duże środki finansowe na OSP. Najgorzej wygląda sytuacja w Kozłowie, jedynej wsi gminnej bez strażnicy. Zaznaczył, że zadaniem gmin jest finansowanie OSP. Odnośnie wyposażenia PSP, przydałby się nowy sprzęt, tj. ciężki samochód z napędem na 2 osie do akcji w lesie. Starania odniosły mizerny skutek. 3 samorządy powiatowe dokładały 50% kosztów zakupu samochodów. Był też obiecany wysięgnik (26 m) i trafił gdzie indziej. To duża strata, gdyż straż dysponuje małym podnośnikiem na Starze.
Więcej uwag do sprawozdania nie było.

Ad. 9. 1)

p. Sławomir Knapiński – Kierownik Wydziału Oświaty, Kultury, Sportu, Turystyki i Promocji omówił projekt uchwały Rady Powiatu w  sprawie ustalenia trybu udzielania i rozliczania dotacji dla szkół i placówek oświatowych nie prowadzonych przez Powiat Nidzicki działających na terenie powiatu. Dodał, że w treści uchwały dopisany został przegłosowany przez Komisję Oświaty, Kultury, Sportu, Turystyki, Zdrowia, Opieki Społecznej i Pomocy Rodzinie wniosek o zmianę zapisu uchwały w kwestii dotyczącej sposobu naliczania dotacji – w § 3 ust. 3  wpisano wartość wynikającą z ustawy o systemie oświaty.
Uwag i pytań nie było.

Rada w obecności 11 radnych, jednogłośnie podjęła uchwałę Nr XV/84/08                  w sprawie ustalenia trybu udzielania i rozliczania dotacji dla szkół i placówek oświatowych nie prowadzonych przez Powiat Nidzicki działających na terenie powiatu, która znajduje się w dokumentach Rady Powiatu.
Ad. 9. 2)

p. B. Zabiełło omówiła projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie podziału środków na 2008 rok przyznanych samorządowi powiatowemu przez Państwowy Fundusz Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych na zadania z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej osób niepełnosprawnych.
Uwag i pytań nie było.

Rada w obecności 11 radnych, jednogłośnie podjęła uchwałę Nr XV/85/08                  w sprawie podziału środków na 2008 rok przyznanych samorządowi powiatowemu przez Państwowy Fundusz Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych na zadania z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej osób niepełnosprawnych, która znajduje się w dokumentach Rady Powiatu.
Ad. 10.

Odpowiedzi na zapytania radnych udzielone zostały w punkcie 4 porządku obrad.

Ad. 11.
p. Stanisław Rabczyński wyraził prośbę do Przewodniczącego Rady, aby to on  udzielał i odbierał głos prelegentom. Jeden z dyrektorów nie przedstawił szczegółów, które radnych interesują, ponieważ przerwał mu wypowiedź Starosta. Odnośnie pracy Zarządu i Rady Powiatu stwierdził, że radni za mało kierują zapytań i wątpliwości do kierowników jednostek. Tylko raz na komisji był p. Dubojski. Dyrektora nie proszono żadnego. Uważa, że powinien być częstszy kontakt, aby radni mieli szerszą wiedzę, ponieważ cała odpowiedzialność za decyzje finansowe spoczywa na Radzie Powiatu.
p. Zbigniew Wernik przyjął do wiadomości wypowiedź p. Stanisława Rabczyńskiego. Dodał, że Starostowie i Przewodniczący nic nie ukrywa.
p. Lech Brzozowski w nawiązaniu do wypowiedzi p. S. Rabczyńskiego stwierdził, że nie przerwał wypowiedzi, a zwrócił tylko uwagę. Dodał, że nie ma żadnych tajemnic. Jeśli chodzi o drogi, sam wywołał temat, żeby powiedzieć jak najwięcej. Rada będzie decydować o przeznaczeniu środków. Poza tym, od aktywności radnych zależy wielość tematów. 
Więcej wolnych wniosków nie było.

 Wobec zrealizowania porządku obrad, Przewodniczący Rady o godzinie 1457 zamknął sesję.

Na tym protokół zakończono.
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