Protokół Nr XVI/08
z sesji Rady Powiatu w Nidzicy,

która odbyła się w sali widokowej Nidzickiego Zamku

w dniu 19 marca 2008 r.

Ad. 1.

Przewodniczący Rady – p. Zbigniew Wernik o godzinie 1200 otworzył sesję                    i powitał radnych i zaproszonych gości. Oświadczył, iż zgodnie z listą obecności aktualnie w posiedzeniu uczestniczy 15 radnych, co stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji – listy obecności radnych oraz gości stanowią załączniki nr 1 i 2 do niniejszego protokołu.
Przed rozpoczęciem obrad Przewodniczący udzielił głosu dyrektorowi Zespołu Szkół Ogólnokształcących w Nidzicy – p. Bogdanowi Malinowskiemu, który przypomniał o działającym od 2 lat Stowarzyszeniu Absolwentów i Uczniów Liceum Ogólnokształcącego im. S. Wyspiańskiego w Nidzicy i wyraził podziękowanie za wkład pracy opiekunkom projektu – nauczycielkom w ZSO,        p. Annie Łodziewskiej-Ojdana oraz p. Annie Dulskiej. Komisja Ekspertów Polskiej Fundacji Dzieci i Młodzieży w ramach konkursu "Projekty Modelowe" zdecydowała się przyznać dofinansowanie czterem organizacjom w kraju, w tym Stowarzyszeniu Absolwentów i Uczniów Liceum Ogólnokształcącego im. S. Wyspiańskiego w Nidzicy.
Funkcjonowanie i osiągnięcia młodzieży działającej w ramach projektu "Miasto Młodych" przedstawili uczniowie ZSO. 
p. Andrzej Arcyz wnioskował o zmianę w porządku obrad, a mianowicie w miejsce punktu 8 wprowadzenie punktu w brzmieniu: „Dyskusja i informacja Pana Starosty o przebiegu trasy S7”. Punkt 8 stałby się punktem 9. Wniosek swój uzasadnił tym, że na Komisji Oświaty, Kultury, Sportu, Turystyki, Zdrowia, Opieki Społecznej i Pomocy Rodzinie przewijał się temat trasy S7, przy czym jedni radni mieli zdanie wyrobione, inni – nie. Ponieważ ma się odbyć spotkanie z Radą Miejską, dobrze byłoby przeprowadzić na ten temat krótką debatę i uzyskać bardziej szczegółowe informacje od Pana Starosty.  
p. Zbigniew Wernik zapytał Pana Starostę, czy jest przygotowany, aby udzielić szczegółowych informacji radnym.

Pan Starosta potwierdził.

Wniosek p. Andrzeja Arcyza o wprowadzenie do porządku obrad punktu 8 w brzmieniu: „Dyskusja i informacja Pana Starosty o przebiegu trasy S7”, został przyjęty jednogłośnie.

Cały, zmieniony porządek obrad został przyjęty jednogłośnie.

Innych zmian do porządku obrad nie było.
Porządek obrad:

1. Otwarcie Sesji i przedstawienie porządku obrad.

2. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

3. Sprawozdanie z działalności Zarządu i wykonania uchwał Rady.

4. Interpelacje i zapytania radnych.

5. Sprawozdanie z działalności w 2007 r. niepublicznych jednostek oświatowych (OREW, ZDZ, „Uniwersus”).

6. Sprawozdanie z działalności Centrum Kształcenia Praktycznego w Nidzicy w roku szkolnym 2007/2008.

7. Informacja o ogólnej sytuacji ZOZ w Nidzicy.

8. Dyskusja i informacja Pana Starosty o przebiegu trasy S7.
9. Podjęcie uchwał w sprawach:

1) zatwierdzenia rocznego sprawozdania z działalności Powiatowego Rzecznika Konsumentów w Nidzicy w 2007 r.,

2) zmian w budżecie powiatu na rok 2008,

3) upoważnienia Przewodniczącego Rady Powiatu do dokonywania czynności w sprawach z zakresu prawa pracy wobec Starosty Powiatu,

4) zmiany Statutu Powiatu Nidzickiego,

5) przystąpienia Powiatu Nidzickiego do działań dotyczących rozbudowy infrastruktury turystycznej w województwie warmińsko-mazurskim. 

10.  Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.

11.  Wolne wnioski. 

Ad. 2.

Uwag do protokołu z poprzedniej sesji nie było, został przyjęty jednogłośnie.

Ad. 3.

Sprawozdanie z Starosta – Ludwik Ekiert. Stanowi ono załącznik nr 3 do niniejszego protokołu.

Pytań do Pana Starosty odnośnie sprawozdania nie było.

Ad. 4.

p. Tadeusz Miecznikowski wyraził prośbę do Przewodniczącego Rady, by                 w miarę możliwości powiadamiać z 10-dniowym wyprzedzeniem o terminach posiedzeń. 
p. Stanisław Rabczyński zabrał głos w sprawie sprzedaży byłego internatu Zespołu Szkół Ogólnokształcących. Zaznaczył, że cieszy się, iż sprawa została w taki sposób załatwiona. Ma natomiast w imieniu byłego Zarządu Powiatu uwagę do informacji, która ukazała się Gazecie Nidzickiej z dnia 6-12 marca 2008 r. Przeczytał fragment artykułu: „We wrześniu 2007 roku została podpisana umowa przedwstępna pomiędzy „Niebieskim Parasolem” a firmą „DOM”, na mocy której uregulowane zostały wszelkie zaległości finansowe na rzecz Starostwa (150 000 zł) z tytułu sprzedaży internatu przez Zarząd poprzedniej kadencji”. Jest to nieścisłość, przekłamanie, a może nawet kłamstwo, ponieważ to nie Zarząd poprzedniej kadencji sprzedał internat. Przedstawił uchwałę Nr XVII/95/04 Rady Powiatu w Nidzicy z dnia 29 marca 2004 r. w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie bonifikaty od ceny nieruchomości Powiatu Nidzickiego sprzedawanej w drodze bezprzetargowej. Udzielono wówczas 1 280 000 zł bonifikaty. Czyli nie Zarząd sprzedał, tylko warunki określiła Rada Powiatu. Na końcu artykułu napisane jest, że obecnie urzędujący Starosta, Zarząd i Rada w ciągu roku doprowadziły tak trudną sprawę do końca. Natomiast całą winę, że taka była sytuacja ponosi może Zarząd, i jeszcze poprzedni Starosta? Zaznaczył raz jeszcze, że tamta decyzja Rady była najlepsza, jaka mogła być podjęta. Przypomniał, że był zapraszany przedstawiciel „Niebieskiego Parasola”, negocjacje, itd. „Niebieski Parasol” miał wykonywać zadania powiatu, dlatego uzyskał taką bonifikatę. Z artykułu można jednak wywnioskować, że poprzedni Zarząd postąpił jak Grobelny. Kończąc zaproponował, żeby Zarząd napisał sprostowanie do gazety i wyjaśnił,  kto sprzedał internat, na jakiej podstawie, żeby społeczeństwo wiedziało, jakie były fakty.
Ad. 5.

Głos oddano p. Wandzie Kumelskiej – dyrektor „Uniwersusa” w Nidzicy, która podziękowała za pierwsze od 8 lat zaproszenie i możliwość zaprezentowania działalności swojej jednostki. Oddała głos p. Ryszardowi Kumelskiemu, który przedłożył sprawozdanie z działalności Ośrodka Szkolenia Zawodowego „Uniwersus” w Nidzicy. Stanowi ono załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.
Pytań do sprawozdania nie było.
Głos oddano p. Jackowi Skwarskiemu – dyrektorowi Zakładu Doskonalenia Zawodowego w Nidzicy, który przedłożył sprawozdanie z działalności Zakładu. Stanowi ono załącznik nr 5 do niniejszego protokołu.
Pytań do p. J. Skwarskiego nie było.
Głos oddano p. Ewie Gałka - Przewodniczącej Zarządu Koła Polskiego Stowarzyszenia na Rzecz Osób z Upośledzeniem Umysłowym w Nidzicy, która przedstawiła sprawozdanie z działalności jednostki w roku 2007. Stanowi ono załącznik nr 6 do niniejszego protokołu.
 Pytań do p. E. Gałki nie było.
Ad. 6.
Sprawozdanie z działalności Centrum Kształcenia Praktycznego i Gospodarstwa Pomocniczego CKP w Nidzicy za okres od IX.2007 r. do II.2008 złożył dyrektor Jarosław Kwiecień. Stanowi ono załącznik nr 7 do niniejszego protokołu.
p. Stanisław Rabczyński zapytał, jaka jest wielkość należności innych podmiotów w stosunku do CKP i jakie zobowiązania ma CKP w stosunku do innych podmiotów.

p. Jacek Kosmala odparł, że zobowiązania i należności występują po stronie Gospodarstwa Pomocniczego, a nie CKP. Na 29 lutego br. zobowiązania wynoszą 37750 zł, natomiast należności – 34049 zł. Płynność jest w tej chwili utrzymana.
Więcej pytań nie było.
Ad. 7.

Informację o ogólnej sytuacji ZOZ w Nidzicy przedstawiła dyrektor Anna Osłowska. Skupiła się na najważniejszych sprawach, takich jak:

1. zakończenie roku 2007 dodatnim wynikiem finansowym, zgodnie z planem strategicznym na lata 2005-2010,
2. zakończenie w październiku 2007 r. restrukturyzacji ZOZ – uzyskano pożyczkę 1 800 000 zł na spłatę zobowiązań z tytułu „ustawy 203”, przy czym Wojewoda umorzył 200 000 zł ZUS,
3. zakup karetki do ratownictwa, współfinansowany przez powiat, gm. Nidzica, gm. Janowo i ZOZ,
4. zakup aparatu hematologicznego przy współfinansowaniu powiatu i gminy i ZOZ,
5. realizacja programu ze środków PFRON, przy współudziale powiatu i ZOZ,
6. zakup głowic kardiologicznej i brzusznej,
7. bieżący remont szpitala, przy pomocy grupy remontowej Starostwa.

Plany na rok 2008:

1. roszczenia białego personelu o podwyżki wynagrodzeń – wzrost kosztów o 600 tys. zł rocznie,

2. termomodernizacja szpitala – z kredytu z premią, z udziałem środków powiatu, gminy i ZOZ,
3. etap końcowy wprowadzania jakości ISO – weryfikacja jakości działalności ZOZ. 
p. Anna Osłowska dodała, że w Zespole wykonano już ogrom pracy, rozwija się działalność medyczna, zatrudniono nowych lekarzy, kardiologów, powstaną Poradnie Neonatologiczna i Neurologiczna. ZOZ działa w wielu obszarach. Monitorowane są wydatki. 
Pozyskiwane są z różnych źródeł zewnętrzne środki: 

- zwiększenie kontraktu na nowe działalności,
- udział w programach zewnętrznych,

- korzystanie z premii termomodernizacyjnej,

- przystosowanie pomieszczeń dla osób niepełnosprawnych,

- przebudowa bloku operacyjnego,

- pozyskiwanie środków unijnych.

Dyrektor ZOZ podziękowała radnym za życzliwość i zrozumienie potrzeb służby zdrowia oraz stały udział w ich realizacji.

p. Krzysztof Skurczyński zwrócił się z następującymi zapytaniami:

1. Czy w ZOZ są osoby opłacane z dwóch etatów, tzn. czy jedna osoba pobiera podwójne wynagrodzenie?

2. Czy jest w ZOZ prowadzony rejestr wyjść prywatnych i służbowych w godzinach pracy?

p. Anna Osłowska udzieliła odpowiedzi na zapytania:

Ad. 1. Nie jest możliwe pobieranie dwóch wynagrodzeń. Są zatrudnienia etatowe i kontraktowe, rozdzielenie czasu pracy. Etat to 30 godzin tygodniowo. Dłużej pracują osoby na kontraktach. Częściowo jest możliwe łączenie etatów, jeśli ktoś łączy dwa stanowiska, np. logopeda - na etacie pielęgniarka. Zaznaczyła, że w jednym czasie nie ma możliwości pracy na dwóch etatach, maksymalnie półtora etatu.
Ad. 2. Rejestry wyjść prywatnych i służbowych w godzinach pracy są w ZOZ prowadzone.

Więcej pytań do p. A. Osłowskiej nie było.

Ad. 9. 1)
Sprawozdanie z działalności Powiatowego Rzecznika Konsumentów w Nidzicy w 2007 r. – złożyła p. Barbara Borowa-Moszczyńska. Stanowi ono załącznik do uchwały Rady Powiatu Nr XVI/86/08.
Pytań do sprawozdania nie było. 

Rada w obecności 15 radnych, jednogłośnie podjęła uchwałę Nr XVI/86/08                  w sprawie zatwierdzenia rocznego sprawozdania z działalności Powiatowego Rzecznika Konsumentów w Nidzicy w 2007 r., która znajduje się w dokumentach Rady Powiatu.
Ad. 9. 2)
Skarbnik Powiatu - p. Renata Mróz zaznaczyła, że projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie zmian w budżecie powiatu na rok 2008, omówiony był szczegółowo na posiedzeniach komisji, a ponieważ nie było do niego uwag, prosiła o przegłosowanie.
Pytań i uwag odnośnie projektu uchwały nie było.
Rada w obecności 15 radnych, jednogłośnie podjęła uchwałę Nr XVI/87/08                  w sprawie zmian w budżecie powiatu na rok 2008, która znajduje się w dokumentach Rady Powiatu.
Ad. 9. 3)
Sekretarz Powiatu - p. Elżbieta Bieniek zaznaczyła, że projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie upoważnienia Przewodniczącego Rady Powiatu do dokonywania czynności w sprawach z zakresu prawa pracy wobec Starosty Powiatu, omówiony był na posiedzeniach komisji. Uwag do niego nie zgłoszono, dlatego prosiła o przegłosowanie.
Uwag i pytań odnośnie projektu uchwały nie było.

Rada w obecności 15 radnych, jednogłośnie podjęła uchwałę Nr XVI/88/08 w sprawie upoważnienia Przewodniczącego Rady Powiatu do dokonywania czynności w sprawach z zakresu prawa pracy wobec Starosty Powiatu, która znajduje się w dokumentach Rady Powiatu.
Ad. 9. 4)

Sekretarz Powiatu - p. Elżbieta Bieniek zaznaczyła, że projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie zmiany Statutu Powiatu Nidzickiego został omówiony na posiedzeniach komisji. Zmiana polega na wpisaniu flagi do Statutu Powiatu. 

Uwag  i pytań nie było.
Rada w obecności 15 radnych, jednogłośnie podjęła uchwałę Nr XVI/89/08 w sprawie zmiany Statutu Powiatu Nidzickiego, która znajduje się w dokumentach Rady Powiatu.

Ad. 9. 5)

Kierownik Wydziału Oświaty, Kultury, Sportu, Turystyki i Promocji -                    p. Sławomir Knapiński zaznaczył, że projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie przystąpienia Powiatu Nidzickiego do działań dotyczących rozbudowy infrastruktury turystycznej w województwie warmińsko-mazurskim omówiony był na posiedzeniach komisji stałych. Dodał, że na terenie naszego powiatu ustawionych zostanie 28 znaków informujących o atrakcjach regionu.
Uwag i pytań nie było.

Rada w obecności 15 radnych, jednogłośnie podjęła uchwałę Nr XVI/90/08 w sprawie przystąpienia Powiatu Nidzickiego do działań dotyczących rozbudowy infrastruktury turystycznej w województwie warmińsko-mazurskim, która znajduje się w dokumentach Rady Powiatu.

Ad. 8.

Pan Starosta zaznaczył, że planowane na 26 marca br. konsultacje będą bardziej wiążące. Obecni na nich będą inwestorzy, fachowcy z GDDKiA, decydenci. Budowane będą drogi w poprzek naszego powiatu: krajowa, wojewódzka i powiatowe, o które się spieramy. Nie rozwija dziś szerzej tematu, ponieważ nie ma map. Przypomniał, że proponowane są trzy wersje przebiegu trasy S7:
- czerwona – po starym śladzie siódemki – z dwoma zjazdami: Litwinki, Tatary, która w małym stopniu narusza interesy lokalnych inwestorów. Jej wady to bliskie położenie od zabudowań, co skutkować będzie dużym hałasem,
- niebieska – najmniej się o niej mówi, gdyż przecina Piątki,
- żółta – początkowo najmniej brana pod uwagę. Jednak po analizach w Janowcu Kościelnym, Piątkach, uzyskała przewagę 2:1 w stosunku do czerwonej. Omija Piątki i ma dwa węzły: Litwinki i Kanigowo. 
Pan Starosta poprosił Dyrektora Powiatowego Zarządu Dróg – p.  Krzysztofa Dubojskiego o rozwinięcie informacji. 
p. K. Dubojski stwierdził, że każdy z wariantów posiada błędy. Wariant żółty jest chyba najlepszy, bo pozostanie stara „siódemka”, która będzie zbierać ruch i rozprowadzać go na węzły. W tej chwili są przy niej zjazdy na pola itp. Tego przy nowej trasie nie będzie. Jadąc trasą od Grójca do Radomia, zrobił zdjęcia. Nie widać na nich miejscowości, ze względu na ustawione przy trasie ekrany. Biznes lokalny nie będzie więc widoczny. Na warunki techniczne trasy, określone z góry, wpływu nie mamy. Wzdłuż starej „siódemki” mamy strefę zabudowy z obu stron. Po obu stronach nowej trasy będą drogi serwisowe umożliwiające dojazd do posesji, czy pól, obsługi lokalnej dla małego obciążenia. Podczas przebudowy trasy będą długotrwałe utrudnienia w ruchu, ok. 3 lat. Będą szukane inne objazdy – przez drogi powiatowe. To też istotna sprawa, bo nikt nie zwróci pieniędzy za ich utrzymanie i remonty. Poza tym, przy wariancie żółtym, pozyskamy teren pomiędzy starą, a nową „siódemką” na rozwój przemysłu, czy logistyki, wzorem Zachodniej Europy.
p. Andrzej Arcyz zwrócił uwagę, że temat ten zgłosił celowo, gdyż jest potrzeba rozmowy o nim. Tym bardziej, że rada ma się spotkać z Radą Miejską. Wielu radnych zainteresowało się sprawą S7 tak głęboko, że do krótkiej debaty nie potrzebuje mapy. Na spotkaniu z mieszkańcami Piątek wiedza na temat trasy była znikoma. Miał odczucie, że na następne spotkania powinien pójść lepiej przygotowany. Stwierdził, że trasa fioletowa (niebieska) jest nie do przyjęcia, ponieważ Piątki na pewno staną się dzielnicą Nidzicy. Dlatego podział miejscowości jest nielogiczny. W grę wchodzą dwie pozostałe propozycje: żółta i czerwona. Zdania są podzielone. Zna wiele miejscowości, gdzie zabiegano o oddalenie trasy od miejscowości, np. Piotrków Trybunalski, ale Częstochowa jest zadowolona, że trasa przebiega przez miasto. Powracając do Nidzicy, p. Andrzej Arcyz zaznaczył, że są ludzie, którzy mają firmy przy trasie czerwonej. Uważa, że na całej jej długości nie będzie ekranów. Jak ktoś po drodze zauważy te firmy, to w przyszłości do nich zajedzie. Czy będzie zbyt głośno? Ten argument zdaje się niezbyt wielki. Na pewno przy wersji czerwonej trzeba będzie coś wyburzyć. Jeśli natomiast wybrać żółtą trasę, czy będą same plusy, że powstanie droga wewnętrzna? Kto ją utrzyma? Jeśli zbudują trasę wg czerwonej wersji, to mając zjazd na węźle w Litwinkach, też powstanie obwodnica. p. Andrzej Arcyz skłania się ku temu, że trasa żółta ma plusy, ale przez jej oddalenie grozi Nidzicy zastój rozwoju. 
p. K. Dubojski stwierdził, że każdy może przedstawić swoje sugestie na spotkaniu 26 marca. Nie projektanci, tylko inwestorzy zdecydują o przebiegu trasy. Będą forsowali któryś z wariantów. Minister Środowiska ma jednak głos decydujący i może dać jeszcze inny wariant przebiegu trasy. Tę z kolei decyzję poprze Wojewoda.
p. Janusz Kwiatek zapytał, kto będzie decydował o przebiegu trasy?

p. K. Dubojski powtórzył, że Minister Środowiska i Wojewoda.

p. J. Kwiatek skłania się bardziej ku żółtej wersji. Zapytał, ile osób przy tej wersji będzie miało wyburzone budynki.
p. K. Dubojski odparł, że przy żółtym wariancie nie będzie wyburzania. Przy czerwonym natomiast będzie wyburzony nawet wiadukt, bo nie wytrzyma obciążeń. Obecne obciążenie to 16 000 pojazdów, a planowane jest 30 000.
p. Waldemar Słupski zwrócił uwagę, że kanalizacja i jezdnie są w mieście słabe. Zapytał, czy ktoś przewidział, ile budynków będzie do rozbiórki wskutek przeniesienia się ruchu do miasta. 
p. K. Dubojski stwierdził, że byłoby to wielkie utrudnienie, ze względu na ruch w kierunku Szczytna, czy Działdowa. Problemy z ulicami i budynkami obecnie są duże, a byłyby jeszcze większe.

p. Grzegorz Napiwodzki uważa, że skoro odbędzie się spotkanie z fachowcami, to udzielą odpowiedzi na wiele pytań. Będzie to okazja, aby poznać dokładnie parametry nowej trasy. Zaznaczył, żeby nie zapominać o tym, że jeśli powstanie nowa trasa, pozostanie stara „siódemka”. To bogactwo dla powiatu. uważa, że żółta trasa da nowe możliwości rozwoju – nowe tereny. Apelował o podejmowanie ostatecznej decyzji po zdobyciu pełnej wiedzy.
p. Edward Rozmus stwierdził, że fachowcy powiedzą to, co będzie dla nich najwygodniejsze. Inwestycja ma im przynieść jak najwięcej zysku. W opinii jednego z fachowców hałas w przyszłości będzie malał, podobnie, jak ilość spalin, ponieważ wchodzą nowe technologie. Za 15 lat będą elektryczne i wodorowe samochody. Temat ten zatem w następnej dekadzie może być już nieważny. Ważną natomiast kwestią, wg p. Rozmusa, jest wykup gruntów. Przy obecnej „siódemce” teren jest już dawno zabezpieczony, natomiast budując nową trasę, mogą powstać problemy. Brakuje też infrastruktury przy nowej trasie. Uważa, że przy podejmowaniu decyzji trzeba się kierować własnym interesem, biorąc pod uwagę postęp technologiczny. 
p. Andrzej Arcyz uważa, że nie jest prawdą twierdzenie, że będzie takie natężenie ruchu, wskutek którego pozapadają się ulice. Sprawę można rozwiązać inaczej. Ponadto ustosunkował się do wypowiedzi p. K. Dubojskiego dotyczącej burzenia wiaduktu. Zaznaczył, że w Elblągu, przy budowie, pozostawiono stary wiadukt, a drugi zbudowano obok. Sądzi, że należy rozważyć, co dla nas będzie najlepsze.
p. K. Dubojski zaznaczył, że nie jest upoważniony przez GDDKiA do szerszych rozmów na ten temat. Mówi jedynie o istniejących możliwościach i nie chce robić zamieszania.

Więcej głosów w dyskusji nie było.
Ad. 10.

p. Zbigniew Wernik odniósł się do prośby p. Tadeusza Miecznikowskiego o przesyłanie materiałów na 10 dni przed posiedzeniami. Zaznaczył, że w miarę możliwości, weźmie tę prośbę pod uwagę.
W sprawie zgłoszonej przez p. Stanisława Rabczyńskiego, głos zabrał Pan Starosta. Zaznaczył, że chciał jak najskromniej przedstawić temat sprzedaży internatu. Kiedy obejmował stanowisko, na koncie Starostwa było 50 tys. zł za internat i stał pusty, niszczejący budynek. Dziennikarze co tydzień pytali, co z nim będzie, a internat nie był nasz. Sprawa była rozważana spokojnie, bez rozgłosu. Uważa, że po 1,5 roku zakończyła się sukcesem wszystkich radnych. Uzyskanych ze sprzedaży pieniędzy nie zmarnuje, a przeznaczone będą na sensowne inwestycje.
p. Grzegorz Napiwodzki zaznaczył, że należy do ludzi, którzy mówią to, co myślą. Poprzednia Rada podjęła uchwałę o przekazaniu nieruchomości dla Stowarzyszenia „Niebieski Parasol”, bo wtedy było to najlepsze rozwiązanie. Ośrodek miał spełniać określone zadania i zatrudniać ludzi z powiatu. Stowarzyszenie znalazło się w takiej sytuacji, że nie było w stanie zrealizować zamierzeń. Chwała Zarządowi, że podjął takie działania, znalazł inwestora i że wpłynęły za internat tak duże pieniądze. Za pozyskane środki można zrealizować pilne i bardzo pożyteczne działania. Podziękował Panu Staroście, że dzisiaj można powiedzieć, iż temat ten został sfinalizowany.
p. Stanisław Rabczyński zaznaczył raz jeszcze, że też jest zadowolony z zakończenia sprawy. Nie negował podejmowanych działań Zarządu i Starosty, tylko przytoczył konkretny fakt z gazety, przedstawił uchwałę Rady, która przeczy temu, co napisano. Prosił o sprostowanie tej informacji, zgodnie z prawdą. Dodał, że konsultował tę sprawę z radcą prawnym, który twierdzi, że naruszono dobra osobiste poprzedniego Zarządu Powiatu. Bez nacisku, prosił Zarząd o przemyślenie rozwiązania tej kwestii.
p. Edward Rozmus zaznaczył, że rozumie pretensje p. S. Rabczyńskiego. Sukces, zdaniem p. Rozmusa, polega na tym że Akt Notarialny został sporządzony tak, że Niebieski Parasol nie mógł sprzedać budynku. Ten, kto sporządzał Akt Notarialny wykonał dobrą robotę, zablokował manewr Niebieskiemu Parasolowi. Trudno byłoby te pieniądze stracić.  Prawdopodobnie brał w tym udział poprzedni Zarząd. Widać tutaj jego staranność. Ale chwała też temu Zarządowi, Staroście i radcy prawnemu, za taki przebieg negocjacji, że pieniądze trafiły na konto Starostwa. Też dołożono staranności. Proponował zatem podzielić się po połowie sukcesem i podać sobie ręce.
Ad. 11.
p. Zbigniew Wernik złożył życzenia świąteczne wszystkim radnym, dyrektorom i kierownikom jednostek podległych.
Więcej wolnych wniosków nie było.

Wobec zrealizowania porządku obrad, Przewodniczący Rady o godzinie 1519 zamknął sesję.

Na tym protokół zakończono.

Protokołowała:

     Inspektor                                  
  Przewodniczący Rady

/-/ mgr Małgorzata Wojtaszewska
   

/-/ Zbigniew Wernik

PAGE  
- 9 -


