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Protokół Nr XIX/08
z sesji Rady Powiatu w Nidzicy,
która odbyła się w sali konferencyjnej nidzickiego Ratusza
w dniu 29 sierpnia 2008 r.
Ad. 1.
Przewodniczący Rady - p. Zbigniew Wernik o godzinie 1218 otworzył sesję i powitał radnych, dyrektorów i kierowników jednostek powiatowych i wydziałów Starostwa Powiatowego oraz zaproszonych gości. Oświadczył, iż zgodnie z listą obecności aktualnie w posiedzeniu uczestniczy 11 radnych, co stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji . Listy obecności radnych oraz gości stanowią załączniki nr 1 i 2 do niniejszego protokołu.

Zmian do porządku obrad nie było. Został przyjęty jednogłośnie.

Porządek obrad:

1. Otwarcie Sesji i przedstawienie porządku obrad.

2. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

3. Sprawozdanie z działalności Zarządu i wykonania uchwał Rady.

4. Interpelacje i zapytania radnych.

5. Sprawozdanie z działalności Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej w Nidzicy w roku szkolnym 2007/2008.

6. Sprawozdania stałych komisji Rady Powiatu z działalności w I półroczu 2008 r.

7. Podjęcie uchwał w sprawach:

1) stwierdzenia wygaśnięcia mandatu radnego,

2) zmieniająca uchwałę Nr XVIII/99/08 Rady Powiatu w Nidzicy z dnia 25 czerwca 2008 r. w sprawie wysokości najniższego wynagrodzenia zasadniczego w I kategorii zaszeregowania oraz wartości jednego punktu w złotych, stanowiących podstawę do sporządzenia tabeli punktowych rozpiętości dla poszczególnych kategorii zaszeregowania pracowników nie będących nauczycielami zatrudnionymi w szkołach i placówkach oświatowych prowadzonych przez Powiat Nidzicki,

3) zmieniająca uchwałę Nr XVIII/100/08 Rady Powiatu w Nidzicy z dnia 25 czerwca 2008 r. w sprawie wysokości najniższego wynagrodzenia zasadniczego w I kategorii zaszeregowania oraz wartości jednego punktu w złotych, stanowiących podstawę do sporządzenia tabeli punktowych rozpiętości dla poszczególnych kategorii zaszeregowania pracowników zatrudnionych w Powiatowym Urzędzie Pracy w Nidzicy,

4) zmieniająca uchwałę Nr XVIII/101/08 Rady Powiatu w Nidzicy z dnia 25 czerwca 2008 r. w sprawie wysokości najniższego wynagrodzenia zasadniczego w I kategorii zaszeregowania oraz wartości jednego punktu w złotych, stanowiących podstawę do sporządzenia tabeli punktowych rozpiętości dla poszczególnych kategorii zaszeregowania pracowników zatrudnionych w Powiatowym Centrum Pomocy Rodzinie w Nidzicy,

5) zmieniająca uchwałę w sprawie podziału środków na 2008 rok przyznanych samorządowi powiatowemu przez Państwowy Fundusz Rehabilitacji Niepełnosprawnych na zadania z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej osób niepełnosprawnych,

6) zmian w budżecie powiatu w 2008 r.,

7) udzielenia pomocy rzeczowej Gminie Nidzica.

8. Odpowiedzi na zapytania i interpelacji radnych.

9. Wolne wnioski.

Ad. 2.
Uwag do protokołu z poprzedniej sesji nie było. Został przyjęty jednogłośnie.

Ad. 3.
Sprawozdanie z międzysesyjnej działalności Zarządu i wykonania uchwał Rady złożył jego przewodniczący - Ludwik Ekiert (stanowi ono zał. nr 3 do niniejszego protokołu).

p. Janusz Kwiatek zwrócił się z następującymi zapytaniami:

1) Jaki obszar ma objąć przetarg na rezerwację budowy sieci internetowej?

2) Zarząd przyznał 20 tys. zł dla szpitala na remont dachu i opaski przy budynku, na drugim posiedzeniu była informacja, że zabrakło środków na ten cel.

Pan Starosta odpowiedział na drugie pytanie dotyczące przekazania środków finansowych dla szpitala. Koszt montażu opaski szacowany był na 35 tys. zł, jak sądzi zbyt wysoki. Uważa, że na naprawę dachu i budowę opaski wystarczy 20 tys. zł.

Odpowiedzi na pierwsze pytanie udzieliła Sekretarz Powiatu - p. Elżbieta Bieniek. Poinformowała, że na zaproszenie Urzędu Miejskiego w Olsztynie i Urzędu Marszałkowskiego uczestniczyła w jednym spotkaniu, natomiast informatyk ze Starostwa - w dwóch. Przedstawiono na nich koncepcję podziału województwa na regiony, po 4-5 powiatów. Nidzica znalazła się w regionie z powiatami: Olsztyńskim, Piskim, Szczycieńskim i Mrągowskim. Razem mielibyśmy podpisać inicjatywę utworzenia dostępu do sieci szerokopasmowej. Na razie mowa jest tylko o działaniach polegających na przystąpieniu do zarezerwowania częstotliwości na przyszłość. Ponieważ jest wiele różnych wątpliwości, to przesłała je do Urzędu Marszałkowskiego. Wpłynęła ogólna odpowiedź. Starostwo jest otwarte na kolejne działania. O finansach jednak niewiele się mówi. Koncepcje też będą kosztowały, a opracować je muszą specjaliści. Obecnie mało jest jeszcze szczegółowych informacji na ten temat.

Do obrad dołączyła radna Ewa Krzyżewska. Na sali obecnych było 12 radnych.
Pan Starosta zaznaczył, że Starostwo jest otwarte na tę inicjatywę, ale jest zbyt mało danych.

p. Krzysztof Skurczyński zapytał, jaka jest decyzja Zarządu odnośnie dofinansowania budowy hali sportowej przez Gminę Nidzica.

Pan Starosta odparł, że pismo nie było do niego skierowane, tylko do Rady Powiatu. Komisje dyskutowały o tym na swoich posiedzeniach. Jesteśmy otwarci na rozsądne propozycje. Halę powinno się budować przy udziale środków zewnętrznych. Powiat będzie w przyszłości budować salę w Jagarzewie, ale przy 80% dofinansowaniu. Dodał, że jest otwarty na współpracę ze wszystkimi gminami.

Ad 4. 

p. Andrzej Arcyz zaznaczył, że Rada Miejska wycofała się ze współpracy w sprawie działki przy Zespole Szkół Zawodowych i Ogólnokształcących. Byłby problem, jeśli działka zostałaby przez Gminę sprzedana. Zapytał, czy nie warto za wszelką cenę jej pozyskać. Może zaproponować zamianę na inną, jeśli taką powiat ma. 

Pan Starosta nie wie, czemu taka destrukcyjna inicjatywa została podjęta. Z porządku obrad Rady Miejskiej zdjęto również uchwałę o dofinansowaniu projektu na drogę do Łyny. Myśli, że to chwilowa zawierucha. Uważa, że potrzebne jest spotkanie komisji ds. budżetu obu Rad. p. Potapiuk pytał Starostę, czy za 5,5 tys. zł moglibyśmy kupić tę działkę. Uważa, że ta propozycja była dobra. Na posiedzeniu tamtejszej komisji padały małostkowe problemy, typu: co na działce powstanie i kiedy. Sądzi, że potrzeba w tej kwestii trochę zaufania. Poprosi przewodniczącego rady o zorganizowanie wspólnego posiedzenia komisji, na którym, jak sądzi, dojdą do porozumienia.

p. A. Arcyz zapytał, czy Zarząd będzie działać, aby tę działkę pozyskać.

Pan Starosta potwierdził.

p. Andrzej Arcyz uważa, że można jasno określić, jakie będzie przeznaczenie działki. Była już o tym mowa. 

Pan Starosta uważa, że wszelkie wątpliwości zostaną rozwiane na wspólnym spotkaniu komisji.
p. Waldemar Słupski apelował o rozsądek radnych, ponieważ działka ta będzie służyła miastu i Gminie Nidzica.

p. Stanisław Rabczyński zaznaczył, że on był wnioskodawcą zakupu tej działki. Poprosił o podanie informacji, na ile została wyceniona.

Pan Starosta podał, że na 95 tys. zł. To co należałoby zapłacić – to ok. 50 tys. zł. Powierzchnia działki to 14 arów. 

p. Stanisław Rabczyński dodał, że działka przylega do szkoły i jest idealna na boisko, czy inne obiekty szkolne.

p. Lech Brzozowski uważa, że nadszedł czas na spotkanie z komisją budżetu Rady Miejskiej. Dodał, że wniosek o dofinansowanie budowy hali widowiskowo - sportowej wyszedł od komisji budżetu.

p. Andrzej Arcyz zapytał, jakie są zamierzenia Starosty w sprawie drogi, skoro dofinansowanie zostało wycofane.

Pan Starosta myśli, że problem został zdjęty, ale nie został wycofany. Komisje omówią wspólnie to zagadnienie.

p. Lech Brzozowski zaznaczył, że Gmina na czerwcowej sesji podjęła uchwałę o dofinansowaniu tej drogi. Ostatnia uchwała dotyczyła tylko dofinansowania opracowania projektu. Projekt robiliśmy na całe zadanie, z udziałem Powiatu Olsztyńskiego. Wniosek złożony jest na I etap. Gmina podjęła decyzję o dofinansowaniu wkładu własnego I etapu.

p. Andrzej Arcyz zapytał, czy Zarząd poradzi sobie, że ta inwestycja będzie realizowana.

Pan Starosta odparł, że tak, bez względu na obecne zawirowania. Z czasem wszystko zostanie wyjaśnione. Inwestycja jest systematycznie realizowana. Doda, że w sprawie wycinki drzew kłopoty sprawiają organizacje ekologiczne i Urząd Wojewódzki. Istotne jest przeforsowanie naszej idei. Będzie we wtorek rozmawiać o tym z Wicewojewodą.

p. Andrzej Arcyz zapytał, dlaczego w porządku obrad nie znalazł się punkt dotyczący oświaty? Zaczął się rok szkolny i należałoby przedstawić informację o przygotowaniu szkół.

p. Zbigniew Wernik zaznaczył, że można zabrać głos w wolnych wnioskach. Na początku sesji prosił o przedstawianie wniosków o zmianę porządku obrad. Na sali obecni są dyrektorzy szkół, którzy mogą przedstawić konkretne informacje.

p. Andrzej Arcyz uważa, że przygotowanie do roku szkolnego powinien zreferować Kierownik Wydziału Oświaty, nie dyrektorzy szkół. W wolnych wnioskach zgłosi swoją propozycję.

Ad. 5.
Sprawozdanie z działalności Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej w Nidzicy w roku szkolnym 2007/2008 złożył Dyrektor Jan Żeszko (stanowi ono załącznik nr 4 do niniejszego protokołu).

Pytań do sprawozdania nie było.

Ad. 6.
Głos oddano p. Ewie Krzyżewskiej – Przewodniczącej Komisji Rozwoju Gospodarczego, Budżetu i Finansów, Rolnictwa i Ochrony Środowiska, która złożyła sprawozdanie z działalności komisji w I półroczu 2008 r. (stanowi ono załącznik nr 5 do niniejszego protokołu).

Pytań odnośnie sprawozdania nie było.

Następnie p. Waldemar Słupski - Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Sportu, Turystyki, Zdrowia, Opieki Społecznej i Pomocy Rodzinie złożył sprawozdanie z działalności komisji w I półroczu 2008 r. (stanowi ono załącznik nr 6 do niniejszego protokołu).

Pytań odnośnie sprawozdania nie było. p. Waldemar Słupski podziękował dyrektor ZOZ za rozwiązanie wielu problemów dotyczących szpitala, jak również dyrektorom szkół za pozyskanie uczniów oraz organizację pracy i nauki.

W zastępstwie przewodniczącego Komisji Rewizyjnej, sprawozdanie z działalności tej komisji przedstawiła p. E. Krzyżewska (stanowi ono załącznik nr 7 do niniejszego protokołu).

Pytań dotyczących sprawozdania nie było.

Ad 7. 1)
Przewodniczący Rady zaznaczył, że projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie stwierdzenia wygaśnięcia mandatu radnego omawiany był na posiedzeniach komisji. Uwag do niego nie było.

Rada, w obecności 12 radnych, jednogłośnie podjęła uchwałę Nr XIX/112/08 w sprawie stwierdzenia wygaśnięcia mandatu radnego, która znajduje się w dokumentach Rady Powiatu. 

Ad 7. 2) 
p. Sławomir Knapiński – Kierownik Wydziału Oświaty, Kultury, Sportu, Turystyki i Promocji omówił projekt uchwały Rady Powiatu zmieniający uchwałę Nr XVIII/99/08 Rady Powiatu w Nidzicy z dnia 25 czerwca 2008 r. w sprawie wysokości najniższego wynagrodzenia zasadniczego w I kategorii zaszeregowania oraz wartości jednego punktu w złotych, stanowiących podstawę do sporządzenia tabeli punktowych rozpiętości dla poszczególnych kategorii zaszeregowania pracowników nie będących nauczycielami zatrudnionymi w szkołach i placówkach oświatowych prowadzonych przez Powiat Nidzicki. 

Uwag i pytań nie było. 

Rada, w obecności 12 radnych, jednogłośnie podjęła uchwałę Nr XIX/113/08 zmieniającą uchwałę Nr XVIII/99/08 Rady Powiatu w Nidzicy z dnia 25 czerwca 2008 r. w sprawie wysokości najniższego wynagrodzenia zasadniczego w I kategorii zaszeregowania oraz wartości jednego punktu w złotych, stanowiących podstawę do sporządzenia tabeli punktowych rozpiętości dla poszczególnych kategorii zaszeregowania pracowników nie będących nauczycielami zatrudnionymi w szkołach i placówkach oświatowych prowadzonych przez Powiat Nidzicki, która znajduje się w dokumentach Rady Powiatu.

Ad 7. 3) 
p. Lilla Olszewska – Z-ca Dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy omówiła projekt uchwały Rady Powiatu zmieniający uchwałę Nr XVIII/100/08 Rady Powiatu w Nidzicy z dnia 25 czerwca 2008 r. w sprawie wysokości najniższego wynagrodzenia zasadniczego w I kategorii zaszeregowania oraz wartości jednego punktu w złotych, stanowiących podstawę do sporządzenia tabeli punktowych rozpiętości dla poszczególnych kategorii zaszeregowania pracowników zatrudnionych w Powiatowym Urzędzie Pracy w Nidzicy.

Uwag i pytań nie było.

Rada, w obecności 12 radnych, jednogłośnie podjęła uchwałę Nr XIX/114/08 zmieniającą uchwałę Nr XVIII/100/08 Rady Powiatu w Nidzicy z dnia 25 czerwca 2008 r. w sprawie wysokości najniższego wynagrodzenia zasadniczego w I kategorii zaszeregowania oraz wartości jednego punktu w złotych, stanowiących podstawę do sporządzenia tabeli punktowych rozpiętości dla poszczególnych kategorii zaszeregowania pracowników zatrudnionych w Powiatowym Urzędzie Pracy w Nidzicy, która znajduje się w dokumentach Rady Powiatu.

Ad 7. 4)
p. B. Zabiełło – Kierownik Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie omówiła projekt uchwały Rady Powiatu zmieniający uchwałę Nr XVIII/101/08 Rady Powiatu w Nidzicy z dnia 25 czerwca 2008 r. w sprawie wysokości najniższego wynagrodzenia zasadniczego w I kategorii zaszeregowania oraz wartości jednego punktu w złotych, stanowiących podstawę do sporządzenia tabeli punktowych rozpiętości dla poszczególnych kategorii zaszeregowania pracowników zatrudnionych w Powiatowym Centrum Pomocy Rodzinie w Nidzicy.

Pytań i uwag nie było.

Rada, w obecności 12 radnych, jednogłośnie podjęła uchwałę Nr XIX/115/08 zmieniającą uchwałę Nr XVIII/101/08 Rady Powiatu w Nidzicy z dnia 25 czerwca 2008 r. w sprawie wysokości najniższego wynagrodzenia zasadniczego w I kategorii zaszeregowania oraz wartości jednego punktu w złotych, stanowiących podstawę do sporządzenia tabeli punktowych rozpiętości dla poszczególnych kategorii zaszeregowania pracowników zatrudnionych w Powiatowym Centrum Pomocy Rodzinie w Nidzicy, która znajduje się w dokumentach Rady Powiatu.

Ad 7. 5)
p. B. Zabiełło omówiła projekt uchwały Rady Powiatu zmieniający uchwałę w sprawie podziału środków na 2008 rok przyznanych samorządowi powiatowemu przez Państwowy Fundusz Rehabilitacji Niepełnosprawnych na zadania z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej osób niepełnosprawnych.

Pytań i uwag do projektu nie było.

Rada, w obecności 12 radnych, jednogłośnie podjęła uchwałę Nr XIX/116/08 zmieniającą uchwałę w sprawie podziału środków na 2008 rok przyznanych samorządowi powiatowemu przez Państwowy Fundusz Rehabilitacji Niepełnosprawnych na zadania z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej osób niepełnosprawnych, która znajduje się w dokumentach Rady Powiatu.

Ad 7. 6)
Skarbnik Powiatu - p. Renata Mróz zaznaczyła, że projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie zmian w budżecie powiatu w 2008 r. omawiany był szczegółowo na posiedzeniach komisji. Nie wniesiono do niego uwag, więc prosiła o przegłosowanie.

Pytań nie było.

Rada, w obecności 12 radnych, jednogłośnie podjęła uchwałę Nr XIX/117/08 w sprawie zmian w budżecie powiatu w 2008 roku, która znajduje się w dokumentach Rady Powiatu.

p. Andrzej Arcyz zwrócił się z zapytaniem dotyczącym informacji z przebiegu wykonania budżetu za I półrocze 2008 r. Czy w załączniku nr 1 w dziale oświata i wychowanie, gdzie wykonanie wynosi 17,88%, środki zostały gdzieś skumulowane i zatrzymane? Wniosek z tego, że są spore oszczędności.

p. Renata Mróz zaznaczyła, że wykonanie budżetu za I półrocze będzie omawiała na komisjach.

Pan Starosta zaznaczył, że chyba tak powinno być, ponieważ rachunki za inwestycje w oświacie będą dopiero spływać.

p. Stanisław Rabczyński zapytał, jakie są inwestycje w oświacie.

Pan Starosta odparł, że mówił o sprawozdaniu.

p. Stanisław Rabczyński zauważył, że nie są to inwestycje, tylko remonty.

Pan Starosta stwierdził, że źle się wyraził.

Ad 7. 7)
p. E. Bieniek omówiła projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie udzielenia pomocy rzeczowej Gminie Nidzica. 

Pytań i uwag nie było.

Rada, w obecności 12 radnych, jednogłośnie podjęła uchwałę Nr XIX/118/08 w sprawie udzielenia pomocy rzeczowej Gminie Nidzica, która znajduje się w dokumentach Rady Powiatu.

Ad 8.
Odpowiedzi na zapytania radnych udzielono na bieżąco w toku obrad, dlatego punkt ten stał się bezprzedmiotowy.

Ad 9.
p. Andrzej Arcyz wnioskował, aby na przyszłą sesję Rady Powiatu wprowadzić do porządku obrad szczegółową informację o powiatowych placówkach oświatowych i przygotowaniu ich do roku szkolnego.

p. Tadeusz Miecznikowski poinformował, że we wczorajszej Gazecie Nidzickiej znalazł się artykuł na jego temat, jako radnego Rady Powiatu. Przypomniał, że Bank Spółdzielczy przejął obsługę budżetu powiatu w grudniu 2006 r., a radnym p. Miecznikowski został 26 września 2007 r., więc o korupcji mowy nie ma. W Grudziądzu była identyczna sytuacja. Rada Powiatu odwołała radnego, ale uchylił tę decyzję Wojewoda. Od decyzji Wojewody odwołała się Rada do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego. WSA uwzględnił skargę Rady Powiatu. Wojewoda wystosował skargę, w której podtrzymał swoją decyzję, jednak NSA nie uwzględnił skargi. Zapadł wyrok prawomocny stwierdzający, że Prezes Banku, który obsługuje budżet powiatu, nie może być radnym powiatu. Związane jest to z korzystaniem z mienia powiatu. Wojewoda uważał, że jest to tylko transakcja handlowa. 
W związku z powyższym wyrokiem NSA, p. Miecznikowski poinformował, że w najbliższych dniach złoży rezygnację z mandatu radnego i wszystko będzie w porządku. Kiedy podejmował decyzję o złożeniu przysięgi, konsultował się z trzema prawnikami. Wszyscy twierdzili, że może być radnym. Podobnie uważał Wojewoda, o którym była wyżej mowa. Podziękował Radzie za współpracę.

Więcej wolnych wniosków nie było.

Wobec zrealizowania porządku obrad, Przewodniczący Rady o godzinie 1342 zamknął sesję.

Na tym protokół zakończono.

Protokołowała:

     Inspektor                                  
  Przewodniczący Rady

/-/ mgr Małgorzata Wojtaszewska
   

/-/ Zbigniew Wernik

