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DORADCA/KONSULTANT
województwo warmińsko-mazurskie
W związku z realizacją projektu "Regranting jako sposób zwiększenia zakresu, skali i efektywności realizacji zadań publicznych przez organizacje pozarządowe w gminie i powiecie", współfinansowanego ze środków Unii Europejskiej w ramach Europejskiego Funduszu Społecznego, Starostwo Powiatowe w Nidzicy i Akademia Rozwoju Filantropii w Polsce poszukują osoby na stanowisko doradcy/konsultanta dla jednostek samorządu terytorialnego z zakresu wdrażania modelu regrantingu. 

Opis przedmiotu zamówienia:

1. Doradca lokalny odpowiedzialny będzie za wykonywanie następujących zadań:
a. doradztwo dla jednostek samorządu terytorialnego (gmin i powiatów) w zakresie wdrażania mechanizmu regrantingu według modelu przygotowanego w ramach projektu,
b. kandydat na doradcę musi zgłosić ofertę udzielenia doradztwa dla przynajmniej 10 jednostek samorządu terytorialnego (wskazując je w ofercie) z następujących  województw:
1) województwo dolnośląskie,
2) województwo kujawsko pomorskie,
3) województwo lubuskie,
4) województwo podlaskie,
5) województwo łódzkie,
6) województwo małopolskie,
7) województwo mazowieckie,
8) województwo opolskie,
9) województwo podkarpackie
10) województwo pomorskie,
11) województwo śląskie,
12) województwo świętokrzyskie
13) województwo wielkopolskie,
14) województwo zachodniopomorskie.

c. organizowanie spotkań doradczych dla pracowników jst z zakresu wdrażania mechanizmu regrantingu według modelu przygotowanego w ramach projektu,
d. wsparcie jst przy opracowywaniu programu współpracy z organizacjami pozarządowymi na 2015 rok.


Termin wykonania zamówienia
15.09.2014 - 30.11.2015

Warunki udziału w postępowaniu
Osoba ubiegająca się o stanowisko eksperta lokalnego musi posiadać wiedzę i doświadczenie niezbędne do wykonania powierzonych zadań oraz spełniać poniższe wymagania:
1) wykształcenie wyższe,
2) co najmniej pięcioletnie doświadczenia w prowadzeniu doradztwa dla jednostek samorządu terytorialnego i/lub w pracy w jednostkach samorządu terytorialnego,
3) wiedza w zakresie funkcjonowania jednostek samorządu terytorialnego i organizacji pozarządowych,
4) wiedza i doświadczenia w zakresie współpracy samorządów terytorialnych z organizacjami pozarządowymi oraz funkcjonowania organizacji pozarządowych i ich współpracy z samorządami terytorialnymi.


Dokumenty wymagane w celu potwierdzenia spełniania warunków:

1. CV zawierające:
· informacje potwierdzające wymagane wykształcenie, opisane w p. 1 (nazwa uczelni, uzyskany tytuł),
· informacje potwierdzające doświadczenie opisane w p. 2; mogą to być świadectwa pracy lub referencje wystawione przez pracodawcę.
· Informacje potwierdzające posiadaną wiedzę, opisaną w p. 3 - 4; mogą być to kursy/szkolenia (nazwa kursu/szkolenia, nazwa organizatora, zakres, okres realizacji), wyciąg z suplementu do dyplomu (nazwa przedmiotu i uzyskany stopień) lub udział w projektach dotyczących funkcjonowania organizacji pozarządowych i ich współpracy z samorządami terytorialnymi (tytuł projektu, realizator, okres realizacji, funkcja w projekcie, zakres odpowiedzialności).

Zgłoszenia prosimy przesyłać na adres inspektoroswiaty@powiatnidzicki.pl oraz d.stronkowska@filantropia.org.pl (rozpatrywane będą tylko zgłoszenia przesłana na oba adresy) do  16 września 2014 roku.
Projekt "Regranting jako sposób zwiększenia zakresu, skali i efektywności realizacji zadań publicznych przez organizacje pozarządowe w gminie i powiecie" jest współfinansowany ze środków Unii Europejskiej w ramach Europejskiego Funduszu Społecznego.
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