INFORMACJA  O  WYNIKACH  NABORU  NA  STANOWISKO
Koordynator projektu

„Promocja i profilaktyka chorób układu oddechowego dla mieszkańców Powiatu Nidzickiego” realizowanego w ramach Programu PL13 „Ograniczanie społecznych nierówności w zdrowiu” finansowanego ze środków Norweskiego Mechanizmu Finansowego 2009 – 2014 oraz budżetu państwa
Informuję,  że w wyniku zakończenia procedury naboru na ww. stanowisko została wybrana            Pani Małgorzata Jakubowska zamieszkała w Mławie.
Uzasadnienie dokonanego wyboru:

W związku z ogłoszeniem o naborze na ww. stanowisko pracy umieszczonym w Biuletynie Informacji Publicznej Starostwa Powiatowego w Nidzicy oraz na tablicy ogłoszeń, swoją kandydaturę złożyła jedna osoba, która zakwalifikowała się do drugiego etapu naboru.
  
W wyniku przeprowadzonej rozmowy kwalifikacyjnej kandydatka wykazała się bardzo dobrą znajomością przepisów zarówno polskich jak i wspólnotowych z zakresu realizacji projektów w ramach projektów operacyjnych i inicjatyw wspólnotowych współfinansowanych ze środków Unii Europejskiej oraz Norweskiego Mechanizmu Finansowego. Posiada zarówno wykształcenie jak              i umiejętności, które w pełni odpowiadają wymogom i oczekiwaniom zamieszczonym w ogłoszeniu o naborze, co rokuje prawidłowe wykonywanie obowiązków na przedmiotowym stanowisku.

Starosta Nidzicki
Grzegorz Napiwodzki

Nidzica, dnia 15  grudnia 2015  r.


     
