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Nidzica, dnia 28 kwietnia 2020 roku.
OSO.272.5.2020
Informacja o wyborze oferty 
W związku z przeprowadzonym postępowaniem w trybie zapytania ofertowego                          na zadanie: „Przebudowa przyłącza wodociągowego oraz instalacji wodociągowej przeciwpożarowej w budynku Starostwa Powiatowego w Nidzicy”, Starostwo Powiatowe                     w Nidzicy informuje:
· Liczba złożonych ofert: 1.

· Liczba ofert spełniających wszystkie wymagania zawarte w Szczegółowym Opisie Przedmiotu Zamówienia: 1.

· Liczba ofert odrzuconych ze względu na niepełną zgodność z wymogami zawartymi w Szczegółowym Opisie Przedmiotu Zamówienia: 0.

Zamawiający uprzejmie informuje, że wybrana została oferta firmy Bublijewski Kamil – Przedsiębiorstwo Robót Instalacyjno-Montażowych „PRIM”, z siedzibą w Nidzicy                             przy ul. Warszawskiej 37/1. 
Zaproponowana cena za wykonanie zamówienia – brutto: 44 773,89 zł                            (słownie: czterdzieści cztery tysiące siedemset siedemdziesiąt trzy złote 89/100).
Uzasadnienie wyboru:

Oferta firmy Bublijewski Kamil – Przedsiębiorstwo Robót Instalacyjno-Montażowych „PRIM”, z siedzibą w Nidzicy przy ul. Warszawskiej 37/1, była jedyną złożoną ofertą na realizacją przedmiotowego zadania.               







STAROSTA

           (-) Marcin Paliński

