[bookmark: _GoBack]Klauzula informacyjna

	Nabór i rekrutacja nowych pracowników w Starostwie Powiatowym



Zgodnie z artykułem 13 i 14 Rozporządzenia Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 2016/679 z dnia 27 kwietnia 2016 r. w sprawie ochrony osób fizycznych w związku 
z przetwarzaniem danych osobowych i w sprawie swobodnego przepływu takich danych oraz uchylenia dyrektywy 95/46/WE (ogólne rozporządzenie o ochronie danych), pragniemy dopełnić obowiązku informacyjnego przekazując Państwu poniższe dane:
Administratorem Państwa danych osobowych w Starostwie Powiatowym w Nidzicy jest Starosta Nidzicki z siedzibą przy ul. Traugutta 23, 13-100 Nidzica. Mogą się Państwo z nami skontaktować przy pomocy numeru telefonu: +048 (89) 625-32-79 lub mailowo: sekretariat@powiatnidzicki.pl . Administrator wyznaczył Inspektora Ochrony Danych, 
z którym kontakt możliwy jest za pośrednictwem adresu e-mail: iod@powiatnidzicki.pl
Celem przetwarzania danych jaki realizuje Administrator jest przeprowadzenie rekrutacji.
Państwa dane osobowe są przetwarzane na podstawie przepisów prawa, które określa Ustawa z dnia 26 czerwca 1974 r. – Kodeks pracy oraz Ustawa z dnia 21 listopada 2008 r. 
o pracownikach samorządowych.
Podanie danych jest dobrowolne, jednak niezbędne do zrealizowania celu. 
Dane nie będą udostępniane innym podmiotom niż uprawnionym na podstawie przepisów prawa.
Dane osobowe będą przetwarzane przez 5 lat. 
W związku z przetwarzaniem danych osobowych, na podstawie przepisów prawa, posiadają Państwo prawo do dostępu oraz do sprostowania podanych danych. Przysługuje Państwu prawo do żądania usunięcia lub ograniczenia przetwarzania oraz prawo do wniesienia sprzeciwu wobec przetwarzania, a także prawo do przenoszenia danych. Mogą Przysługuje Państwu również prawo wniesienia skargi do Urzędu Ochrony Danych Osobowych. 
W ramach realizowanych celów przetwarzania nie występuje profilowanie, a dane nie będą transferowane poza Polskę. Mogą Państwo skorzystać z przedstawionych praw, kontaktując się z Administratorem na powyższe dane kontaktowe.

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------
Wyrażam zgodę na przetwarzanie dodatkowych względem Kodeksu Pracy, podanych przeze mnie danych osobowych, na potrzeby realizacji rekrutacji. 

