Protokół Nr 39/08
z posiedzenia Zarządu Powiatu w Nidzicy

w dniu 22 stycznia 2008 r.

W posiedzeniu uczestniczyli członkowie Zarządu, Skarbnik  Powiatu – Renata Mróz, Sekretarz Powiatu – Elżbieta Bieniek, Podinspektor w Wydziale OŚ – Anna Załoga oraz Kierownik Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Nidzicy – Barbara Zabiełło, Dyrektor Zespołu Opieki Zdrowotnej w Nidzicy – Anna Osłowska,  zgodnie z załączoną listą obecności. 
Obrady trwały w godzinach: 12 09 – 14 27. Na posiedzeniu obecnych było 5 członków  Zarządu Powiatu. Posiedzenie prowadził Starosta Powiatu Ludwik Ekiert.
Tematyka obejmowała: 

I. Zespół Opieki Zdrowotnej: 

1. Projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie zmian przyjęcia Strategicznego Planu Rozwoju na lata 2005 – 2010.

2. Projekt uchwały Zarządu Powiatu w sprawie dzierżawy pomieszczeń Prosektorium szpitala.

3. Zapoznanie z żądaniem pielęgniarek i położnych dotyczących podwyżki wynagrodzeń.

II.      Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie: 
1. Rozstrzygnięcie konkursu ofert na prowadzenie Świetlicy Terapeutycznej.
III. Wydział Geodezji: 
1. Wyrażenie zgody na wycinkę drzewa położonego na terenie  ZSRIO w Jagarzewie  ( działka 69/3 , gat. świerk ).

IV. Wydział Oświaty, Kultury, Sportu, Turystyki i Promocji:            
1. Projekt uchwały Zarządu Powiatu w sprawie zatwierdzenia kalendarza imprez kulturalno–sportowo-rekreacyjnych organizowanych i współorganizowanych przez Powiat Nidzicki w 2008 roku.

V. Wydział Finansowy: 
1. Wnioski finansowe.

2. Projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie zmian w planie budżetu Powiatu Nidzickiego na 2008 rok.

VI. Sprawy różne: 
Na posiedzenie przybyła Dyrektor ZOZ p.Anna Osłowska.

Ad.I

1)
Na wstępie Starosta p.Ludwik Ekiert przywitał wszystkich po czym zapoznał z tematyką posiedzenia, a następnie oddał głos p.Annie Osłowskiej – Dyrektorowi ZOZ w Nidzicy celem ponownego omówienia projektu uchwały Rady Powiatu w sprawie zmian przyjęcia Strategicznego Planu Rozwoju na lata 2005 - 2010 Zespołu Opieki Zdrowotnej w Nidzicy oraz projektu uchwały Zarządu Powiatu w sprawie dzierżawy pomieszczeń Prosektorium szpitala.
Pani Anna Osłowska wyjaśniła, iż  zmiany wprowadzone do Strategicznego Planu Rozwoju na lata 2005 - 2010 dotyczą części finansowej, która polega na wprowadzenie aktualizacji to co już wiemy i co zostało zakończone  np.  zmniejszenie oprocentowania kredytu  oraz pożyczkę restrukturyzacyjną otrzymaną z budżetu Państwa. Zaznaczyła, iż w momencie powstawania Strategicznego Planu w 2005 roku wprowadzona była orientacyjna kwota zaciągnięcia pożyczki restrukturyzacyjnej. Druga zmiana polega na wprowadzeniu wysokiej jakości świadczeń zdrowotnych opieki medycznej w związku z podjęciem działań w kierunku pozyskania certyfikatu jakości ISO.
Pan Edward Rozmus zapytał, czy  Plan Strategiczny pokazuje kiedy ZOZ spłaci dług.
Natomiast Pan Starosta zapytał, jakim zadłużeniem dysponuje jednostka.

Pani Osłowska odpowiedziała, iż zadłużenie na dzień dzisiejszy wynosi około 7.000.000zł, ale jest pod kontrolą i zgodnie z Planem Strategicznym.

2)
Dalej  Pani Osłowska omówiła następny projekt uchwały Zarządu Powiatu w sprawie dzierżawy pomieszczeń Prosektorium szpitalnego. Wyjaśniła, iż zgodnie z Rozporządzeniem Ministra Zdrowia w sprawie postępowania ze zwłokami osób zmarłych szpital jest zobowiązany przygotować zwłoki osób zmarłych  i je wydać. Jest to związane z pewnym okresem przechowywania i przygotowania do wydania zwłok. Do tej pory te czynności wykonywał podmiot w zamian za dzierżawę budynku Prosektorium. Dzierżawa była zawarta aneksem na czas nieokreślony. Natomiast nowelizacja ustawy o ZOZ mówi, iż na terenie szpitala nie może działać i świadczyć usługi firma pogrzebowa oraz umowa nie powinna być zawarta na czas nieokreślony. Dlatego chciałaby dostosować tę kwestię do obowiązujących przepisów i nowelizacji ustaw. Korzystną sytuacją dla szpitala jest, aby  te usługi wykonywał podmiot zewnętrzny w zamian za dzierżawę budynku, gdyż wprowadzenie z powrotem tych czynności spowodowałyby poszerzenie działalności o tą komórkę, a to wiązałoby się z poniesieniem nakładów finansowych. Proponujemy ogłosić i rozesłać oferty z zastrzeżeniem, że nie może wykonywać tych świadczeń firma pogrzebowa.
Sekretarz Powiatu Pani Elżbieta Bieniek powiedziała, iż projekt był szczegółowo omawiany i konsultowany z p.Szewczakiem i Radcą Prawnym, którzy zaproponowali określić czasokres dzierżawy.
Pani Osłowska zaproponowała 10 lat. 
Pani Bożena Jastrzębowska zapytała czy Zarząd może ustalić okres 10 lat.

Pani Sekretarz odpowiedziała, iż na podstawie uchwały Nr VIII/44/03 Rady Powiatu z dnia 16 maja 2003 roku w sprawie zasad gospodarowania nieruchomościami wchodzącymi w skład powiatowego zasobu nieruchomości Zarząd Powiatu może przeznaczyć nieruchomości stanowiące własność Powiatu do sprzedaży, zmiany, oddania w użytkowanie wieczyste, oddania w najem i dzierżawę, użyczenia, oddania w trwały zarząd. Nieruchomości stanowiące własność Powiatu mogą być wydzierżawiane na okres powyżej 3 lat do 10 lat.
Zarząd przychylił się do propozycji p.Osłowskiej. 
Pani Osłowska ponownie zaznaczyła, iż ta czynność nie podlega ogłoszenia przetargu tylko należy ogłosić i rozesłać oferty.  
Pan Edward Rozmus zwrócił uwagę na rozwiązanie kwestii dotyczącej bezgotówkowej operacji związanej z  przekazaniem w dzierżawę budynku Prosektorium w zamian za świadczoną usługę oraz na kryteria wyboru zgłoszonych firm. Uważa, iż p.dyrektor powinna ustalić pewne zasady wyboru oferty oraz  w warunkach ustalić opłatę za dzierżawę budynku.
Pani Osłowska odpowiedziała, iż przy wyborze będzie brała najkorzystniejszą ofertę. Natomiast w ofercie nie będzie zapisu bezgotówkowego.

Na posiedzenie Zarządu poproszono Geodetę Powiatowego p.Stefana Szewczaka.
 Pan Stefan Szewczak dopowiedział, iż osoba, która wygra ofertę, jeszcze będzie musiała zainwestować i utrzymać  budynek oraz świadczyć usługi.

Pani Osłowska powiedziała, iż pamiętać będzie o wskazówkach przygotowując ofertę.

Następnie Pan Szewczak zacytował z ustawy  o zakładach opieki zdrowotnej art. 53 poz. 138 punkt.1-„samodzielny publiczny zakład opieki zdrowotnej gospodaruje samodzielnie przekazanymi nieodpłatnie użytkowanie nieruchomościami i majątkiem Skarbu Państwa lub komunalnych oraz majątkiem własnym” oraz art. 53 poz. 138 punkt. 2- „zbycie wydzierżawienie lub wynajęcie majątku trwałego samodzielnego zakładu opieki zdrowotnej może być dokonane przez zakład na zasadach określonych przez organ, który zakład utworzył”. Wyjaśnił, iż na podstawie ww. przepisów została podjęta w 2001 roku uchwała Rady Powiatu w sprawie ustalenia zasad zbywania, wydzierżawiania lub wynajmowania przez samodzielny publiczny Zespół Opieki Zdrowotnej w Nidzicy majątku trwałego przekazanemu zespołowi w nieodpłatne użytkowanie, w której mówi się, że  zbywanie, wydzierżawienie lub wynajęcie majątku może być dokonane na potrzeby podstawowej opieki zdrowotnej, na działalność związaną z opieką medyczną, na inne działalności nie kolidujące z przeznaczeniem nieruchomości za zgodą Zarządu Powiatu.
Następnie Zarząd jednogłośnie podjął stosowną uchwałę Zarządu Powiatu w sprawie dzierżawy pomieszczeń Prosektorium szpitalnego. Przyjęto stosunkiem głosów : 5 - „za”, 0 - „wstrzymujących się”, 0 - „przeciw”.

Posiedzenie opuścił p.Szewczak.
3)
Oprócz tego Pani Osłowska przedstawiła członkom Zarządu dalsze działania związane z  żądaniami pielęgniarek i położnych dotyczących podwyżki wynagrodzeń. Wyjaśniła, iż pielęgniarki mają dwa żądania - połączenie składowych wynagrodzenia, co będzie skutkować wzrostem w wysokości 200 zł pochodnych nocnych i świątecznych oraz wzrostu wynagrodzenia zasadniczego o 500 zł, czyli podwyżka wyniesie 700 zł. Powiedziała, iż na spotkaniu z pielęgniarkami wyjaśniła, iż mogłaby zwiększyć wynagrodzenia o 5% wzrost kontraktu, co skutkowałoby około 100 zł. Ewentualnie biorąc pod uwagę dodatni wynik finansowy i środki z nadlimitów można byłoby rozmawiać około 7-10% podwyżce, tj. około 200 zł. 
Wicestarosta Pan Lech Brzozowski zapytał, czy p.dyrektor planuje też podwyżkę płac dla lekarzy.
Pani Osłowska odpowiedziała, jeśli chodzi o podwyżki dla lekarzy to obliguje ją dyrektywa unijna stawiająca ją w przymusie. Oznacza to, że lekarze nie chcą podejmować dyżurów poza 48 godzinny czasu pracy i nie dodając oświadczeń na pracę dłużą niż 48 godzin negocjując wyższe stawki. Negocjacje z lekarzami trwają, proponuje się przechodzenie na kontrakty całościowe. Dodała, że chciałaby  utrzymać istniejący zespół lekarski.
Pan Starosta zapytał, czy na dzień dzisiejszy możemy być spokojni co do dalszego funkcjonowania szpitala.
Pani Osłowska odpowiedziała, iż sytuacja jest w miarę stabilna. Zapytała, czy może oczekiwać na pomoc finansową w sprawie podwyżek wynagrodzeń dla pielęgniarek.

Pan Starosta odpowiedział, iż w budżecie nie ma takich środków, ale Powiat i tak pomaga finansowo między innymi poprzez korzystanie przez ZOZ z przychodów uzyskanych z dzierżawy pomieszczeń w Przychodni. 

Skarbnik Powiatu Pani Renata Mróz dopowiedziała, iż przepisy nie pozwalają Powiatowi na przekazanie środków finansowych na podwyżki dla pielęgniarek.

Posiedzenie opuściła p.Osłowska, a przybyła Kierownik PCPR p.Barbara Zabiełło. 

Ad.II.1.

W dalszej kolejności posiedzenia Pani Barbara Zabiełło zapoznała członków Zarządu z wynikami wyboru ofert złożonych w ramach otwartego konkursu na realizację zadań z zakresu pomocy społecznej w formie prowadzenia Świetlicy Terapeutycznej na terenie miasta Nidzica. Wpłynęła jedna oferta złożona przez Polskie stowarzyszenie na Rzecz Osób z Upośledzeniem Umysłowym Kolo w Nidzicy, która została wybrana przez Zespół Konsultacyjno – Opiniujący. W budżecie Powiatu na 2008 rok są zaplanowane na ten cel środki finansowe w wysokości 29.766zł stanowiące dotację z Powiatu, tj. 75 kosztów funkcjonowania placówki.
Następnie Zarząd jednogłośnie podjął stosowną uchwałę Zarządu Powiatu w sprawie wyboru ofert złożonych w ramach otwartego konkursu ofert na realizację zadań z zakresu pomocy społecznej. Przyjęto stosunkiem głosów: 5 - „za”, 0 - „wstrzymujących się”, 0 - „przeciw”.
Posiedzenie opuściła p.Zabiełło , a przybył Geodeta Powiatowy p.Stefan Szewczak.
Ad.III.1.

Następnie Pan Stefan Szewczak zwrócił się do członków Zarządu z prośbą o wyrażenie zgody na wycinkę drzew przydrożnych znajdujących się na terenie:
· gminy Janowo: 1 szt. drzewa gat. Świerk rosnącego przed budynkiem Zespołu Szkół Rolniczych i Ogólnokształcących w Jagarzewie.
Wyjaśnił, iż  przedmiotowe drzewo jest wysokie mierzy około 10 m i podczas silnych wiatrów niebezpiecznie pochyla się stanowiąc zagrożenie dla przechodniów oraz budynku szkoły.

· gminy Nidzica : 1 szt. drzewa gat. Lipa rosnącego w pasie drogowym ul. Warszawskiej. 

Wyjaśnił, iż  przedmiotowe drzewo jest częściowo chore, pochylone w stronę ogrodzenia, ogranicza widoczność przy wyjeździe z posesji nr 35 czym stwarza zagrożenie dla ludzi i ruchu drogowego.


Zarząd wyraził zgodę na ww. wycinkę drzew.


Posiedzenie opuścił p.Szewczak, a przybyła Podinspektor w Wydziale OŚ p.Anna Załoga.
Ad. IV.1. 

Następnie Pani Anna Załoga zapoznała szczegółowo członków Zarządu z kalendarzem kulturalno  - sportowo – rekreacyjnych organizowanych i współorganizowanych przez Powiat Nidzicki na 2008 rok. Wyjaśniła, iż środki na organizację  i współorganizację tego typu imprez są zabezpieczone w budżecie Powiatu Nidzickiego na 2008 rok w wysokości 61.200zł. W kalendarium znajdują się imprezy organizowane rokrocznie. Po raz  pierwszy ustalono, że niektóre imprezy będą organizowane wspólnie z Urzędem Miejskim.
Ponadto członkowie Zarządu zdecydowali, iż w bieżący roku nie podejmą współpracy z Panem Czesławem Lang w zakresie organizacji przejazdu wyścigu Tour de Pologne przez teren Powiatu. W uzasadnieniu podali, iż przy stosunkowo niewielkim budżecie jakim dysponuje Powiat samo zabezpieczenie trasy jest znaczącym obciążeniem zarówno finansowym jak i organizacyjnym a korzyści w zakresie promocji Powiatu, płynące z przejazdu wyścigu są niewspółmierne z zaangażowaniem  w tak prestiżową imprezę kolarską.
Następnie Zarząd  jednogłośnie podjął stosowną uchwałę Zarządu Powiatu w sprawie zatwierdzenia kalendarza imprez kulturalno – sportowo - rekreacyjnych organizowanych i współorganizowanych przez Powiat Nidzicki w 2008 roku. Przyjęto stosunkiem głosów: 5 - „za”, 0 - „wstrzymujących się”, 0 - „przeciw”.  
Posiedzenie opuścił p.Załoga.
Ad.V.

1)
 W dalszej kolejności posiedzenia Pani Skarbnik omówiła dwa wnioski finansowe złożone przez:
· Starostwo Powiatowe, który dotyczył prośby  o zmianę w planie Promocji o kwotę 25.000 zł. z przeznaczeniem na realizację monografii Powiatu Nidzickiego.

· SOS-W w Nidzicy, który dotyczył prośby o zwiększenie planu finansowego o kwotę 1.350 zł z przeznaczeniem na szkolenia pracownika  remontowego i administracyjnego.
Zarząd zaopiniował pozytywnie w/w wnioski.
2)
Następnie Pani Skarbnik omówiła szczegółowo projekt uchwały Rady Powiatu przygotowany na najbliższą sesję w sprawie zmian w budżecie Powiatu Nidzickiego w 2008 roku.

Zarząd przyjął bez uwag powyższy projekt.
Ad.VI.1.


W ostatniej części posiedzenia Pani Sekretarz zapoznała członków Zarządu z przygotowanym projektem uchwały Zarządu Powiatu w sprawie uchwalenia harmonogramu kontroli na 2008r. Zaznaczyła, iż kontrolą objęte zostanie co najmniej 5% wydatków zrealizowanych przez podległe jednostki.


Jednostkami przewidzianymi do kontroli są :
· Specjalny Ośrodek Szkolno – Wychowawczy                                luty

· Poradnia Psychologiczno-Pedagogiczna
                                   luty

· Zespół Szkół Zawodowych i Ogólnokształcących                           marzec
· Powiatowy Urząd Pracy                                                                    kwiecień
· Zespół Szkół Ogólnokształcących                                   
  
maj
· Zespół Szkół Rolniczych i Ogólnokształcących                               czerwiec

· Centrum Kształcenia Praktycznego




lipiec
· Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie 
                                    wrzesień
· Zespół Opieki Zdrowotnej                                                                październik
· Powiatowy Zarząd Dróg                                                                   listopad

Zarząd jednogłośnie podjął uchwałę w/w sprawie. Przyjęto stosunkiem wniosków: : 5 - „za”, 0 - „wstrzymujących się”, 0 - „przeciw”.
Wobec wyczerpania porządku obrad zamknięto obrady i zakończono protokół. 

Protokołowała

R. Dumińska
Starosta

/-/ Ludwik Ekiert

Wicestarosta

/-/ Lech Brzozowski

Członek Zarządu 

/-/ Bożena Jastrzębowska

Członek Zarządu 

/-/ Edward Rozmus

Członek Zarządu 

/-/ Zenobiusz Szczepkowski

PAGE  
2

