Protokół Nr 42/08

z posiedzenia Zarządu Powiatu

w dniu 6 marca 2008 r.

W posiedzeniu uczestniczyło 5 członków Zarządu, zgodnie z załączoną listą obecności oraz Dyrektor Powiatowego Urzędu Pracy – p. Aleksandra Nowogórska, Dyrektor Centrum Kształcenia Praktycznego – p. Jarosław Kwiecień, Dyrektor Powiatowego Zarządu Dróg – p. Krzysztof Dubojski wraz z projektantem – p. Kazimierzem Krakówka, Dyrektor Specjalnego Ośrodka Szkolno-Wychowawczego – p. Bożena Breńska, Kierownik Wydziału Oświaty, Kultury, Sportu, Turystyki i Promocji – p. Sławomir Knapiński, Geodeta Powiatowy – p. Stefan Szewczak, Skarbnik Powiatu – p. Renata Mróz i Sekretarz Powiatu – p. Elżbieta Bieniek. Posiedzenie otworzył i prowadził Starosta – Ludwik Ekiert. Obrady trwały w godz.: 1005 - 1403 . 

Porządek obrad:

1. Powiatowy Urząd Pracy i Centrum Kształcenia Praktycznego - dodatkowe etaty w PUP oraz propozycja zmiany lokalizacji Urzędu. 
2. Powiatowy Zarząd Dróg: 

1) przedstawienie danych o inwestycjach: Nidzica – Łyna – Lipowo Kurkowskie oraz Safronka – Janowiec Kościelny – Kuce,

2) przekazanie samochodu służbowego ze Starostwa do Powiatowego Zarządu Dróg,

3) zezwolenie na zakup samochodu ciężarowego i zbycie majątku trwałego (samochodu ciężarowego),

4) rozpatrzenie wniosku dyrektora Powiatowego Zarządu Dróg w sprawie rozwiązania umowy o pracę.

3. Specjalny Ośrodek Szkolno-Wychowawczy – zapoznanie się z bieżącą sytuacją w jednostce. 
4. Wydział Finansowy – rozpatrzenie wniosków.
5. Wydział Geodezji: 
1) zgoda na wystąpienie do Urzędu Gminy w Janowcu Kościelnym w związku z decyzją o wycięciu 2 szt. drzew z pasa drogi powiatowej nr 1619N,

2) zgoda na wystąpienie do Urzędu Miejskiego w związku z decyzją o wycięciu 3 szt. drzew z pasa drogi powiatowej nr 1528N. 

6. Wydział Oświaty: 

1)   utworzenie Punktu Pośrednictwa Pracy –współpraca z OHP Olsztyn,

2) omówienie projektu uchwały Rady Powiatu w sprawie przystąpienia Powiatu Nidzickiego do działań zmierzających do wzrostu potencjału turystycznego poprzez rozwój w województwie warmińsko-mazurskim infrastruktury turystycznej i okołoturystycznej.

7. Wydział OSO - omówienie projektów uchwał Rady Powiatu w sprawach: 
1) upoważnienia Przewodniczącego Rady Powiatu do dokonywania czynności w sprawach z zakresu prawa pracy wobec Starosty Powiatu,

2) zmiany Statutu Powiatu Nidzickiego,

3) zatwierdzenia rocznego sprawozdania z działalności Powiatowego Rzecznika Konsumentów w Nidzicy w 2007 r.

Ad. 1.
p. J. Kwiecień przedstawił wniosek CKP o wyrażenie zgody Zarządu na sprzedaż przyczep Autosan. CKP nie posiada do nich środka transportu. Dyrektor zaznaczył, że przyczepy te są jednostce zbędne i chciałby je sprzedać w drodze przetargu.
Zarząd pozytywnie rozpatrzył wniosek o sprzedaży przyczep przez CKP.

p. J. Kwiecień poinformował, że w sprawie pomieszczeń dla PUP zajął neutralną pozycję.  Zaznaczył, że otrzymał potwierdzenie od firmy RESMA z Olsztyna o wynajęciu salonu sprzedaży Fiata i Chevroleta, bez serwisu. Pod względem technicznym pomieszczenia są przygotowane do tego typu działalności. Wynajem nie spowoduje zwiększenia kosztów CKP. 
Pan Starosta zapytał o postępy w sprawie recyklingu.

p. J. Kwiecień odparł, że postara się dotrzymać majowego terminu. Od strony prawnej wszystkie pozwolenia są i czeka na sprzyjającą pogodę, aby zacząć prace budowlane. 
p. Edward Rozmus zaznaczył, że jeśli ruszy recykling, CKP będzie miał prawo obracania olejem. Proponował, aby w tej sprawie p. Kwiecień skontaktował się z p. Kosmala. 
p. J. Kwiecień zaznaczył, że dokształca się na bieżąco w tej kwestii. Z recyklingiem wiąże się również produkcja niebezpiecznych odpadów, przerób tworzyw sztucznych. Dlatego proponował nowości wprowadzać stopniowo, nie wszystko naraz, ale obiecał zorientować się w tej kwestii.
Pan Starosta zwrócił się do Dyrektor  A. Nowogórskiej. Zaznaczył, że stara się w Starostwie zmniejszać ilość etatów. Powiat zobligowany jest do utworzenia Centrum Zarządzania Kryzysowego. Ustawa mówi o 5 etatach i zabezpieczeniu finansowym w wysokości 1%  dochodów powiatu. Centrum to chce zorganizować w 2-osobowym składzie osobowym, przy dodatkowym koszcie 1 etatu. Proponuje zwiększenie wynagrodzenia pracownikom przy jednoczesnym zwiększeniu zakresu obowiązków. Również kontrolujący z RIO podpowiada, jak zorganizować finansową obsługę jednostek oświatowych, aby zaoszczędzić środki. W przypadku PUP największy problem stanowi pomieszczenie. Starostwo próbowało pomóc w tym zakresie, ale zasoby powiatu są niewielkie. Oferował to, co powiat ma najlepszego, jednak dyrektor PUP uważała, że jest to nieodpowiednie. Dyrektor decyduje o tym, jak będzie funkcjonować PUP. Przypomniał, że z początkowej ilości 6 etatów, dyrektor zeszła do 4. Starosta proponował, aby rozważyć zatrudnienie 3 osób.
p. A. Nowogórska doceniła próby pomocy w znalezieniu pomieszczeń dla PUP. Projektant diagnozował pomieszczenie w CKP pod kątem przystosowania go do potrzeb urzędu. Jednak brakowało powierzchni. Chciałaby wynająć 3 pomieszczenia w Gminnej Spółdzielni „Samopomoc Chłopska”, po drugiej stronie ulicy. Zaznaczyła, że ze Starostwem korzysta wspólnie z sali 23, która jest PUP niezbędna ze względu na prowadzony cykl szkoleń. GS dysponuje odpowiednią salą. 
Pan Starosta przypomniał, że był teren odpowiedni na budowę biurowca dla PUP, po drugiej stronie rzeczki, ale został sprzedany. W perspektywie budowy dróg, nie będzie stać powiatu na taką inwestycję.
p. A. Nowogórska ze względu na niewielką odległość i możliwość zainstalowania sieci telekomunikacyjnej i informatycznej, proponowała wynajęcie pomieszczeń w GS.

Pan Starosta zaznaczył, że w Starostwie tworzy się destrukcyjna sytuacja, gdyż powstają żądania o dodatkowe dwa etaty w Powiatowym Centrum Pomocy Rodzinie, po jednym - w Wydziale Geodezji, Komunikacji, Budownictwa.
p. A. Nowogórska zaznaczyła, że kalkulacja wynika z rozporządzenia. Środki na zatrudnienie są zagwarantowane.

p. Edward Rozmus stwierdził, że zarządzenia muszą być życiowe. Skoro nie ma miejsca na postawienie biurek, to powinni dać pieniądze na budowę pomieszczeń.

p. A. Nowogórska zaznaczyła, że PUP jest szczególną instytucją, która ma załatwiać problematykę społeczną. Urząd obsługuje 2300-2500 osób bezrobotnych. Środki, które przez placówkę przechodzą są duże, odpowiedzialność- wyjątkowa. Muszą być odpowiednie warunki do pracy i projektowania.
Pan Starosta zaznaczył, że Zarząd rozważa wszystko w kontekście powiatu. Chce, żeby się zbyt mocno nie zadłużał. Rozumie, że dyrektor porozumiała się już w kwestii wynajmu pomieszczeń.

p. A. Nowogórska podała, że łączny koszt wynajmu, z ogrzewaniem i sprzątaniem wynosił będzie 1500 zł plus VAT. W tej cenie GS zobowiązał się zapewnić ochronę przez Alarmex oraz wykonać remont wewnątrz pomieszczeń. PUP zamontuje na własny koszt sieć i łącza. Ok.             35 000 zł będzie musiał wydać PUP na wyposażenie pomieszczeń.
Zarząd wyraził zgodę dla Powiatowego Urzędu Pracy na wynajem pomieszczeń w Gminnej Spółdzielni „Samopomoc Chłopska”.
p. A. Nowogórska zaznaczyła, że weryfikacja z 6 na 4 osoby wynika ze zmniejszenia wskaźnika (mniejsza liczba ofert pracy). Ze wskaźnikiem nie można dyskutować. Przy dobrej woli, prosi o utrzymanie 4 etatów, gdyż trudno będzie wytłumaczyć, dlaczego zatrudniono 3 osoby. Przedstawiła Zarządowi dane dotyczące ilości zatrudnienia w PUP i zadania Urzędu. Prosiła o bezpośredni kontakt z urzędem, aby ocenić potrzeby jednostki.
p. Edward Rozmus zaznaczył, że nie ma zamiaru spierać się z przepisami, ale nie rozumie, dlaczego zwiększa się zatrudnienie, kiedy maleje bezrobocie. Przepisy nie przystają do rzeczywistości

p. Bożena Jastrzębowska stwierdziła, że dyrektor PUP upomina się o wymuszone etaty. Być może, jeśli ich nie utworzy, nie otrzyma pieniędzy.
p. A. Nowogórska zaznaczyła, że osoby te mają być zatrudnione od 1 lipca. Są pieniądze na etaty, łącznie ze składkami na ubezpieczenie, ale nie ma środków na zabezpieczenie biura.

Pan Starosta zaproponował dyrektor PUP dwie propozycje do wyboru:

1) 4 etaty i PUP szuka środków na utrzymanie pomieszczeń w Gminnej Spółdzielni,

2) 3 etaty i Starostwo płaci za utrzymanie pomieszczeń w Gminnej Spółdzielni.

p. A. Nowogórska zaznaczyła, że cały czas szuka środków, pisze projekty. Jeśli zostaną wolne środki, będzie mogła je przeznaczyć na utrzymanie pomieszczeń.
Pan Starosta stwierdził, że w dłuższej perspektywie, wszystkie zadania spadają na samorządy. Każde 20 tys. zł jest ważne dla budżetu. Szukamy wszędzie oszczędności. 
 Po przemyśleniu i konsultacji z księgową, p. A. Nowogórska przystała na propozycję zatrudnienia 4 osób i pokrycia z budżetu PUP kosztów wynajmowanych pomieszczeń w Gminnej Spółdzielni. 
Zarząd zatwierdził powyższą decyzję Dyrektor PUP. 
Ad. 2.

1) Do posiedzenia dołączył Dyrektor PZD – p. K. Dubojski. Wyjaśnił problem dotyczący przejazdu kolejowego znajdującego się w ciągu drogi Nidzica – Łyna – Lipowo Kurkowskie. PKP ze względu na urządzenia podziemne, każe nam przebudowywać przejazd. Projekt techniczny musi wykonać firma specjalistyczna. Sama mapa nie wykazała wczesniej tego problemu.
Do posiedzenia dołączył projektant - p. Kazimierzem Krakówka. Poinformował, że projekt na drogę Safronka – Janowiec Kościelny – Kuce jest gotowy w całości i czeka na decyzję środowiskową. Natomiast drugi, na Łynę, zmierza ku końcowi. Wystąpił o decyzję środowiskową. Projekt na Łynę obejmuje odcinek drogi od skrzyżowania z drogą wojewódzką do granicy powiatu. Po stronie Powiatu Olsztyńskiego nie ma nic.
Pan Starosta stwierdził, że konieczne jest spotkanie ze Starostą Olsztyńskim. 

p. K. Krakówka zaznaczył, że otrzymał dwie różne odpowiedzi. W Olsztynie, ze względu na Naturę 2000, wymagają decyzję środowiskową, w powiecie – nie. Obie się wykluczają. We wniosku pisał, że droga nie leży w granicy Natury 2000. Idzie po jej obrzeżach. Pani w Olsztynie twierdzi inaczej. Sytuacja zależy jeszcze od Urzędu Miejskiego, czy raport jest konieczny, czy nie.

p. Edward Rozmus zapytał, czy będą wycinane drzewa przy drodze.

p. K. Krakówka odparł, że te drzewa, które kolidują, trzeba będzie wyciąć, a w większości są one wyschnięte i znajdują się za blisko krawędzi jezdni. Dodał, że w decyzji Urząd Miejski narzuca, ile po wycięciu trzeba będzie drzew nasadzić. 
Pan Starosta zastrzegł, iż nie chciałby, aby droga wyglądała tak, jak na trasie Jedwabno-Olsztynek, gdzie zostawiono mocno podcięte drzewa. Zapytał, do kiedy projekt zostanie skończony.
p. K. Krakówka odparł, że do końca kwietnia z jego strony będzie wszystko. Dodał, że projekty podzielone są na IV etapy i można je realizować oddzielnie.
p. Edward Rozmus zaznaczył, że granica Natury 2000 znajduje się po zewnętrznej stronie drogi. W Olsztynie na wszelki wypadek twierdzą, że jest w granicy.

p. Lech Brzozowski zaznaczył, że są już wydane przez Zarząd Województwa wytyczne do opracowywania studium wykonalności.
p. K. Krakówka stwierdził, że przepisy często się zmieniają, a ceny podskoczyły 4-krotnie. Będzie musiał z własnej kieszeni sporo dołożyć. Na obydwie drogi studium będzie.
Do posiedzenia dołączyła p. Jolanta Tymińska, która poinformowała, że dotąd wytyczne nie były znane. Z dniem ogłoszenia konkursu ogłoszono również i wytyczne. Studium musi być wykonane tylko i wyłącznie według określonych kryteriów. Jest to materiał aktualny, zatwierdzony do oceny dokumentów, z dnia 29 lutego br.
p. Bożena Jastrzębowska stwierdziła, że inwestycja w Gminie Janowiec Kościelny już na wstępie była inaczej traktowana.

p. K. Krakówka zaprzeczył, ponieważ projekt został już zakończony. Zaznaczył, że można zlecić studium wykonalności dopiero wtedy, jeśli jest skończony projekt.

Pan Starosta zaznaczył, że do 7 maja br. powiaty składają wnioski, więc do końca kwietnia wszystko musi być gotowe. 

Starostowie zwrócili uwagę, aby gdzie się da, ograniczać koszty.
p. K. Krakówka zaznaczył, że parametry drogi są dokładnie podane w rozporządzeniu -min. 5 m szerokości w miejscowościach, natomiast chodniki zaplanował wszędzie tam, gdzie tylko się zmieściły. 
p. Lech Brzozowski zapytał p. Krakówkę, jak rozwiązać sprawę z PKP.
p. K. Krakówka odparł, że będzie to wymagało oddzielnego projektu wykonanego przez PKP. Uznał, że można też zostawić fragment drogi i niech PKP zrobi swoje. Na zapytanie, która inwestycja jest droższa, odpowiedział, że na Łynę będzie tańsza, ponieważ będzie mniej o jedną warstwę. Na Janowiec konieczne są trzy warstwy.
p. Edward Rozmus zapytał, która droga jest w gorszym stanie.

p. K. Krakówka odpowiedział, że w gorszym stanie jest droga na Łynę.

2) Pan Starosta omówił sprawę przekazania samochodu służbowego dla Powiatowego Zarządu Dróg. Ze względu na to, że w Starostwie zakupiono nowy samochód, jak wcześniej rozważano, Skodę Fabię można już przekazać dla PZD. 
Zarząd Powiatu jednogłośnie podjął uchwałę Nr 75/2008 w sprawie nieodpłatnego przekazania przez Starostwo Powiatowe w Nidzicy środka trwałego.
3) Pan Starosta omówił sprawę sprzedaży Kamaza będącego własnością Powiatowego Zarządu Dróg.
p. K. Dubojski dodał, że cena sprzedaży określona przez rzeczoznawcę wynosi 56700 zł. Proponował sprzedaż samochodu, a w jego miejsce zakup nowego. Nie jest pewien, czy nie będzie musiał ogłosić II przetargu, bo cena jest dość wysoka. Do momentu sprzedaży samochodu, będzie prosił o pożyczkę na zakup drugiego, ponieważ jest on niezbędny do pracy. Wystąpi w tej sprawie z wnioskiem. 

Zarząd wyraził zgodę na pożyczkę 20 000 zł dla Powiatowego Zarządu Dróg,                      a następnie podjął uchwałę Nr 76/2008 w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż środka trwałego (samochodu ciężarowego marki KAMAZ, rok prod. 2000) w drodze przetargu pisemnego (zbieranie ofert).
p. Edward Rozmus stwierdził, że w PZD potrzebna jest ładowarka. 

Sprawę tę Zarząd rozstrzygnie w późniejszym terminie.
4) Pan Starosta poinformował, że Dyrektor Dubojski rozważa inną ofertę zatrudnienia. Prosił Zarząd, aby dzisiaj nie rozwijać tego tematu, ponieważ chce jeszcze porozmawiać z               p. Dubojskim na temat pozostania na stanowisku Dyrektora w Powiatowym Zarządzie Dróg.
p. Bożena Jastrzębowska zapytała p. Dubojskiego, kiedy ruszy remont na drogach. 

p. K. Dubojski odparł, że już się zaczęła wycinka krzaków, zostaną wyrównane pobocza. Jak wyschnie woda, na dobre rozpoczną się roboty.

p. K. Dubojski poinformował też Zarząd, że podał do uzgodnienia projekt umowy na c.d. wspólnej realizacji inwestycji w Piątkach. 
p. K. Dubojski i p. K. Krakówka opuścili salę obrad. 
Ad. 3.

Do posiedzenia dołączyła Dyrektor Specjalnego Ośrodka Szkolno-Wychowawczego –                     p. Bożena Breńska.  
Pan Starosta przedstawił propozycję uzdrowienia sytuacji w SOS-W, a mianowicie  proponował wydać ok. 10 000 zł i zlecić biegłemu księgowemu uporządkowanie finansów w tej jednostce. Uważa, że przy uporządkowanych finansach nie powinno być problemu z naborem na stanowisko księgowego w Ośrodku. 
p. B. Breńska zaznaczyła, że ogłoszony był konkurs. Pani, która go wygrała w trzecim dniu pracy złożyła rezygnację.
Polecono Pani dyrektor jak najszybciej ogłosić konkurs na stanowisko księgowej. Obecnie, w przejściowym okresie, księgowość prowadzi na usługę - zlecenie księgowy z ZSO.
p. Bożena Jastrzębowska stwierdziła, że znów puszczamy ludzi, którzy zrobili bałagan i nie ma komu za niego odpowiadać.
Zarząd poparł propozycję Pana Starosty.
Ad. 4.

p. Renata Mróz przedstawiła rozliczenie roku 2007. Przypomniała o wnioskach komisji stałych Rady Powiatu dotyczących podwyżki dla pracowników Starostwa i podległych jednostek.
Zarząd na jednym z kolejnych posiedzeń rozważy możliwość podwyżek.

Zaznaczyła, że część wolnych środków należy przeznaczyć na zapłatę dla PFRON drugiej raty z tytułu zwrotu dotacji wykorzystanej niezgodnie z przeznaczeniem w kwocie 38 397 zł.
p. Renata Mróz poinformowała Zarząd o wysokości wykonania planu finansowego ZOZ za rok ubiegły. Wszystkie zobowiązania wynoszą 5 000 000 zł, natomiast zobowiązania wymagalne – 37 000 zł, kredyty – 4 500 000 zł. Sytuacja finansowa jednostki zdaje się być inna, niż się ją przedstawia.
Postanowiono na następnym posiedzeniu omówić sytuację Zespołu Opieki Zdrowotnej w obecności Pani Dyrektor i księgowej.

p. Renata Mróz przypomniała wniosek ZOZ z prośbą o zabezpieczenie wkładu własnego dwóch wniosków do PFRON w wysokości 77 300 zł: pierwszego - na sprzęt rehabilitacyjny, drugiego - na remonty. Na sprzęt rehabilitacyjny podpisany już został wniosek do PFRON. Wkład powiatu to 27 300 zł. Natomiast remonty polegać mają na uzupełnieniu podłóg w ciągach komunikacyjnych, wykładzin, poszerzeniu drzwi, przystosowaniu łazienek dla osób niepełnosprawnych.
Zarząd stwierdził, że można składać drugi wniosek, ale ZOZ musi zabezpieczyć wkład własny (50 000 zł). 
Ponadto Zarząd pozytywnie rozpatrzył wniosek ZOZ dotyczący dofinansowania w kwocie 50 000 zł prac udrożnienia wentylacji i wymiany zewnętrznej obróbki blacharskiej, naprawę stropodachu nad Centralną Sterylizatornią oraz wymianę daszków, które są związane z pracami termomodernizacyjnymi w budynku szpitala.

p. Lech Brzozowski poinformował, że odbyło się spotkanie z p. Ojrzyńskim, wykonawcą audytu, dyrektor i pracownikiem ZOZ, którzy potwierdzili, że ocieplenie budynku szpitala jest konieczne. 

p. Renata Mróz przedstawiła wniosek Dyrektora Zespołu Szkół Zawodowych i Ogólnokształcących z prośbą o 1263 zł na ochronę magazynu broni. W styczniu zawarli umowę.
Zarząd wniosek rozpatrzył odmownie ze względu na to, iż umowa została podpisana przed wpłynięciem wniosku. Jednostka musi znaleźć środki w ramach swojego budżetu.

p. Renata Mróz przedstawiła wniosek Dyrektora Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej o dofinansowanie do końca roku  kwotą 7 000 zł na ¼ etatu księgowego. 
Zarząd pozytywnie rozpatrzył wniosek.
p. Renata Mróz przedstawiła decyzję Ministerstwa Finansów dotyczącą subwencji oświatowej. Ogólna zwiększa się o 899 584 zł, a równoważąca o 2 449 zł. Proponowała zatem, mając na względzie podwyżkę dla nauczycieli, subwencję ogólną wprowadzić do Starostwa        w rozdziale 80130 § 4010. 
Zarząd poparł tę propozycję.
p. Renata Mróz omówiła decyzje Wojewody Warmińsko-Mazurskiego dotyczące:

1) ostatecznych kwot dochodów budżetowych i dotacji celowych z budżetu państwa dla powiatu na 2008 rok na zadania z zakresu administracji rządowej:
- 12 000 zł więcej dla Komendy Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej,

- 28 705 zł więcej na składki na ubezpieczenie zdrowotne,
- 53 zł mniej na prowadzenie środowiskowych domów samopomocy, 
- 14 075 zł więcej na finansowanie lub dofinansowanie zadań zleconych do realizacji stowarzyszeniom.
2) zwiększenia dotacji:
- na finansowanie zadań zleconych do realizacji stowarzyszeniom w kwocie 750 zł  na Dom Samopomocy,
- dla Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w kwocie 1500 zł na dofinansowanie wypłaty dodatków w wysokości 250 zł miesięcznie na pracownika socjalnego.

Decyzje te zostaną wprowadzone do budżetu powiatu.
p. Renata Mróz poinformowała, że odnośnie rozbudowy infrastruktury turystycznej, na oznakowanie powiatu w projekcie porozumienia zapisane było 10 000 zł. Na bieżący rok należy na ten cel zabezpieczyć 300 zł. Resztę środków proponuje przesunąć na inwestycje. 
Zarząd przychylił się do tej propozycji.
p. Renata Mróz dodała, że w roku 2009 na oznakowanie należy zabezpieczyć 4 623 zł. 
Następnie Skarbnik przeczytała pismo Marszałka Województwa Warmińsko-Mazurskiego w sprawie ostatecznej kwoty dotacji na biuro w Brukseli. W przypadku naszego powiatu na 2008 r. wynosi ona 2670 zł, więc brakuje jeszcze 380 zł. 
Zarząd postanowił zwiększyć dotację na biuro w Brukseli o 380 zł.
p. Renata Mróz przedstawiła wnioski:

- Starostwa Powiatowego o przesunięcie kwoty 1201 zł w ramach komisji poborowej, z wynagrodzeń i pochodnych na zakup materiałów i wyposażenia, zakup usług, zakup materiałów papierniczych i komputerowych. 
Zarząd przychylił się do wniosku;
- Zespołu Szkół Nr 3 o wsparcie finansowe V Powiatowego Festiwalu Teatrzyków Anglojęzycznych  Let’s Drama. 
Zarząd stwierdził, że nie jest to zadaniem powiatu i nie można przekazać środków na ten cel;
- Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej o przesunięcie 100 zł między paragrafami,                   a zakupu pomocy naukowych na zakup akcesoriów komputerowych – programy, licencje.
Zarząd pozytywnie rozpatrzył wniosek;
- Powiatowego Urzędu Pracy o zwiększenie dochodów i wydatków o 1350 zł na wypłatę radcy prawnemu dodatkowego wynagrodzenia z tytułu zastępstwa w postępowaniu sądowym oraz przesunięcie między paragrafami kwoty 2 296 zł z dodatkowego wynagrodzenia rocznego na wpłaty na PFRON, odpis na zakładowy FŚS i podatek od nieruchomości.
Wniosek został rozpatrzony pozytywnie;
- Zespołu Szkół Rolniczych i Ogólnokształcących  o przesunięcie 400 zł z dodatkowego wynagrodzenia rocznego na zakup usług zdrowotnych.
Wniosek rozpatrzono pozytywnie;
- Specjalnego Ośrodka Szkolno-Wychowawczego o przesunięcie między paragrafami 14300 zł  z wynagrodzenia osobowego pracowników - na umowę – zlecenie obsługi finansowej jednostki oraz przesunięcie 1824 zł z zakupu usług pozostałych na delegacje.
 Wniosek SOS-W został odesłany do wyjaśnienia.
Ad. 5.

p. Stefan Szewczak wyraził prośbę o wyrażenie zgody na:
- wystąpienie do Urzędu Gminy w Janowcu Kościelnym w związku z decyzją o wycięciu          2 jesionów z pasa drogi powiatowej nr 1619N (Skrzyżowanie Nowa Wieś Wielka z drogą do Bielaw),

- wystąpienie do Urzędu Miejskiego w związku z decyzją o wycięciu 3 topoli z pasa drogi powiatowej nr 1528N (Nibork). 

Zarząd wyraził zgodę na powyższe wystąpienia do samorządów.
p. Stefan Szewczak poinformował też Zarząd o wpłynięciu na konto Starostwa pieniędzy ze sprzedaży byłego internatu.

Pan Starosta proponował środki ze sprzedaży internatu przeznaczyć na zmniejszenie deficytu budżetowego. 
Zarząd jednogłośnie poparł tę propozycję.
Ad. 6.

p. Sławomir Knapiński omówił projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie przystąpienia Powiatu Nidzickiego do działań zmierzających do wzrostu potencjału turystycznego poprzez rozwój w województwie warmińsko-mazurskim infrastruktury turystycznej i okołoturystycznej.
Zarząd przyjął projekt uchwały bez uwag.

Następnie omówił możliwość utworzenia w Nidzicy Punktu Pośrednictwa Pracy we współpracy z OHP Olsztyn.
Pan Starosta dodał, że punkt to tylko wstęp. Być może powstanie w Nidzicy OHP z zewnętrznych finansów, dla młodzieży w wieku 15-18 oraz 18-24 lata. Państwo będzie płacić za noclegi i wyżywienie osób. Proponował zlokalizować punkt w internacie. 
p. Sławomir Knapiński zaznaczył, że potrzebne jest 20-30 miejsc noclegowych i jedna sala lekcyjna.

Zarząd wyraził swój akces dla współpracy z OHP Olsztyn.
Ad. 7.
p. Elżbieta Bieniek omówiła projekty uchwał Rady Powiatu w sprawach:

1) upoważnienia Przewodniczącego Rady Powiatu do dokonywania czynności w sprawach z zakresu prawa pracy wobec Starosty Powiatu,

2) zmiany Statutu Powiatu Nidzickiego,

3) zatwierdzenia rocznego sprawozdania z działalności Powiatowego Rzecznika Konsumentów w Nidzicy w 2007 r.
Zarząd przyjął projekty uchwał bez uwag.
p. E. Bieniek zapoznała Zarząd z opinią prawną dotyczącą możliwości uzyskania informacji z postępowania podatkowego toczącego się przed Urzędem Skarbowym na temat osoby kontrolowanej. Sprawa zostanie skonsultowana z Kierownikiem Wydziału Komunikacji.
Wobec wyczerpania porządku obrad, Starosta zamknął posiedzenie Zarządu.
Na tym zakończono protokół.
Protokołowała: 
Starosta


Inspektor
/-/ Ludwik Ekiert

/-/ mgr Małgorzata Wojtaszewska 



Wicestarosta

/-/ Lech Brzozowski
Członek Zarządu 

/-/ Bożena Jastrzębowska

Członek Zarządu 

/-/ Edward Rozmus

Członek Zarządu 

/-/ Zenobiusz Szczepkowski
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