Protokół Nr 44/08

z posiedzenia Zarządu Powiatu

w dniu 10 kwietnia 2008 r.

W posiedzeniu uczestniczyli: Starosta – p. Ludwik Ekiert, Wicestarosta – p. Lech Brzozowski, członkowie Zarządu: p. Bożena Jastrzębowska, p. Edward Rozmus i p. Zenobiusz Szczepkowski, zgodnie z załączoną listą obecności oraz Kierownik Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie – p. Barbara Zabiełło, Kierownik Wydziału Budownictwa i Architektury w Starostwie Powiatowym – p. Lidia Walewska, Geodeta Powiatowy – p. Stefan Szewczak, Skarbnik Powiatu –            p. Renata Mróz i Sekretarz Powiatu – p. Elżbieta Bieniek. Posiedzenie otworzył i prowadził Starosta – Ludwik Ekiert. Obrady trwały w godz.: 1211 – 1525. 

Porządek obrad:

1. Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie – omówienie projektu uchwały Rady Powiatu                  w sprawie przystąpienia do realizacji projektu systemowego w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki Działanie 7. 1. „Rozwój i upowszechnianie aktywnej integracji” Poddziałanie 7. 1. 2. „Rozwój i upowszechnianie aktywnej integracji przez powiatowe centra pomocy rodzinie”.

2. Wydział Budownictwa – uzgodnienie projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenów we Frąknowie, gm. Nidzica.
3. Wydział Geodezji: 
- zgoda na wystąpienie do Urzędu Gminy w Janowcu Kościelnym w związku z decyzją            o wycięciu 2 szt. drzew z pasa drogi powiatowej nr 1558N w m. Powierż,

-  zgoda na wystąpienie do Urzędu Miejskiego w związku z decyzją o wycince 2 szt. drzew          z pasa drogi powiatowej nr 1528N w m. Żelazno.
4. Wydział Finansowy - omówienie projektów uchwał Rady Powiatu w sprawach:
1) zmian w budżecie powiatu w 2008 r.,

2) udzielenia absolutorium Zarządowi Powiatu,

3) przekazania środków finansowych dla Policji,

4) udzielenia pomocy finansowej Samorządowi Województwa Warmińsko-Mazurskiego.
5. Wydział OSO: 

1) uchwały Zarządu Powiatu w sprawach:

- wyrażenia zgody na nieodpłatne przekazanie do Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej            w Nidzicy sprzętu komputerowego,

-
ustalenia rozkładu godzin pracy aptek ogólnodostępnych w Powiecie Nidzickim,

2) omówienie projektu uchwały Rady Powiatu w sprawie zmiany Statutu Powiatu  Nidzickiego.

Pan Starosta przedstawił wyniki kontroli Regionalnej Izby Obrachunkowej. Wypadła ona dobrze, ponieważ jest tylko kilka drobnych uwag. Uważa, że Pani Skarbnik i Sekretarz dobrze wykonują swoją pracę. Dodał też, że wpłynęły pozytywne opinie RIO w sprawie wykonania budżetu powiatu za 2007 r. oraz w sprawie wniosku Komisji Rewizyjnej o udzielenie absolutorium Zarządowi Powiatu z tytułu wykonania budżetu powiatu.

Ad. 1. 
Do posiedzenia dołączyła Kierownik Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie – p. B. Zabiełło.

p. B. Zabiełło omówiła projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie przystąpienia do realizacji projektu systemowego w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki Działanie 7. 1. „Rozwój i upowszechnianie aktywnej integracji” Poddziałanie 7. 1. 2. „Rozwój i upowszechnianie aktywnej integracji przez powiatowe centra pomocy rodzinie”.

Zarząd poparł uchwałę stosunkiem głosów: 4  – „za” , 1 – „przeciw”.
p. B. Zabiełło opuściła salę obrad. Do posiedzenia dołączyła p. Lidia Walewska.
Ad. 2.
p. Lidia Walewska omówiła projekt miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenów zarezerwowanych pod budowę wiatraków we Frąknowie. Plan przewiduje też możliwość podłączenia gazociągu. Zaznaczyła, że p. Stefan Szewczak, p. Anna Załoga i p. Witold Szempliński nie wnieśli do niego uwag.
Zarząd nie wniósł uwag do przedstawionego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenów we Frąknowie, gm. Nidzica.
p. L. Walewska opuściła salę obrad. Do posiedzenia dołączył p. Stefan Szewczak.
Ad. 3.

p. Stefan Szewczak wyraził prośbę o zgodę na wystąpienie do Urzędu Gminy w Janowcu Kościelnym w związku z decyzją o wycięciu 2 szt. drzew z pasa drogi powiatowej nr 1558N w m. Powierż oraz wystąpienie do Urzędu Miejskiego w związku z decyzją o wycince 2 szt. drzew z pasa drogi powiatowej nr 1528N w m. Żelazno. Zaznaczył, że wszystkie wycinki są uzasadnione.

Zarząd wyraził zgodę na powyższe wystąpienia.
p. Stefan Szewczak opuścił salę obrad.

Ad. 4.
p. Renata Mróz omówiła projekty uchwał Rady Powiatu w sprawach:

1.  udzielenia pomocy finansowej Samorządowi Województwa Warmińsko-Mazurskiego. Zarząd  poparł projekt uchwały jednogłośnie;
2.   udzielenia absolutorium Zarządowi Powiatu. Zarząd poparł projekt uchwały jednogłośnie;
3. przekazania środków finansowych dla Policji. Zarząd poparł projekt uchwały jednogłośnie;
4. zmian w budżecie powiatu w 2008 r. Zarząd poparł projekt uchwały jednogłośnie.

p. Renata Mróz omówiła następujące decyzje i wnioski:
-  decyzja Urzędu Wojewódzkiego o zwiększeniu dotacji celowej dla Komendy Powiatowej PSP  w dziale 754 rozdział 75411 o łączną kwotę 982 000 zł, z czego § 2110 o kwotę 32 000 zł na wypłatę nagród uznaniowych i zapomóg dla funkcjonariuszy oraz § 6410 o kwotę  950 000 zł na zakup i wymianę sprzętu transportowego (zakup podnośnika SHD-25);
-  decyzja Urzędu Wojewódzkiego o zwiększeniu dotacji celowej dla Komendy Powiatowej PSP  w dziale 754 rozdział 75411 § 2110 o kwotę 11 862 zł na 1 etat pracownika cywilnego (stanowisko pomocnicze) wraz z wydatkami na wynagrodzenia z pochodnymi;
- wniosek Kierownika Wydziału Promocji Starostwa Powiatowego o przesunięcie między paragrafami kwoty 2 000 zł: zmniejszenie § 4210, a zwiększenie § 4750 (tusze i tonery) o kwotę 1800 zł oraz § 4740 (papier do kserokopiarek, drukarek) o kwotę 200 zł. 
Zarząd rozpatrzył wniosek pozytywnie;
-  wniosek Starostwa Powiatowego o zwiększenie wydatków o kwotę 17 337 zł, w dziale 750 rozdziale 75011 § 3020 – wydatki osobowe nie zaliczone do wynagrodzeń o kwotę 400 zł,         § 4440 – odpisy na ZFŚS o kwotę 330 zł, w rozdziale 75020 §3020 – wydatki osobowe nie zaliczane do wynagrodzeń o kwotę 3 450 zł, § 4430 – różne opłaty i składki (ubezpieczenie mienia) o kwotę 10 000 zł, § 4440 – odpisy na ZFŚS o kwotę 3 157 zł oraz o zmniejszenie wydatków o tę samą kwotę, tj. 17 337 zł w dziale 750 rozdziale 75011 § 4040 – dodatkowe wynagrodzenie roczne o kwotę 37 zł, § 4300 – zakup usług pozostałych o kwotę 400 zł, rozdziale 75020 § 4040 – dodatkowe wynagrodzenie roczne o kwotę 1 583 zł i § 4300 – zakup usług pozostałych o kwotę 15 317 zł. 
Zarząd rozpatrzył wniosek pozytywnie;

 -  wniosek PINB o zwiększenie wydatków w § 4280 – zakup usług zdrowotnych o kwotę 160 zł,   a zmniejszenie o tę samą kwotę § 4300 – zakup usług pozostałych. 
Zarząd przychylił się do wniosku;
-  wniosek Kierownika Wydziału Oświaty w Starostwie Powiatowym o zmniejszenie budżetu Ośrodka Rehabilitacyjno-Edukacyjno-Wychowawczego w Nidzicy o kwotę 108 547 zł w związku z mniejszą liczbą dzieci objętych wczesnym wspomaganiem rozwoju. 
Wniosek rozpatrzono pozytywnie;
-  wniosek Starostwa Powiatowego o zwiększenie dochodów o kwotę 1 420 739 zł  w dziale 750 rozdziale 75020 § 0770 – wpłaty z tytułu odpłatnego nabycia prawa własności oraz prawa użytkowania wieczystego nieruchomości o kwotę 1 362 656 zł, § 0960 – otrzymane spadki, zapisy i darowizny w postaci pieniężnej o kwotę 2 233 zł i § 0970 – wpływy z różnych dochodów o kwotę 55 850 zł, oraz zwiększenie wydatków w rozdziale 75075                                § 0420 o kwotę 1134 zł na darowiznę dla Domu Dziecka, rozdziale 60014 § 6050 – na projekt budowlany - przebudowa drogi na odcinku Safronka – Janowiec Kościelny – Kuce o kwotę 35 990 zł,  oraz projekt budowlany na przebudowę drogi na odcinku Jabłonowo – Piotrkowo – Bukowiec o kwotę 19520 zł i rozdziale 85111 § 6220 – dotacja na inwestycję w ZOZ o kwotę 27 300 zł. 
Wniosek został rozpatrzony pozytywnie;
-  wniosek Komendy Powiatowej PSP o zwiększenie wydatków o kwotę 1 198,04 zł w dziale 851 rozdziale 85141 § 4270 – zakup usług remontowych z przeznaczeniem na opłacenie faktury za dokonanie naprawy pagerów będących w użytkowaniu ZOZ w Nidzicy. Ze względu na to, iż p. Edward Rozmus prosił o wyjaśnienie sprawy, p. Renata Mróz proponowała zabezpieczyć niezbędną kwotę w budżecie, a środki zatrzymać w Starostwie do wyjaśnienia sprawy. 
Zarząd poparł tę propozycję;
-  wniosek PCPR o zwiększenie wydatków o kwotę 3 258 zł w dziale 852 rozdziale 85201                 § 2830 – dotacja celowa z budżetu na finansowanie lub dofinansowanie zadań zleconych do realizacji pozostałym jednostkom niezliczonym do sektora finansów publicznych,                             z przeznaczeniem na opłacenie przyłącza elektrycznego w Rodzinnym Domu Dziecka (3 210,06 zł) oraz za zużytą wodę podczas remontu (47,40 zł). p. B. Zabiełło dodała, że wystąpi o zmniejszenie budżetu ze względu na duże oszczędności w Rodzinnym Domu Dziecka, które wystąpiły na skutek rozpoczęcia działalności od lutego br., a nie od stycznia oraz przyjęcia dwójki dzieci z Powiatu Działdowskiego. Wobec powyższej wypowiedzi p. Renata Mróz proponowała wnioskowane 3 258 zł z zaoszczędzonych środków w dziale 85201 przesunąć do Starostwa na opłacenie faktur. 
Wniosek rozpatrzono pozytywnie, wg wskazania p. Skarbnik;
- p. Renata Mróz poinformowała, że rzecznik dyscypliny finansów publicznych zwrócił zawiadomienie o naruszeniu dyscypliny finansów publicznych, ponieważ nie widzi związku przywołanej w zawiadomieniu podstawy prawnej z faktycznym sposobem popełnienia czynu z art. 5 ust. 2 ustawy o odpowiedzialności za naruszenie dyscypliny finansów publicznych. Starostwo zwróciło do Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych 76 793,18 zł. Jednakże wpłynęło pismo PFRON wzywające do zapłaty odsetek ustawowych w kwocie 11 227 zł za okres od dnia przekazania środków na rzecz Starostwa Powiatowego do dnia zwrotu kwoty 76 793,18 zł z tytułu częściowego niewykonania umowy. 
Postanowiono zabezpieczyć w budżecie środki za spłatę odsetek. Termin spłaty wynosi 30 dni. Zostanie skierowane kolejne wystąpienie do rzecznika dyscypliny finansów publicznych, tym razem dotyczące zapłaty odsetek dla PFRON. p. Renata Mróz uważa,       że w przypadku odsetek sprawa będzie łatwiejsza.

-  pismo Zastępcy Komendanta Wojewódzkiego Policji z propozycją wyasygnowania 2500 zł         na wspólny zakup środka transportu oraz innego sprzętu, która stanowiłyby nagrodę                    w corocznym konkursie strzeleckim organizowanym w ramach obchodów Święta Policji             z udziałem przedstawicieli samorządów z przeznaczeniem dla jednostek, których przedstawiciele zajęliby miejsca od I do III. 

Zarząd przychylił się do propozycji Komendanta.
p. Renata Mróz przedstawiła wyliczenia podwyżek dla nauczycieli w poszczególnych placówkach oświatowych: Zespół Szkół Zawodowych i Ogólnokształcących - 240 744 zł, Centrum Kształcenia Praktycznego – 58 020 zł, Poradnia Psychologiczno-Pedagogiczna – 25 920 zł, Zespół Szkół Ogólnokształcących – 181 350 zł, Zespół Szkół Rolniczych i Ogólnokształcących – 119 643 zł, Specjalny Ośrodek Szkolno-Wychowawczy – 100 490 zł. Razem daje to kwotę 726 167 zł. Podwyżki wyliczone zostały w takiej wysokości, jaka jest należna. 
p. Bożena Jastrzębowska stwierdziła, że nie można dać więcej ponad to, co jest zapisane                 w regulaminie. 
Podwyżki dla nauczycieli w przedstawionej wersji zostały przyjęte jednogłośnie.
Do posiedzenia dołączył p. Patryk Kozłowski.

 Następnie omówiono podwyżki dla administracji i obsługi w placówkach oświatowych.

 Pan Starosta zaproponował podwyżki dla tej grupy pracowników w wysokości 5% - 50 zł,               z wyjątkiem Zespołu Szkół Rolniczych i Ogólnokształcących, w którym proponował podwyżkę o 2,3 %. 
p. Edward Rozmus proponował wyliczyć średnie zarobki w szkołach i porównać je, żeby                na danym etacie było podobnie. Uważa, że jeśli rozmawiać o podwyżkach, to dla wszystkich jednostek w jednym czasie. 
Wypowiedź p. Rozmusa w kwestii podwyżki w jednym czasie we wszystkich jednostkach poparła p. Bożena Jastrzębowska. Stwierdziła też, że jeśli we wszystkich jednostkach proponuje się 5%, to i w ZSRiO również powinno tak być. Proponowała później, w jednym czasie dać podwyżkę dla administracji w oświacie i innych jednostkach powiatowych oraz dla grupy remontowej. 
p. Zenobiusz Szczepkowski uważa, że odnośnie podwyżek dla obsługi w szkołach, dyrektorzy mają odpowiednie kompetencje.

Pan Starosta zaznaczył, że była u niego delegacja grupy remontowej z prośbą o podwyżkę. Uważa, że należałoby zatrzymać tych ludzi, ponieważ mogą odejść za lepszymi zarobkami. Grupa ta robi dużo dobrej roboty w jednostkach powiatowych, w szpitalu, a w przyszłości zrobi remont Przychodni Obwodowej. Analizę zatrudnienia robiono w ubiegłym roku, budżety jednostek również były szczegółowo dyskutowane. Wydatki uszczuplono na tyle, że 900 000 zł zostało w rezerwie. Teraz jeszcze wpłynęły środki na podwyżki. Można remontować szkoły. Dodał, że pracownicy Powiatowego Zarządu Dróg prosili również o podwyżki, na skutek wysokich podwyżek w WZD. U nas drogowcy pracują więcej. Starosta obiecał im podwyżki od czerwca br., średnio o 500 zł brutto.
p. Edward Rozmus stwierdził, że w tej dziedzinie wydajność pracy wzrasta.

p. Lech Brzozowski uważa, że grupa remontowa powinna być rozliczana za skończoną pracę. Podał dane dotyczące osób zatrudnionych w grupie remontowej, wysokość zarobków i plany dotyczące zatrudnienia dodatkowych 2 pracowników i 2-3 stażystów. Zapotrzebowanie na tego typu pacę jest duże, stąd potrzeba podwyżki. 
Pan Starosta stwierdził, że wicestarosta bardzo dobrze zarządza tą grupą. p. Władziński też idealnie planuje pracę. To jeden z powiatowych sukcesów. Starostwo, szpital wyglądają dzisiaj już inaczej. W grupie chcą po 300-400 zł podwyżki.
p. Zenobiusz Szczepkowski czytał w Gazecie Olsztyńskiej, że w Olsztynie będzie robiony nabór pracowników do Zarządu Krajowego Dróg. Żeby więc podwyżki do czerwca w PZD nie były zbyt późno.
Pan Starosta odparł, że pracownicy, zgodzili się na podwyżki od czerwca.

Podwyżki dla grupy remontowej przyjęto stosunkiem głosów: 3 – „za”, 2 – „wstrzymujące się”. 

Natomiast podwyżki dla pracowników administracji i obsługi w placówkach oświatowych postanowiono wprowadzić później, razem ze wszystkimi jednostkami powiatowymi. Wynik głosowania: 4 – „za”, 1 – „przeciw”.
p. Edward Rozmus stwierdził, że zarobki na tych samych etatach powinny być w szkołach ujednolicone. Sądzi, że administracja w oświacie jest bardzo rozrośnięta. 
Pan Starosta zaznaczył, że kontrolerzy z RIO sugerowali w celu zaoszczędzenia wydatków na administrację stworzenie w powiecie zespołu obsługi finansowej. Jako wzory podali Kętrzyn i Bartoszyce. W Starostwie jest przychylność w tej kwestii, po analizie Starostowie widzą możliwość umiejscowienia tego zespołu w Przychodni. Jeśli Zarząd Powiatu wyrazi akceptację, uruchomione zostaną procedury. 
p. Bożena Jastrzębowska zaznaczyła, że konieczna w tym względzie jest symulacja, ile osób zostanie zatrudnionych, z jakim wynagrodzeniem itp. Trzeba też sprawdzić, ile osób ze szkół może odejść na emeryturę. 
Zarząd Powiatu zlecił przygotowanie symulacji utworzenia zespołu obsługi finansowej. 
p. Patryk Kozłowski poinformował, że Starostwo próbuje ściągnąć środki na remonty. Może otrzyma powiat 600 000 zł. Najprawdopodobniej w przyszłym roku rezerwa ta zniknie. 

p. P. Kozłowski opuścił salę obrad.

Pan Starosta zaznaczył, że nie należy bać się podejmowania śmiałych decyzji inwestycyjnych w oświacie, gdyż subwencja oświatowa wygląda bardzo dobrze.

Rozpatrzono wnioski jednostek oświatowych o remonty:
1. Zespół Szkół Zawodowych i Ogólnokształcących:
- prośba o zwiększenie budżetu o kwotę 4500 zł na zwiększenie mocy przyłączeniowej w budynku szkoły przy ul. Jagiełły 3, w związku z planowanym remontem instalacji elektrycznej. Wniosek rozpatrzono pozytywnie;
- prośba o zwiększenie budżetu o kwotę 42 578 zł na zakup usług remontowych, tj. przygotowanie podłoża i położenie gresu na korytarzu i schodach (350m2) oraz wymiana stolarki drzwiowej (25 szt.) w budynku szkoły przy ul. Wyborskiej 12a. Ponieważ szkoła posiada niezbędny materiał, wyrażono pozytywną opinię,
2. Centrum Kształcenia Praktycznego:
- prośba o zwiększenie wydatków o kwotę 33 000 zł na dokończenie prac związanych z budową placu pod stację recyklingu. 
Wniosek rozpatrzono pozytywnie;

3. Zespół Szkół Ogólnokształcących:

 - wniosek o zwiększenie planu wydatków o kwotę 2000 zł na zakup wymiany centralki telefonicznej. 
Wniosek rozpatrzono pozytywnie;
4. Zespół Szkół Rolniczych i Ogólnokształcących:

- prośba o przyznanie 50 000 zł na opracowanie dokumentacji projektowo-kosztorysowej na budowę sali gimnastycznej przy ZSRiO w Jagarzewie. 
p. Zenobiusz Szczepkowski uważa, że szkoła średnia powinna mieć salę gimnastyczną.  

p. Bożena Jastrzębowska uważa natomiast, że jeśli zacznie się tę inwestycję, nie zrobi się nic więcej. 
Wniosek nie przeszedł. Wynik głosowania: 2 – „za”, 2 – „przeciw”, 1 – „wstrzymujący się”.
p. Edward Rozmus uważa, że ZSZiO powinien organizować przetargi. Ponadto stwierdził, że przetargi odbywają się w powiecie na dobrowolność i nie ma potem żadnych dokumentów. Przykładem jest instalacja elektryczna w Starostwie. Ma dowody i świadka. Była tańsza oferta i została pominięta. p. Paliński był tutaj i miał skargę przygotowaną.
Pan Starosta odparł, że w Starostwie nie było wymiany instalacji elektrycznej.

p. E. Bieniek zaznaczyła, że było zapytanie ofertowe.
p. Lech Brzozowski stwierdził, że nie mogła być niższa oferta, bo wtedy ją by wybrano.

p. E. Bieniek zaznaczyła, że wszystkie oferty może przynieść do wglądu. 
p. Edward Rozmus mówił, że p. Paliński twierdził, iż miła być wymiana kabli i zwisy zamienione na coś innego. Okazało się, że kabel nie został w ścianie wymieniony. Instalacja została ta sama w klatkach.
p. E. Bieniek odparła, że w klatkach nie była wymieniana, tylko w piwnicach.

p. Lech Brzozowski dodał, że zakres robót był na 6 000 zł.

p. Edward Rozmus stwierdził, że z tego może być poważna sprawa i należy zmienić osobę odpowiedzialną. Przydzielić to Patrykowi albo komisyjnie trzem osobom. 
p. Bożena Jastrzębowska podkreśliła, że musi być komisja. 

Pan Starosta zaznaczył, że jest wewnętrzny, bardzo skomplikowany regulamin, według którego podpisuje dokumenty nawet na zakup wody. Wszystkie procedury się odbywają. 

p. Edward Rozmus zauważył, że przychodzą do niego przedsiębiorcy i pytają, jak to w powiecie jest. 

Pan Starosta proponował przyprowadzić ich do niego. Zapytał, czemu p. Paliński nie zostawił pisma.

p. Edward Rozmus odparł, że p. Paliński był dzisiaj z pismami, ale ich nie złożył, bo nie chciał się narażać.

p. Lech Brzozowski poinformował, że do kwoty 14 000 euro jest regulamin. Nie stosuje się wówczas ustawy zamówień publicznych. To kwota ponad 50 000 zł. Ale regulamin wewnętrzny Starostwa, który zatwierdził Starosta jest opracowany. Podzielone są wydatki: do 3 000 euro i 3 000 - 14 000 euro. Wcześniej było tak, że do 3 000 euro można było w ogóle nie stosować żadnej procedury, tylko rozliczenia na podstawie podpisanej faktury. Trzeba było zrobić rozeznanie rynku. Teraz należy dokonać staranności większej. Pani Sekretarz była na szkoleniu, po którym to poprawiliśmy.
Pan Starosta zaznaczył, że pracownicy skarżą się, czy nie przesadzamy, żeby wodę kupować według takich procedur. Pochwalił panią Sekretarz za skrupulatność.

p. Lech Brzozowski dodał, że każdy zakup, nawet na 1 000 zł musi być według tej procedury przeprowadzony.
p. E. Bieniek podała, że przy remoncie w Starostwie wystąpiono do pięciu wykonawców z Nidzicy. Spośród ofert, które wpłynęły, wybrana została najtańsza. Są dokumenty w tej sprawie.
p. Edward Rozmus za p. Palińskim powtórzył, że w specyfikacji nie było dokładnie określone zamówienie.
Pan Starosta podkreślił, że zamówienia publiczne były objęte ostatnią kontrolą RIO. Nie było do nich żadnego zarzutu. Powtórzył, że jeśli ktoś ma jakieś zarzuty, to trzeba go przyprowadzić do Starostwa i wyjaśnić sprawę. Nie lubi pomówień. Uważa, że Starostwo jest uczciwe do bólu. Zawsze można sprawdzić dokumenty.
p. Lech Brzozowski przypomniał zdarzenia związane z wymianą okien w Starostwie, kiedy organizowany był przetarg nieograniczony. Wpłynęły 3 oferty. Insbud złożył na papierze zarzuty, że okna są niezgodne z normami. Było to badane. Uniwersytet Warmińsko-Mazurski się wypowiadał w tej sprawie  

p. E. Bieniek dodała, że były wystąpienia z dodatkowymi zapytaniami, zawieszono postępowanie, żeby właściwie wyjaśnić sprawę. 
p. Lech Brzozowski podkreślił, że jeden przetarg został unieważniony. 

p. E. Bieniek zaznaczyła, że całą tę procedurę RIO objęło kontrolą – roboty budowlane, wymianę stolarki okiennej, ubezpieczenie majątku powiatu i zakup sprzętu komputerowego – trzy duże przetargi. W żadnej procedurze nie stwierdzono nieprawidłowości. 
p. Edward Rozmus stwierdził, że przekazuje tylko to, co mówił Przewodniczący Rady Miejskiej – osoba znacząca w mieście.
p. Lech Brzozowski uważa, że jeśli są jakieś zarzuty, to należy je złożyć na piśmie. Przypomniał, że podobna sprawa była z ZSZiO. Skarga ustna została potraktowana poważnie i Starostwie rozmawiali z dyrektorem.

Pan Starosta zaznaczył, że firmy powinny opisywać koperty na przetarg, tak jak trzeba, bo na przetarg doszła bez opisu. Poza tym dodał, że dyrektor Wółkiewicz to szlachetny i uczciwy człowiek, który przejmuje się wszystkim. 
p. Lech Brzozowski zapytał, czy p. Rozmus chciałby, żeby dyrektorowi mówić, kto ma wygrać.
p. Edward Rozmus zaprzeczył. Jeśli tak by było, zrezygnowałby z członkostwa w Zarządzie.

p. Bożena Jastrzębowska zwolniła się z dalszej części posiedzenia i opuściła salę obrad. Obecnych było 4 członków Zarządu.
Ad. 5.

p. E. Bieniek omówiła projekty uchwał Zarządu Powiatu w sprawach:

 - wyrażenia zgody na nieodpłatne przekazanie do Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej            w Nidzicy sprzętu komputerowego,

-
ustalenia rozkładu godzin pracy aptek ogólnodostępnych w Powiecie Nidzickim.
Uwag do nich nie było. 

Zarząd jednogłośnie podjął uchwały: Nr 82/08 w sprawie wyrażenia zgody na nieodpłatne przekazanie do Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej w Nidzicy sprzętu komputerowego oraz Nr 83/08 w sprawie ustalenia rozkładu godzin pracy aptek ogólnodostępnych w Powiecie Nidzickim. Druga uchwała zostanie opublikowana w Dzienniku Urzędowym Województwa Warmińsko-Mazurskiego
p. Lech Brzozowski proponował w ramach dobrej współpracy z samorządami gminnymi, przekazać zbędne komputery do sołectw, na świetlice.
p. Renata Mróz zaznaczyła, że komputery są mieniem powiatu.  Powiatowym jednostkom można je przekazać. W przypadku sołectw, trzeba by najpierw podjąć uchwałę Rady Powiatu w sprawie pomocy finansowej dla Gminy Nidzica. Gmina mogłaby później rozdysponować przekazane komputery.

p. E. Bieniek zaznaczyła, że najpierw chciałaby mieć rozeznanie, jakie są potrzeby naszych jednostek. Następnie omówiła projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie zmiany Statutu Powiatu  Nidzickiego.

Uwag do niego nie było. 

Zarząd poparł przedstawiony projekt uchwały.
Pan Starosta zaznaczył, że w związku z podjęciem recyklingu przez Centrum Kształcenia Praktycznego, chce zobowiązać Inspektora Nadzoru Budowlanego do skontrolowania wszystkich podejrzanych jednostek, które mogłyby prowadzić taką działalność. Poprosi o odpowiedź w tej sprawie na piśmie. Następnie wyraził prośbę o obecność na spotkaniu w Ratuszu w dniu 15 kwietnia w sprawie wariantu przebiegu trasy S 7 przez Powiat Nidzicki. Dodał, że po zakończeniu tej sprawy powróci do powiatowych inwestycji drogowych.  
Na tym zamknięto obrady i zakończono protokół. 
Protokołowała: 


Starosta



Inspektor
/-/ Ludwik Ekiert


/-/ mgr Małgorzata Wojtaszewska 



Wicestarosta

/-/ Lech Brzozowski

Członek Zarządu 

/-/ Bożena Jastrzębowska

Członek Zarządu 

/-/ Edward Rozmus

Członek Zarządu

/-/ Zenobiusz Szczepkowski
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