Protokół Nr 45/08

z posiedzenia Zarządu Powiatu

w dniu 22 kwietnia 2008 r.

W posiedzeniu uczestniczyli: Starosta – p. Ludwik Ekiert, Wicestarosta – p. Lech Brzozowski, członkowie Zarządu: p. Bożena Jastrzębowska, p. Edward Rozmus i p. Zenobiusz Szczepkowski, zgodnie z załączoną listą obecności oraz Dyrektor Powiatowego Zarządu Dróg – p. Krzysztof Dubojski, Skarbnik Powiatu – p. Renata Mróz, Sekretarz Powiatu – p. Elżbieta Bieniek, Kierownik Wydziału Oświaty, Kultury, Sportu, Turystyki i Promocji Starostwa – p. Sławomir Knapiński wraz z inspektorek tegoż wydziału – p. Patrykiem Kozłowskim i inspektor Wydziału OSO – p. Marzena Pawlak.  Posiedzenie otworzył i prowadził Starosta – Ludwik Ekiert. Obrady trwały w godz.: 1206 – 1347. 

Porządek obrad:

1. Powiatowy Zarząd Dróg: 
 - uchwała Zarządu Powiatu w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż środka trwałego (samochodu ciężarowego marki Kamaz, rok produkcji 2000) w drodze II przetargu pisemnego (zbieranie ofert),

- 
informacja o ul. Olsztyńskiej.  

2. Wydział Finansowy - omówienie wniosków finansowych.

3. Omówienie wniosku ZNP – o dokonanie korekty w Regulaminie określającym wysokość stawek i szczegółowe warunki przyznawania nauczycielom dodatków: za wysługę lat, motywacyjnego, funkcyjnego, za warunki pracy oraz wysokość i warunki wypłacania innych składników wynagrodzenia: za godziny ponadwymiarowe i godziny doraźnych zastępstw, a także wysokość nauczycielskiego dodatku mieszkaniowego oraz szczegółowe zasady jego przyznawania i wypłacania.

4. Prośba sołectwa Kamionka i Pawliki o dofinansowanie w kwocie 1 000 zł zakupu grzybka z wyposażeniem w miejscowości Pawliki.

5. Wydział OSO: 

- uchwała Zarządu Powiatu w sprawie wyboru ofert złożonych w ramach otwartego konkursu ofert na wsparcie realizacji zadań publicznych w 2008 roku,

-  sprawy różne.

Ad. 1.
p. K. Dubojski omówił uchwałę w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż środka trwałego (samochodu ciężarowego marki Kamaz, rok produkcji 2000) w drodze II przetargu pisemnego (zbieranie ofert). Uwag i pytań nie było. 
Uchwałę Nr 84/2008 w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż środka trwałego (samochodu ciężarowego marki Kamaz, rok produkcji 2000) w drodze II przetargu pisemnego (zbieranie ofert) podjęto jednogłośnie.
Następnie p. K. Dubojski poinformował Zarząd o działaniach podejmowanych w sprawie ul. Olsztyńskiej w Nidzicy, w którą zaangażowane zostały duże środki unijne. Jeśli stan drogi nie będzie zgodny ze standardami, UE może zażądać ich zwrotu. p. K. Dubojski zaznaczył, że 2 kwietnia odbyła się kolejna komisja, która monitorowała stan ulicy. Pół roku po zakończeniu robót były już tendencje do kruszenia się nawierzchni. Pojawiły się zastoiska wody w miejscach parkingowych, ubytki, spękania, zaniżenia fragmentów chodnika i postojów. Zalecenia są takie, aby wykonawca - Przedsiębiorstwo Robót Drogowych i Usług Sprzętowo –Transportowych poprawiło chodniki i parkingi, przełożyło zaniżone fragmenty. Ponadto konieczne jest sfrezowanie i położenie nowej nawierzchni. Dyrektor PRDiUST zawsze podpisywał protokoły kontroli, ale tym razem nie zgadza się z zaleceniem dotyczącym frezowania nawierzchni. W zamian proponuje powierzchniowe utrwalenie. p. K. Dubojski uważa, że jeśli p. Ossowski będzie podtrzymywał swoje stanowisko, należy zlecić wykonanie ekspertyzy drogi. Uchybień jest tyle, że nie widzi możliwości, aby powiat płacił za ekspertyzę. Koszty na pewno pokryje Przedsiębiorstwo.
Obecnie PRDiUST przekłada chodniki i jest to na bieżąco sprawdzane.

Pan Starosta omówił projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie wyboru wariantu przebiegu drogi ekspresowej S7 na odcinku Litwinki – Tatary. Przypomniał, że do dyskusji wszedł nowy - niebieski wariant trasy S7. Uważa, że dwa warianty przebiegu trasy są do przyjęcia żółty i niebieski. Przygotowane jest stanowisko popierające obie wersje. 
p. Edward Rozmus zaznaczył, że większość lokalnych przedsiębiorców popiera wariant niebieski, mieszkańców Piątek – żółty. Propozycja jest rozsądna, aby poprzeć obie. Wojewoda podejmie decyzję.

p. K. Dubojski dodał, że Wojewoda będzie się opierał na opinii Ministra Środowiska.

Pan Starosta stwierdził, że jak dotąd u Wojewody znalazły się tylko opinie popierające wariant czerwony. Teraz dopiero to się zmieniło. 
Zarząd poparł projekt uchwały w sprawie wyboru wariantu przebiegu drogi ekspresowej S7 na odcinku Litwinki – Tatary.

 p. K. Dubojski opuścił salę obrad.
Ad. 2.

p. Renata Mróz omówiła następujące wnioski finansowe:
- wniosek Starostwa Powiatowego o przesunięcie 7800 zł  z Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska na realizację projektu naukowo-technicznego – rewitalizacja rzeki Wkry. 
Zarząd zaopiniował wniosek pozytywnie;
- decyzja Wojewody Warmińsko-Mazurskiego o zwiększeniu dotacji celowej na środowiskowy dom samopomocy w kwocie 16 013 zł w związku z wyrównaniem dotacji na 1 uczestnika do kwoty  977 zł miesięcznie. Zarząd przyjął informację;
- decyzja Wojewody Warmińsko-Mazurskiego o zwiększeniu budżetu o 16 000 zł z przeznaczeniem na wypłatę stypendiów dla uczniów pochodzących z rodzin byłych pracowników  PPGR ( ZSZiO – 7200 zł, ZSRiO – 8800 zł). 

Zarząd przyjął informację;
- prośba Nidzickiego Funduszu Lokalnego o dofinansowanie jego udziału własnego w programie Działaj Lokalnie. Ze względu na brak podstaw prawnych wniosek rozpatrzono negatywnie.
Następnie Zarząd Powiatu podpisał bilans budżetu powiatu nidzickiego za 2007 r.

Do posiedzenia dołączyli Kierownik Wydziału Oświaty, Kultury, Sportu, Turystyki i Promocji –       p. Sławomir Knapiński oraz inspektor – p. Patryk Kozłowski. 

Ad. 3.

1) Pan Starosta powrócił do dwóch spraw związanych z placówkami oświatowymi:
2) podwyżki dla pracowników administracji i obsługi,

3) opracowanie projektu na salę gimnastyczną ZSRiO w Jagarzewie.

ad. 1) 
Pan Starosta uważa, że podwyższając płace tylko nauczycielom, wywoła się zamieszanie. Stwierdził, że nie ma powodu wstrzymywać podwyżki dla administracji i obsługi, tym bardziej, że grupa remontowa zatrudniona jest w szkołach, a decyzję o podwyżkach dla tej grupy już podjęto.
p. Zenobiusz Szczepkowski uważa, że powstałoby niepotrzebne zamieszanie. 
p. Bożena Jastrzębowska zapytała, dlaczego w ZSRiO proponuje się inną stawkę. 

p. Sławomir Knapiński zaznaczył, że w tej szkole proponuje się podwyżkę o 2,3%, w pozostałych – o 5%.
p. Bożena Jastrzębowska jest zdania, aby dać wszystkim szkołom jednakowo. Dodała, że w ZSRiO jest jedna księgowa, a w ZSZ - 3, więc zarobki nie mogą być takie same.

p. Sławomir Knapiński zaznaczył, że ilość uczniów w szkołach też jest inna, w ZSRiO wynosi 264, a w ZSZiO - 980. 
Decyzję o przyjęciu podwyżek w placówkach oświatowych w przedstawionej wersji, przyjęto stosunkiem głosów: 3 – „za”, 2 – „wstrzymujące się”.
ad. 2)
Pan Starosta zaznaczył, że Zespół Szkół Rolniczych i Ogólnokształcących ponownie prosi                 o 50 000 zł na opracowanie projektu sali gimnastycznej, ponieważ oczekiwanie bardzo wydłuży procedury. Uważa, że w momencie kiedy ZSRiO wchodzi we współpracę z firmą Sweedwood, należałoby szkole pomóc. 
p. Patryk Kozłowski omówił zamierzenia dotyczące sali gimnastycznej. Proponowany jest montaż hali z tworzywa sztucznego na drewnianej konstrukcji, z podmurówką, o powierzchni 24x12 m. Pieniądze na budowę sali mają być pozyskane ze środków unijnych. Planowane jest podpisanie porozumienia z Gminą Janowo, która to miałaby składać wniosek do programu rozwoju obszarów wiejskich. Wkład własny wynosiłby 20-25% inwestycji. 
p. Edward Rozmus uważa, że najpierw należy zakończyć inwestycje zaplanowane w szkołach. 

Pan Starosta zaznaczył, że szkoła prosi tylko o pozwolenie na wykonanie projektu. 

p. Bożena Jastrzębowska stwierdziła, że nie było tego zadania w planie budżetu.

Pan Starosta zauważył, że na projekt pieniądze znajdą się w subwencji oświatowej.

p. Bożena Jastrzębowska uważa, że należałoby to zadanie przesunąć.

p. Patryk Kozłowski dodał, że pojawią się też pieniądze z 0,6% rezerwy budżetowej. Dodał, że wymogiem przy pozyskiwaniu środków unijnych jest m. in. gotowy projekt. W gminie projekt czeka na realizację już 4 lata.
p. Edward Rozmus stwierdził, że nie zakończono wszystkich inwestycji w szkołach, a nagle rozpoczyna się nową.

Pan Starosta odparł, że we wszystkich szkołach szerokim frontem idą remonty. Stać na nie powiat. Na opracowanie projektu sali w Jagarzewie – również.
p. Sławomir Knapiński dodał, że jeśli nie zostaną podjęte kroki w tym kierunku, można przegapić okazje, które się pojawią. 
p. Lech Brzozowski zapytał, czy sala w Jagarzewie jest ujęta w PRL.

p. Sławomir Knapiński odparł, że jest.

p. Lech Brzozowski stwierdził, że rozumie obawy radnych. Przypomniał też, że wszystkie pieniądze miały być przeznaczane na budowę dróg. Jednak żeby szkołę utrzymać, trzeba pomagać jej w rozwoju. Proponuje się w przyszłości budowę sali ze środków unijnych, więc należy stworzyć taką  szansę.
Pan Starosta proponował na kolejnym posiedzeniu obejrzeć remonty przeprowadzone w szkołach, aby ocenić efekty i nakład pracy.
Zarząd wyraził zgodę na przygotowanie projektu sali gimnastycznej przy Zespole Szkół Rolniczych i Ogólnokształcących w Jagarzewie stosunkiem głosów: 4 – „za”, 1 – „wstrzymujący się”. 

Ad. 3.

p. Sławomir Knapiński omówił pismo Związku Nauczycielstwa Polskiego dotyczące zwiększenia nauczycielom w szkołach podległych Starostwu dodatku za wychowawstwo do poziomu przyjętego w szkołach gminnych, tzn. do kwoty 70 zł. Przypomniał, że w szkołach powiatowych obowiązuje stawka 50 zł. Uważa, że przeciwwskazań prawnych nie ma, ale Regulamin przyznawania dodatków został już uzgodniony ze związkami zawodowymi i przyjęty przez Radę Powiatu. Dlatego zostawiłby go w takiej formie, w jakiej jest.
Zarząd poparł zdanie p. Sławomira Knapińskiego.

p. Edward Rozmus przypomniał, że miał być przygotowany temat organizacji obsługi finansowej placówek oświatowych. 

p. Sławomir Knapiński poinformował, że planowany jest wyjazd do Bartoszyc, aby na miejscu przyjrzeć się funkcjonowaniu wzorcowego zespołu. Lokalizacja obsługi finansowej proponowana jest w Przychodni, po zaadaptowaniu pomieszczeń w piwnicach.
Panowie p. Sławomir Knapiński  i p. Patryk Kozłowski opuścili salę obrad.
Ad. 4.

Pan Starosta omówił pismo Sołectw Kamionka i Pawliki z prośbą o dofinansowanie w kwocie 1 000 zł zakupu grzybka z wyposażeniem do m. Pawliki.
Zarząd stwierdził, że nie jest to zadaniem powiatu, tylko gminy. 
Ze względu na brak podstaw prawnych pismo rozpatrzono odmownie.

Ad. 5.

Do posiedzenia dołączyła p. Marzena Pawlak – inspektor w Wydziale OSO Starostwa Powiatowego. 
p. M. Pawlak omówiła uchwałę Zarządu Powiatu w sprawie wyboru ofert złożonych w ramach otwartego konkursu ofert na wsparcie realizacji zadań publicznych w 2008 roku. 
Uwag do projektu nie było.

Zarząd jednogłośnie podjął uchwałę Nr 85/08 w sprawie wyboru ofert złożonych w ramach otwartego konkursu ofert na wsparcie realizacji zadań publicznych w 2008 roku.
Więcej pytań do p. Pawlak nie było, więc opuściła salę obrad.
Na tym protokół zakończono.
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/-/ Ludwik Ekiert


/-/ mgr Małgorzata Wojtaszewska 



Wicestarosta

/-/ Lech Brzozowski

Członek Zarządu 

/-/ Bożena Jastrzębowska
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PAGE  
- 2 -

