 Protokół Nr 47/08

z posiedzenia Zarządu Powiatu

w dniu 21 maja 2008 r.

W posiedzeniu uczestniczyli: Starosta – p. Ludwik Ekiert, Wicestarosta – p. Lech Brzozowski, członkowie Zarządu: p. Bożena Jastrzębowska i p. Edward Rozmus, zgodnie z załączoną listą obecności oraz Dyrektor Zespołu Szkół Zawodowych i Ogólnokształcących – p. Dariusz Wółkiewicz, Kierownik Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie – p. Barbara Zabiełło, Dyrektor Powiatowego Urzędu Pracy – p. Aleksandra Nowogórska, Prezes Związku Nauczycielstwa Polskiego – p. Marek Kierzkowski, Skarbnik Powiatu – p. Renata Mróz, Sekretarz Powiatu – p. Elżbieta Bieniek i Kierownik Wydziału Oświaty, Kultury, Sportu, Turystyki i Promocji Starostwa – p. Sławomir Knapiński. Posiedzenie otworzył i prowadził Starosta – Ludwik Ekiert. Obrady trwały w godz.: 1206 – 1442. 

Porządek obrad:
1. Zespół Szkół Zawodowych i Ogólnokształcących – wniosek o sfinansowanie ocieplenia pawilonu.

2. Powiatowy Urząd Pracy – projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie wysokości najniższego wynagrodzenia zasadniczego w I kategorii zaszeregowania oraz wartości jednego punktu w złotych, stanowiących podstawę do sporządzania tabeli punktowych rozpiętości dla poszczególnych kategorii zaszeregowania pracowników zatrudnionych w Powiatowym Urzędzie Pracy w Nidzicy.

3. Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie – projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie wysokości najniższego wynagrodzenia zasadniczego w I kategorii zaszeregowania oraz wartości jednego punktu w złotych, stanowiących podstawę do sporządzania tabeli punktowych rozpiętości dla poszczególnych kategorii zaszeregowania pracowników zatrudnionych w Powiatowym Centrum Pomocy Rodzinie w Nidzicy.

4. Wniosek Prezesa ZNP o zmianę terminu podwyżki wynagrodzenia dla pracowników administracji i obsługi w placówkach oświatowych.

5. Rozpatrzenie petycji pracowników Starostwa Powiatowego o podwyżkę wynagrodzeń.

6. Decyzja w sprawie inwestycji Bukowiec-Piotrkowo.

7. Wydział Finansowy:

- wnioski finansowe,

- projekt uchwały Zarządu Powiatu w sprawie zmian w budżecie powiatu w 2008 r.
Ad. 1.
Pan Starosta zaznaczył, że powiat otrzyma środki z rezerwy oświatowej na wymianę elektryczności w dwóch szkołach. Zanim one dotrą proponował już uruchomić procedury przetargowe. Nawet, jeśli byśmy ich nie otrzymali, mamy zarezerwowane swoje środki. Dodał, że rozmawiał z dyrektorem na temat kompletu remontów w szkole i pawilonie ZSZiO.
p. D. Wółkiewicz poinformował, że podpisał umowę na położenie gresu w szkole. Remont holu w szkole, pawilonie rozpocznie się w czerwcu. Do tego dojdzie wymiana drzwi, które już zostały zakupione w grudniu ubiegłego roku. Rozmawiał ze Starostą o tym, jeśli byłaby taka możliwość finansowa powiatu, czy nie pójść od razu w kierunku wymiany podłóg w klasach, co jest nierozerwalnie związane z wymianą drzwi. Proponował wykładzinę taką, jaka stosowana jest w szpitalach. Dodał, że ma nakaz Sanepidu na wymianę posadzek, ponieważ zagrażają bezpieczeństwu młodzieży. Koszt wykładziny i posadzek wyrównujących to ok. 66 000 zł brutto (na 7 lutego 2007 r.) 

p. Edward Rozmus stwierdził, że termozgrzewalne wykładziny są dobre.

Dyrektor ZSZiO zaznaczył, że w ub. roku otrzymał środki na posadzki w klasach na ul. Jagiełły 3 na I piętrze. Ponieważ jest tam strop drewniany, kładziona była płyta wiórowa, na niej wykładzina termozgrzewalna. Za poprzedniego zarządu wyremontowane zostało II piętro. Został do wyremontowania parter na Jagiełły. Nie będzie tu możliwe położenie wykładziny, bo budynek nie jest podpiwniczony. Od podłoża wchodzi wilgoć. Zrobione zostało jedno pomieszczenie na dole. Pod drewnianą podłogą są legary osadzone na cegłach, a pod spodem jest ziemia. W tym wypadku muszą być zastosowane kolejno warstwy: posadzka, styropian, druga posadzka i gres. Koszt szacunkowy tej inwestycji to 38 698 zł brutto, przy czym gres ZSZiO kupiłby ze środków własnych. 
Pan Starosta stwierdził, że w sumie chodzi o dwie podłogi i termomodernizację pawilonu.

p. Renata Mróz zapytała, czy pawilon nie był ujęty do wniosku o termomodernizację.

p. Lech Brzozowski zaznaczył, że programy, z których chcieliśmy skorzystać, dotyczące termomodernizacji, mogą być uruchomione dopiero w grudniu. Ponadto oddziela się ZSZiO z energią cieplną od CKP. Skończy się strata ciepła. Dodał, że trzeba robić dokumentację i ogłaszać przetargi, bo jeśli teraz tego nie zrobimy, to za 3-4 miesiące może już nikt tego nie zrobi. 

p. Bożena Jastrzębowska zapytała, czy przy tak drogich inwestycjach warto wchodzić w środki własne.

Pan Starosta odparł, że zostaje do remontu internat, sala sportowa, stołówka, za około 1 mln zł.  Ponieważ są w tym roku spore rezerwy, proponował zebrać się na odwagę i pozwolić dyrektorowi na te inwestycje, żeby nie marnować roku. Uważa, że to byłoby rozsądne.
p. Bożena Jastrzębowska uważa, że można to zrobić za 20%. Szkoda, że nie korzysta się z wykonanych wcześniej audytów, bo na to zostały wydane pieniądze. Kontrola wykaże marnotrawstwo.
Pan Starosta jest zdania, że trzeba być w niektórych momentach elastycznym, żeby coś zrobić w obecnej sytuacji, a nie czekać.
p. Bożena Jastrzębowska uważa, że można na razie robić coś innego, a to, co można zakwalifikować do programu – włożyć w program.
p. Sławomir Knapiński stwierdził, że termomodernizacja to kosztowne inwestycje. Na pewno na wszystko pieniędzy powiat nie dostanie. Jeśli przyznane będą na dwie, to będzie dobrze.
p. D. Wółkiewicz dodał, że audyt wykonano na wszystkie budynki. Gdyby z niego wyłączyć jeden budynek, niewiele zmniejszyłby się koszt opracowania.

Pan Starosta stwierdził, że trzeba się dostosować do rzeczywistości. Jeśli nie będziemy robić remontów systematycznie, to się nie wyrobimy.

p. Renata Mróz poinformowała, że pozostało 617 000 zł w subwencji oświatowej, natomiast wszystkie wnioski ZSZiO wynoszą ogółem 418 698 zł. 

p. Edward Rozmus zaznaczył, że nie jest to wyrzucanie pieniędzy. Ze względu na obecność grzyba w budynku, szkoła dostała nakaz Sanepidu. Uważa, że ten budynek trzeba było remontować jako pierwszy, bo zagraża zdrowiu.
Pan Starosta uważa, że nie można zwlekać z remontem, skoro jest okazja.

Wobec powyższego, p. Bożena Jastrzębowska poparła zdanie pozostałych członków Zarządu. Jest za tym, żeby szkoły wyglądały pięknie.
Zarząd przy czterech członkach obecnych, jednogłośnie zdecydował o przekazaniu 418 698 zł dla Zespołu Szkół Zawodowych i Ogólnokształcących na realizację przedstawionych przez p. Wółkiewicza wniosków.

Pan Starosta stwierdził, że trzeba już uruchamiać procedury. 

p. Bożena Jastrzębowska podała, że ma informacje, iż wniosków jest bardzo dużo i nie wszyscy dostaną pieniądze.

p. D. Wółkiewicz zaprosił przedstawiciela Zarządu Powiatu do udziału w pracach komisji przetargowej. 
Pan Starosta zaproponował osobę p. Wicestarosty.

p. Lech Brzozowski wyraził swój akces do składu komisji przetargowej.
Dyrektor Zespołu Szkół Zawodowych i Ogólnokształcących opuścił salę obrad, a dołączyła dyrektor Powiatowego Urzędu Pracy - p. Aleksandra Nowogórska. 

Ad. 2.
p. A. Nowogórska omówiła projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie wysokości najniższego wynagrodzenia zasadniczego w I kategorii zaszeregowania oraz wartości jednego punktu w złotych, stanowiących podstawę do sporządzania tabeli punktowych rozpiętości dla poszczególnych kategorii zaszeregowania pracowników zatrudnionych w Powiatowym Urzędzie Pracy w Nidzicy. Zaznaczyła, że zmiana pozwoli na podwyżkę wynagrodzeń w Urzędzie. 
Sekretarz p. E. Bieniek zaznaczyła, że w ostatnim serwisie PAP ukazał się artykuł podważający zasadność podejmowania tych uchwał przez Radę Powiatu. Dotąd to przechodziło przez nadzór prawny Wojewody. Teraz pojawił się jeden taki sygnał i być może Wojewoda będzie uchylał uchwały.

p. A. Nowogórska zaznaczyła, że jej radca prawny mówiła, że jest to tylko jedna opinia i na dzień dzisiejszy obowiązuje rozporządzenie Rady Ministrów z dnia 2 sierpnia 2005 r. w sprawie zasad wynagradzania pracowników samorządowych zatrudnionych w jednostkach organizacyjnych jednostek samorządu terytorialnego.
Zarząd Powiatu poparł przedstawiony przez p. Nowogórską projekt uchwały.
Do posiedzenia  dołączyła p. B. Zabiełło – Kierownik PCPR.

Ad. 3.

p. B. Zabiełło omówiła projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie zmian w budżecie PFRON.
p. A. Nowogórska uzupełniła informację dotyczącą przesunięć. Środki przenoszone są na staże i szkolenia, ponieważ takie są potrzeby. Małe jest zainteresowanie wyposażaniem miejsc pracy dla osób niepełnosprawnych, aczkolwiek, po przesunięciach, pewna pula środków na tym zadaniu pozostanie.
Zarząd jednogłośnie poparł omówiony projekt uchwały.

p. A. Nowogórska opuściła salę obrad.

Następnie p. B. Zabiełło omówiła projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie wysokości najniższego wynagrodzenia zasadniczego w I kategorii zaszeregowania oraz wartości jednego punktu w złotych, stanowiących podstawę do sporządzania tabeli punktowych rozpiętości dla poszczególnych kategorii zaszeregowania pracowników zatrudnionych w Powiatowym Centrum Pomocy Rodzinie w Nidzicy.
Uwag nie było. Zarząd poparł przedstawiony projekt uchwały.

Ad. 4.

Do posiedzenia dołączył  Prezes ZNP – p. Marek Kierzkowski. 

p. M. Kierzkowski  poinformował, że 27 maja odbędzie się strajk. Jednak jego obecność na posiedzeniu związana jest z podwyżką dla pracowników administracji i obsługi w placówkach oświatowych. Zaznaczył, że w Gminie Nidzica planuje się podwyżkę 5% z wyrównaniem od stycznia. Przypomniał, że na posiedzeniach Zarządu kwestia ta podnoszona jest po raz trzeci. O ile ustalono wielkość podwyżki, to nie określono od kiedy. Proponuje wrócić do propozycji 5%, z wyrównaniem od stycznia.
Pan Starosta odparł, że dzisiaj takiej decyzji Zarząd nie podejmie, ponieważ kwestia podwyżek rozważana jest w szerszym kontekście.
p. M. Kierzkowski odwołał się do informacji uzyskanej od p. Sławomira Knapińskiego, który mówił, że podwyżka będzie w wysokości 5 %, z wyrównaniem od stycznia. Zarząd pracował na materiałach, które opracowane były na cały rok. Jednoznacznie określono, że są to kwoty od stycznia. Prosił Zarząd o ustosunkowanie się do podwyżki od stycznia. Dodał, że w kraju podwyżka dla administracji wyniosła od 12 do 20%.
Pan Starosta zaznaczył, że w Działdowie pracują na wiele gorszych warunkach. Rząd obiecuje dużo większe zarobki, ale w naszych realiach wygląda to zdaniem Starosty, względnie dobrze.
p. Edward Rozmus zapytał, ilu jest członków w ZNP.

p. M. Kierzkowski odparł, że są dwa związki: ZNP i Solidarność. Wszystkie związki należą do OPZZ.

p. Edward Rozmus zapytał, czy jest przerost administracji w szkołach.

p. M. Kierzkowski zaznaczył, że są duże szkoły, liczą po kilka budynków. Odnośnie planowanej obsługi finansowej przy Starostwie, uważa, że dyrektorom będzie trudniej zarządzać placówkami. Powracając do strajku, zaznaczył, że nie chodzi tylko o podwyżki wynagrodzeń, ale również o większe nakłady na oświatę, poprawę warunków pracy. Jest to strajk ogólnopolski.
p. M. Kierzkowski opuścił salę obrad.

Ad. 5.
Pan Starosta poinformował, że pracownicy Starostwa nie są w pełni usatysfakcjonowani z proponowanych podwyżek. Na spotkaniu z pracownikami poprosił, aby napisali wniosek do Zarządu.
p. Bożena Jastrzębowska odczytała treść pisma.

Pan Starosta uważa, że sytuacja jest skutkiem negocjacji z pracownikami Powiatowego Zarządu Dróg. Poprzedni Starosta podniósł pobory w Starostwie o 300 zł, my – o 120 zł, przy czym PZD nie otrzymał nic. Uważa, że o 420 zł zostali pracownicy PZD skrzywdzeni. Przedstawił porównanie zarobków z sąsiednich powiatów, gdzie pracownicy Starostw zarabiają średnio 2600 zł w Szczytnie (podwyżka 3,5%), 1700 zł w Działdowie (podwyżka o 400 zł), w Gołdapi – 2300 zł średnia. U nas średnia wynosi 2100 zł. 

p. Lech Brzozowski dodał, że w Olsztynie w ubiegłym roku była podwyżka o 40%.

Pan Starosta uważa, że Nidzica plasuje się pośrodku. Jeśli rozważać podwyżkę, to 120 zł od zasadniczego wynagrodzenia albo 200 zł od kwoty brutto.
p. Bożena Jastrzębowska uważa, że jeśli chce się mieć dobrych pracowników, to trzeba im płacić. Proponowała odczekać moment i dać podwyżkę jednakową wszędzie.

p. Renata Mróz podała kwoty podwyżek za 7 miesięcy: 

1) w Starostwie: w przypadku 120 zł do wynagrodzenia zasadniczego, ze składkami – 65652 zł, jeśli 200 zł do kwoty brutto – to 81393 zł.
2) w PUP: 39 317 zł,

3) w PCPR: 8 737 zł. 

p. Edward Rozmus zaznaczył, że p. Szempliński robi szkolenia w godzinach pracy, za które otrzymuje wynagrodzenie. Zapytał, czy za te godziny ma płacone wynagrodzenie ze Starostwa. Jeśli tak, to należy wyciągnąć konsekwencje.
Pan Starosta obiecał to sprawdzić. Prosił o wyrażenie opinii odnośnie podwyżek w Starostwie.

p. Bożena Jastrzębowska proponowała dać po 120 zł, ale tak, jak w szkołach, od stycznia.
Pan Starosta zaznaczył, że jeśli by dać 200 zł, to będzie większy koszt na przyszły rok.

p. E. Bieniek uważa, że można by dać od wynagrodzenia zasadniczego.

p. Renata Mróz dodała, że dotąd podwyżki były od kwoty brutto. Ci, którzy mają dłuższy staż pracy chcą podwyżkę od kwoty brutto, bo więcej zyskają.
Pan Starosta proponował średnio po 120 zł na osobę od ogólnego wynagrodzenia, z wyrównaniem od stycznia, dla wszystkich jednostek.

p. Sławomir Knapiński opuścił salę obrad.
Ad. 6.

Pan Starosta poinformował, że uczestniczył w sesji Rady Gminy Janowiec Kościelny. Rozmawiano nt. inwestycji przyszłych i bieżących oraz remontów dróg. Negocjowano, czy robiona będzie droga na Piotrkowo-Bukowiec i w jakim zakresie. Chciałby zrobić 1,5 km drogi, za 300 tys. zł. Rada Gminy Janowiec Kościelny przeznaczyła 300 tys. zł. Pani Wójt proponowała zrobić drogę dłuższą, ale węższą. Dodał, że w bieżącym roku nie będzie żadnej dużej inwestycji. Problemem jest także, która droga będzie robiona, Łyna, czy Safronka. Termin składania wniosków przesunięty został na początek lipca. Należy zasięgnąć informacji o tym, jakie są możliwości przyjęcia wniosków, każdego oddzielnie. Starosta poinformował, że polecił już p. Bonisławskiej wdrażanie procedur inwestycyjnych ze wszystkich gmin. 
p. Edward Rozmus, odnośnie węższej drogi w Gminie Janowiec Kościelny, stwierdził, że są określone wymogi, droga powiatowa musi mieć 5 m szerokości.
p. Lech Brzozowski poinformował, że został odwołany konkurs na transport i uruchomiony ponownie w tym samym dniu. Do 4 lipca można składać wnioski, również na turystykę. Dodał, że jest już gotowy raport oddziaływania na środowisko drogi na Łynę, jak również pozwolenie na budowę drogi do Safronki. Raport w tym przypadku nie był konieczny. Jest decyzja środowiskowa i lokalizacyjna. Za tydzień będzie gotowa dokumentacja na pierwszy etap inwestycji Łyna – Lipowo Kurkowskie.

p. Bożena Jastrzębowska uważa, że w Janowcu Kościelnym też można zrealizować tylko pierwszy etap inwestycji – chodniki i kanalizację.

p. Lech Brzozowski zaznaczył, że jeśli będzie złożony wniosek o dofinansowanie, to musi być zgodny z wytycznymi o uwarunkowaniach środowiskowych. Jak się złoży dokumentację, będzie czas na jej dostosowanie według wytycznych. Wszystko wydłuży się w czasie. Być może wytyczne zostaną zaostrzone. 
Pan Starosta zaznaczył, że na sesję musi być wybrana inwestycja, żeby w budżecie i studium wykonalności znalazły się prawdziwe liczby.

Zarząd jednogłośnie poparł realizację inwestycji Piotrkowo-Bukowiec.
Ad. 7.
p. Renata Mróz omówiła następujące wnioski finansowe:
- Zespołu Szkół Ogólnokształcących – o dofinansowanie w kwocie 47 500 zł remontu elewacji budynku szkoły. 

Decyzja Zarządu była pozytywna;

- Rady Miejskiej (przysłano projekt porozumienia) o zabezpieczenie w budżecie 12000 zł na zakup sprzętu dla Straży Pożarnej. Pan Starosta stwierdził, że jest to formalność, ponieważ powiat tylko pośredniczy w przekazaniu środków. 

Opinia Zarządu była pozytywna;
- Powiatowego Zarządu Dróg – o wprowadzenie dochodu ze sprzedaży Kamaza – 57100 zł. 

Opinia Zarządy była  pozytywna;
- Centrum Kształcenia Praktycznego – o zmniejszenie  zakupu materiałów i wyposażenia o kwotę 2 698 zł, a zwiększenie o tę kwotę ZFŚS nauczycieli emerytów i rencistów. 

Opinia Zarządu była pozytywna;
- Zespołu Szkół Zawodowych i Ogólnokształcących – o zakup modelu Fantoma – pomocy dydaktycznej na zajęcia PO do udzielania pierwszej pomocy oraz 440 zł na badania laryngologiczne, neurologiczne, okulistyczne pracowników grupy remontowej. 

Zarząd wyraził pozytywną opinię;
- Starostwa – o przesunięcia w sporcie szkolnym: zmniejszenie zakupu usług pozostałych o 1500 zł, a zwiększenie zakupu materiałów i wyposażenia o tę samą kwotę. Wynika to większej potrzeby zakupu nagród, niż przewozu. 

Zarząd wyraził pozytywną opinię;
- Centrum Kształcenia Praktycznego – o dofinansowanie w kwocie 8000 zł z przeznaczeniem na dokończenie stacji recyklingu. Środki te mogą być przekazane z Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska. 

Zarząd wyraził pozytywna opinię;
- Centrum Kształcenia Praktycznego – o dofinansowanie w kwocie 11 000 zł na zakup rusztowań dla grupy remontowej. 

Zarząd wyraził pozytywną opinię;

 - Sołectwa Safronka o zakup kosiarki spalinowej. Pan Starosta zaznaczył, że była odpowiedź, iż nie jest to w naszych zdaniach i brak podstaw prawnych do pozytywnego załatwienia wniosku. p. Lech Brzozowski dodał, że jedyna możliwość, to gdyby gmina wystąpiła z wnioskiem do powiatu, na zasadzie porozumienia. Można by o tym później pomyśleć.
Następnie p. Renata Mróz omówiła projekt uchwały Zarządu Powiatu w sprawie zmian w budżecie powiatu w 2008 r. Zaznaczyła, że przygotuje uchwałę na następne posiedzenie.

W dalszej części posiedzenia Zarząd ponownie rozważał podwyżki dla jednostek powiatowych. Ostatecznie postanowiono:
- przychylić się do wniosku Prezesa ZNP, o wprowadzenie podwyżki dla pracowników administracji i obsługi w placówkach oświatowych od maja, z wyrównaniem od stycznia,
- podwyższyć wynagrodzenia pracowników Starostwa i jednostek organizacyjnych powiatu średnio o 150 zł brutto, z wyrównaniem od stycznia.

Na tym posiedzenie zakończono.
Protokołowała:



Starosta



Inspektor
/-/ Ludwik Ekiert


/-/ mgr Małgorzata Wojtaszewska 



Wicestarosta

/-/ Lech Brzozowski

Członek Zarządu 

/-/ Bożena Jastrzębowska
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