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Protokół Nr XXI/08
z sesji Rady Powiatu w Nidzicy,
która odbyła się w sali konferencyjnej nidzickiego Ratusza
w dniu 29 października 2008 r.
Ad. 1.
Przewodniczący Rady - p. Zbigniew Wernik o godzinie 1205 otworzył sesję                    i powitał radnych, dyrektorów i kierowników jednostek powiatowych i wydziałów Starostwa Powiatowego oraz zaproszonych gości. Oświadczył, iż zgodnie z listą obecności aktualnie w posiedzeniu uczestniczy 13 radnych, co stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji. Listy obecności radnych oraz gości stanowią załączniki nr 1 i 2 do niniejszego protokołu.
Przewodniczący zapytał, czy są zmiany do porządku obrad.

p. Waldemar Słupski wyraził prośbę do radnych, aby umożliwili dyrektor ZOZ udzielenie odpowiedzi bezpośrednio po zadanym pytaniu w punkcie 4 porządku obrad.
Pan Starosta, w związku z tym, że wyniknęły w ostatniej chwili nowe problemy, wnioskował o następujące zmiany do porządku obrad:

- rozszerzenie punktu 9: „podjęcie uchwał w sprawach” o podpunkty:

7)
wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości do powiatowego zasobu nieruchomości,

8) projektu zmian w systemie sądów rejonowych,

9)
powierzenia Gminie Nidzica zadań w zakresie prowadzenia powiatowej biblioteki publicznej.

Innych wniosków o zmianę w porządku obrad nie było.
Rozszerzenie punktu 9: „podjęcie uchwał w sprawach” o podpunkty:

7)
wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości do powiatowego zasobu nieruchomości,

8) projektu zmian w systemie sądów rejonowych,

9)
powierzenia Gminie Nidzica zadań w zakresie prowadzenia powiatowej biblioteki publicznej

- zostało przyjęte jednogłośnie, w stosunku do każdego z podpunktów.

Cały, zmieniony porządek obrad został przyjęty jednogłośnie.

Porządek obrad:
1. Otwarcie Sesji i przedstawienie porządku obrad.

2. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

3. Sprawozdanie z działalności Zarządu i wykonania uchwał Rady. 

4. Interpelacje i zapytania radnych.
5. Informacja o oświadczeniach majątkowych złożonych przez radnych Powiatu Nidzickiego.

6. Informacja o oświadczeniach majątkowych złożonych przez pracowników samorządowych.
7. Sprawozdanie z działalności Zespołu Szkół Zawodowych i Ogólnokształcących w Nidzicy w roku szkolnym 2007/2008.

8. Sprawozdanie z działalności Zespołu Szkół Ogólnokształcących w Nidzicy w roku szkolnym 2007/2008.
9. Podjęcie uchwał w sprawach:

1) uzupełnienia składu osobowego Rady Powiatu,

2) powołania składów osobowych stałych komisji Rady Powiatu,
3) zmieniająca uchwałę w sprawie podziału środków na 2008 rok przyznanych samorządowi powiatowemu przez Państwowy Fundusz Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych na zadania z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej osób niepełnosprawnych,

4) zmian w budżecie powiatu w 2008 r.,

5) zmiany uchwały Nr IV/19/07 Rady Powiatu w Nidzicy z dnia 31 stycznia 2007 r. w sprawie powołania Rady Społecznej Zespołu Opieki Zdrowotnej w Nidzicy,

6) wyboru kandydata na członka do Powiatowej Rady Zatrudnienia,
7)
wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości do powiatowego zasobu nieruchomości,

8) projektu zmian w systemie sądów rejonowych,

9)
powierzenia Gminie Nidzica zadań w zakresie prowadzenia powiatowej biblioteki publicznej.

10.  Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.

11.  Wolne wnioski.

Ad. 2.

Uwag do protokołu z poprzedniej sesji nie było. Został przyjęty jednogłośnie.
Ad. 3.

Sprawozdanie z działalności międzysesyjnej Zarządu złożył Pan Starosta. Stanowi ono zał. nr 3 do protokołu.

Ad. 4.

Przewodniczący oddał głos Pani Sołtys wsi Kamionka, która podziękowała za pomoc finansową w zakupie grzybka służącego w Pawlikach za świetlicę. Szczególnie podziękowała następującym osobom: p. Tadeuszowi Miecznikowskiemu, p. Renacie Mróz, p. Januszowi Kwiatkowi, p. Zbigniewowi Wernikowi, p. Lechowi Brzozowskiemu, p. Stanisławowi Rabczyńskiemu, p. Jackowi Kosmali, p. Krzysztofowi Skurczyńskiemu. 
p. Waldemar Słupski poprosił dyrektor ZOZ o przedstawienie informacji nt. prac termomodernizacyjnych w szpitalu oraz konkursu na Pogotowie.
p. Krzysztof Skurczyński zwrócił uwagę, że na wysokości cmentarza brakuje przejścia dla pieszych. Jedno jest na górce, a następne dopiero za cmentarzem. 
p. Anna Osłowska odpowiedziała na zapytanie p. Waldemara Słupskiego. 

Poinformowała, że zakończyła się duża inwestycja termomodernizacyjna szpitala. Jej koszt to 875 tys. zł. Środki pochodzą z kredytu z premią termomodernizacyjną -       523 tys. zł, z dotacji – 170 tys. zł, Starostwa – 90 tys. zł, Urzędu Miejskiego – 30 tys. zł, WFOŚ – 50 tys. zł, środki własne ZOZ - 180 tys. zł. Dodatkowo wykonano obróbkę blacharską, udrożniono kominy wentylacyjne, wyremontowano dach płaski nad łącznikiem i oddziałem dziecięcym, wykonano opaski z polbruku (od strony ul. Steffena i Mickiewicza). Wykonawcą była firma EKO –HURT z Nidzicy, współpraca była bardzo dobra i sprawna. Remont schodów i inne drobne prace firma wykonała jako darowiznę na rzecz ZOZ. Termomodernizacja to I etap inwestycji. Balustrady i schody zaplanowano w II etapie. Dyrektor ZOZ podziękowała za wsparcie ekipy remontowej ze Starostwa, która zrobiła dużo prac. ZOZ przygotowuje się do wykonania daszków nad tarasami, wejściami itp. Ta ekipa ma wykonać montaż daszków. Grupa ta wykonała dużo prac wewnątrz szpitala, a współpraca z nią jest bardzo dobra. Prac w szpitalu jest niezmiernie dużo. P. OSłowska zaznaczyła, że są one dobrze zorganizowane i skuteczne. 

p. Zbigniew Wernik zauważył, że bardzo ważną kwestią jest Pogotowie.
p. Anna Osłowska poinformowała, że w bieżącym roku odbędzie się konkurs na świadczenia usług Pogotowia przez najbliższe 3 lata. Przygotowuje się do niego również konkurencja, która chce odebrać ZOZ usługi. Przez ostatnie 4 lata Pogotowie było doinwestowane, są 2 nowe karetki w pełni wyposażone przy pomocy różnych dotacji, Towarzystwa Przyjaciół Szpitala, Sądu. ZOZ jest w pełni wyposażony w sprzęt. W bieżącym roku pojawiła się konieczność doposażenia w sprzęt GPS. Będzie mogła dzięki Radzie go zakupić. Wysoko punktowana w konkursie jest cena, a ZOZ nie może się posługiwać stawką dumpingową, gdyż obowiązuje go dyscyplina finansów. Stawka nie może być niższa, niż koszty. I jest to główna płaszczyzna rywalizacji. Wokół Pogotowia odbywa się akcja społeczna, zbieranie podpisów na rzecz ZOZ. Dyrektor jeździ do Dyrektora NFZ, do Wojewody, żeby sytuację rozstrzygnąć na korzyść ZOZ. Szpital realizuje świadczenie usług Pogotowia zgodnie z planem Wojewody. Jest wiele pozytywów z naszej strony, ale wygra konkurs ten, kto da niższą cenę. Może na własne ryzyko, ZOZ będzie musiał dać niższą cenę. 5 listopada mają się ukazać warunki konkursowe, według norm europejskich i ZOZ będzie je spełniać. Problem też stanowi kadra lekarska, ponieważ Falck wystawi specjalistów od medycyny ratunkowej z obszaru całego kraju. Tu NFZ może ocenić ich wyżej. Falck może wystawić wszystko, co ma. Firma prywatna nie jest ograniczona przepisami, tak jak ZOZ. Dyrektor ZOZ cieszy się z akcji społecznej zbierania podpisów, ponieważ wynika z tego, że Pogotowie postrzegane jest dobrze. Podpisów jest prawie 2000. W konkursie jednak nikt niestety nie pyta, przez kogo były świadczone usługi i czy są dobrze oceniane. 
p. Zbigniew Wernik dodał, że radni rozmawiali na te tematy na Komisji Oświaty, Kultury, Sportu, Turystyki, Zdrowia, Opieki Społecznej i Pomocy Rodzinie, ale chcieli naświetlić problemy w szerszym gronie, aby społeczeństwo znało zagrożenie.
Pytań do dyrektor ZOZ nie było.

Ad. 5.

p. Zbigniew Wernik przedstawił informację o oświadczeniach majątkowych radnych. Stanowi ona załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.
Ad. 6.

Pan Starosta poprosił Sekretarz Powiatu - p. E. Bieniek o przeczytanie informacji o oświadczeniach majątkowych złożonych przez pracowników samorządowych. Stanowi ona załącznik nr 5 do niniejszego protokołu.
Ad. 7.

Dyrektor Zespołu Szkół Zawodowych i Ogólnokształcących – p. Dariusz Wółkiewicz złożył sprawozdanie z działalności jednostki w roku szkolnym 2007/2008. Stanowi ono załącznik nr 6 do niniejszego protokołu.
p. Waldemar Słupski podziękował Dyrektorowi ZSZiO za organizację Powiatowego Przeglądu Pieśni Patriotycznej, przygotowanie scenografii i przeprowadzenie imprezy.

p. Lech Brzozowski zaznaczył, że na sesji Rada podejmie uchwałę w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości obok ZSZiO, za symboliczną kwotę.

p. Waldemar Słupski i p. Andrzej Arcyz opuścili salę obrad. Obecnych było 11 radnych.
Ad. 8.

Dyrektor Zespołu Szkół Ogólnokształcących – p. Bogdan Malinowski złożył sprawozdanie z działalności jednostki w roku szkolnym 2007/2008. Stanowi ono załącznik nr 7 do niniejszego protokołu.

W trakcie sprawozdania wyszła p. Ewa Krzyżewska, a dołączyli p. Waldemar Słupski oraz p. Andrzej Arcyz. Na sali obecnych było 12 radnych.
p. Andrzej Arcyz uważa, że w ZSO istnieją liceum i 2 klasy gimnazjum: dla uczniów, którzy chcą  się uczyć i jednocześnie zdobywać zawód, która powstała od września tego roku oraz druga klasa gimnazjum dla uczniów bardzo zdolnych. Mówi tak, ponieważ w przeszłości bywało, że jeśli uczniowie z tej zdolnej klasy mieli trudności, to byli kierowani do swoich obwodów. Zna też inny przypadek z klasy, która powstała od 1 września br. Uczeń po okresie ponad miesiąca nauki też został wydalony z tej szkoły, bo nie spełniał wymogów. p. Arcyz zapytał dyrektora, czy posiada regulamin, na podstawie którego dokonuje naboru uczniów do tych dwóch klas gimnazjalnych.
p. Bogdan Malinowski odparł, że nigdy żaden uczeń z gimnazjum nie został wydalony. To, że nie radzą sobie w tym gimnazjum i chcą spróbować w innym, to jest tylko i wyłącznie decyzja rodziców. Rodzic decyduje tym, czy dziecko wróci do gimnazjum obwodowego, czy nie. p. Bogdan Malinowski zaznaczył, że nigdy żadnego ucznia nie wydalił z gimnazjum.
p. Andrzej Arcyz zaznaczył, że nie chce wchodzić w polemikę, ale jest to nieprawdą, bo w okresie ostatnich trzech lat dyrektorzy wszystkich trzech innych  gimnazjów w Nidzicy mówili, że takie przypadki u nich się zdarzały. U p. Arcyza też -  trzykrotnie. Rodzic przychodził do niego i mówił, że przysłał go dyrektor szkoły z dzieckiem, bo sobie nie radzi i tam nie będzie kontynuowało nauki. I to dziecko przyjmował do swojej szkoły i kontynuowało naukę. To samo było w ZS Nr 2 i ZS Nr 3, więc coś tu jest nie tak. Niech dyrektor temu nie zaprzecza, bo takie były fakty. Natomiast drugi przypadek, o którym mówił, dotyczy ucznia Jaroszewskiego. Po miesiącu nauki został wydalony. Gdzieś tam było niedokładnie zajrzane, że on ma inne orzeczenie itd. Nie ma tu żadnej złośliwości p. Arcyza, tylko chce wiedzieć, czy dyrektor posiada regulaminy, na podstawie których przyjmuje uczniów do szkoły.
Do posiedzenia dołączyła p. Ewa Krzyżewska. Obecnych było 13 radnych.

p. Bogdan Malinowski odparł, że posiada regulaminy. Natomiast chce być ścisły i prawdomówny. Prosił o przyprowadzenie tych rodziców, żeby powiedzieli, że to on ich wysłał do p. Arcyza, czy innego dyrektora. Rodzice wracają do niego po poradę w momencie, kiedy po pierwszej wizycie, nie będzie już mówił, w której szkole, usłyszeli słowo „nie”. p. Malinowski w tym momencie tylko uświadomił im, że prawnie uczeń musi zostać przyjęty do gimnazjum, z którego obwodu pochodzi. Natomiast nikogo nie wydalał i nie wysyłał na siłę do innych gimnazjów. Jeżeli są tacy rodzice, to chętnie się z nimi spotka.
p. Andrzej Arcyz odparł, że są, przekaże.
p. Bogdan Malinowski dodał, że w materiałach, które rozdał są dodatkowe informacje, przygotowane w związku z arkuszem organizacyjnym szkoły. Z portalu prawo oświatowe, z którego korzysta zdecydowana większość dyrektorów szkół, wydrukował fragmenty prawa oświatowego i zakreślił zasadnicze fragmenty prawa oświatowego stanowiącego o arkuszu organizacyjnym. Przepisy nie określają wzoru arkusza organizacyjnego. Nigdzie w przepisach prawa czegoś takiego nie ma. Na kolejnej kartce jest to, co powinien zawierać arkusz, według przywołanego rozporządzenia, czyli przede wszystkim liczbę pracowników, ogólną liczbę godzin zajęć edukacyjnych. Nigdzie nie ma mowy o nazwiskach. Podtrzymał to, co mówił na poprzedniej sesji. Jest elastyczny, dlatego wprowadził trzy nazwiska, o które się radny upomniał i nie stanowią żadnego problemu. Natomiast nie jest to wymóg prawa, podobnie, jak nie jest wymogiem opiniowanie arkuszy organizacyjnych przez związki zawodowe, co jest na przedostatniej stronie pokserowanych dokumentów. Jest wymóg opiniowania przez Radę Pedagogiczną i to jest zapisane u wszystkich kolegów w protokołach z posiedzenia Rad. I to, myśli, wyczerpuje kwestię wyglądu arkuszy organizacyjnych. Jest druk CZS, na którym jakaś część dyrektorów bazuje, są druki z programów, są też takie, które przygotowywane są samodzielnie. Zasadnicza sprawa polega na tym, że od strony merytorycznej, edukacyjnej arkusz zatwierdza Kuratorium Oświaty. Przez cztery lata nie zdarzyło mu się, żeby zostały zakwestionowane, a były w takiej samej formule, jak w tym roku.

Więcej uwag nie było.

Ad. 9. 1) 
Sekretarz Powiatu omówiła projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie uzupełnienia składu osobowego Rady Powiatu. 

Pytań nie było.
Rada, w obecności 13 radnych, jednogłośnie podjęła uchwałę Nr XXI/126/08 w sprawie uzupełnienia składu osobowego Rady Powiatu, która znajduje się w dokumentach Rady Powiatu.
p. Przemysław Halicki przeczytał treść ślubowania: „Uroczyście ślubuję rzetelnie i sumiennie wykonywać obowiązki wobec Narodu Polskiego, strzec suwerenności i interesów Państwa Polskiego, czynić wszystko dla pomyślności Ojczyzny, wspólnoty samorządowej powiatu i dobra obywateli, przestrzegać Konstytucji i innych praw Rzeczypospolitej Polskiej. Tak mi dopomóż Bóg”.

Na sali obrad obecnych było od tej chwili 14 radnych.
Ad. 9. 2)
p. E. Bieniek omówiła projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie powołania składów osobowych stałych komisji Rady Powiatu. Zaznaczyła, że p. P. Halicki wyraził chęć pracy w Komisji Oświaty, Kultury, Sportu, Turystyki, Zdrowia, Opieki Społecznej     i Pomocy Rodzinie. 

Uwag nie było.

Rada, w obecności 14 radnych, jednogłośnie podjęła uchwałę Nr XXI/127/08             w sprawie powołania składów osobowych stałych komisji Rady Powiatu, która znajduje się w dokumentach Rady Powiatu.

Ad. 9. 3)

p. B. Zabiełło omówiła projekt uchwały Rady Powiatu zmieniającej uchwałę              w sprawie podziału środków na 2008 rok przyznanych samorządowi powiatowemu przez Państwowy Fundusz Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych na zadania z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej osób niepełnosprawnych. 
Uwag i pytań nie było.

Rada, w obecności 14 radnych, jednogłośnie podjęła uchwałę Nr XXI/128/08             zmieniającą uchwałę w sprawie podziału środków na 2008 rok przyznanych samorządowi powiatowemu przez Państwowy Fundusz Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych na zadania z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej osób niepełnosprawnych, która znajduje się w dokumentach Rady Powiatu.

Ad. 9. 4) 

p. Renata Mróz zaznaczyła, że projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie zmian               w budżecie powiatu w 2008 r. omówiony był szczegółowo na komisjach stałych. Przygotowany został w oparciu o wnioski jednostek. 
Pytań i uwag do projektu uchwały nie było.

Rada, w obecności 14 radnych, jednogłośnie podjęła uchwałę Nr XXI/129/08 w sprawie zmian w budżecie powiatu w 2008 r., która znajduje się w dokumentach Rady Powiatu.

Ad. 9. 5) 
p. E. Bieniek omówiła projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie zmiany uchwały Nr IV/19/07 Rady Powiatu w Nidzicy z dnia 31 stycznia 2007 r. w sprawie powołania Rady Społecznej Zespołu Opieki Zdrowotnej w Nidzicy. Dodała, że p. W. Wereszczyński wyraził zgodę na pracę w Radzie Społecznej ZOZ, a obie komisje stałe Rady poparły jego kandydaturę.

Pytań i uwag nie było.
Rada, w obecności 14 radnych, jednogłośnie podjęła uchwałę Nr XXI/130/08 w sprawie zmiany uchwały Nr IV/19/07 Rady Powiatu w Nidzicy z dnia 31 stycznia 2007 r. w sprawie powołania Rady Społecznej Zespołu Opieki Zdrowotnej w Nidzicy, która znajduje się w dokumentach Rady Powiatu.

Ad. 9. 6)

p. E. Bieniek omówiła projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie wyboru kandydata na członka do Powiatowej Rady Zatrudnienia. Dodała, że p. Lech Brzozowski wyraził zgodę na kandydowanie do niej. Kandydaturę tę poprały stałe komisje Rady Powiatu.
Uwag i pytań nie było.

Rada, w obecności 14 radnych, jednogłośnie podjęła uchwałę Nr XXI/131/08 w sprawie zmiany uchwały Nr IV/19/07 Rady Powiatu w Nidzicy z dnia 31 stycznia 2007 r. w sprawie powołania Rady Społecznej Zespołu Opieki Zdrowotnej w Nidzicy, która znajduje się w dokumentach Rady Powiatu.

Ad. 9. 7)
p. Stefan Szewczak omówił projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości do powiatowego zasobu nieruchomości. 

Uwag i pytań niebyło. 
Rada, w obecności 14 radnych, jednogłośnie podjęła uchwałę Nr XXI/132/08 w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości do powiatowego zasobu nieruchomości, która znajduje się w dokumentach Rady Powiatu.

Ad. 9. 8)

p. Zbigniew Wernik omówił projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie projektu zmian w systemie sądów rejonowych. 

Uwag i pytań nie było.

Rada, w obecności 14 radnych, jednogłośnie podjęła uchwałę Nr XXI/133/08 w sprawie projektu zmian w systemie sądów rejonowych, która znajduje się w dokumentach Rady Powiatu.
Ad. 9. 9)

p. Sławomir Knapiński zaznaczył, że projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie powierzenia Gminie Nidzica zadań w zakresie prowadzenia powiatowej biblioteki publicznej omawiany był na posiedzeniach komisji stałych. Uwag do niego nie było, więc prosił o przegłosowanie.
Pytań nie było.
Pan Starosta zaznaczył, że zdaje sobie sprawę, iż Dyrektor Biblioteki może nie jest do końca usatysfakcjonowany. Ma jednak nadzieję, że jako radnego powiatu zadowoli go to. W przyszłości Rada będzie ciepło patrzeć na tę kwestię.

Rada, w obecności 14 radnych, jednogłośnie podjęła uchwałę Nr XXI/134/08 w sprawie powierzenia Gminie Nidzica zadań w zakresie prowadzenia powiatowej biblioteki publicznej, która znajduje się w dokumentach Rady Powiatu.
Ad. 10.

Pan Starosta odpowiedział na interpelację p. Krzysztofa Skurczyńskiego dotyczącą braku na wysokości cmentarza przejścia dla pieszych. Zaznaczył, że w tej kwestii potrzebna jest fachowa ocena. Prosił, aby któregoś dnia zebrać podobne problemy do wspólnych rozważań komisji. Takich spraw pewnie będzie więcej. Na komisji będzie łatwiej to rozstrzygnąć. Poprosił p. K. Dubojskiego o wyjaśnienie sprawy.
p. K. Dubojski zaznaczył, że w tej chwili nie jest w stanie jednoznacznie odpowiedzieć, bo są pewne obwarowania. Prosi o czas na analizę, czy jest taka możliwość. Ta pora roku nie jest odpowiednia na robienie poziomego oznakowania. Jeśli będzie możliwość, oznakuje przejście dla pieszych. Poparł pomysł Pana Starosty o omówieniu innych podobnych wniosków na komisji. Dodał, że Nidzica jest przeznakowana, dlatego wzbudza kontrowersje. Jeśli miałby być wprowadzony nowy projekt oznakowania poziomego, to przez Zarządzenie. Jeśli podejdziemy do sprawy kompleksowo, można będzie stworzyć nowy projekt.
Ad. 11.

p. Andrzej Arcyz zwrócił się do:

- przewodniczącej Komisji Rozwoju Gospodarczego, Budżetu i Finansów, Rolnictwa i Ochrony Środowiska z zapytaniami dotyczącymi wspólnego spotkania komisji z komisją Rady Miejskiej. Jaki był cel i temat spotkania oraz jakie wypracowano wspólne działania i wnioski do współpracy?
- p. K. Dubojskiego z wnioskiem o rozwiązanie sprawy związanej z utrudnianiem przez samochody dostawcze wjazdu w ul. Kopernika. Naprzeciwko boiska jest sklep, do którego podjeżdżają często ciężarowe samochody dostawcze. Mieszkańcy zgłaszają, że nie ma wjazdu na ul. Kopernika, ponieważ samochody blokują ruch, po 0,5 - 1 godz. kilka razy dziennie.
p. Ewa Krzyżewska odpowiedziała na zapytanie p. Andrzeja Arcyza. Tematem spotkania obu komisji były sprawy inwestycyjne, tj. droga do Łyny, chodniki w Piątkach (następny etap), chodnik na ul. Nowomiejskiej. Radni Miejscy przedstawili problemy finansowe gminy związane m. in. z budynkiem socjalnym. Pod znakiem zapytania stanęła budowa chodnika w Piątkach. Pozostawiono temat do późniejszych dyskusji. Odnośnie dofinansowania hali widowiskowo-sportowej Rada Powiatu nie składała żadnych deklaracji. Nie zapadły żadne decyzje, ale deklarowano dalszy ciąg spotkań.
Pan Starosta dodał, że to nie było spotkanie żeby osiągnąć konkretne cele, ale wymiana informacji. Hala ma kosztować 9 mln zł. Rada Miejska chciała, żebyśmy brali udział w budowie. To chwalebna inwestycja, ale powinni poszukać środków zewnętrznych. Uświadomiliśmy sobie możliwości inwestycyjne obu samorządów. U nas są radni również z innych gmin, nie tylko z Nidzicy. Rozmawiać trzeba merytorycznie, na cyklicznych spotkaniach. Odnośnie zapytania p. Andrzeja Arcyza dotyczącego ul. Kościuszki stwierdził, że samochody ciężarowe zawsze tam stały. Jeśli stają bliżej, niż 15 m od skrzyżowania, to raczej problem Policji. Uważa, że sprawę  tę można rozwiązać wspólnie na komisji.
p. K. Dubojski stwierdził, że nie wie, co tam zrobić. Zakaz postoju spowoduje, że sklep upadnie. Zatoka nie może powstać przy skrzyżowaniu. Żadne przepisy nie pozwalają. Ale takich miejsc w Nidzicy jest wiele. Urząd Miejski daje decyzje na lokalizację działalności przy drogach, nie konsultując ich.

p. Andrzej Arcyz rozumie sprawę, ale niestety to problem. Trzeba go rozwiązać. Z wcześniejszych decyzji wynika, że dostawcy łamią prawo. Trzeba zatem służbom porządkowym zwrócić uwagę. Może właściciel sklepu wjechać w posesję.
p. K. Dubojski zaznaczył, że każde rozwiązanie ponosi za sobą efekty finansowe.

p. Andrzej Arcyz stwierdził, że nie oczekuje rozwiązania natychmiast.

p. Zbigniew Wernik uważa, że trzeba dbać także o drobnych sprzedawców, czy rzemieślników, bo będą przychodzić z wnioskami o drogi dojazdowe.

p. Edward Rozmus odniósł się do sprawozdań szkół. Uważa, że oświata stoi ekonomicznie i merytorycznie na bardzo dobrym poziomie, nawet w porównaniu do kraju. Uważa, że mamy doskonałych menadżerów, którzy dbają o mienie powiatu. Kwalifikują się oni do nagród, również w kwestii nauczania i dbałości o nie.
p. Waldemar Słupski zapytał, czy komisja odbyłaby się przed zimą? Dodał, że znaki stwarzają niebezpieczeństwo, bo jest ich za dużo. Odnośnie ul. Nowomiejskiej stwierdził, że należałoby porozmawiać o chodniku od strony Sprzymierzonych. Jest on wąski i w części zdewastowany. Dywanik asfaltowy jest piękny, ale robią się zastoiska wodne i trzeba by pomyśleć o odwodnieniu.
Pan Starosta zaznaczył, że chodziło mu o posiedzenia komisji stałych w przyszłym miesiącu.

p. Zbigniew Wernik uważa, że p. Słupskiemu chodziło o komisję wspólną z Radą Miejską.

p. K. Dubojski stwierdził, że to pytanie dotyczy nie tylko jednej ulicy. Na poprzedniej sesji też inne sprawy zgłaszano. Odpowiadał na zapytania na piśmie. Stan obecny podyktowany jest trudną sytuacją finansową. Odwodnienie to kosztowna sprawa. Chodnik z płyt kwadratowych nie jest aż w tak złej kondycji. Bardziej zniszczony jest fragment od szkoły do ul. Żwirowej. Wcześniejszą uwagę ujął w planie budżetu PZD na przyszły rok. Na 400 m od chodnika do Dębowej zrobiono nakładkę. Woda ma możliwość spływu. Zastoiska nie są wielkie. Kwestia następnych chodników to obszar zamknięty. Niezbędne jest odwodnienie i potrzebne większe pieniądze. Uważa, że z propozycji budżetu PZD nikt nie będzie zadowolony, bo jest równy budżetowi powiatu.

p. Waldemar Słupski zaznaczył, że ul. Dębową chodzą dzieci do szkoły. Tam nie ma pobocza.
p. K. Dubojski zauważył, że było wysokie i zostało zdjęte. Do dzisiaj nie ma porozumień na współfinansowanie tej części drogi. Decyzja Rady Powiatu była o przeznaczeniu 140 tys. zł na poprawę stanu nawierzchni jezdni. Uważa, że trzeba kontynuować rozmowy z Radą Miejską o dofinansowaniu. Dodał, że przy ul. Nowomiejskiej są zmienne szerokości pasa drogowego. Na chodniki nie wszędzie jest miejsce. 
p. Janusz Kwiatek przypomniał, że na poprzedniej sesji była mowa o drodze 545. Komisje były, a na ten temat wcale się nie mówiło. Samorządy może wystosują jakiś protest pisemny i spróbują ponaglić Wojewódzki Zarząd Dróg.

Pan Starosta odpowiedział, że to duży problem. Poprzedni Starosta i obecny oraz Wójt Kozłowa, próbują wpływać na poprawę drogi wojewódzkiej. Nie mamy jednak dobrych wpływów na Wojewódzki Zarząd Dróg. Jest po rozmowach z Burmistrzem. Chce wpłynąć na przyspieszenie działań na drodze 545 i rondach w Nidzicy.                         W najbliższym czasie spotka się z Burmistrzem i fachowcami od dróg i będą próbować dotrzeć do Marszałka. Traktuje ten problem poważnie, bo droga jest w dramatycznym stanie.
p. Zbigniew Wernik stwierdził, że na wspólnej komisji rozmawiano tylko na temat Nidzicy, ale są też radni z gmin Kozłowo, Janowiec Kościelny i Janowo. Powinno się rozmawiać o wszystkich gminach.
p. Janusz Kwiatek zaznaczył, że była mowa o proteście pisemnym.
Pan Starosta odparł, że napisane będzie pismo, podpisane przez trzy samorządy. Każda z gmin przedstawi w nim swoje stanowisko co do inwestycji.
Więcej wolnych wniosków nie było.

Wobec zrealizowania porządku obrad, Przewodniczący Rady o godzinie 1506 zamknął sesję.

Na tym protokół zakończono.
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