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Protokół Nr XXII/08
z sesji Rady Powiatu w Nidzicy,
która odbyła się w sali konferencyjnej nidzickiego Ratusza
w dniu 20 listopada 2008 r.
Ad. 1.
Przewodniczący Rady - p. Zbigniew Wernik o godzinie 1207 otworzył sesję                    i powitał radnych, dyrektorów i kierowników jednostek powiatowych i wydziałów Starostwa Powiatowego oraz zaproszonych gości i uzasadnił zwołanie sesji ze względu na konieczność podjęcia pilnie uchwał, które należy do jutra dostarczyć wraz z wnioskami na inwestycje drogowe. Oświadczył, iż zgodnie z listą obecności aktualnie w posiedzeniu uczestniczy 12 radnych, co stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji. Listy obecności radnych oraz gości stanowią załączniki nr 1 i 2 do niniejszego protokołu.

Przewodniczący Rady zapytał, czy są zmiany do porządku obrad.

Pan Starosta wniósł o rozszerzenie punktu 2 o podpunkt 3): „Podjęcie uchwały w sprawie realizacji  zadań inwestycyjnych pod nazwą: 1. Przebudowa dróg powiatowych wraz z chodnikami i kanalizacją deszczową przebiegających przez m. Janowo i Komorowo, 2. Przebudowa drogi powiatowej Nr 1552 N  Zakrzewo - Zalesie – Zaborowo. Pan Starosta dodał, że analogiczne uchwały muszą podjąć gminy. 

Innych zmian do porządku obrad nie było.

Rozszerzenie punktu 2 o podpunkt 3) w brzmieniu: „Podjęcie uchwały w sprawie realizacji zadań inwestycyjnych pod nazwą: 1. Przebudowa dróg powiatowych wraz z chodnikami i kanalizacją deszczową przebiegających przez m. Janowo i Komorowo, 2. Przebudowa drogi powiatowej Nr 1552 N  Zakrzewo - Zalesie – Zaborowo – przyjęto jednogłośnie.

Cały, zmieniony porządek obrad przyjęto jednogłośnie.

Porządek obrad:

1. Otwarcie Sesji i przedstawienie porządku obrad.
2. Podjęcie uchwał w sprawach:

1) udzielenia pomocy finansowej dla Gminy Nidzica z przeznaczeniem na realizację zadania pn. „Przebudowa drogi gminnej nr 190011 N Napiwoda – Radomin – Łyna”, 

2) zmieniająca uchwałę w sprawie podziału środków na 2008 rok przyznanych samorządowi powiatowemu przez Państwowy Fundusz Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych na zadania z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej osób niepełnosprawnych,

3) realizacji zadań inwestycyjnych pod nazwą:

1. Przebudowa dróg powiatowych wraz z chodnikami i kanalizacją deszczową przebiegających przez m. Janowo i Komorowo.

2. Przebudowa drogi powiatowej Nr 1552 N Zakrzewo – Zalesie – Zaborowo. 
Ad. 2. 1)
p. Renata Mróz omówiła projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Gminy Nidzica z przeznaczeniem na realizację zadania pn. „Przebudowa drogi gminnej nr 190011 N Napiwoda – Radomin – Łyna”.
Zaznaczyła, że na prośbę Burmistrza Zarząd pozytywnie ustosunkował się do zabezpieczenia w budżecie powiatu na 2009 r. środków na tę inwestycję. Koszt całej inwestycji to 2 750 000 zł, a powiat dofinansuje ją kwotą 500 000 zł.
p. Zbigniew Wernik dodał, że sprawa wyniknęła nagle, ponieważ do 21 listopada trzeba podjąć stosowne uchwały i złożyć wnioski.

p. Stanisław Rabczyński zapytał, kiedy wpłynęło pismo i do kogo było skierowane oraz dlaczego dofinansowanie jest w kwocie 500 000 zł. Poprosił o informację, jak to wpłynie na budżet powiatu i czy pomoc ta udzielona zostanie z dochodów powiatu, czy z kredytu.
p. Renata Mróz odparła, że pismo wpłynęło 4 listopada i skierowane było do Pana Starosty. Środki na 2009 r. są zabezpieczone. Planowany jest kredyt na pokrycie deficytu. W projekcie budżetu nie jest wskazane, że konkretnie tę inwestycję pokryje kredyt.
Pan Starosta dodał, że zamierzenia są konsultowane z gminami, w sensie inwestycji różnego rodzaju. Burmistrz prosił o 600 000 zł, ale Zarząd Powiatu negocjował kwotę. Doszli do porozumienia, że na inwestycję przeznaczone zostanie 500 000 zł, natomiast pozostałe 100 000 zł – na chodnik przy ul. Nowomiejskiej. Dodał, że powiat pomaga gminie w inwestycjach po raz pierwszy. W zamian za pomoc, gmina przejmie 8 km drogi Nidzica-Radomin-Orłowo. Żeby nie było precedensu, że każda gmina przyjdzie do nas po pomoc. Jesteśmy po rozmowach z Wójtami, są targi, ale doszliśmy prawie do porozumienia. Żeby „schetynówki” zrobić, trzeba mieć projekty, a Burmistrzowi będzie trudno, gdyż nie ma projektu. Dla nas te pieniądze to prezent, bo mamy gotowe projekty. Uważa, że ten rok będzie stosunkowo łatwy. Musimy to jak najszybciej skierować do Urzędu Wojewódzkiego. Naszym priorytetem jest droga  Łyna – Lipowo Kurkowskie. Na razie mamy dość poważny problem, ponieważ p. Merling podpisała zgodę, ale warunków nie jesteśmy w stanie spełnić. Jest zdeterminowany. Uważa, że sprawa w sądzie jest do wygrania. W sejmie będzie szukać wsparcia. W senacie trzeba by temat nagłośnić. Zarząd będzie dalej walczyć.
p. Stanisław Rabczyński ponowił pytanie, skąd wyniknęła kwota 500 000 zł.

p. Andrzej Arcyz zaznaczył, że wszystkie drogi w każdej gminie leżą w powiecie. Każdej gminie powinien powiat pomagać. Zapytał, ile kosztuje ta inwestycja.

p. Lech Brzozowski zaznaczył, że możliwości spadły nam z nieba. Mamy projekty i składamy dwa wnioski, a uchwałę przegłosuje Rada w dalszym ciągu sesji. Wartość inwestycji gminnej wynosi 2 750 000 zł, z czego 50% pokrywa Rząd i po 25% - gmina i powiat. Burmistrz prosił o 600 000 zł. Zarząd uzgodnił 500 000 zł na inwestycję oraz 100 000 zł na chodnik przy ul. Nowomiejskiej. To Gminę będzie zadowalało. Prosi, żeby traktować tę pomoc jako precedens pomocy dla gmin. W zamian za to gmina przejmie drogę do zasobu gminnego.
p. Grzegorz Napiwodzki stwierdził, że dobrze, iż jest to precedens. Przypomniał, że Gmina Nidzica przekazała powiatowi działkę znacznej wartości. Ostatnio było mu przykro, bo na posiedzeniu wspólnym obu komisji, miejskiej i powiatowej, radni miejscy wykazywali dobrą wolę, a my – bardzo małą. Ten nasz gest jest gestem dobrej woli. Również jest zdania, żeby traktować tę pomoc jako precedens, bo mogą płynąć wnioski z innych gmin. To, że dziś przegłosujemy uchwały, to należy się podziękowanie gminie za to, co ktoś w naszym kierunku zrobił. Tylko żeby nie było tak, że inwestycje powiatowe będziemy odkładać, a realizować inwestycje gminne.
p. Stanisław Rabczyński chciał sprostować pewną rzecz. Nie jest przeciwko dofinansowaniu inwestycji gminnej. Dobrze, że Wiceprzewodniczący przypomniał ukłony gminy w nasza stronę. Przypomniał tez przejęcie dróg przez gminę, ok. 20 km, za symboliczną kwotę. Będzie głosował za podjęciem uchwały i zdaje sobie sprawę z sytuacji finansowej powiatu, dlatego pytał, z czego to będzie pokryte. Na wspólnej komisji powiedział, że cieszy się ze współpracy obu samorządów. To przykład tej współpracy.
p. Edward Rozmus chciał wszystkich ostudzić, bo wszystkie te pieniądze są na razie wirtualne. W jednym podziale środków zostaliśmy już pominięci przez Urząd Wojewódzki z tzw. rezerwy 40 mln zł, które Wojewoda dzielił. Podział środków był wątpliwy. Tam można było sfinansować, czy odebrać pieniądze za zrealizowane już inwestycje. To było prostsze do realizacji. Prawdopodobnie tam można składać wnioski do 31 stycznia, jak czytał w internecie.

p. K. Dubojski zaznaczył, że o innej rezerwie rozmawiali.

p. Edward Rozmus kontynuował, że jak środki będą dzielone, czy w ogóle będą i czy dla nas starczy, to drugi etap. Euforia żeby z radnych spadła, bo tak samo jest z drogą na Łynę. Zawsze znajdzie się tzw. Pachnica dębowa – żuczek, który żyje w próchnicy drzew. W Unii Europejskiej jest objęty ścisłą ochroną, u nas jeszcze nie jest. W opracowaniu napisano, że nie może być pozytywnej opinii, ponieważ może wystąpić próchnica. Jeszcze nie ma, ale zakładają, że będzie. p. Rozmus chciałby, żeby radni zeszli na ziemię, bo on już stracił ten entuzjazm. Zwyczajnie mogą znaleźć takie powody, o których jeszcze nie wiemy.
p. Zbigniew Wernik zauważył, że radni nie entuzjazmują się, ale dzisiaj trzeba podjąć uchwałę.
p. Grzegorz Napiwodzki jest wdzięczny tym, którzy podejmują decyzje i starają się wykorzystać szansę. To pieniądze, które można chwycić. Jak to wyjdzie, okaże się w przyszłości. Dobre przygotowanie wniosku to potężna praca.
p. Andrzej Arcyz proponuje zakończyć dyskusję i przegłosować uchwałę.
Rada, w obecności 12 radnych, jednogłośnie podjęła uchwałę Nr XXII/135/08 w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Gminy Nidzica z przeznaczeniem na realizację zadania pn. „Przebudowa drogi gminnej nr 190011 N Napiwoda – Radomin – Łyna”, która znajduje się w dokumentach Rady Powiatu.
Ad. 2. 2)
p. Barbara Zabiełło – Kierownik Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie omówiła projekt uchwały Rady Powiatu zmieniającej uchwałę w sprawie podziału środków na 2008 rok przyznanych samorządowi powiatowemu przez Państwowy Fundusz Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych na zadania z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej osób niepełnosprawnych. Zaznaczyła, że zostały środki za dofinansowaniu likwidacji barier architektonicznych, które proponuje przesunąć na zakup sprzętu ortopedycznego. Wystąpiły takie potrzeby i prosi o przesunięcie środków, żeby wykorzystać dotację PFRON w całości.
p. Zbigniew Wernik zaznaczył, że uchwałę tę dołączono do porządku obrad, żeby zdążyć zrealizować wnioski.
Pytań i uwag nie było.

Rada, w obecności 12 radnych, jednogłośnie podjęła uchwałę Nr XXII/136/08 zmieniającą uchwałę w sprawie podziału środków na 2008 rok przyznanych samorządowi powiatowemu przez Państwowy Fundusz Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych na zadania z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej osób niepełnosprawnych, która znajduje się w dokumentach Rady Powiatu.
Ad. 2. 3)

p. K. Dubojski nawiązał do wcześniejszych wypowiedzi Starosty i Wicestarosty. Omówił projekt uchwały w sprawie realizacji zadań inwestycyjnych pod nazwą:

1.
Przebudowa dróg powiatowych wraz z chodnikami i kanalizacją deszczową przebiegających przez m. Janowo i Komorowo.

2. 
Przebudowa drogi powiatowej Nr 1552 N Zakrzewo – Zalesie – Zaborowo. 
Pytań i uwag nie było.

Rada, w obecności 12 radnych, jednogłośnie podjęła uchwałę Nr XXII/137/08 w sprawie realizacji zadań inwestycyjnych pod nazwą:                             1. Przebudowa dróg powiatowych wraz z chodnikami i kanalizacją deszczową przebiegających przez m. Janowo i Komorowo; 2. Przebudowa drogi powiatowej Nr 1552 N Zakrzewo – Zalesie – Zaborowo, która znajduje się w dokumentach Rady Powiatu. 
Wobec zrealizowania porządku obrad, Przewodniczący Rady o godzinie 1243 zamknął sesję.

Na tym protokół zakończono.

Protokołowała:
     Inspektor                                  
  Przewodniczący Rady

/-/ mgr Małgorzata Wojtaszewska
   

/-/ Zbigniew Wernik
