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Protokół Nr XXIII/08
z sesji Rady Powiatu w Nidzicy,
która odbyła się w Sali Rycerskiej nidzickiego Zamku
w dniu 19 grudnia 2008 r.
Ad. 1.
Przewodniczący Rady - p. Zbigniew Wernik o godzinie 1204 otworzył sesję                    i powitał radnych, dyrektorów i kierowników jednostek powiatowych i wydziałów Starostwa Powiatowego oraz zaproszonych gości. Oświadczył, iż zgodnie z listą obecności aktualnie w posiedzeniu uczestniczy 13 radnych, co stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji. Listy obecności radnych oraz gości stanowią załączniki nr 1 i 2 do niniejszego protokołu.

Zmian do porządku obrad nie było. Został przyjęty jednogłośnie.
Porządek obrad:

1. Otwarcie Sesji i przedstawienie porządku obrad.

2. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

3. Sprawozdanie z działalności Zarządu i wykonania uchwał Rady. 

4. Interpelacje i zapytania radnych.

5. Podjęcie uchwał w sprawach:

1) zmian w budżecie powiatu na rok 2008,
2) wydatków budżetu powiatu Nidzica, które nie wygasają z upływem roku budżetowego 2008,

3) wyrażenia zgody na zbycie środka trwałego przez Zespół Opieki Zdrowotnej                  w Nidzicy,

4) przekształcenia działalności Zespołu Opieki Zdrowotnej w Nidzicy,

5) zatwierdzenia zmian w Statucie Zespołu Opieki Zdrowotnej w Nidzicy, 
6) zmiany uchwały Nr XXXVII/214/05 Rady Powiatu w Nidzicy z dnia 14 grudnia 2005 r. w sprawie przyjęcia Strategicznego Planu Rozwoju na lata 2005-2010 dla Samodzielnego Publicznego Zespołu Opieki Zdrowotnej w Nidzicy, 
7) wyrażenia zgody na zakup sprzętu medycznego przez Zespół Opieki Zdrowotnej w Nidzicy, 

8) zmieniająca uchwałę w sprawie podziału środków na 2008 rok przyznanych samorządowi powiatowemu przez Państwowy Fundusz Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych na zadania z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej osób niepełnosprawnych, 
9) zmian w Statucie Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Nidzicy, 
10) wyrażenia zgody na zaciągnięcie zobowiązania na lata 2009-2011 na pokrycie kosztów zabezpieczenia trwałości projektu pn. „Wrota Warmii i Mazur – elektroniczna platforma funkcjonowania administracji publicznej oraz świadczenia usług publicznych” współfinansowanego w ramach zintegrowanego Programu Operacyjnego Rozwoju Regionalnego, Działanie 1.5. – Infrastruktura Społeczeństwa Informacyjnego,

11) uchwalenia planu pracy Rady Powiatu w Nidzicy na 2009 rok, 
12) zatwierdzenia planu kontroli Komisji Rewizyjnej na 2009 rok, 
13) budżetu Powiatu Nidzica na rok 2009: 
- odczytanie projektu uchwały budżetowej wraz z uzasadnieniem Zarządu,

- odczytanie opinii Komisji stałych, w tym Komisji właściwej do spraw budżetu,

- odczytanie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej w Olsztynie,

- odczytanie stanowiska Zarządu w sprawie opinii komisji,

- głosowanie nad projektem uchwały budżetowej.

6. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.

7. Wolne wnioski.

Ad. 2.

Uwag do protokołu z poprzedniej sesji nie było. Został przyjęty jednogłośnie.

Ad. 3.

Sprawozdanie z działalności międzysesyjnej Zarządu złożył Pan Starosta. Stanowi ono zał. nr 3 do protokołu. Pytań odnośnie sprawozdania nie było.

Ad. 4.
p. Andrzej Arcyz zgłosił następujące sprawy:

1.
zapytał dlaczego nie została przygotowana uchwała o odwołaniu z Komisji Rewizyjnej jej członka –Wiceprzewodniczącego Rady. Statut Powiatu Nidzickiego zabrania łączenia tych funkcji. Trochę to już trwało i uważa, że powinno to być uczynione na następnej sesji, jeśli Pan wyraża chęć bycia dalej Wiceprzewodniczącym. 
2. Komisja Oświaty, Kultury, Sportu, Turystyki, Zdrowia, Opieki Społecznej i Pomocy Rodzinie zatwierdziła regulamin kontroli Komisji Rewizyjnej, ale p. Arcyz miał trochę czasu na przemyślenia i chciałby zgłosić do niego wniosek – kontrolę funkcjonowania dwóch klas gimnazjalnych w Zespole Szkół Ogólnokształcących - termin kontroli – czerwiec.
3. są sygnały od rodziców, że uczniowie OHP odbywający praktyki przy Centrum Kształcenia Praktycznego mieli otrzymywać ekwiwalent miesięczny za praktyki, a nie otrzymują. Jeżeli mieli go otrzymywać, to dlaczego nie otrzymują i kiedy to nastąpi?
p. W. Wereszczyński zaznaczył, że w sprawie stacji recyklingu mówi się tylko            o samochodach. Zapytał czy i kiedy będzie mowa o komputerach, czy pralkach. Na dzień dzisiejszy to ten sam problem z pozbyciem się sprzętu.
p. Waldemar Słupski wyraził prośbę do Komendanta Państwowej Straży Pożarnej o informację na temat ostatniego wypadku 2 dni temu. Zapytał, czy strażacy uczestniczący w nim będą w jakiś sposób odpowiadać za to, ewentualnie jakie konsekwencje poniosą.
Ad. 5. 1)

p. Renata Mróz zaznaczyła, że projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie powiatu na rok 2008 był szczegółowo omówiony na posiedzeniach komisji. Nie wniesiono do niego uwag, więc prosiła o przegłosowanie.

Pytań i uwag nie było.

Rada w obecności 13 radnych, jednogłośnie podjęła uchwałę Nr XXIII/138/08             w sprawie zmian w budżecie powiatu na rok 2008, która znajduje się w dokumentach Rady Powiatu.

Ad. 5. 2)

p. Renata Mróz zaznaczyła, że projekt uchwały w sprawie wydatków budżetu powiatu Nidzica, które nie wygasają z upływem roku budżetowego 2008 również był omówiony na posiedzeniach komisji. Nie wniesiono do niego uwag, dlatego prosiła o przegłosowanie.

p. Stanisław Rabczyński zaznaczył, że kiedy była omawiana ta uchwała na komisji próbował zabrać głos, gdyż nie zgadzał się z jednym faktem. Ma przed sobą informację Starostwa Powiatowego w Nidzicy odnośnie remontów, inwestycji zrobionych w tej kadencji, że dokonano wymiany instalacji c.o. przy ul. Wyborskiej 12a. Jeśli tak, to proponował albo zdjąć środki z niewygasających albo przeznaczyć na coś innego. 
Pan Starosta odparł, że to jest informacja gazety, która nie zawsze jest ścisła i dokładna. Inwestycja ta jest wykonywana, jest w trakcie realizacji. Taki powinien być zapis.
p. Stanisław Rabczyński uważa, że nie jest to dziennikarska pomyłka, bo to jest informacja przekazana przez Starostwo.

Pan Starosta stwierdził, że pisała to osoba, która nie zajmuje się budżetem, tylko promocją. Nie zna szczegółowo wszystkich zagadnień. Człowiek ma prawo się pomylić.
p. D. Wółkiewicz wyjaśnił, że inwestycja jest w trakcie realizacji, zaczyna się od  projektu i są koszty z tym związane. Zwracał się z prośbą o przesunięcie na następny rok pieniędzy które zostały.
p. Lech Brzozowski dodał, że do końca roku nie zostanie zrealizowana.

p. Stanisław Rabczyński przytoczył fragment artykułu: „wymieniono instalację centralnego ogrzewania” – stąd jego wątpliwości. Dodał, że dużo ma odnośnie tego artykułu wątpliwości.
Więcej uwag nie było.

Rada w obecności 13 radnych, jednogłośnie podjęła uchwałę Nr XXIII/139/08 w sprawie wydatków budżetu Powiatu Nidzica, które nie wygasają z upływem roku budżetowego 2008, która znajduje się w dokumentach Rady Powiatu.

Ad. 5. 3)
Przedstawiciel ZOZ - p. Stanisław Goliński przeczytał projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie wyrażenia zgody na zbycie środka trwałego przez Zespół Opieki Zdrowotnej w Nidzicy. 

p. Zbigniew Wernik zaznaczył, że uchwała była omawiana na posiedzeniach komisji.
Uwag i pytań nie było.

Rada w obecności 13 radnych, jednogłośnie podjęła uchwałę Nr XXIII/140/08 w sprawie wyrażenia zgody na zbycie środka trwałego przez Zespół Opieki Zdrowotnej w Nidzicy, która znajduje się w dokumentach Rady Powiatu.

Ad. 5. 4)

p. Zbigniew Wernik przypomniał, że w projekcie uchwały Rady Powiatu w sprawie przekształcenia działalności Zespołu Opieki Zdrowotnej w Nidzicy chodzi o rozszerzenie działalności o poradnię geriatryczną.
Uwag i pytań nie było.
Rada w obecności 13 radnych, jednogłośnie podjęła uchwałę Nr XXIII/141/08 w sprawie przekształcenia działalności Zespołu Opieki Zdrowotnej w Nidzicy, która znajduje się w dokumentach Rady Powiatu.

Ad. 5. 5)

p. Zbigniew Wernik wyjaśnił, że w kolejnym projekcie uchwały Rady Powiatu w sprawie zatwierdzenia zmian w Statucie Zespołu Opieki Zdrowotnej w Nidzicy, chodzi o wpisanie poradni geriatrycznej w Statut ZOZ.

Uwag i pytań nie było.

Rada w obecności 13 radnych, jednogłośnie podjęła uchwałę Nr XXIII/142/08 w sprawie zatwierdzenia zmian w Statucie Zespołu Opieki Zdrowotnej w Nidzicy, która znajduje się w dokumentach Rady Powiatu.

Ad. 5. 6)

p. Zbigniew Wernik zapytał, czy są uwagi do projektu uchwały Rady Powiatu w  sprawie zmiany uchwały Nr XXXVII/214/05 Rady Powiatu w Nidzicy z dnia 14 grudnia 2005 r. w sprawie przyjęcia Strategicznego Planu Rozwoju na lata 2005-2010 dla Samodzielnego Publicznego Zespołu Opieki Zdrowotnej w Nidzicy.
Uwag i pytań nie było.

Rada w obecności 13 radnych, jednogłośnie podjęła uchwałę Nr XXIII/143/08 w sprawie zmiany uchwały Nr XXXVII/214/05 Rady Powiatu w Nidzicy z dnia 14 grudnia 2005 r. w sprawie przyjęcia Strategicznego Planu Rozwoju na lata 2005-2010 dla Samodzielnego Publicznego Zespołu Opieki Zdrowotnej w Nidzicy, która znajduje się w dokumentach Rady Powiatu.

Ad. 5. 7)

p. Zbigniew Wernik zapytał, czy są uwagi i pytania do projektu uchwały Rady Powiatu w sprawie wyrażenia zgody na zakup sprzętu medycznego przez Zespół Opieki Zdrowotnej w Nidzicy.
Uwag i pytań nie było.

Rada w obecności 13 radnych, jednogłośnie podjęła uchwałę Nr XXIII/144/08 w sprawie wyrażenia zgody na zakup sprzętu medycznego przez Zespół Opieki Zdrowotnej w Nidzicy, która znajduje się w dokumentach Rady Powiatu.
Ad. 5. 8)

p. B. Zabiełło omówiła projekt uchwały Rady Powiatu w zmieniający uchwałę w sprawie podziału środków na 2008 rok przyznanych samorządowi powiatowemu przez Państwowy Fundusz Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych na zadania z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej osób niepełnosprawnych. Poprosiła o przyjęcie wersji, którą przedstawiła na posiedzeniach komisji.
Uwag i pytań nie było.

Rada w obecności 13 radnych, jednogłośnie podjęła uchwałę Nr XXIII/145/08 zmieniającą uchwałę w sprawie podziału środków na 2008 rok przyznanych samorządowi powiatowemu przez Państwowy Fundusz Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych na zadania z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej osób niepełnosprawnych, która znajduje się w dokumentach Rady Powiatu.

Ad. 5. 9)
p. B. Zabiełło zaznaczyła, że zmiana w Statucie Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie polega na wprowadzeniu zapisu zgodnego z ustawą, a projekt uchwały omawiany był na posiedzeniach komisji.
Pytań i uwag nie było.

Rada w obecności 13 radnych, jednogłośnie podjęła uchwałę Nr XXIII/146/08 w sprawie zmian w Statucie Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Nidzicy, która znajduje się w dokumentach Rady Powiatu.

Ad. 5. 10)

p. E. Bieniek omówiła projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie wyrażenia zgody na zaciągnięcie zobowiązania na lata 2009-2011 na pokrycie kosztów zabezpieczenia trwałości projektu pn. „Wrota Warmii i Mazur – elektroniczna platforma funkcjonowania administracji publicznej oraz świadczenia usług publicznych” współfinansowanego w ramach zintegrowanego Programu Operacyjnego Rozwoju Regionalnego, Działanie 1.5. – Infrastruktura Społeczeństwa Informacyjnego. Dodała, że na komisjach uwag nie było i prosiła o przegłosowanie.
Pytań i uwag nie było.

Rada w obecności 13 radnych, jednogłośnie podjęła uchwałę Nr XXIII/147/08 w sprawie wyrażenia zgody na zaciągnięcie zobowiązania na lata 2009-2011 na pokrycie kosztów zabezpieczenia trwałości projektu pn. „Wrota Warmii i Mazur – elektroniczna platforma funkcjonowania administracji publicznej oraz świadczenia usług publicznych” współfinansowanego w ramach zintegrowanego Programu Operacyjnego Rozwoju Regionalnego, Działanie 1.5. – Infrastruktura Społeczeństwa Informacyjnego, która znajduje się w dokumentach Rady Powiatu.

Ad. 5. 11)

p. Zbigniew Wernik zaznaczył, że plan pracy Rady Powiatu na 2009 r. radni otrzymali w materiałach sesyjnych, przedstawiany był też na posiedzeniach komisji. Zapytał, czy są do niego uwagi.
Uwag i pytań nie było.

Rada w obecności 13 radnych, jednogłośnie podjęła uchwałę Nr XXIII/148/08 w sprawie uchwalenia planu pracy Rady Powiatu w Nidzicy na 2009 rok, która znajduje się w dokumentach Rady Powiatu.

Ad. 5. 12)

p. Jacek Kosmala zaznaczył, że najpierw należałoby przegłosować wniosek p. Arcyza o rozszerzenie planu kontroli Komisji Rewizyjnej.
p. Andrzej Arcyz uważa, że wskazane byłoby ująć kontrolę funkcjonowania klas gimnazjalnych po roku pracy, po czerwcu.
p. Jacek Kosmala zaznaczył że w punkcie 5 planu kontroli jest zapisana kontrola Wydziału Oświaty w Starostwie Powiatowym, przy tej okazji można go rozszerzyć o analizę dokumentów tych dwóch klas gimnazjalnych. Nie byłoby wówczas zmian w planie kontroli Komisji Rewizyjnej.

p. Waldemar Słupski dodał, że przy okazji kontroli w Centrum Kształcenia Praktycznego można poprosić dyrektora również o informację odnośnie OHP.

p. Jacek Kosmala zaznaczył, że Komisja Rewizyjna jest otwarta. Jeśli ktoś ma pytania, może je zgłaszać. Dodał, że przed planowanymi kontrolami skontaktuje się z p. Arcyzem i wszelkie wątpliwości zostaną sprawdzone. 
p. Andrzej Arcyz wyraził poparcie dla propozycji p. Jacka Kosmali.

Następnie p. Kosmala przedstawił plan kontroli Komisji Rewizyjnej na 2009 rok.

Więcej uwag i pytań nie było.

Rada w obecności 13 radnych, jednogłośnie podjęła uchwałę Nr XXIII/149/08 w sprawie zatwierdzenia planu kontroli Komisji Rewizyjnej na 2009 rok, która znajduje się w dokumentach Rady Powiatu.

Ad. 5. 13)

p. Renata Mróz przeczytała projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie budżetu Powiatu Nidzica na rok 2009, wraz z uzasadnieniem.

p. Waldemar Słupski przeczytał opinię Komisji Oświaty, Kultury, Sportu, Turystyki, Zdrowia, Opieki Społecznej i Pomocy Rodzinie dotyczącą projektu budżetu Powiatu Nidzickiego na 2009 rok, stanowiącą zał. nr 4 do niniejszego protokołu. Opinia była pozytywna.
p. Ewa Krzyżewska przeczytała opinię Komisji Rozwoju Gospodarczego, Budżetu i Finansów, Rolnictwa i Ochrony Środowiska dotyczącą projektu budżetu Powiatu Nidzickiego na 2009 rok, stanowiącą zał. nr 5 do niniejszego protokołu. Opinia ta była pozytywna.
p. Renata Mróz przeczytała uchwałę Nr 845/2008 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Olsztynie z dnia 8 grudnia 2008 r. w sprawie wydania opinii o przedłożonym przez Zarząd Powiatu Nidzickiego projekcie budżetu na 2009 rok oraz prawidłowości załączonej do projektu budżetu prognozy łącznej kwoty długu na koniec roku budżetowego i lata następne, stanowiącą zał. nr 6 do niniejszego protokołu.
p. Renata Mróz przeczytała uchwałę Nr 846/2008 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Olsztynie z dnia 8 grudnia 2008 r. w sprawie wydania opinii o możliwości sfinansowania deficytu budżetowego przedstawionego w projekcie uchwały budżetowej Powiatu Nidzickiego na 2009 r., stanowiącą zał. nr 7 do niniejszego protokołu.
p. Renata Mróz przeczytał stanowisko Zarządu Powiatu w sprawie opinii komisji: Skonstruowany projekt budżetu Powiatu Nidzickiego na 2009 r. został przedłożony radnym i był szczegółowo analizowany na komisjach stałych Rady Powiatu. Zarząd Powiatu zapoznał się z opiniami wydanymi przez komisje. Są to opinie pozytywne, akceptujące skonstruowany projekt przyszłorocznego budżetu. W budżecie na 2009 r. uwzględniono zadania realizowane przez wszystkie jednostki organizacyjne Powiatu.
p. Zbigniew Wernik otworzył dyskusję nt. projektu budżetu powiatu na 2009 r.

p. Andrzej Arcyz zaznaczył, że nie zauważył na komisji zadania – odprawa emerytalna jednej osoby w kwocie 17930 zł. Prosił o wyjaśnienie, dlaczego to tak duża odprawa. Liczył, że jeśli ten nauczyciel zarobi nawet 4 000 zł, przez 3 miesiące, to jest to kwota najwyżej 12 000 zł. Chyba, że dyrektor sobie zaplanował odprawę emerytalną i jakąś osobę musi zwolnić, wówczas 9 mies. x 2 000 zł wtedy tak to wyjdzie.
p. Renata Mróz zaznaczyła, że musiałaby spojrzeć, w której to jednostce.

p. Andrzej Arcyz odparł, że w Zespole Szkół Ogólnokształcących.

O odpowiedź poproszono obecnego na sali Wicedyrektora ZSO - p. Artura Suwińskiego.
p. A. Suwiński nie mógł odpowiedzieć na pytanie, ponieważ Dyrektor Malinowski z księgowym przygotowywali plan budżetu. Nie wie, kto się zgłosił. 

p. Andrzej Arcyz zaznaczył, że nie jest to taki problem, żeby dzisiaj budżetu nie przyjąć. Prosił o przygotowanie wyjaśnienia, dlaczego tak jest.

p. Renata Mróz odparła, że przygotuje p. Arcyzowi wyjaśnienie.

p. Stanisław Rabczyński powrócił do sprawy wypowiedzi Starosty w Gazecie Nidzickiej, bo ma związek z budżetem. Przytoczył stwierdzenie, że wykonano docieplenie i elewację budynku Liceum Ogólnokształcącego. Zapytał, czy całkowicie zadanie to wykonano. Jeśli nie, to na 2009 r. powinny być środki w ZSO na dokończenie remontu. Jeśli już wykonano, to trzeba je zdjąć. Ma to związek z budżetem. Jest też stwierdzenie, że w Jagarzewie dokonano zakupu projektu budowy sali gimnastycznej, natomiast w planie przyszłorocznym jest to jako zadanie inwestycyjne, ujęte w kwocie 15800 zł. Jeśli już to wykonano, to po co ujmować w budżecie? Myśli, że jak uzyska odpowiedź, to poda podpowiedzi, co z tym zrobić. Dodał, że wstyd mu za taką wypowiedź Starosty, ponieważ dostał kilka telefonów od mieszkańców, żeby zareagować, bo tu jest dużo nieprawdy. Ci, co pracują w placówkach, znają budżet, to wiedzą, np. przebudowa ul. Kopernika to była inwestycja z poprzedniej kadencji, wtedy były negocjacje z p. Kalinowskim, żeby media podziemne przebudować i pod koniec roku inwestycja została wykonana; chodnik na ul. XXX-lecia – etap od kościoła do ul. Kościuszki – Pan Starosta uważa, że za Pana Starosty, a p. Rabczyński uważa, że w poprzedniej kadencji poprzednia rada go wykonała; tak dwuetapowo go zrobiono, obecna rada  wykończyła. Stolarkę okienną przy ul. Jagiełły 3 wykonano w poprzedniej kadencji. O instalacji c. o. mówił już wcześniej. Przypomniał jeszcze, że w poprzedniej kadencji zostało nadwyżki 1 440 000 zł i łatwo było ją rozdysponować. W br. wpłynęło 1,5 mln zł ze sprzedaży internatu. Na którejś sesji stawiał wtedy wniosek, żeby dokonać planu wydatków tych środków. p. Brzozowski zapewniał, że te środki zostaną przekazane na zmniejszenie deficytu, a tak się nie stało, bo deficyt został zwiększony i zaciągnięty kredyt. Tak Zarząd uważał i Rada podjęła taką decyzję, ale p. S. Rabczyński uważa, że jeśli się coś mówi, to powinno się ponosić za to odpowiedzialność. p. S. Rabczyński odniósł się jeszcze do budżetu. Zaznaczył, że sygnalizował na komisjach, iż nie będzie głosował za przyszłorocznym budżetem. Zaciągnięcie bez mała 6 mln zł kredytu na pokrycie deficytu nie będzie w znacznej mierze na inwestycje, na wkład własny, ale znaczna część – na bieżące zadania. To nie jest dobrze. Przypomniał, że Wicestarosta mówił, że to budżet proinwestycyjny. Zgoda, ale do 2012 r. ktoś będzie to spłacał. Nie chce, żeby następna Rada, następne pokolenie mówiło, że spłaca coś, co poprzednicy zaciągnęli. Wie, że sytuacja jest trudna, ale uważa, że można to było zrobić inaczej. Zwrócił się do Pana Starosty z uwagą, że jeszcze jednego mu zabrakło w tym artykule, bo Starosta się pochwalił, że powiat ileś oczek pośród powiatów przeskakiwał. Zapytał, ile przeskoczył oczek do tyłu jeśli chodzi o zadłużenie w ciągu tych dwóch lat na jednego mieszkańca. Uważa, że nasz powiat, w porównaniu z ościennymi, jest w najgorszej sytuacji finansowej, biorąc pod uwagę stosunek przychodów do rozchodów. U nas przychody są niższe, niż rozchody. We wszystkich liczących się i rozwijających powiatach jest odwrotnie.
p. Andrzej Arcyz stwierdził, że wiele jest zadań przed tą Radą i kolejną. Jeśli nie posiadamy środków i będziemy liczyć na pieniądze z funduszy, a niestety ich też będzie brakowało, a nie pójdziemy też w kierunku zapożyczania się, do takiego etapu, kiedy należy się kontrolować, żeby nie przekroczyć pewnego pułapu, wzbogacać rozwój, nadrabiać zaległości, to będziemy nadal tak wyglądać, jak kiedyś wstecz nasze władze funkcjonowały, że próbowały oszczędzać, np. bał się ktoś wziąć kredyt i pobudować oczyszczalnię na dole, tylko na górze pobudowano łatwo i jest jedna w całym kraju na górze i całe społeczeństwo za to płaci. Jeżeli dzisiaj nie będziemy ruszać z miejsca, jeśli nie będziemy sięgać po kredyty na remonty dróg, szkół, czy inne, pozostaniemy w tyle. Jeśli brakuje środków, to w takim procencie należy po nie sięgać, jak pozwala na to prawo. Uważa, że w tym kierunku wspólnie powinien powiat działać.
p. Renata Mróz udzieliła wyjaśnień p. Rabczyńskiemu, dotyczących remontu budynku ZSO. W budżecie w rozdziale 80130 w § 427 jest kwota w wysokości ponad  300 000 zł – rezerwa przy Starostwie Powiatowym. Po rozpoczęciu roku dyrektor wyliczy koszty i złoży wniosek. Zarząd rozpatrzy go na posiedzeniu Zarządu i będzie można zakończyć remont. Natomiast odnośnie projektu na budowę sali gimnastycznej Zespołu Szkół Rolniczych i Ogólnokształcących p. Renata Mróz zaznaczyła, że Dyrektor szkoły zwrócił się z prośbą do Zarządu o zabezpieczenie na przyszły rok środków w takiej wysokości, jaka pozostała mu w tym roku z projektu na przebudowę, ponieważ chciałby rozpocząć minimalne prace związane z inwestycją, aby zwiększyć szanse na pozyskanie środków zewnętrznych na dalszą realizację inwestycji.
Następnie p. Renata Mróz wyjaśniła wątpliwości związane z wysokością planowanego kredytu. Przypomniała zapis uchwały budżetowej. W § 1 i 2 znajdują się dochody bieżące i majątkowe oraz wydatki bieżące i majątkowe. W § 1 dochody bieżące wynoszą 31 336 000 zł, wydatki bieżące - 32 593 000 zł. Po odjęciu tych kwot wyjdzie ponad 1 100 000 zł. Jest to taki kredyt, którego powiat nie zaciągnie, ponieważ jest to poręczenie dla ZOZ, które musimy zapisać w budżecie. Natomiast, jeśli się odejmie dochody majątkowe - 13 646 000 zł i wydatki majątkowe – 18 360 000 zł, to wyjdzie ponad 5 mln zł jakie powiat zaciągnie na realizację inwestycji majątkowych.
Pan Starosta podziękował p. Arcyzowi, bo wyjął mu z ust kilka rozsądnych zdań. Zaznaczył, że mądry budżet to jest budżet odważny. Kto zna konstrukcję budżetu powiatowego, ten wie, że bez pożyczek nie możemy realizować inwestycji. Przyszły rok jest szczególny. Dostajemy 50% zewnętrznych pieniędzy na inwestycje. Mądrzy samorządowcy dokładają swoje pieniądze na to, żeby inwestować. Jeżeli nam się uda zrealizować zaplanowane inwestycje, to naprawdę powiat zmieni swoje oblicze.                     W ZSRiO mamy zamiar budować halę, jeżeli uzyskamy środki zewnętrzne. Również  zaplanowano kilka inwestycji drogowych, w Janowie, gm. Kozłowo, gm Nidzica. To naprawdę rozsądny i odważny budżet. Żeby powiat się dobrze rozwijał, to trzeba takiego sposobu myślenia, a nie myślenia zachowawczego. 
p. Stanisław Rabczyński rozumie, że projekt na salę nie został zakupiony, dopiero będzie, więc te środki muszą się w budżecie znaleźć.
p. Renata Mróz odparła, że oszczędności z tego projektu są przełożone na przyszły rok. 

Głos zabrał Dyrektor ZSRiO – p. K. Komorowski. Zaznaczył, że projekt jest gotowy zakupiony, natomiast trwa adaptacja projektu, więc w sumie nie jest zakończony. Środki, które pozostały chce wykorzystać na symboliczne rozpoczęcie inwestycji po to, żeby łatwiej było pozyskiwać środki. To są dwa warunki – projekt i rozpoczęcie inwestycji. Projekt gotowy jest kupiony, ale wymaga adaptacji.

p. Stanisław Rabczyński zapytał, czy jest projekt zapłacony.

p. K. Komorowski odparł, że projekt jest zapłacony, ale to nie jest projekt robiony, tylko gotowy kupiony. Trzeba go adaptować. 15 000 zł zapłacone, a  teraz adaptacja trwa i dopiero będzie się nazywał projektem, jak będzie zakończona adaptacja. 

p. Stanisław Rabczyński zrozumiał, że teraz drugie 15 tys. zł przeznaczamy na adaptację projektu. Natomiast środki na dokończenie budynku przy ul. Jagiełły 1 są w budżecie, bo jeszcze nie skończono.
p. Zbigniew Wernik poinformował, że została jeszcze jedna ściana. 

p. Stanisław Rabczyński stwierdził, że jasno widać, ja Pan Starosta podszedł do tej informacji. Dodał, że budżet jest czytelnie przygotowany. Pani Skarbnik użyła sformułowania, że rzeczywiście te ponad 5 mln zł pójdzie na inwestycje, ale w planie budżetu też na ten wkład własny zaplanowane są środki z zewnątrz. Ma na myśli środki chociażby od innych gmin. Czysto nasze środki takiej sumy nie wyniosą.

p. Andrzej Arcyz zaznaczył, że Dyrektor ZSRiO ma rację. Jeśli nie zostaną zaplanowane środki na dokumentację, to żadnych środków nie pozyska i szkoła nie ruszy z miejsca. Jeśli szkoła ma mieć rację bytu, to zadania gdzieś musi spełniać. Uczniowie muszą gdzieś ćwiczyć i trzeba wszystko robić, żeby ta sala istniała. Celowe więc jest ich zaplanowanie w budżecie. 
p. Stanisław Rabczyński uważa, że p. Arcyz w ogóle nie zrozumiał jego wypowiedzi, bo wygląda tak, jakby był przeciwny tej sali, a był jednym z jej inicjatorów.
p. Andrzej Arcyz zaznaczył, że nie ustosunkowywał się do wypowiedzi p. Rabczyńskiego. Łączy się z wypowiedzią dyrektora, podziela jego zdanie i wspiera go. Wcześniej na którejś sesji też zabiegał, żeby znaleźć pieniądze na dokumentację. 
p. Stanisław Rabczyński powtórzył, że jest za budową tej sali. Chodziło mu konkretnie o wyjaśnienie szczegółów, czy został projekt zakupiony, czy nie.

p. Grzegorz Napiwodzki stwierdził, że wszystkim chodzi o nadrzędny interes, żeby powiat się rozwijał. Jest za tym budżetem, ponieważ jest on rozwojowy. Dobrze patrzeć na zmiany w szkołach, bo zmieniają swoje oblicze. Mówi się o pracach i budowie sali gimnastycznej w Jagarzewie. Odniósł się do infrastruktury drogowej. Przypomniał, że przy podejmowaniu budżetu na 2008 r. ubolewał, iż mamy tyle dokumentacji, a była obawa, że nie będą wykorzystane. W pewnym momencie był przeciwny tworzeniu dużej ich liczby. Nie uda się ich wszystkich wykorzystać. Uważa, że trzeba zawsze mówić prawdę i wyrażać złe, czy dobre opinie. Przyszedł czas, że należy stwierdzić, iż działania Zarządu są bardzo słuszne, bo wykorzysta koniunkturę w zakresie budowy dróg. Chyli czoło przed tym, że podjęto decyzję o drodze na Łynie, o dokończeniu dróg w Janowie.  Jeśli ktoś ma na względzie dobro Powiatu powinien ten budżet poprzeć. Może nie jest doskonały, nie spełnia wszystkich oczekiwań, ale jest dobry. Z czystym sumieniem będzie głosować za jego przyjęciem. Myśli, że wszyscy będą w tym względzie zgodni.
p. Jacek Kosmala uważa, że na pewno wszyscy popierają obawy p. Stanisława Rabczyńskiego, że deficyt jest duży, ale wszyscy wiemy, w jakim stanie są nasze drogi i szkoły. Jeśli jemu, jako właścicielowi własnej małej firmy, ktoś dałby 50% środków na budowę czegokolwiek, to pożyczyłby następne 50%, żeby je wykorzystać. Jeśli rada nie podejmie takich kroków, to będziemy dalej jeździć po dziurawych drogach, dzieci nasze będą chodziły do szkół, które się sypią. Strach podejść, żeby coś nie spadło na głowę itd. Następnie zapytał p. Skarbnik o rozdział 75020 § 4140 – wpłaty na PFRON, czy w przypadku zatrudnienia osób niepełnosprawnych Starostwo byłoby zwolnione z tych wpłat?
p. Renata Mróz odparła, że jedna osoba nie rozwiązałaby problemu. Starostwo musiałoby zatrudnić 4-5 osób, żeby zostało zwolnione z opłaty. Przypomniała, że procedury naboru na stanowiska urzędnicze odbywają się w ramach konkursu. Jeśli chcielibyśmy takie osoby zatrudnić, to muszą być procedury spełnione.
p. Jacek Kosmala zapytał, czy dotyczy to samego Starostwa, czy też jednostek, gdybyśmy 4 osoby zatrudnili.
p. Renata Mróz odparła, że w tym rozdziale Starostwa. Szkoły mają trochę problem rozwiązany w związku z orzeczeniami uczniów.
p. Jacek Kosmala podkreślił, że jest to kwota 43500 zł. Temat ten podejmował na początku roku, bo budynek Starostwa nie jest przystosowany do potrzeb osób niepełnosprawnych. Dostał wówczas odpowiedź wyczerpującą, że ciężko jest przebudować. Wnioskował do Zarządu, żeby rozważył możliwość przystosowania chociaż parteru od strony parkingu. Jeśli to możliwe, to również zatrudnić w jednostkach osoby niepełnosprawne, wówczas uniknęlibyśmy płacenia dla PFRON i bylibyśmy pierwszą jednostką, która uczyniła kroki, żeby zatrudnić kogoś niepełnosprawnego. W Urzędzie Miasta też nie ma nikogo takiego. Do Starostwa nawet niemożliwy jest wjazd. Kiedy przeprowadzana była kontrola w Powiatowym Urzędzie Pracy, Dyrektor mówiła, że osoba niepełnosprawna na wózku musi wypełniać wniosek przed budynkiem.

p. Stanisław Rabczyński poparł wniosek przewodniczącego Komisji Rewizyjnej.  Dodał, że osoba niepełnosprawna nie musi być na wózku inwalidzkim. Jest też możliwość otrzymania środków na przygotowanie miejsca pracy dla takich osób. Prosi, żeby Zarząd wziął to pod uwagę i poszedł w tym kierunku, żeby zaoszczędzić środki.
p. Waldemar Słupski zaznaczył, że jest informacja Urzędu Marszałkowskiego, że instytucje, które nie będą miały podjazdów dla osób niepełnosprawnych będą bardzo wysoko karane. W 2010 r. trzeba będzie budować podjazdy i robić przeróbki. Obowiązkiem będzie posiadanie zaplecza dla osób niepełnosprawnych. Chodzi również o łazienki. 
Więcej głosów w dyskusji nie było.

Rada w obecności 13 radnych, stosunkiem głosów: 12 – „za”, 1 – „przeciw” podjęła uchwałę Nr XXIII/150/08 w sprawie budżetu Powiatu Nidzica na rok 2009, która znajduje się w dokumentach Rady Powiatu.

Ad. 6.

p. Grzegorz Napiwodzki odpowiedział na interpelację p. Andrzeja Arcyza, dotyczącą jego osoby. Zaznaczył, że przeanalizuje sprawę i podejmie odpowiednią decyzję, zgodną z prawem, o czym poinformuje na następnej sesji.
p. Andrzej Arcyz zaznaczył, że Statut mówi o tym wyraźnie, iż Wiceprzewodniczący nie może pełnić funkcji członka Komisji Rewizyjnej.                      Przypomniał, że p. Napiwodzki wyraził zgodę na pełnienie funkcji Wiceprzewodniczącego.  p. Arcyz zgłosił tylko uwagę, że w tym nie powinniśmy tkwić, tylko jak najbardziej to wyprostować, bo łamiemy Statut.
p. Zbigniew Wernik zaznaczył, że p. Napiwodzki z jednej funkcji musi zrezygnować.

p. E. Bieniek stwierdziła, że wniosek p. Arcyza jest zasadny. Po konsultacji z Wiceprzewodniczącym Rady przygotowana zostanie na następną sesję stosowna uchwała i rozwiążemy problem.

Druga interpelacja p. Andrzeja Arcyza została załatwiona w trakcie obrad sesji, a dotyczyła kontroli funkcjonowania dwóch klas gimnazjalnych w ZSO.
Na zapytanie p. Andrzeja Arcyza, dotyczące zapłaty za praktyki uczniów OHP, odpowiedział Dyrektor CKP – p. Jarosław Kwiecień. Poinformował, że uczniowie w I klasie otrzymują 1% najniższego wynagrodzenia, ale środki przesyłane są przez OHP w rozliczeniu kwartalnym. W styczniu będą pierwsze wypłaty za 3 miesiące, czekamy następne 3 miesiące i przychodzą następne środki, na podstawie list obecności. Uczniowie wiedzą o tym. Było spotkanie z rodzicami i Dyrektor mówił o tym.
Na zapytanie p. W. Wereszczyńskiego, czy w ramach recyklingu można oddać też sprzęt AGD i RTV odpowiedzieli Pan Starosta i p. J. Kwiecień.

Pan Starosta zaznaczył, że to nie jest zadanie powiatu, w tej dziedzinie musi podejmować działania miasto. Natomiast recykling w CKP dotyczy tylko samochodów.
p. J. Kwiecień dodał, że w ramach posiadanego pozwolenia może wytwarzać odpady niebezpieczne, ze szczegółowym określeniem ich limitów w ciągu roku. Natomiast sprzęt typu komputery, czy lodówki, jest odpadem szczególnie niebezpiecznym, ponieważ środki chłodnicze typu freon lub czynnik E-413  musi mieć całkowicie inne pozwolenie. Nie można  tych dwóch działań połączyć, czy też podpiąć pod stację demontażu pojazdów. 
p. W. Wereszczyński zwrócił uwagę, że zapytał, czy można połączyć, a nie, że trzeba to zrobić.

p. J. Kwiecień powtórzył, że nie można.

Na zapytanie p. W. Słupskiego dotyczące wypadku, odpowiedzi udzielił Komendant Powiatowy PSP - p. Mariusz Wilanowski. Poinformował, że 17 grudnia br. około godz. 400 jednostki PSP wyjechały do wypadku z udziałem samochodów ciężarowych na drodze wojewódzkiej 604 w pobliżu Więckowa. Niestety, w wyniku niekorzystnych warunków atmosferycznych i ukształtowania terenu, samochody PSP również uległy wypadkowi. Na dzień dzisiejszy są uszkodzone i wycofane z gotowości operacyjnej. Zdarzenie było trudne i skomplikowane. W działaniach usuwania skutków tego zdarzenia brało udział 9 jednostek PSP, w tym 4 jednostki OSP, inne służby – 7, Policji - 7, pogotowie ratunkowe – 2 oraz specjalistyczna grupa operacyjna Komendy Wojewódzkiej PSP. Działania mające na celu udrożnienie drogi trwały 14 godzin. Poszkodowani to 3 osoby, w tym 2 strażaków. Na dzień dzisiejszy jeden przebywa na zwolnieniu lekarskim, drugi – w szpitalu. Okoliczności i wina wyjaśniane są w postępowaniu, które prowadzi Policja. Szacowane są straty w samochodach, które uległy uszkodzeniu. Sprawa jest na tyle trudna, że jest koniec roku, Komendant umówiony jest z rzeczoznawcą. Trudno obecnie mówić o jakichś wielkościach. Komendant  zapewnił mieszkańców powiatu i Radę, że zabezpieczenie operacyjne powiatu na chwilę obecną jest zapewnione i funkcjonuje. W zamian za uszkodzony samochód gaśniczy, który uległ wypadkowi, w porozumieniu z Komendantem Wojewódzkim PSP, został przekazany samochód gaśniczy o podobnych parametrach z ośrodka szkoleniowego PSP. Sprzęt  ratownictwa drogowego, który jest na wyposażeniu naszej komendy został przełożony na inne samochody, które są w dyspozycji. Działania na terenie powiatu w zakresie ratownictwa technicznego są prowadzone skutecznie. 
p. Waldemar Słupski zapytał, czy będą jakieś konsekwencje wewnątrzzakładowe dla kierowców za spowodowanie wypadku, bo oni byli kierowcami.
p. M. Wilamowski odparł, że obecnie okoliczności i przyczyny wypadku bada Policja. Na chwilę obecną nie zajmuje się tematem. Dla Komendanta ważniejsze było zabezpieczenie operacyjne terenu chronionego. Po uzyskaniu informacji, będzie prowadził takie czynności, zgodnie z obowiązującą ustawą. Natomiast co do winy, w obecnym momencie nie chce się wypowiadać.
p. Waldemar Słupski zaznaczył, że planowane jest dofinansowanie zakupu samochodu dla KPPSP. Jeden z samochodów miał być wycofany z użytku Komendy Powiatowej w Nidzicy. Tak było podane na komisjach. Zapytał, czy to miał być ten samochód rozbity, czy inny.

p. M. Wilamowski odpowiedział, że w przypadku uzyskania nowego samochodu, ma obowiązek przekazania zbędnego sprzętu nieodpłatnie. Byłby to inny samochód. Niemniej, wszystko zależy od tego, jak zostaną oszacowane szkody związane z tym samochodem. Jeśli koszt naprawy będzie bardzo wysoki, to trzeba będzie podjąć inne decyzje.
Pan Starosta dodał, że wczoraj spotkał się z komendantem i rozmawiali o sytuacji przeciwpożarowej w powiecie. Wymiana myśli uspokoiła go na tyle, że oczekujemy rozwoju zdarzeń, co do uzyskania nowego samochodu. Takie zdarzenia bywają, na skutek złych warunków. Ma nadzieję, że powiat wyjdzie z tego kryzysu obronną ręką.
Ad. 7.

p. Waldemar Słupski zapytał, czy powiat może się zastanowić, żeby w jakiś sposób dofinansować Komendę PSP – opłacać autocasco, bo ratownik, który jedzie do pożaru, czy ratować życie ludzkie, powinien mieć poczucie bezpieczeństwa, a to przecież służy nam. Nie wiadomo, czy nas to nie będzie dotyczyło, żeby ta pomoc do nas dotarła. 

Komendant straży odparł, że wszyscy strażacy posiadają ubezpieczenie, samochody AC nie mają, ponieważ Straż nie posiada środków w ramach własnego budżetu.
Pan Starosta obiecał, że na najbliższym posiedzeniu Komisji Bezpieczeństwa podejmie te tematy szczegółowo.

p. Jacek Kosmala zapytał, czy zostały podjęte środki, żeby ukarać zarządcę drogi.
Pan Starosta odparł, że jest to droga wojewódzka. Niewiele może więc zrobić. Poszkodowania mogą się zwrócić do ZDW.

p. Jacek Kosmala dodał, że chodzi o zapobieżenie w przyszłości takim zdarzeniom. Należało puścić piaskarkę, tym bardziej na drogę wojewódzką.

p. Lech Brzozowski zaznaczył, że są różne kategorie dróg i związana z tym kolejność odśnieżania. Drogi IV kategorii są odśnieżane 8 godzin od wystąpienia zjawiska.
Głos zabrał Dyrektor Powiatowego Zarządu Dróg – p. Krzysztof Dubojski. Zaznaczył, że co roku przedstawia plan zimowego utrzymania dróg. Drogi dzielą się na klasy od I do VI. Czas reakcji od momentu informacji o zaistnieniu niesprzyjających zjawisk do ich likwidacji jest różny. Standard w IV klasie to 8 godzin. U nas są drogi klasy V i VI, a czas reakcji – nawet 48 godzin. Wina więc jest żadna. Standardy ustalono ze względów ekonomicznych. Powiatowy Zarząd Dróg występuje o 400 000 zł na zimę, na niewielkie działania. To samo jest w Wojewódzkim Zarządzie. Dodał, że jeśli zimą droga utrzymywana jest nadgorliwie, to na wiosnę dróg nie ma wcale. W miejscach niebezpiecznych likwiduje się gołoledź, stosuje sypanie miejsc niebezpiecznych, łuków, skrzyżowań, przystanków, a odśnieżanie – na całych odcinkach. 
p. Waldemar Słupski zapytał o czyją informację o złych warunkach chodziło?
p. K. Dubojski odparł, że u nas odbywa się to poprzez układy koleżeńskie. Nie jest technicznie możliwe, żeby służby wojewódzkie miały informację na bieżąco z każdego punktu. O 300 nie było żadnego przymrozku. Ok. 400 przyszła fala na fragmenty dróg, ale nie na wszystkie.
p. Zbigniew Wernik złożył wszystkim obecnym życzenia świąteczne i noworoczne.

Wobec zrealizowania porządku obrad, Przewodniczący Rady o godzinie 1409 zamknął sesję.

Na tym protokół zakończono.

Protokołowała:
     Inspektor                                  
  Przewodniczący Rady

/-/ mgr Małgorzata Wojtaszewska
   

/-/ Zbigniew Wernik






