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Protokół Nr XXVII/09
z sesji Rady Powiatu w Nidzicy,
która odbyła się w sali konferencyjnej nidzickiego Ratusza
w dniu 24 kwietnia 2009 r.
Ad. 1.
Przewodniczący Rady - p. Zbigniew Wernik o godzinie 1202 otworzył sesję                    i powitał radnych, dyrektorów i kierowników jednostek powiatowych i wydziałów Starostwa Powiatowego oraz zaproszonych gości. Oświadczył, iż zgodnie z listą obecności aktualnie w posiedzeniu uczestniczy 14 radnych, co stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji. Listy obecności radnych oraz gości stanowią załączniki nr 1 i 2 do niniejszego protokołu.
Zmian do porządku obrad nie było. Został przyjęty jednogłośnie.

Porządek obrad:

1. Otwarcie Sesji i przedstawienie porządku obrad.

2. Wręczenie „Sasinów” osobom zasłużonym dla Powiatu Nidzickiego.

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

4. Sprawozdanie z działalności Zarządu i wykonania uchwał Rady.

5. Interpelacje i zapytania radnych.

6. Informacja o stanie utrzymania dróg powiatowych.

7. Sprawozdanie z wykonania budżetu powiatu za 2008 rok.

8. Opinia Komisji Rewizyjnej o przedłożonym przez Zarząd Powiatu Nidzica sprawozdaniu z wykonania budżetu powiatu za 2008 rok.

9. Opinia Regionalnej Izby Obrachunkowej o przedłożonym przez Zarząd Powiatu  Nidzica sprawozdaniu z wykonania budżetu powiatu za 2008 rok.

10. Wniosek Komisji Rewizyjnej w sprawie udzielenia absolutorium Zarządowi Powiatu Nidzica za rok 2008 z tytułu wykonania budżetu.

11. Opinia Regionalnej Izby Obrachunkowej w sprawie wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu Nidzickiego o udzielenie absolutorium dla Zarządu Powiatu Nidzickiego.

12. Podjęcie uchwał w sprawach:

1) udzielenia absolutorium Zarządowi Powiatu,

2) zmian w budżecie powiatu w 2009 r.

13. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.

14. Wolne wnioski.

Ad. 2.

Przewodniczący Rady – Zbigniew Wernik i Wicestarosta – Lech Brzozowski wręczyli okolicznościowe „Sasiny” i kwiaty osobom zasłużonym dla Powiatu Nidzickiego: p. Wiesławowi Władzińskiemu, p. Markowi Sobotka, p. Hubertowi Domańskiemu, p. Witoldowi Zagożdżonowi. 
Ad. 3.

Uwag do protokołu z poprzedniej sesji nie było. Został przyjęty jednogłośnie.
Ad. 4.

Starosta L. Ekiert złożył sprawozdanie z międzysesyjnej działalności Zarządu, które stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. Pytań odnośnie sprawozdania nie było.
Ad. 5.
O głos poprosiła Dyrektor ZOZ – p. Anna Osłowska. Podziękowała za pomoc w utrzymaniu Pogotowia przy ZOZ. Poinformowała też o pozytywnej ocenie merytorycznej wniosku ZOZ o dofinansowanie zakupu ambulansu wraz z wyposażeniem. Wniosek otrzymał 55 punktów i uzyskał 33 miejsce spośród 107. Wkład własny stanowić będą środki Stowarzyszenia Przyjaciół Szpitala i nawiązki sądowe. Wniosek napisany został przez pracownika ZOZ. 
p. Waldemar Słupski podziękował wszystkim osobom zaangażowanym w organizację konferencji „Niepełnosprawny nie jest sam”: Panu Staroście - za objęcie patronatu, p. K. Margolowi, p. E. Gałce, p. B. Zabiełło, p. M. Sawickiej, p. B. Breńskiej, p. Annie Osłowskiej, p. A. Malinowskiej, p. A. Nowogórskiej, p. Cz. Jarkowskiej, p. A. Dzierzbickiej i wszystkim pozostałym osobom, których nie wymienił. Zaznaczył, że pokazano na niej wszystkie działania prowadzone na rzecz osób niepełnosprawnych na terenie powiatu, od narodzin po śmierć. Stwierdził, że konferencja została bardzo pozytywnie odebrana przez gości zaproszonych spoza terenu powiatu. Podziękował też Burmistrzowi za nieodpłatne użyczenie sali konferencyjnej.
Do posiedzenia dołączył p. Andrzej Arcyz. Na sali obrad obecnych było 15 radnych.

p. Zbigniew Wernik zaznaczył, że dyr. ZOZ i p. p. Waldemar Słupski powinni zabrać głos w punkcie 14 porządku obrad, przeprosił za błąd.
O głos poprosił p. Stanisław Rabczyński. Pogratulował p. Waldemarowi Słupskiemu organizacji tego spotkania. Prosił o zapraszanie radnych, którzy mieli by chęć uczestniczyć w działaniach na rzecz osób niepełnosprawnych. Sam chętnie wziąłby udział w tej konferencji. Zaznaczył, że od lat uczestniczy w działaniach na rzecz niepełnosprawnych. Nie pierwszy raz spotyka się z sytuacją, kiedy nie otrzymał informacji  o jakimś wydarzeniu. Przypomniał, że organizowany był wyjazd do szpitala w Nowym Mieście Lubawskim, o którym nie wiedział, a chętnie by pojechał.
p. Zbigniew Wernik stwierdził, że jeśli radni sobie życzą, będą zapraszani.
Głos zabrał p. Lech Brzozowski. Zauważył, że wszystkie działania w powiecie złożyły się na to, że było się czym pochwalić. Uczestnicy władz z Urzędu Marszałkowskiego, Urzędu Wojewódzkiego, PFRON oraz Wicestarostowie z sąsiednich powiatów mieli odczucie, że potrafimy współdziałać na rzecz osób niepełnosprawnych. Organizatorem konferencji była Społeczna Rada Ds. Osób Niepełnosprawnych, której przewodniczy p. Waldemar Słupski. Wicestarosta dodał, że być może znajdą się środki na usuwanie barier architektonicznych w miejscach użyteczności publicznej. Takich możliwości nie było. Pogratulował raz jeszcze Społecznej Radzie Ds. Osób Niepełnosprawnych przygotowania takiej udanej konferencji.
Ad. 6.

Informację o stanie utrzymania dróg powiatowych złożył Dyrektor Powiatowego Zarządu Dróg – p. K. Dubojski. Stanowi ona załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.
p. W. Wereszczyński zapytał, kiedy będą uzupełnione wszystkie ubytki na drogach.

p. K. Dubojski odparł, że ze względu na termin zakończenia procedur przetargowych, zadanie to PZD może realizować od przedwczoraj.
p. W. Wereszczyński stwierdził, że szkoda, ponieważ ubytki robią się coraz większe. Jako przykład podał drogę Zakrzewo – Sarnowo – Kozłowo.
p. K. Dubojski stwierdził, że do końca czerwca wszystkie dziury będą połatane.
Ad. 7.

Skarbnik Powiatu – p. Renata Mróz przedstawiła sprawozdanie z wykonania budżetu powiatu za 2008 rok. Stanowi ono załącznik nr 5 do niniejszego protokołu.

Pytań i uwag do sprawozdania nie było.

Ad. 8.

Głos oddano Przewodniczącemu Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu – p. Jackowi Kosmali, który przeczytał uchwałę Nr 1/09 Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu w Nidzicy z dnia 26 marca 2009 r. w sprawie opinii o przedłożonym przez Zarząd Powiatu Nidzica sprawozdaniu z wykonania budżetu powiatu za 2008 rok oraz w sprawie wniosku o udzielenie absolutorium Zarządowi Powiatu Nidzica z tego tytułu. Opinia komisji była pozytywna. Uchwała Nr 1/09 Komisji Rewizyjnej stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu.

Ad. 9.

Skarbnik Powiatu przeczytała uchwałę Nr RIO.VIII-0120-90/09 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Olsztynie z dnia 7 kwietnia 2009 roku w sprawie wydania opinii o przedłożonym przez Zarząd Powiatu Nidzickiego sprawozdaniu z wykonania budżetu Powiatu za 2008 rok. Opinia była pozytywna. Uchwała Nr RIO.VIII-0120-90/09 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Olsztynie stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu.

Ad. 10.

p. Jacek Kosmala przeczytał wniosek Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu Nidzica w sprawie udzielenia absolutorium Zarządowi Powiatu Nidzica za rok 2008 z tytułu wykonania budżetu. Stanowi on załącznik nr 8 do niniejszego protokołu.

Ad. 11.

p. Renata Mróz przeczytała Uchwałę Nr RIO.VIII-0120-57/09 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Olsztynie z dnia 1 kwietnia 2009 roku w sprawie zaopiniowania wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu Nidzickiego o udzielenie absolutorium dla Zarządu Powiatu Nidzickiego. Opinia była pozytywna. Uchwała Nr RIO.VIII-0120-57/09 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Olsztynie stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu.

Ad. 12. 1)

p. Zbigniew Wernik przeczytał projekt uchwały Rady Powiatu Nidzica w sprawie udzielenia absolutorium Zarządowi Powiatu w Nidzicy i wnioskował o udzielenie absolutorium Zarządowi Powiatu.

Uwag i pytań nie było.

Rada w obecności 15 radnych, podjęła uchwałę Nr XXVII/167/09 w sprawie udzielenia absolutorium Zarządowi Powiatu w Nidzicy stosunkiem głosów: 14 – „za”, 0 – „przeciw”, 1 – „wstrzymujący się”. Uchwała znajduje się w dokumentach Rady Powiatu.

Ad. 12. 2)
p. Renata Mróz zaznaczyła, że projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie zmian w budżecie powiatu w 2009 r. Został przygotowany w oparciu o wnioski jednostek. Omówiony był na posiedzeniach komisji stałych. Nie wniesiono do niego uwag, dlatego prosiła o przegłosowanie.
Uwag i pytań nie było.
Rada w obecności 15 radnych, jednogłośnie podjęła uchwałę Nr XXVII/168/09            w sprawie zmian w budżecie powiatu w 2009 r., która znajduje się w dokumentach Rady Powiatu.

Ad. 13.

Interpelacji i zapytań radnych nie było, więc punkt ten stał się bezprzedmiotowy.

Ad. 14.

p. Zbigniew Wernik pogratulował Panom Staroście i Wicestaroście za wynik głosowania w sprawie absolutorium dla Zarządu za 2008 r.
Pan Starosta zaznaczył, że jest zaskoczony tym wynikiem i podziękował radnym za oddane głosy. Zaprosił na spotkanie podsumowujące po sesji.
W trakcie obrad na salę przybył zaproszony na sesję p. Krzysztof Ojrzyński - osoba zasłużona dla Powiatu Nidzickiego. Starosta i Przewodniczący Rady wręczyli mu okolicznościowe „Sasiny”.
p. Edward Rozmus poruszył sprawę parkingu naprzeciw Starostwa. Jest to teren należący do Gminy Nidzica i jest w bardzo złym stanie. Chciałby, żeby Starostwo przejęło ten parking i zagospodarowało go. Niegdyś Gmina Nidzica przejęła Plac Wolności. Tak samo rzecz ma się z parkingiem  naprzeciwko szpitala, który jest w strasznym stanie. Wyraził prośbę do radnych, żeby miejsca te potraktować jako Powiatowe, próbować je przejąć i zagospodarować. Nie udało mu się przegłosować tych spraw na posiedzeniu Zarządu Powiatu. 
p. Zbigniew Wernik zaznaczył, że sprawę radni rozpatrzą na posiedzeniach komisji stałych.
p. Andrzej Arcyz dołączył do wypowiedzi p. Edwarda Rozmusa. Uważa, że ktoś powinien zadbać o pas drogi, ponieważ powypadała kostka i utworzyła się obszerna dziura. Na stan parkingu narzekają ludzie. Warto by tematem się zająć jak najszybciej.
p. Lech Brzozowski  zaznaczył, że jest to teren gminny. O pracach prowadzonych przez Telekomunikację Urząd Miejski wiedział. Firma nieprawidłowo zabezpieczyła fragment placu i musi to poprawić.
p. K. Dubojski poinformował, że Pan Starosta zobowiązał go do zorganizowania spotkania projektantów z dyrektorem Wojewódzkiego Zarządu Dróg, Powiatowego Zarządu Dróg, lokalnych władz, reprezentantów mieszkańców w sprawie remontu skrzyżowań i ulic w ciągu dróg wojewódzkich przebiegających przez Nidzicę.                     O spotkaniu tym będzie informował.

Więcej wolnych wniosków nie było.
Wobec zrealizowania porządku, Przewodniczący Rady o godz. 1319 zamknął obrady XXVII sesji Rady Powiatu.

Na tym protokół zakończono.

Protokołowała:

     Inspektor                                  
  Przewodniczący Rady

/-/ mgr Małgorzata Wojtaszewska
   

/-/ Zbigniew Wernik

