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Protokół Nr XXXII/09
z sesji Rady Powiatu w Nidzicy,
która odbyła się w sali konferencyjnej nidzickiego Ratusza
w dniu 28 października 2009 r.
Ad. 1.
Przewodniczący Rady - p. Zbigniew Wernik o godzinie 1202 otworzył sesję                    i powitał radnych, dyrektorów i kierowników jednostek powiatowych i wydziałów Starostwa Powiatowego oraz zaproszonych gości. Oświadczył, iż zgodnie z listą obecności aktualnie w posiedzeniu uczestniczy 11 radnych, co stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji. Listy obecności radnych oraz gości stanowią załączniki nr 1 i 2 do niniejszego protokołu.
Wicestarosta Lech Brzozowski wnioskował o rozszerzenie porządku obrad w punkcie 11 o podpunkt 5) – podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały nr XXXI/191/09 Rady Powiatu w Nidzicy z dnia 29 września 2009 r. w sprawie zasad zbywania, oddania w dzierżawę, najem, użytkowanie lub użyczenie przez samodzielny publiczny Zespół Opieki Zdrowotnej w Nidzicy majątku trwałego przekazanego Zespołowi w nieodpłatne użytkowanie. Projekt omawiany był na posiedzeniach komisji i nie było do niego uwag, dlatego prosił o wprowadzenie go do porządku obrad.
Wniosek p. L. Brzozowskiego został przyjęty jednogłośnie.

Innych zmian do porządku obrad nie było. Cały, rozszerzony porządek obrad sesji został przyjęty jednogłośnie.

Porządek obrad:

1. Otwarcie Sesji i przedstawienie porządku obrad.

2. Wręczenie „Sasinów” osobom wyróżnionym w Powiecie Nidzickim.

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

4. Sprawozdanie z działalności Zarządu i wykonania uchwał Rady.

5. Interpelacje i zapytania radnych.

6. Informacja o oświadczeniach majątkowych złożonych przez radnych Powiatu Nidzickiego.

7. Informacja o oświadczeniach majątkowych złożonych przez pracowników samorządowych.

8. Sprawozdanie z działalności Zespołu Szkół Zawodowych i Ogólnokształcących w Nidzicy w roku szkolnym 2008/2009.

9. Sprawozdanie z działalności Zespołu Szkół Ogólnokształcących w Nidzicy w roku szkolnym 2008/2009.

10.  Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych szkół i placówek prowadzonych przez Powiat Nidzicki za poprzedni rok szkolny. 

11.  Podjęcie uchwał w sprawach:

1) zmian w budżecie powiatu w 2009 r.,

2) przeprowadzenia kontroli przez Komisję Rewizyjną,

3) wyrażenia zgody na oddanie przez jednostkę organizacyjną w najem i dzierżawę części nieruchomości stanowiącej własność Powiatu Nidzickiego, będącej w trwałym zarządzie tej jednostki,

4) zmieniająca uchwałę w sprawie podziału środków na 2009 rok przyznanych samorządowi powiatowemu przez Państwowy Fundusz Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych na zadania z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej osób niepełnosprawnych,

5) zmiany uchwały nr XXXI/191/09 Rady Powiatu w Nidzicy z dnia 29 września 2009 r. w sprawie zasad zbywania, oddania w dzierżawę, najem, użytkowanie lub użyczenie przez samodzielny publiczny Zespół Opieki Zdrowotnej w Nidzicy majątku trwałego przekazanego Zespołowi w nieodpłatne użytkowanie.

12.  Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.

13.  Wolne wnioski.

Ad. 2.
p. Zbigniew Wernik przywitał i przedstawił nowego Dyrektora Powiatowego Zarządu Dróg w Nidzicy – p. Jacka Dłuskiego.
Panowie Starosta – L. Ekiert, Wicestarosta – L. Brzozowski , Przewodniczący Rady - p. Zbigniew Wernik i Wiceprzewodniczący Rady – p. Grzegorz Napiwodzki  wręczyli pamiątkowe „złote sasiny” i kwiaty osobom wyróżnionym w Powiecie Nidzickim: p. Janowi Śmietanko, p. Romanowi Przybyszowi i p. Piotrowi Miecznikowskiemu, a następnie „srebrne sasiny” : p. Czesławowi Kamińskiemu                   i p. Władysławowi Nowosielskiemu.
Pan Starosta wręczył kwiaty p. Bożenie Bonisławskiej w podziękowaniu za pełnienie obowiązków dyrektora Powiatowego Zarządu Dróg. Następnie przedstawił sylwetkę nowego dyrektora – p. J. Dłuskiego.
Ad. 3
Uwag do protokołu z poprzedniej sesji nie było. Został przyjęty jednogłośnie.

Ad. 4.

Do posiedzenia dołączyła p. Ewa Krzyżewska. Na sali obecnych było 12 radnych.
Pan Starosta L. Ekiert złożył sprawozdanie z działalności Zarządu i wykonania uchwał Rady, które stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu.

Pytań odnośnie sprawozdania nie było.

Do posiedzenia dołączyła p. Bożena Grochala. Na sali obecnych było 13 radnych.

Pan Starosta przedstawił Radzie najnowsze dane dotyczące bezrobocia. Wynika z nich, że w naszym powiecie bezrobocie maleje. Powiat Nidzicki jest w najlepszej sytuacji w całym województwie.  
Poinformował też, że Starostwo Powiatowe w Nidzicy zajęło I miejsce w województwie w III edycji konkursu o „Laur Edukacji Samorządowej” pod patronatem honorowym Warmińsko - Mazurskiego Kuratora Oświaty zorganizowanego przez Fundację Rozwoju Demokracji Lokalnej – Ośrodek Samorządu Lokalnego w Olsztynie.
Ad. 5.

Interpelacji i zapytań radnych nie było.
Ad. 6.

p. Zbigniew Wernik przedstawił informację o oświadczeniach majątkowych złożonych przez radnych Powiatu Nidzickiego. Stanowi ona załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.
Ad. 7.
Pan Starosta przedstawił informację o oświadczeniach majątkowych złożonych przez pracowników samorządowych. Stanowi ona załącznik nr 5 do niniejszego protokołu.

Ad. 8.

Sprawozdanie z działalności Zespołu Szkół Zawodowych i Ogólnokształcących w Nidzicy w roku szkolnym 2008/2009 przedstawił Dyrektor Dariusz Wółkiewicz. Stanowi ono załącznik nr 6 do niniejszego protokołu.
p. Andrzej Arcyz stwierdził, że sprawozdanie przygotowane jest bardzo syntetycznie i treściwie odnośnie realizacji dydaktycznej i innej działalności. Zabrakło w nim natomiast informacji o kadrze, jaka jest, jej kwalifikacjach, może jakichś brakach. Przypomniał, że w przeszłości szkoła odnosiła wiele sukcesów w sporcie. Zapytał, czy teraz młodzież odnosi sukcesy w sporcie. Spytał również, czy w szkole kształcą się uczniowie z innych terenów, niż Powiat Nidzicki.
p. D. Wółkiewicz poinformował, że kadra w ZSZiO jest wykwalifikowana, 99% nauczycieli posiada wykształcenie wyższe magisterskie, 1 nauczyciel uzupełnia wykształcenie. Jeśli chodzi o braki kadrowe, występują w przedmiotach zawodowych. Jest to bolączka  w skali kraju, ponieważ zarobki w szkołach są niższe, niż w firmach prywatnych. Rząd nie myśli o uzdrowieniu tej sytuacji. Odnośnie sportu, podał, że ogranicza się on do zajęć pozalekcyjnych – SKS. Śladem wniosku p. Andrzeja Arcyza proponował, aby od września utworzyć klasę sportową. Jeśli będą chętni uczniowie, może taka powstać. Dodał, że ok. 68-70% uczniów jest dojeżdżających. To bolączka, jeśli chodzi o sport i zajęcia pozalekcyjne, ponieważ jest ograniczona możliwość dojazdów. Natomiast sprawozdanie odnośnie uczniów spoza terenu powiatu dostarczył p. Sławomirowi Knapińskiemu. Zaznaczył, że są pojedyncze osoby spoza powiatu, np. z Waplewa, Olsztynka, czy Jedwabna.
p. Krzysztof Skurczyński zwrócił uwagę, że w sprawozdaniu w punkcie                      6 podpunkcie 2 podano wykorzystanie za 2007 r.
p. D. Wółkiewicz wyjaśnił, że jest to pomyłka drukarska. Powinien być rok 2008.

Ad. 9.

Dyrektor Zespołu Szkół Ogólnokształcących w Nidzicy - p. Bogdan Malinowski przedstawił sprawozdanie z działalności Zespołu w roku szkolnym 2008/2009. Stanowi ono załącznik nr 7 do niniejszego protokołu.
p. Andrzej Arcyz stwierdził, że specjalnością szkoły jest kształcenie na poziomie średnim. W punkcie 6 sprawozdania jest opisana frekwencja i promocja uczniów. Ciekaw jest, jak wygląda w tym roku sytuacja w OHP, czy frekwencja się zmieniła. Rada chce tym dzieciom pomóc, więc stąd zainteresowanie. Zapytał, jakie podjęto działania w tej kwestii. Czy ci uczniowie, którzy nie otrzymali promocji, uczęszczają na zajęcia?
p. Bogdan Malinowski odpowiedział, że nie wszyscy, ponieważ część z nich ukończyła 18 lat, a część kontynuuje naukę. Frekwencja wygląda inaczej na zajęciach praktycznych, a inaczej – na dydaktycznych. Chętniej chodzą na praktyczne. W październiku jest o 10% lepiej. Uważa jednak, że wynik nie będzie do końca prawdziwy, ponieważ część uczniów kończy w tym roku 18 lat i zrezygnuje z  nauki. Taka tendencja dominuje.
Ad. 10.

p. Sławomir Knapiński przedstawił informację o stanie realizacji zadań oświatowych szkół i placówek prowadzonych przez Powiat Nidzicki za poprzedni rok szkolny. Stanowi ona załącznik nr 8 do niniejszego protokołu.
Pytań do p. Sławomira Knapińskiego nie było.

Ad. 11. 1)
p. Renata Mróz zaznaczyła, że projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie zmian w budżecie powiatu w 2009 r. omawiany był szczegółowo na posiedzeniach komisji Rady Powiatu. Zgłosiła do tego projektu autopoprawkę polegającą na dopisaniu kolejnego paragrafu w brzmieniu: „§4 : w uchwale nr XXXI/186/09 Rady Powiatu Nidzica z dnia 29 września 2009 r. w sprawie zmian w budżecie powiatu na rok 2009, w załączniku nr 3 „Zmiany planu wydatków budżetu powiatu na 2009 rok”          w dziale 852 - Pomoc społeczna, rozdziale 85218 – Powiatowe centra pomocy rodzinie, w wierszu nr 2, w paragrafie 4300 – zakup usług pozostałych, nastąpiła pomyłka pisarska: w kolumnie plan dotychczasowy zamiast kwoty 5.000,00 zł powinna być kwota 5.838,00 zł i tym samym w kolumnie plan po zmianach zamiast kwoty 9.000,00 zł powinna być kwota 9.838,00 zł.” p. Mróz prosiła o przegłosowanie tej autopoprawki. 
p. Andrzej Arcyz zapytał, czy ta zmiana wynika ze zgłoszonego wniosku przez wnioskodawcę, czy był inny, a Pani Skarbnik tak to ujęła pomyłkowo w liczbach.

p. Renata Mróz odpowiedziała, że projekt uchwały we wrześniu był wcześniej przygotowany i wysłany do radnych. W międzyczasie odbyło się posiedzenie Zarządu Powiatu, na którym podjęto uchwałę w sprawie zmian w budżecie i zwiększono o 838 zł ten paragraf. 
p. Andrzej Arcyz stwierdził, że wnioskodawcą był zarząd. Pytał, bo nie wiedział, kto wnioskował.
p. Renata Mróz zaznaczyła, że wnioskodawcą było PCPR, a Zarząd zwiększył paragraf o tę kwotę.
Więcej pytań i uwag nie było.

Autopoprawkę do projektu uchwały, w przedstawionym wyżej brzmieniu, przyjęto jednogłośnie.

Rada, w obecności 13 radnych, jednogłośnie podjęła uchwałę Nr XXXII/192/09 w sprawie zmian w budżecie powiatu w 2009 r., wraz z autopoprawką. Znajduje się ona w dokumentach Rady Powiatu.

Ad. 11. 2)

p. E. Bieniek przypomniała, że projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie przeprowadzenia kontroli przez Komisję Rewizyjną omawiany był na posiedzeniach komisji. Uwag do niego nie było, więc wnioskowała o przegłosowanie.
Uwag i pytań nie było.

Rada, w obecności 13 radnych, jednogłośnie podjęła uchwałę Nr XXXII/193/09 w sprawie przeprowadzenia kontroli przez Komisję Rewizyjną, która znajduje się         w dokumentach Rady Powiatu.

Ad. 11. 3)

p. Iwona Urbanowicz zaznaczyła, że uchwała w sprawie wyrażenia zgody na oddanie przez jednostkę organizacyjną w najem i dzierżawę części nieruchomości stanowiącej własność Powiatu Nidzickiego, będącej w trwałym zarządzie tej jednostki omawiana była na posiedzeniach komisji stałych Rady Powiatu. Dlatego też odstąpiła od szczegółowego omawiania go i prosiła o przegłosowanie.
Pytań i uwag nie było.

Rada, w obecności 13 radnych, jednogłośnie podjęła uchwałę Nr XXXII/194/09 w sprawie wyrażenia zgody na oddanie przez jednostkę organizacyjną w najem             i dzierżawę części nieruchomości stanowiącej własność Powiatu Nidzickiego, będącej w trwałym zarządzie tej jednostki, która znajduje się w dokumentach Rady Powiatu.

Ad. 11. 4)

p. B. Zabiełło omówiła w skrócie projekt uchwały zmieniającej uchwałę           w sprawie podziału środków na 2009 rok przyznanych samorządowi powiatowemu przez Państwowy Fundusz Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych na zadania z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej osób niepełnosprawnych. 
Uwag i pytań nie było.

Rada, w obecności 13 radnych, jednogłośnie podjęła uchwałę Nr XXXII/195/09 zmieniającą uchwałę w sprawie podziału środków na 2009 rok przyznanych samorządowi powiatowemu przez Państwowy Fundusz Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych na zadania z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej osób niepełnosprawnych, która znajduje się w dokumentach Rady Powiatu.

Ad. 11. 5)
p. E. Bieniek zaznaczyła, że projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały               nr XXXI/191/09 Rady Powiatu w Nidzicy z dnia 29 września 2009 r. w sprawie zasad zbywania, oddania w dzierżawę, najem, użytkowanie lub użyczenie przez samodzielny publiczny Zespół Opieki Zdrowotnej w Nidzicy majątku trwałego przekazanego Zespołowi w nieodpłatne użytkowanie omawiany był na posiedzeniach komisji stałych Rady Powiatu. Uwag do niego nie było. Dodała, że przedmiotem uchwały jest przedstawienie ogólnego zapisu; czysto techniczna uchwała.
Uwag i pytań nie było.

Rada, w obecności 13 radnych, jednogłośnie podjęła uchwałę Nr XXXII/196/09 w sprawie zmiany uchwały nr XXXI/191/09 Rady Powiatu w Nidzicy z dnia                 29 września 2009 r. w sprawie zasad zbywania, oddania w dzierżawę, najem, użytkowanie lub użyczenie przez samodzielny publiczny Zespół Opieki Zdrowotnej w Nidzicy majątku trwałego przekazanego Zespołowi w nieodpłatne użytkowanie, która znajduje się w dokumentach Rady Powiatu.

Ad. 12.

Interpelacji i zapytań radnych nie było, więc punkt ten stał się bezprzedmiotowy.

Ad. 13.

p. Andrzej Arcyz zgłosił następujące wnioski:
1) wzmożenie kontroli na ul. Kopernika , gdzie nagminnie nie przestrzegany jest znak dotyczący postoju pojazdów,
2) unormować sprawę postoju przy ul. Kościuszki, na odcinku od ul. Kopernika do Dworca. Zauważył, że po lewej stronie są parkowane samochody, bo nie ma tam innej możliwości, ale niezrozumiałe jest parkowanie również po prawej stronie ulicy, bo zawęża ruch. Powinien być po tej stronie zakaz.
p. Jacek Dłuski odpowiedział, że opracował już projekt organizacji ruchu na ul. Kościuszki. Po zaakceptowaniu go przez Policję, zostanie wprowadzony w życie.

Pan Starosta cieszy się, że jeden z problemów został już rozwiązany. Drugi przekaże Komendantowi Policji. Wie, że znak nie jest czytelny  dla wszystkich.

p. Waldemar Słupski zaproponował, aby na ul. Kościuszki na odcinku od ul. Kopernika do Dworca postawić zakaz z dopiskiem „nie dotyczy chodnika”.
p. Zbigniew Wernik stwierdził, że sprawę przemyśli dyrektor Powiatowego Zarządu Dróg.

p. Lech Brzozowski zgłosił wniosek, aby nie powtarzać na sesji wniosków omówionych już na posiedzeniach Komisji stałych. Po zgłoszeniu wniosku przez p. Arcyza na komisji, pojechał od razu z dyrektorem PZD i nadano bieg sprawie. Uważa, że teraz niepotrzebnie zabierany jest czas.
p. Andrzej Arcyz podkreślił, że wniosek ten powtórzył na sesji, wedle sugestii Pana Starosty.

p. Grzegorz Napiwodzki zabrał głos w sprawie sprawozdań z działalności szkół. Uważa, że nad tym, co dobre, nie należy przechodzić do porządku dziennego. Pogratulował dyrektorom wyników i życzył utrzymania ich w dalszym ciągu na wysokim poziomie. Uważa, że powiat ma się czym pochwalić w województwie.

p. Zbigniew Wernik stwierdził, że wszyscy się do tych słów przyłączają. Następnie wobec wyczerpania porządku o godzinie 1419 zamknął obrady XXXII Sesji Rady Powiatu.

Na tym protokół zakończono.

Protokołowała:


Inspektor                                  
  Przewodniczący Rady

/-/ mgr Małgorzata Wojtaszewska
   

/-/ Zbigniew Wernik







