Protokół Nr 1/10

z posiedzenia Zarządu Powiatu w Nidzicy

w dniu 6 grudnia 2010 r.

W posiedzeniu uczestniczyli: Starosta – p. Ludwik Ekiert, Wicestarosta – p. Lech Brzozowski, członkowie Zarządu: p. Robert Radzymiński, p. Janusz Kwiatek zgodnie z załączoną listą obecności oraz Skarbnik Powiatu – p. Renata Mróz, Sekretarz Powiatu – p. Elżbieta Bieniek, Kierownik Wydziału Geodezji i Gospodarki Nieruchomościami – p. Iwona Urbanowicz, Kierownik Wydziału Komunikacji – p. Janusz Aziewicz, Kierownik Wydziału Oświaty, Kultury, Sportu, Turystyki i Promocji – p. Sławomir Knapiński, Dyrektor Powiatowego Zarządu Dróg – p. Jacek Dłuski, Dyrektor Centrum Kształcenia Praktycznego – p. Jarosław Kwiecień. 

Obrady trwały w godzinach: 1203 – 1443. Posiedzenie otworzył i prowadził Starosta  Nidzicki p. Ludwik Ekiert. 

              Porządek obrad

  I.      Wydział Geodezji i Gospodarki Nieruchomościami 

      1.  Sprawa drogi w m. Jabłonka.
 II.      Wydział Oświaty, Kultury, Sportu, Turystyki i Promocji
      1.  Powołanie przedstawiciela do podpisywania dokumentów związanych z realizacją 

           projektu pn. Przebudowa dróg powiatowych na odcinku Safronka – Janowiec 

           Kościelny – Kuce. 
      2.  Informacja na temat prowadzonych inwestycji.
III.     Wydział Komunikacji
      1.  Omówienie zmian ustawy Prawo o ruchu drogowym.

      2.  Przedstawienie wyników kontroli przeprowadzonej w Przedsiębiorstwie HOL-AUTO-

           MECHANIKA-SERWIS.
      3.  Wniosek o zmianę uchwały Rady Powiatu w sprawie ustalenia wysokości opłat za 

           usunięcie i parkowanie pojazdów. 

 IV.     Wydział Finasowy
      1.  Wnioski finansowe.

  V.     Wydział Organizacyjny i Spraw Obywatelskich

      1.  Przedstawienie projektów uchwał Rady Powiatu w sprawie:

         - ustalenia liczby i nazw stałych komisji Rady Powiatu
         - powołania składów osobowych stałych komisji Rady Powiatu

         - stwierdzenia wygaśnięcia mandatu radnego

         - powołania Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu.
Na posiedzenie przybywa Kierownik Wydziału Geodezji i Gospodarki Nieruchomościami p. Iwona Urbanowicz.
Ad. I. 

P. I. Urbanowicz poinformowała, że dnia 30 listopada br. wpłynęło z Samorządowego Kolegium Odwoławczego postanowienie, które utrzymało w mocy postanowienie Burmistrza Nidzicy i skutkuje to tym, że zostanie wydana decyzja na mocy której Powiat nabędzie grunt pod budowę drogi. Dodała, że można składać od tego postanowienia odwołanie.
Pan Starosta oświadczył, że na początku 2005r. Zarząd poprzedniej kadencji wyraził zgodę na budowę obwodnic w m. Jabłonka i skutkuje to tym, że teraz Powiat będzie musiał wykupić grunt pod drogę.

P. I. Urbanowicz oznajmiła, że w planie jest przewidziane, że droga ta, będzie drogą powiatową i wszystkie podziały, które są wykonywane na tym terenie skutkują tym, że od razu są wydzielane działki pod drogę i Powiat z mocy prawa nabywa ten grunt na własność i z tego tytułu trzeba będzie wypłacać odszkodowania dla poprzednich właścicieli. Dodała, że od ponad roku prowadzone jest już postępowanie z jednym właścicielem. 

Pan Starosta uważa, że m. Jabłonka nie wymaga obwodnic i zapytał o koszty jakie z tego tytułu poniesie Powiat Nidzicki.

P. I. Urbanowicz odparła, że chodzi o powierzchnię ok. 1,44ha gruntów prywatnych i jeśli się przyjmie 40zł za m2  to całość będzie kosztowała w przybliżeniu ok. 570.000zł. Dodała, że należy doliczyć jeszcze grunty gminne 0,99ha i grunty Nadleśnictwa Nidzica 0,25ha.

P. J. Kwiatek zapytał o podjęte działania w tej sprawie.

P. I. Urbanowicz odparła, że zostały podjęte liczne działania m.in. wystąpienie o zmiany planu. Dodała, że na początku Powiat wystąpił o zlikwidowanie tej drogi a następnie o zmianę kategorii z drogi powiatowej na gminną ale ani Burmistrz Nidzicy ani Rada Miejska nie były tym zainteresowane.

P. R. Radzymiński uważa, że dalsze próby działania mogą tylko zwiększyć koszty postępowania.

Zarząd uzgodnił, że nie będzie zaskarżał do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego postanowienia Samorządowego Kolegium Odwoławczego. 
P. I. Urbanowicz poinformowała, że w związku z powyższym zostanie wydana decyzja zatwierdzająca projekt podziału nieruchomości, której grunty przeznaczone są w planie na drogę i gdy będzie ona ostateczna Powiat Nidzicki z mocy prawa stanie się właścicielem  działki 267/16 o pow. 0,2806ha pod drogę powiatową. Dodała, że w związku z nabyciem konieczne będzie wypłacenie odszkodowania byłemu właścicielowi na jego wniosek. Oświadczyła, że po złożeniu wniosku będą prowadzone rokowania i jeśli właściel będzie żądał za wysoką kwotę, to sprawa trafi do Starosty jako organu administracji rządowej i wtedy w formie decyzji, po zasiegnięciu opinii biegłego, zostanie uzgodniona wysokość odszkodowania.
Posiedzenie opuszcza p. I. Urbanowicz a przybywa Kierownik Wydziału Oświaty, Kultury, Sportu, Turystyki i Promocji p. Sławomir Knapiński.

Ad. II. 
Pan Starosta poinformował, że Burmistrz Nidzicy wypowiedział Powiatowi porozumienie zawarte w dniu 5 grudnia 2008r. w sprawie wykonywania przez Miejsko-Gminną Bibliotekę Publiczną w Nidzicy zadań powiatowej biblioteki publicznej dla Powiatu Nidzickiego z 3 miesięcznym okresem wypowiedzenia. Oświadczył, że Burmistrz jako przyczynę wypowiedzenia podaje brak zabezpieczenia przez Powiat Nidzicki w projekcie budżetu Powiatu na 2011 rok środków w kwocie 108.600,00zł, o które wnioskował. Dodał, że Powiat na ten cel, tak jak jest zawarte w porozumieniu, zabezpieczył środki w wys. 32.000,00zł. Zaznaczył, że Biblioteka wzorowo wywiązuje się z powierzonych jej zadań ale ze względu na ograniczone dochody budżetowe Powiat nie jest w stanie wygospodarować dodatkowych środków.
Zarząd zobowiązał Kierownika Wydziału Oświaty, Kultury, Sportu, Turystyki i Promocji do przeanalizowania tej sprawy i przedstawienia Zarządowi w najbliższym czasie najlepszego rozwiązania tego problemu. 
Następnie p. S. Knapiński oświadczył, że w związku z tym, że zmienił się skłąd Zarządu Powiatu należy w miejsce p. Z. Szczepkowskiego wyznaczyć osobę do podpisywania wszelkiej dokumentacji związanej z realizacją projektu pn. „Przebudowa dróg powiatowych na odcinku Safronka – Janowiec Kościelny – Kuce Etap I”. Zaproponował kandydaturę Wicestarosty Nidzickiego p. Lecha Brzozowskiego ze względu na to, że zmian jest sporo a Pan Wicestarosta jest dostępny na miejscu.

Głosowanie w w/w sprawie: „za” – 4.

Zarząd uzgodnił, że zatwierdzenia wszelkich czynności związanych z realizacją w/w projektu dokonują p. Ludwik Ekiert – Starosta Nidzicki i p. Lech Brzozowski – Wicestarosta Nidzicki. 
P. S. Knapiński przedstawił informację na temat obecnie prowadzonych inwestycji na terenie Powiatu Nidzickiego. W/w informacja stanowi załącznik do niniejszego protokołu.   
Następnie p. S. Knapiński oświadczył, że w 2008. zostało podpisane porozumienie z Marszałkiem w sprawie przygotowania Projektu pn. „Znakowanie turystyczne regionu Warmii i Mazur”. Dodał, że termin realizacji projektu co roku był przesuwany. Poinformował, że Zarząd Województwa Warmińsko-Mazurskiego podjął decyzję o podpisaniu aneksu do w/w porozumienia w którym aneksowano zapis § 5 wskazując termin przekazania informacji z realizacji zakresu rzeczowo-finansowego oraz zapis § 7 określając formę przekazywanego wkładu własnego a także podział kosztów między stronami w poszczególnych latach realizacji projektu. Oznajmił, że w związku z tym należy zabezpieczyć w budżecie jako wkład własny środki w wys. 4.923zł  
Skarbnik Powiatu przypomniała, że środki w tej kwocie zabezpieczone zostały już w 2009r. i przekazane do Urzędu Marszałkowskiego i podjęta została również uchwała w której środki te zabezpieczone zostały jako środki niewygasające ale z Urzędu Marszałkowskiego dotarł aneks o przesunięciu terminu realizacji do 2011r. Dodała, że środki zostały zwrócone i zaproponowała, by środki te zabezpieczyć w projekcie budżetu na 2011r. w planie wydatków z wolnych środków z 2010r. 
Pozytywna opinia Zarządu.

Na posiedzenie przybywa Dyrektor Centrum Kształcenia Praktycznego p. Jarosław Kwiecień i Kierownik Wydziału Komunikacji p. Janusz Aziewicz.

Ad. III.

P. J. Aziewicz poinformował, że nastąpiły zmiany w ustawie Prawo o ruchu drogowym i od 4 września 2010r. usuwanie pojazdów oraz prowadzenie dla nich parkingu strzeżonego będzie zadaniem własnym powiatu a Starosta będzie je realizował albo przy pomocy jednostek organizacyjnych powiatu albo powierzał ich wykonanie zgodnie z przepisami prawa zamówień publicznych innym podmiotom. Oznajmił, że usunięty pojazd i nieodebrany przez uprawnioną osobę przechodzi na rzecz Powiatu. Poinformował, że Powiat otrzyma 15 zatrzymanych pojazdów, które Urząd Skarbowy nie zdążył przywłaszczyć na rzecz Skarbu Państwa i 14 pojazdów od Policji, za które Powiat łącznie poniesie koszty w wys. ok. 200.000zł. Poinformował, że przed zmianami właściciel parkingu wystawiał fakturę i koszty ponosił Skarb Państwa. Oświadczył, że w praktyce będzie to wyglądało następująco: zmiany weszły w życie z dniem 4 września, to po 3-4 miesiącach parkingowy zawiadamia Powiat, że na jego parkingu znajduje się zatrzymany i nieodebrany pojazd. Dodał, że od dnia usunięcia pojazdu z drogi, ale nie wcześniej niż po 4 miesiącach należy złożyć do Sądu wniosek o przywłaszczenie tego pojazdu i zaznaczył, że to Powiat poniesie koszty za parking za ten okres i należy również wcześniej o tym zawiadomić właściciela, co niestety nie jest takie proste.

Pan Wicestarosta zapytał o możliwe rozwiązania w tej sprawie.

P. J. Aziewicz odparł, że z chwilą gdy Sąd wyda postanowienie o przywłaszczeniu, to Starosta staje się właścicielem, ponosi koszty i musi wówczas zadecydować co z tym pojazdem zrobić. Dodał, że może m.in. przeprowadzić licytację albo oddać na demontaż. Poinformował, że za demontaż pojazdu z Funduszu Ochrony Środowiska można pozyskać środki w kwocie 4.000zł za pojazd.  

Pan Starosta poinformował Zarząd, że Powiat przy Centrum Kształcenia Praktycznego przygotował plac do recyklingu pojazdów.

P. J. Kwiecień oświadczył, że CKP nie posiada możliwości technicznych, by te pojazdy zwozić, brak holowników. Dodał, że w momencie gdy Powiat stanie się właścicielem pojazdu i by nie ponosił dodatkowych kosztów, pojazdy mogą być składowane na placu. Oznajmił, że jeśli chodzi o demontaż to procedura jest bardziej skomplikowana ponieważ jeśli Powiat będzie właścicielem to CKP będzie musiał wystawić faktury na Powiat.

P. J. Aziewicz oświadczył, że jeśli chodzi o płatność, to Powiat będzie się rozliczał z jednostką własną lub firmą wyłonioną zgodnie z przepisami o zamówieniach publicznych. Dodał, że może być też tak, że środki finansowe za usunięcie pojazdu i parking mogą być od razu wpłacane do Starostwa i później Starostwo będzie się rozliczało z jednostką własną lub firmą albo właściciel pojazdu przy jego odbiorze może od razu zapłacić firmie. Uważa, że najprościej byłoby gdyby to osoba, której zatrzymano pojazd dokonywała płatności w Starostwie i gdyby to zadanie realizowane było przez jednostkę organizacyjną Powiatu. Oznajmił, że w momencie gdy Powiat stałby się właścicielem pojazdu, pojazd zabierany byłby z parkingu i przewożony na parking CKP. Zaznaczył, że z chwilą gdy pojazd będzie odbierany właściciel parkingu wystawi fakturę na Powiat.

Pan Starosta zapytał czy byłaby możliwość, by to Centrum Kształcenia Praktycznego od razu przejmowało pojazd.

P. J. Aziewicz odparł, że nad tym całym zagadnieniem trzeba się bardzo dokładnie zastanowić.

P. J. Kwiecień zasygnalizował, że dniem 1 stycznia 2011r. nie będzie już jednostki pomocniczej jakim jest Gospodarstwo Pomocnicze i nie wiadomo czy CKP będzie mogło prowadzić tego typu działalność.

P. J. Aziewicz oznajmił, że Centrum Kształcenia Praktycznego będzie mogło to prowadzić, gdyż w ustawie jest mowa o tym, że Starosta może wykonywać to zadanie poprzez swoje jednostki organizacyjne.

P. J. Kwiecień zwrócił uwagę, na fakt, że jest również ustawa o oświacie, która mówi wyraźnie, że placówka oświatowa nie może prowadzić tego typu działalności.

Zarząd zobowiązał Kierownika Wydziału Oświaty, Kultury, Sportu, Turystyki i Promocji, Kierownika Wydziału Komunikacji i Dyrektora Centrum Kształcenia Praktycznego do dokładnego przeanalizowania tej sprawy.

Następnie p. J. Aziewicz przypomniał, że w styczniu br. Zarządzeniem Starosty Nidzickiego została wyznaczona na okres 3 lat jednostka do usuwania pojazdów z drogi oraz do prowadzenia dla nich parkingu. Oświadczył, że wpłynęła skarga na działalność tego Przedsiębiorstwa. Dodał, że w związku  z tym została tam przeprowadzona kontrola, stwierdzono nieprawidłowości i wydano zalecenia pokontrolne. Uważa, że Przedsiębiorca odpowiednio się do zaleceń ustosunkuje. 

Pan Wicestarosta uważa, że 3 lata to jest zbyt długi okres. Dodał, że przez jakiś czas usuwaniem pojazdów zajmowało się także inne przedsiębiorstwo ale po pewnym czasie przedsiębiorca zrezygnował.

P. J. Aziewicz oznajmił, że w związku z tym, że z dniem 21 sierpnia 2011r. w ustawie prawo o ruchu drogowym wprowadza się maksymalne stawki jakie może uchwalić Rada Powiatu to było już zainteresowanie innych przedsiębiorców terminem kolejnego wyboru jednostki do usuwania pojazdów. Dodał, że w Zarządzeniu w § 9 jest mowa o tym, że stwierdzenie uchybień w wykonywaniu wyznaczonych czynności, brak stosownego wyposażenia lub brak zabezpieczeń uniemożliwiających prawidłowe wykonywanie wyznaczonych zadań może spowodować cofnięcie uprawnień nadanych tych Zarządzeniem.

P. R. Radzymiński zaproponował by wystąpić do Komenda Policji o spostrzeżenia i ewentualne zastrzeżenia dotyczące działalności tego Przedsiębiorstwa.

Pan Starosta uważa, że Kierownik Wydziału Komunikacji temat przemyśli i podejmie właściwe kroki w tej sprawie.    

P. J. Aziewicz poinformował Zarząd, że wpłynął również wniosek od tego Przedsiębiorcy o ustalenie nowego cennika za usuwanie pojazdów z drogi i prowadzenie dla nich parkingu strzeżonego. Dodał, że wnioskodawca niczym nie uzasadnił propozycji zmiany aktualnego cennika określonego uchwałą Rady Powiatu, a ewentualna zmiana cennika z dniem 21 sierpnia 2011r. będzie niezgodna z prawem ponieważ z tym dniem nastąpi zmiana przepisów prawa materialnego w zakresie zarówno wyznaczania przez starostów podmiotów do wykonywania przedmiotowych zadań jak i w zakresie maksymalnych stawek opłat. Dodał, że odpowiednia Rada Powiatu nadal będzie posiadała kompetencje do określania stawek kwotowych opłat za wykonywanie tych zadań.

W związku z powyższym Zarząd postanowił o nie wszczynaniu inicjatywy uchwałodawczej w tej sprawie.

Posiedzenie opuszcza p. J. Kwiecień, p. J. Aziewicz i p. S. Knapiński a przybywa Dyrektor Powiatowego Zarządu Dróg  p. Jacek Dłuski.

Ad. IV.

P. J. Dłuski szczegółowo omówił wniosek w sprawie zmian w wieloletnim planie inwestycyjnym na lata 2010-2012, który przedstawiony został na poprzednim posiedzeniu Zarządu przez Skarbnik Powiatu. Dodał, że zmiany dotyczą następujących inwestycji: Budowa drogi powiatowej (Jabłonowo Dyby) – Piotrkowo – Bukowiec Wielki i polegają na zdjęciu z planu zaplanowanej na rok 2011 kwoty w wys. 441.400zł w związku z tym, że zadanie to zostało w całości wykonane w roku bieżącym; Przebudowa dróg powiatowych wraz z chodnikami i kanalizacją deszczową przebiegających przez m. Janowo i Komorowo – zdjęcie z planu na rok 2011 kwoty w wys. 500.000zł i wprowadzenie jej do planu na rok 2012. Dodał, że na rok 2010 planowano pierwotnie za kwotę 225.000zł budowę kanalizacji deszczowej i budowę chodnika (odcinek od mostu w Janowie do skrzyżowania z drogą do Rogu) jednak z uwagi na brak środków finansowych wprowadzono zmianę do planu na rok 2010 i wykonano budowę samego chodnika na innym odcinku tej drogi tj. na odcinku od skrzyżowania z drogą na Róg do zabudowań w m. Komorowo. Oświadczył, że ostatnia zmiana dotyczy inwestycji pn. Przebudowa drogi powiatowej Zakrzewo-Zalesie-Zaborowo i zwrócił się z prosbą o zdjęcie z planu na rok 2011 kwoty 232.000zł, powyższa zmiana podyktowana jest spadkiem cen oferowanych przez Wykonawców robót.
Pozytywna opinia Zarządu.

P. J. Dłuski poinformował, że koszty związane z nadejściem zimy w chwili obecnej wynoszą 51.177,56zł (utrzymanie zimowe dróg i ulic). Przypomniał, że na to zadanie zostały zabezpieczone w budżecie środki w kwocie 130.000zł. Następnie zasygnalizował, że mogą wystąpić problemy z realizacją w terminie przedsięwzięcia jakim jest budową parkingu u źródeł Rzeki Łyny.

Zarząd przyjął do wiadomości.

P. J. Kwiatek oświadczył, że jest problem z niebezpiecznym zjazdem z drogi wojewódzkiej na drogę powiatową w m. Nibork II.

P. J. Dłuski odparł, że zostaną zamontowane na tym skrzyżowaniu słupki prowadzące U1a.     
Posiedzenie opuszcza p. J. Dłuski.

Skarbnik Powiatu szczegółowo omówiła wnioski finansowe złożone przez:

● Starostwo Powiatowe: zabezpieczenie w budżecie na rok 2011 kwoty 4.923zł na kontynuację projektu pn. „Znakowanie turystyczne Warmii i Mazur”. W związku z tym, że Urząd Marszałkowski przekazał Powiatowi środki finansowe w roku bieżącym i by je wprowadzić do przyszłorocznego budżetu należy zwiększyć wolne środki z 2010r. o tę kwotę i zwiększyć plan wydatków na to zadanie.

Pozytywna opinia Zarządu.
● Zespół Opieki Zdrowotnej: prośba o pomoc w sfinansowaniu remontu pomieszczeń z przeznaczeniem na działalność pogotowia ratunkowego. Wartość niezbędnego zakresu robót wyniesie ok. 36.000zł. 
Zarząd uzgodnił, że ZOZ powinien przedstawić dokładny zakres planowanych robót. 
● Ministerstwo Finansów: zwiększenie dotacji na rok 2010 o kwotę 21.494zł ze środków rezerwy części oświatowej subwencji ogólnej. Powyższa kwota przeznaczona jest na dofinansowanie wydatków związanych z przeprowadzeniem remontów bieżących w obiektach oświatowych. Skarbnik Powiatu dodała, że środki te zostaną wprowadzone do budżetu po stronie dochodów.
Pozytywna opinia Zarządu.
● Zespół Szkół Rolniczych i Ogólnokształcących w Jagarzewie: prośba o ujęcie wydatków niewygasających w 2010r. w kwocie 164.189,51zł zadanie pn. „Budowa Sali Gimnastycznej”. W związku z opóźnieniem prac ujętych w harmonogramie inwestycji w 2010r. oraz uwzględniając warunki atmosferyczne istnieje zagrożenie, iż prace nie zostaną wykonane w terminie, dlatego też rozliczenie nastąpi w przyszłym roku.

Pozytywna opinia Zarządu.
● Specjalny Ośrodek Szkolno – Wychowawczy: przesunięcie środków w obrębie budżetu tj. zmniejszenie wydatków w dziale 801 rozdz. 80102 § 4010 – wynagrodzenia i w dziale 801 rozdz. 80111 § 4010 – wynagrodzenia o kwotę 16.000zł i zwiększenie wydatków o tę samą kwotę w dziale 801 rozdz. 80102 § 4300 – zakup usług pozostałych i w dziale 801 rozdz. 80102 § 4210 – zakup materiałów i wyposażenia. Przesunięcie między paragrafami w/w kwoty spowodowane jest rozpoczęciem adaptacji 2 mieszkań w internacie na sale lekcyjne.

Pozytywna opinia Zarządu.
Następnie Skarbnik Powiatu przedstawiła umowę z Ministerstwem Sportu i Turystyki w sprawie dofinansowania zadania inwestycyjnego ze środków Funduszu Rozwoju Kultury Fizycznej. Poinformowała, że Powiat miał otrzymać na realizację całości zadania pn. Budowa Sali Gimnastycznej środki w kwocie 580.000zł w roku bieżącym kwotę w wys. 50.000zł a pozostałą w wys. 530.000zł w 2011r. Dodała, że nastąpiła zmiana gdyż zmniejszone zostały o 27% wpływy przekazywane na rachunek Funduszu Rozwoju Kultury Fizycznej i zachwiana została bieżąca płynność finansowa środków Funduszu w 2010r. Powiat Nidzicki całość dofinansowa tj. kwotę w wys. 580.000zł otrzyma w roku 2011. Oświadczyła, że w związku z powyższym należy zrobić korektę i zdjąć z budżetu na rok 2010 środki w kwocie 50.000zł i zwiększyć środki w projekcie przyszłorocznego budżetu.  
Pozytywna opinia Zarządu.
Skarbnik Powiatu poinformowała, że wpłynęły jeszcze trzy wnioski finansowe: Zespół Szkół Nr 3 w Nidzicy zwraca się z prośbą o uwzględnienie w budżecie powiatu na rok 2011 kwoty 1.000zł na nagrody dla uczniów szkół podstawowych i gimnazjalnych biorących udział w Powiatowym Konkursie Wiedzy o Regionie „Moja Ojczyzna”; Szkoła Podstawowa w Rączkach zwraca się z prośbą o pomoc finansową na zakup pomocy dydaktycznych natomiast Szkoła Podstawowa w Szkudaju prosi o pomoc finansową ponieważ po raz kolejny organizuje Powiatowy Przegląd Przedstawień Bożonarodzeniowych pt. „Przybieżeli do Betlejem…”.  
Pan Starosta oświadczył, że sytuacja finansowa w 2011r. będzie trudna i zaproponował by wnioski przekazać do Wydziału Oświaty, Kultury, Sportu, Turystyki i Promocji. Dodał, że szkoły te mogłyby się przyłączyć do organizowanych i realizowanych przez powiat konkursów. 

Ad. V. 
Sekretarz Powiatu oświadczyła, że w związku z tym, że na 15 grudnia planowana jest Sesja i zgodnie ze Statutem Powiatu Nidzickiego i ustawą o samorządzie powiatowym należy ustalić liczbę i nazwy komisji stałych Rady Powiatu, konieczne jest również powołanie Komisji Rewizyjnej i jeśli będzie wola Rady Powiatu to składy osobowe komisji stałych. Dodała, że  zostały przygotowane projekty uchwał Rady Powiatu w sprawie: ustalenia liczby i nazw stałych komisji Rady Powiatu; powołania składów osobowych stałych komisji Rady Powiatu; stwierdzenia wygaśnięcia mandatu radnego; powołania Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu.
Zarząd zaakceptował w/w projekty. 
Na tym zamknięto obrady i zakończono protokół.

Protokołowała:

Anna Kalinowska

Przewodniczący Zarządu

/-/ Ludwik Ekiert

Z-ca Przewodniczącego Zarządu

/-/ Lech Brzozowski

Członek Zarządu 

/-/ Janusz Kwiatek
Członek Zarządu 

/-/ Robert Radzymiński
Członek Zarządu 

/-/ Waldemar Słupski
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