Protokół Nr 2/10

z posiedzenia Zarządu Powiatu w Nidzicy

w dniu 17 grudnia 2010 r.

W posiedzeniu uczestniczyli: Starosta – p. Ludwik Ekiert, Wicestarosta – p. Lech Brzozowski, członkowie Zarządu: p. Robert Radzymiński, p. Janusz Kwiatek, p. Waldemar Słupski zgodnie z załączoną listą obecności oraz Skarbnik Powiatu – p. Renata Mróz, Sekretarz Powiatu – p. Elżbieta Bieniek, Kierownik Wydziału Geodezji i Gospodarki Nieruchomościami – p. Iwona Urbanowicz, Kierownik Wydziału Ochrony Środowiska, Rolnictwa i Leśnictwa – p.Anna Mróz, Kierownik Wydziału Oświaty, Kultury, Sportu, Turystyki i Promocji – p. Sławomir Knapiński, Dyrektor Powiatowego Zarządu Dróg – p. Jacek Dłuski, Kierownik Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie – p. Barbara Zabiełło. 

Obrady trwały w godzinach: 1203 – 1443. Posiedzenie otworzył i prowadził Starosta  Nidzicki p. Ludwik Ekiert. 

              Porządek obrad

I.        Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie
     1.   Sprawa zwiększenia środków finansowych dla Rodzinnego Domu Dziecka.
II.       Wydział Ochrony Środowiska, Rolnictwa i Leśnictwa

     1.   Sprawa aktualizacji Programu Ochrony Środowiska i Planu Gospodarki Odpadami  

           dla Powiatu Nidzickiego. 

III.     Wydział Oświaty, Kultury, Sportu, Turystyki i Promocji
     1.   Rozpatrzenie skargi na Dyrektora ZSO w Nidzicy.
IV.      Wydział Geodezji i Gospodarki Nieruchomościami
     1.   Sprawa nabycia gruntu przy Szpitalu (Wspólnota Mieszkaniowa).
V.       Wydział Finansowy

     1.   Wnioski finansowe.

     2.   Projekt uchwały Zarządu Powiatu w sprawie zmian w budżecie powiatu na rok 2010.

     3.   Projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie wydatków budżetu Powiatu Nidzickiego, 

           które nie wygasają z upływem roku budżetowego 2010.

     4.   Projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie zmian w budżecie powiatu na rok 2010.

Na posiedzenie przybywa Kierownik Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie p. Barbara Zabiełło.

Ad. I.

P. B. Zabiełło poinformowała, że Caritas Archidiecezji Warmińskiej w Nidzicy zwrócił się z prośbą o dofinansowanie w kwocie 4.895,58zł działalności Rodzinnego Domu Dziecka ze środków, które zostały zaplanowane w budżecie na 2010r. Dodała, że zwiększenie wydatków przeznaczono by, na wkład własny Caritas w funkcjonowanie RDD, nagrody dla Dyrektora i wychowawcy oraz paczki świąteczne dla dzieci. Oświadczyła, że plan budżetu na 2010r. wynosi 159.500zł, przewidywane wykonanie planu budżetu 152.172,66zł, zaoszczędzone środki 7.327,34zł. Oszczędności wynikają z tego, że w okresie od 1 stycznia 2010r. do 13 czerwca 2010r. w placówce przebywało 6 dzieci, a nie 8. Podkreśliła, że są jeszcze niewykorzystane środki z dotacji.

Zarząd wyraził zgodę.

Następnie p. B. Zabiełło oświadczyła, że 29 grudnia br. dwoje dzieci wraca do rodziców biologicznych. Zwróciła się z prośbą, by w związku z tym nie odliczać 2 dni i nie zmniejszać budżetu o kwotę 113,56zł.

Skarbnik Powiatu wyjaśniła, że przy projektowaniu budżetu w rubryce przewidywane wykonanie został wpisany aktualny plan na rok 2010 i jest on zwiększony o wskaźnik inflacji ok. 3% na 2011r. Dodała, że Kierownik PCPR nie wnioskuje o zwiększenie budżetu ale o przesunięcia w ramach dotacji na działalność RDD.  

Zarząd wyraził zgodę.   
Pan Wicestarosta oświadczył, że uczestniczył w posiedzeniu na którym była półroczna ocena działalności Rodzinnego Domu Dziecka. Zaznaczył, że został włożony duży wkład w wychowanie tych dzieci. Komisja w składzie której jest m.in. kurator sądowy, przedstawiciele Policji i Ośrodka Opiekuńczo-Adaptacyjnego w Olsztynie, sformułowała pewne wnioski do Sędziego, by tych dwoje dzieci nie wracało w tym momencie do rodziców biologicznych. Dodał, że mimo tych starań Sąd zadecydował o tym, by dzieci wróciły do domu.

Posiedzenie opuszcza p. B. Zabiełło a przybywa Kierownik Wydziału Ochrony Środowiska, Rolnictwa i Leśnictwa p. Anna Mróz.

Ad. II.
P. A. Mróz przypomniała, że ustalone zostało, że należy rozwiązać umowę z Firmą HYDROS, która miała zaktualizować Program Ochrony Środowiska i Plan Gospodarki Odpadami dla Powiatu Nidzickiego. Zaznaczyła, że nie wypłacono w/w Firmie wynagrodzenia i naliczono kary umowne. Oświadczyła, że w dniu 16 listopada br. wystąpiliśmy do Firmy z pismem, że Starostwo Powiatowe odstępuje od umowy z uwagi na to, że się z niej nie wywiązują. Dodała, że w odpowiedzi na to, Firma przysłała protokół zdawczo-odbiorczy i rzekomo zaktualizowany program i plan. Oznajmiła, że nie zdążyła sprawdzić czy zostały naniesione poprawki zgodnie z wszystkimi uwagami. Uważa, że należy się zastanowić jak dalej postąpić w tej sprawie.

Pan Starosta oświadczył, że jeśli jest to zgodne z prawem, to można z Firmą prowadzić negocjacje.

P. A. Mróz odparła, że Firma zaproponowała pewne ustępstwa. Dodała, że dokładnie zapozna się z przesłanym materiałem. Uważa, że sprawę należy dokładnie przeanalizować z radcą prawnym i wówczas podjąć stosowne kroki.
Zarząd przyjął do wiadomości.    
Posiedzenie opuszcza p. A. Mróz a przybywa Kierownik Wydziału Oświaty, Kultury, Sportu, Turystyki i Promocji p. Sławomir Knapiński. 

Ad. III.
P. S. Knapiński poinformował, że wpłynęła skarga na Dyrektora Zespołu Szkół Ogólnokształcących w Nidzicy. Oświadczył, że skarżąca złożyła wniosek o wydanie 4 duplikatów świadectwa dojrzałości. Dodał, że wywiązał się konflikt, gdy za wydanie  duplikatów zażądano uiszczenia  opłaty, zgodnie z § 26 ust. 3 Rozporządzenia Ministra Edukacji Narodowej w sprawie świadectw, dyplomów państwowych i innych druków szkolnych z dnia 28 maja 2010r., który mówi, że „…za wydanie duplikatu świadectwa, odpisu świadectwa dojrzałości, odpisu aneksu do świadectwa dojrzałości, dyplomu, zaświadczenia i indeksu oraz za legalizację dokumentu przeznaczonego do obrotu prawnego z zagranicą pobiera się opłatę w wysokości równej kwocie opłaty skarbowej od legalizacji dokumentu….”. Poinformował, że opłata skarbowa w dniu dzisiejszym wynosi 26zł i nie ma od niej żadnych zwolnień. Zaznaczył, że konsultował się w tej sprawie z radcą prawnym. Oznajmił, że skarżąca uważa, iż powinna być zwolniona z opłaty i skierowała w tej sprawie pismo drogą elektroniczną do Zarządu Powiatu. Podkreślił, że duplikaty są gotowe.

Zarząd uzgodnił, że brak jest podstaw prawnych do zwolnienia z opłaty za wydanie duplikatów świadectwa dojrzałości.   
Posiedzenie opuszcza p. S. Knapiński a przybywa Kierownik Wydziału Geodezji i Gospodarki Nieruchomościami p. Iwona Urbanowicz.

Ad. IV.
P. I. Urbanowicz poinformowała, że wpłynęło pismo od Wspólnoty Mieszkaniowej przy u. Mickiewicza 21, które jest kontynuacją prostestu przeciwko podziałowi, który jest przeprowadzany na wniosek Burmistrza Nidzicy. Wyjaśniła, że od 2009r. jest prowadzony na wniosek Burmistrza podział nieruchomości, która sąsiaduje ze Wspólnotą tj. blokiem mieszkalnym a Szpitalem ZOZ. Dodała, że Pan Burmistrz chce uregulować stan prawny tej nieruchomości ponieważ Wspólnota korzysta z tej części działki. W związku z tym, że część tej nieruchomości użytkuje Szpital i część wspólnota Burmistrz wystąpił z zapytaniem czy Powiat jest zainteresowany nabyciem nieruchomości użytkowanej przez ZOZ. Oświadczyła, że ZOZ jest zainteresowany nabyciem tej części działki i taka odpowiedź została przekazana do Urzędu Miejskiego i w tym momencie zaczęły się protesty Wspólnoty Mieszkaniowej. Zaznaczyła, że Wspólnota chce nabyć całą nieruchomość również tę część o którą wystąpił ZOZ.

P. J. Kwiatek zapytał co znajduje się na tej nieruchomości.

P. I. Urbanowicz odparła, że znajdują się tam blaszane garaże.

Pan Starosta oświadczył, że uczestniczył w spotkaniach i chodzi o to, że Wspólnota Mieszkaniowa chce więcej niż ZOZ może oddać ze względu na to, że ZOZ musi uwzględnić drogę przeciwpożarową i musi zbudować wiaty na karetki pogotowia, które nie mieszczą się w garażach. Podkreślił, że Powiat nie jest stroną w tej sprawie. 

Pan Wicestarosta oznajmił, że Gmina zleciła podział i zawieszono postępowanie.

P. I. Urbanowicz oświadczyła, że podział został już wykonany, zatwierdzony i w tej chwili jest już wydzielona działka i nie wiadomo czy grunt zostanie sprzedany Wspólnocie Mieszkaniowej czy Zespołowi Opieki Zdrowotnej.

P. W. Słupski zwrócił uwagę na fakt, że grunt można sprzedać na korzystnych warunkach tylko użytkownikowi gruntu. 

P. I. Urbanowicz oświadczyła, że należy podjąć decyzję czy Powiat podtrzymuje stanowisko, z uwagi na to, że część nieruchomości wpłynie na poprawę funkcjonowania ZOZ i niech Gmina Nidzica negocjuje z Zespołem Opieki Zdrowotnej i Wspólnotą Mieszkaniową. Dodała, że można też tak jak chce Wspólnota Mieszkaniowa zrezygnować z nabycia tej części nieruchomości. Poinformowała, że w związku z tym, że jest to interes społeczny można wnioskować o nabycie tej nieruchomości z dużą bonifikatą lub nawet o darowiznę.  
P. W. Słupski oświadczył, że funkcjonowanie Pogotowia jest bardzo ważne, karetki muszą być w pełnej gotowości o każdej porze. Uważa, że Zarząd musi dbać o interesy Powiatu. Dodał, że na części tej nieruchomości znajduje się prosektorium i jeśli grunt nabędzie Wspólnota Mieszkaniowa to będzie mogła żądać opłat za dzierżawę.

Pan Starosta uważa, że należy też zrozumieć racje Wspólnoty Mieszkaniowej.

Pan Wicestarosta dodał, że mieszkańcy Wspólnoty chcą poprawić swoje warunki mieszkaniowe ale trzeba wziąć pod uwagę interes społeczny. Dodał, że mieszkańcy w pismamch poruszają też problem uciążliwości sąsiadowania ze Szpitalem.

Zarząd przyjął do wiadomości pismo Wspólnoty Mieszknaiowej i uważa, że Powiat powinien nabyć na potrzeby ZOZ tę część nieruchomości.          

Posiedzenie opuszcza p. I. Urbanowicz.
Ad. V. 
Skarbnik Powiatu oświadczyła, że w związku z tym, że zbliża się koniec roku jednostki złożyły wnioski o ujęcie niektórych wydatków jako niewygasające: 

● Powiatowy Zarząd Dróg: w związku z wystąpieniem trudnych warunków atmosferycznych oraz zbliżającym się terminem zakończenia robót związanych z wykonaniem miejsc parkingowych w pobliżu rezerwatu źródła rzeki Łyny PZD zwraca się z prośbą o przesunięcie zabezpieczonych w budżecie na 2010r. środków finansowych w wys. 152.896,35zł na rok następny z terminem wykorzystania do 31 maja 2011r. jako wydatki niewygasające. 

Pozytywna opinia Zarządu.
● Powiatowy Zarząd Dróg: Skarbnik Powiatu oświadczyła, że po przetargu nieograniczonym na powierzchniowe utrwalenie nawierzchni dróg powiatowych została zawarta umowa na wykonanie w/w robót. Dodała, że roboty zostały wykonane ale po krótkim okresie eksploatacji ujawniły się istotne wady wykonanych prac i Wykonawca zobowiązał się, że zostanie to naprawione w roku przyszłym, a zabezpieczone w budżecie 2010r. środki w wys. 578.268zł przenieść na rok następny z terminem wykorzystania do 30 czerwca 2011r. jako środki niewygasające. Skarbnik Powiatu poinformowała, że wniosek przedstawiany był już na posiedzeniu w dniu 20.10.2010r. 
Pozytywna opinia Zarządu.
● Zespół Szkół Rolniczych i Ogólnokształcących w Jagarzewie: prośba o ujęcie wydatków niewygasających 2010r. na zadanie pn. „Budowa Sali Gimnastycznej”. Ogólna kwota wydatków niewygasających wynosi 164.189,52zł. W związku z opóźnieniem prac ujętych w harmonogramie inwestycji w 2010r. oraz uwzględniając warunki atmosferyczne istnieje zagrożenie, iż w/w prace nie zostaną wykonane w terminie, dlatego też rozliczenie nastąpi w przyszłym roku. Skarbnik Powiatu oświadczyła, że wniosek był już przedstawiany. 
Pozytywna opinia Zarządu.
● Starostwo Powiatowe: Wydział Oświaty, Kultury, Sportu, Turystyki i Promocji prosi o ujęcie wydatków w kwocie 40.780zł jako wydatki niewygasające, które były zaplanowane w tym roku, na druk monografii pt. „Historia Nidzicy i okolic”.

Pan Starosta dodał, że została zawarta umowa i książka zostanie wydana w I kwartale 2011r. Oświadczył, że zostało przeprowadzone rozpoznanie cenowe i wyłoniono drukarnię.

P. J. Kwiatek zapytał o nakład.

Pan Starosta odparł, że zostanie wydanych 2.000sztuk monografii.
P. W. Słupski zapytał o całkowity koszt tego przedsięwzięcia.

Skarbnik Powiatu odparła, że koszt wyniesie ok. 100.000zł
Pozytywna opinia Zarządu.
Skarbnik Powiatu poinformowała, że w/w wnioski finansowe zostały zawarte w projekcie uchwały Rady Powiatu w sprawie wydatków budżetu Powiatu Nidzickiego, które nie wygasają z upływem roku budżetowego 2010.

Zarząd zaakceptował w/w projekt.

● Powiatowy Zarząd Dróg: Skarbnik Powiatu oświadczyła, że jest realizowana inwestycja pn.”Przebudowa dróg powiatowych na odcinku Lipowo Kurkowskie-Łyna-Nidzica” i w roku bieżącym nie zostaną wykorzystane środki w kwocie 146.849,69zł (pozyskanie gruntów 142.375,22zł, promocja projektu 4.474,47zł). Dodała, że nie byłoby problemu gdyby ustawa o finansach publicznych nie została znowelizowana. Według nowelizacji Rada Powiatu może uchwalać wydatki związane z realizacją umów w sprawie zamówienia publicznego i te które zostaną zawarte w wyniku zakończenia postępowania o udzielenie zamówienia publicznego w którym dokonano wyboru wykonawcy. Oświadczyła, że w tym przypadku nie zostały zawarte umowy i w związku z tym w/w kwota zostanie w tym roku w budżecie jako wolne środki i należy zwiększyć o tę kwotę przyszłoroczny budżetu.  
Pozytywna opinia Zarządu.
Na posiedzenie przybywa Dyrektor Powiatowego Zarządu Dróg p. Jacek Dłuski.

Pan Starosta oświadczył, że w związku z tym, że występują nadzwyczaj trudne warunki zimowe jest obawa, że zabezpieczone środki na zimowe utrzymanie dróg będą niewystarczające.

Skarbnik Powiatu dodała, że brak środków finansowych w kwocie 100.000zł. Oświadczyła, że sytuacja finansowa jest bardzo trudna, można wygospodarować środki na rezerwie na zarządzaniu kryzysowym i z oszczędności pozostałych w CKP. Zaznaczyła, że wpłynął jeszcze wniosek z Zespołu Opieki Zdrowotnej na kwote36.000zł na adaptację pomieszczeń dla ratowników medycznych. Oznajmiła, że zgodnie z ustaleniami Zarządu Dyrektor ZOZ przysłała kosztorys, który dotyczy zakupu materiałów. 

Pan Starosta uważa, że sytuacja jest trudna i wniosek ZOZ można rozpatrzyć w późniejszym terminie.

Zarząd uzgodnił, że środki finansowe dla Zespołu Opieki Zdrowotnej zostaną przekazane w mniejszej kwocie i w późniejszym terminie.
P. J. Dłuski oświadczył, że na IV kwartał zaplanowano kwotę 130,576,22zł i po dokonaniu przesunięć z oszczędności na robotach drogowych w wys. 96.646,73zł plan na IV kwartał 2010r. zwiększy się do kwoty 227.227,95zł. Poinformował, że akcja zimowego utrzymania dróg do 16.12.2010r. pochłonęła już kwotę 184.000zł.

Pozytywna opinia Zarządu.  
Następnie Skarbnik Powiatu poinformowała, że został przygotowany również projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie zmian w budżecie powiatu na rok 2010r. w którym zostały zawarte następujące wnioski finansowe:

● Zwiększa się plan dochodów budżetu powiatu o pozyskaną kwotę części oświatowej subwencji w wysokości 21.494,00zł. Otrzymana subwencja związana jest z przeprowadzeniem remontów bieżących w obiektach oświatowych, powyższą kwotę wprowadza się do budżetu ZSRiO na zabezpieczenie wkładu własnego na zadanie pn ,, Budowa Sali Gimnastycznej”.

Pozytywna opinia Zarządu.  
● Dokonuje się zmiany klasyfikacji budżetowej w planie dochodów Powiatowego Zarządu Dróg, a mianowicie zmniejsza się § 0870- wpływy ze sprzedaży składników majątkowych o kwotę 2.250,00 zł a zwiększa § 0970- wpływy z różnych dochodów o tą kwotę. Powyższa zmiana związana jest ze zmianą klasyfikacji odszkodowania za samochód FIAT UNO.

Pozytywna opinia Zarządu.  
● Zmniejsza się dochody o kwotę 305.300,00 zł. w dziale oświata i wychowanie, w par. dotacje celowe otrzymane z funduszy celowych na dofinansowanie kosztów realizacji inwestycji. Powyższa kwota dotyczy:

- Zespołu Szkół Zawodowych i Ogólnokształcących (255.300,00 zł) na termomodernizację budynku internatu. Powyższa zmiana związana jest z przesunięciem realizacji inwestycji na rok 2011. Podpisanie umowy nastąpi w I kwartale 2011r.  i tym samym zmniejsza się plan na w/w zadanie po stronie wydatków o kwotę 765.900,00zł. z czego 510.600,00zł stanowiła pożyczka z Funduszu Ochrony Środowiska

- Zespołu Szkół Rolniczych i Ogólnokształcących w Jagarzewie (50.000,00zł) na budowę sali gimnastycznej. Powyższa zmiana związana jest ze stanowiskiem Ministerstwa Sportu, który kwotę dotacji z roku 2010 przesuwa na rok 2011. W związku z w/w decyzją zmniejsza się plan wydatków na to zadanie, źródłem którego była dotacja, a zwiększa środki własne powiatu (subwencja oświatowa i oszczędności CKP).

Pozytywna opinia Zarządu.  
● Zwiększa się plan dochodów powiatu o kwotę 1.652,62 zł o uzyskane odsetki od rachunku bankowego Państwowej Straży Pożarnej i na wniosek tej jednostki zwiększa się plan wydatków na  zakup hełmów dla funkcjonariuszy systemu zmianowego w KP PSP w Nidzicy.

Pozytywna opinia Zarządu.  
● Zwiększa się dochody budżetu powiatu o kwotę 428,27 zł. z tytułu 5 % opłat wniesionych przez osoby korzystające z usług Środowiskowego Domu Samopomocy i na wniosek Kierownika PCPR zwiększa się plan wydatków dla tej jednostki.

Pozytywna opinia Zarządu.  
● Dokonuje się przesunięcia w planie finansowym Powiatowego Zarządu Dróg w Nidzicy na kwotę 77.967,99zł. Na wniosek jednostki zmniejsza się §6050-wydatki inwestycyjne j.b. na następujących zadaniach:

- budowa drogi pow. Jabłonowo Dyby  - Piotrkowo-Bukowiec Wielki – 65.401,13zł

- przebudowa dróg pow. wraz z chodnikami i kanalizacją deszczową w m. Janowo i Komorowo – 1.293,69zł

- przebudowa drogi pow. Waplewo – Żelazno – 253,54zł.

- przebudowa drogi pow. polegającej na budowie chodnika w m. Szczepkowo Borowe – 4.819,63 zł

- opracowanie projektu budowlanego na przebudowę drogi Kanigowo-Zagrzewo-Grzegórzki-Napiwoda w m. Piotrowice – 6.200,00zł, a zwiększa się § 4300- zakup usług pozostałych na zimowe utrzymanie dróg. Występujące bardzo trudne warunki atmosferyczne spowodowały, że planowane środki na 2010r. na w/w zadanie zostały już wykorzystane.

Pozytywna opinia Zarządu.  
● Zwiększa się plan budżetu Powiatowego Zarządu Dróg o kwotę 107.062,60zł na zimowe utrzymanie dróg. Powyższe środki pochodzą z rezerwy na zarządzanie kryzysowe – 72.068,60 zł oraz oszczędności CKP – 34.994,00 zł).
Pozytywna opinia Zarządu.  
● Zwiększa się plan PZD w Nidzicy - rachunku dochodów własnych o kwotę 13.000,00zł za zajęcie pasa drogowego i tym samym zwiększa się plan wydatków z przeznaczeniem na roboty drogowe (likwidacja zastoisk wodnych oraz wzmocnienie rowów przydrożnych).

Pozytywna opinia Zarządu.  
● Zwiększa się plan Gospodarstwa Pomocniczego CKP o kwotę 15.000zł z tytułu sprzedaży składników majątkowych i w związku z powyższym zwiększa się wydatki z przeznaczeniem na zakup materiałów do produkcji oraz urządzeń i wyposażenia stacji kontroli pojazdów.

Pozytywna opinia Zarządu.  
● Dokonuje się zmian w planie finansowym rachunku dochodów własnych w Zespole Szkół Rolniczych i Ogólnokształcących w Jagarzewie, a mianowicie wprowadza się plan środków pieniężnych na pocz. okresu sprawozdawczego na kwotę 18.499,60zł i w związku z tym zwiększa się plan wydatków o tą kwotę z przeznaczeniem na zakup materiałów oraz środków żywności.

Pozytywna opinia Zarządu.  
● Dokonuje się przesunięcia na kwotę 2.340,00zł w planie finansowym Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej. Środki, które pozostały na paragrafach: składki na FP, usługi internetowe, podróże służbowe, szkolenia planuje się przeznaczyć na zakup środków czystości, zakup papieru do sprzętu drukarskiego i ksero, zakup tonerów do drukarek, zakup pomocy naukowych, pokrycie kosztów wysyłki, opłatę za usługi telefoniczne, opłacanie składek na ubezp.społeczne.

Pozytywna opinia Zarządu.  
● Dokonuje się zmian w planie finansowym rachunku dochodów własnych w Zespole Szkół Zawodowych i Ogólnokształcących w Nidzicy, a mianowicie wprowadza się plan środków pieniężnych na pocz. okresu sprawozdawczego na kwotę 21.967,00zł , zwiększa się plan dochodów o kwotę 26.000,00zł z tytułu wpływów za kursy uczniów wnoszących opłaty za wyżywienie i kwaterunek w internacie oraz wpłat wnoszonych przez uczniów szkoły z tytułu kursów przygotowujących do egzaminu na prawo jazdy. W związku z powyższym zwiększa się plan wydatków o kwotę 47.967,00zł na zakup materiałów i wyposażenia na zakup środków czystości, paliwa, materiałów administracyjnych, jak również wydatków związanych z eksploatacją samochodu, zużyciem energii elektrycznej i wody oraz zakupem środków żywności.

Pozytywna opinia Zarządu.  
● Na wniosek Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie przesuwa się plan wydatków na kwotę 62.421,24zł, w rozdz.85201 – placówki opiekuńcze, § 3110 – świadczenia społeczne – 50.000,00 na § 2320 – dotacje przekazane do powiatu na zadania bieżące realiz. na podstawie porozumień. Zgodnie z postanowieniem sądu zaistniała konieczność umieszczenia 4 dzieci w placówce opiekuńczo-wychowawczej. W rozdz.85204 – rodziny zastępcze, zmniejsza się § 4170 wynagrodzenia bezosobowe o 10.000,00 zł i przesuwa się na § 3110- świadczenia społeczne i jest to zabezpieczenie na ewentualne nie przewidziane w budżecie wydatki na nowe dzieci. Rozdz.85205 – zadania w zakresie przeciwdziałania przemocy w rodzinie na kwotę 2.418,00 zł. Powyższa zmiana związana jest z tym, iż osoba która prowadziła zajęcia ma zarejestrowaną działalność gospodarczą (wystawi rachunek), a wynagrodzenie planowane było z tytułu umowy zlecenia. oraz zmiany w rozdz. 85295 – pozostała działalność na kwotę 3,24 zł., zmiana dostosowująca klasyfikację budżetową.,
Pozytywna opinia Zarządu.  
● Na wniosek PCPR przesuwa się plan w rozdziale przeciwdziałanie alkoholizmowi na kwotę 143,00 zł, a mianowicie zmniejsza się par. wynagrodzenia bezosobowe, a zwiększa par. składki na ubezp.społeczne. Zmiana wynikła w związku z zatrudnieniem emeryta na umowę zlecenie, specjalistę – prawnika z czym zaistaniał obowiązek odprowadzenia od jego wynagrodzenia składek na ubezpieczenie społeczne.

Pozytywna opinia Zarządu.  
● Dokonuje się zmian w Funduszu Geodezyjnym zgodnie z załącznikiem do uchwały. Powyższe zmiany podyktowane są koniecznością opłacenia w miesiącu grudniu faktury dla wykonawcy prac związanych z założeniem ewidencji gruntów i budynków położonych na terenie powiatu nidzickiego w części z przyznanej w miesiącu listopadzie br. dotacji celowej, bieżącym funkcjonowaniem ewidencji gruntów i budynków oraz PODGiK oraz koniecznością przeksięgowania środków z rachunku bankowego w związku z likwidacją PFGZiK.

Pozytywna opinia Zarządu.  
● Na wniosek Kierownika Wydziału Zarządzania zwiększa się plan finansowy Państwowej Straży Pożarnej o kwotę 760,00zł z rezerwy na zarządzanie kryzysowe. Powyższe przesunięcie środków związane jest z zapewnieniem realizacji art. 17 ust.2 w związku z ust.3 ustawy o zarządzaniu kryzysowym tj. sprawnego i natychmiastowego udziału Straży w usuwaniu skutków zagrożeń na terenie powiatu nidzickiego oraz związanego z tym zapewnienia im wyżywienia ( zakup 20 szt. zestawów obiadowych).

Pozytywna opinia Zarządu.  
● Na wniosek Powiatowego Zarządu Dróg w Nidzicy dokonuje się zmian w wieloletnim planie inwestycyjnym, a mianowicie:

- ,, budowa drogi powiatowej Jabłonowo Dyby – Piotrkowo-Bukowiec Wielki, zdejmuje się z planu na 2011 rok kwotę 441.400,00 zł. Łączne koszty realizowanej inwestycji wynoszą 2.245.655,77 zł
- ,,przebudowa dróg powiatowych wraz z chodnikami i kanalizacją deszczową przeb. przez m. Janowo i Komorowo zdejmuje się z planu na rok 2011 kwotę 500.000,00 zł. i wprowadza do planu na rok 2012. Łączne koszty finansowe inwestycji wynoszą 3.326.743,40 zł.

- przebudowa drogi powiatowej Zakrzewo-Zalesie-Zaborowo. Zmniejsza się plan na rok 2011 o kwotę 232.000,00 zł. i plan po zmianach na 2011 rok będzie wynosił 968.000,00 zł. Łączne koszty finansowe inwestycji będą wynosiły 3.745.158,72zł.
Pozytywna opinia Zarządu.  
Zarząd zaakceptował w/w projekt uchwały.
Skarbnik Powiatu oświadczyła, że wpłynęły również wnioski finansowe złożone przez: 
● Powiatowy Zarząd Dróg: przesunięcie środków w obrębie budżetu tj. zmniejszenie wydatków o kwotę 5.554zł w paragrafach: zakup usług dostępu do sieci internet, opłaty z tyt. usług telekom tel. kom., opłaty z tyt. usług telekomunikacyjnych tel. stacjonarnej, podróże służbowe krajowe, podatek od nieruchomości, pozostałe podatki na rzecz budżetów jst., szkolenie pracowników niebedących członkami korpusu służby cywilnej i zwiększenie o tę samą kwotę w paragrafach: zakup materiałów i wyposażenia, zakup energii, zakup usług remontowych, różne opłaty i składki, opłaty na rzecz budżetów jst., zakup akcesoriów komputerowych.

Pozytywna opinia Zarządu. 
● Powiatowy Zarząd Dróg: w związku ze zmniejszoną realizacją zadań: remont krawężnika w ciągu drogi pow. w m.Kanigowo, likwidacja zastoisk wodnych w m. Szemplino Czarne, remont chodników w ciągu ulic: Kolejowej, Warszawskiej i Nowomiejskiej, remont drogi powiatowej w m. Zaborowo należy dostosować plan i po stronie dochodów zdjąć kwotę w wys. 85.479,62zł i zmniejszyć wydatki o tę kwotę. Ponadto z w/w remontów pozostający również udział własny w wys. 2.038zł przesunąć na odśnieżanie dróg oraz zdjąć z planu kwotę 12.200zł po stronie dochodów i wydatków pomoc finansowa z Gminy Nidzica na niezrealizowane inwestycje (projekt na Piotrowice).
Pozytywna opinia Zarządu.   

● Powiatowy Inspektorat Nadzoru Budowlanego: przesunięcie środków w obrębie budżetu tj. zmniejszenie wydatków o kwotę 3.913,26zł w paragrafach : wynagrodzenia osobowe członków korpusu służby cywilnej, składki na ubezp. społ., składki na fundusz pracy, opłaty z tyt. zakupu usług telek. tel. stacjonarnej, zmniejszenie wydatków wynika z oszczędności na rozmowach telefonicznych oraz ze względu na to, że dwie pracownice przebywały na urlopie macierzyńskim. Zwiększenie o tę samą kwotę w paragrafach; wynagrodzenia osobowe pracowników, zakup materiałów i wyposażenia, zakup energii, zakup usług pozostałych a zwiększenie konieczne jest na zakup paliwa i artykułów biurowych, zakup energii cieplnej i znaczków pocztowych.

Pozytywna opinia Zarządu. 
● Komenda Powiatowa Państwowej Straży Pożarnej: przesunięcie środków tj zmniejszenie wydatków o kwotę 22.915,99zł w paragrafach: wydatki osobowe niezaliczane do uposażeń, wynagrodzenia osobowe pracowników, uposażenie funkcjonariuszy, składki na fundusz pracy, zakup energii, zakup usług zdrowotnych, zakup usług pozostałych, zakup dostępu do sieci internet, zakup usług tel. komórkowej, zakup usług tel. stacjonarnej, podróże służbowe krajowe, podatek od nieruchomości, opłaty za zarząd nieruchomościami, szkolenia pracowników cywilnych niebędących członkami KSC, zakup akcesoriów informatycznych i zwiekszenie o tę samą kwotę w paragrafach: składki ba ubezp. społeczne pracowników, wynagrodzenia bezosobowe, zakup materiałów i wyposażenia, zakup leków i materiałów medycznych, zakup sprzętu i uzbrojenia.

Pozytywna opinia Zarządu. 
● Powiatowy Urząd Pracy: zmniejszenie wydatków o kwotę 135zł w § 3020 wydatki osobowe niezaliczone do wynagrodzeń i zwiększenie o tę samą kwotę w § 4440 odpisy na ZFŚS. Konieczność korekty § 4440 jest wynikiem zmian, które nastąpiły w stanie zatrudnienia w PUP.

Pozytywna opinia Zarządu.    
● Centrum Kształcenia Praktycznego: zmniejszenie wydatków o kwotę 10.380zł w dziale 801, rozdz. 80140  paragrafach: 3020, 4240, 4260, 4270, 4300, 4440, 4480, 4700, 4750 i rozdz. 80146 paragrafy: 4300, 4700 i zwiększenie o tę samą kwotę w dziale 801 rozdz. 80140 pragrafy: 4210, 4430 (pokrycie wydatków związanych z zakupem drukarek fiskalnych, drukarki atramentowej, komputera do kadr, opału, zakup znaków sądowych).

Pozytywna opinia Zarządu. 
● Zespół Szkół Rolniczych i Ogólnokształcących: przesunięcie środków w obrebie budżetu jednostki i zmiana klasyfikacji budżetowej tj. zmniejszenie wydatków o kwotę 5.500zł i zwiększenie o tę samą kwotę. Zmniejszenie wydatków powstało w wyniku oszczędności zużycia energii elektrycznej, ograniczenia rozmów telefonicznych i komórkowych oraz zmniejszonego abonamentu za internet, kwota 600zł z LO dotycząca wynagrodzeń nauczycieli, w wyniku zmniejszonej liczby godzin ponadwymiarowych została przeniesiona na wynagrodzenia nauczycieli do Gimnazjum. Zwiększenie wydatków dotyczy zabezpieczenia środków finansowych na zakup węgla do szkoły i intenatu oraz zakup tuszu do drukarek.
Pozytywna opinia Zarządu.
● Zespół Szkół Ogólnokształcących: zmniejszenie wydatków o kwotę 16.998zł w rozdz. 80110 Gimnazja w § 4440 odpisy na ZFŚS i w rodz. 80120 Licea Ogólnokształcące w paragrafach: składki na ubezp. społeczne, składki na fundusz pracy, zakup usług zdrowotnych, różne opłaty i składki, szkolenia pracowników niebędących członkami korpusu służby cywilnej i zwiększenie o tę samą kwotę w rozdz. 80120 Licea Ogólnokształcace w paragrafach: zakup energii, zakup usług pozostałych, opłaty z tyt. zakupu usług telekom. świadczonych w stacjonarnej publicznej sieci telef., zakup materiałów papierniczych do sprzętu drukarskiego i urządzeń kserograficznych, zakup akcesoriów komputerowych, odpisy na ZFŚS. ZSO uzyskane oszczędności przeznaczy na zakup energii elektryczznej i energii cieplnej, wywóz nieczystości, wymianę zepsutych urządzeń komputerowych, zakup atr. papierniczych do drukarek i ksera.

Pozytywna opinia Zarządu.
● Zespół Szkół Zawodowych i Ogólnokształcących: zwiększenie wydatków o kwotę 6.500zł w  dziale 801 Oświata i Wychowanie rozdz. 80130 Szkoły Zawodowe § 4210 zakup materiałów i wyposażenia dotyczy kosztów związanych z zakupem materiałów do remontu trzech sal lekcyjnych w szkole przy ul. Wyborskiej. W/w klasy z uwagi na zły stan sanitarny (zagrzybienie ścian) i techniczny oraz związane z powyższym skargi uczniów, rodziców i nauczycieli zostały wyłączone z funkcjonowania szkoły, co z kolei dezorganizuje prawidłową pracę szkoły. Powyższe środki przesuwa się z CKP rozdz. 80140 § 401 – wynagrodzenia.
Pozytywna opinia Zarządu.
● Specjalny Ośrodek Szkolno-Wychowawczy: zmniejszenie wydatków o kwotę 16.000zł w dziale 801 rozdz. 80102 i 80111 i zwiększenie o tę samą kwotę w dziale 801 rozdz. 80102. Przesunięcie między paragrafami spowodowane jest rozpoczęciem adaptacji mieszkań w internacie na sale lekcyjne.

Pozytywna opinia Zarządu.
● Starostwo Powiatowe: przesunięcia w obrębie budżetu tj. zmniejszenie wydatków o kwotę 15.000zł w dziale 750 rozdz. 75020 w paragrafach: wynagrodzenia osobowe pracowników, zakup akcesoriów komputerowych i zwiększenie wydatków o tę samą kwotę w dziale 750 rozdz. 75020 w paragrafach: zakup energii (energia, gaz), odpis na ZFŚS (rozliczenie roczne naliczenia na 2010r.), szkolenie pracowników niebędących członkami korpusu służby cywilnej.
Pozytywna opinia Zarządu.
● Starostwo Powiatowe: zmiany w planie wydatków w 2010r. tj. zmniejszenie wydatków o kwotę 17.755zł w dziale 750 rozdz. 75020 w paragrafach: wydatki osobowe niezaliczane do wynagrodzeń, usługi tłumaczenia, podróże służbowe krajowe, podatek od nieruchomości, pozostałe podatki na rzecz budżetów jst., w dziale 754 rozdz. rozdz. 75421 w paragrafach: wydatki osobowe niezaliczone do wynagrodzeń, odpisy na ZFŚS, szkolenia pracowników niebędących członkami korpusu służby cywilnej, zakup akcesoriów komputerowych i zwiększenie wydatków o tę samą kwotę w dziale 750 rozdz. 75020 § 4300 zakup usług pozostałych oraz w dziale 754 rozdz. 75421 zarządzanie kryzysowe w paragrafach: zakup dostępu do sieci internet, opłaty z tyt. zakupu usług tel. komórkowej, opłaty z tyt. zakupu usług tel. stacjonarnej, podróże służbowe krajowe.

Pozytywna opinia Zarządu.
● Starostwo Powiatowe: w związku z obsługą uroczystych sesji Rady Powiatu przesunięcie kwoty 1.000zł z działu 750 rozdz. 75019 § 3030 i zwiększenie o tę samą kwotę w dziale 750 rozdz. 75019 § 4210.

Pozytywna opinia Zarządu.
Skarbnik Powiatu oświadczyła, że w/w wnioski finansowe zostały zawarte w projekcie uchwały Zarządu Powiatu w sprawie zmian w budżecie powiatu na rok 2010.

Zarząd jednogłośnie podjął uchwałę Nr 277/10 w sprawie zmian w budżecie powiatu na rok 2010.

Za podjęciem w/w uchwały głosowali obecni na posiedzeniu: Starosta – p. Ludwik Ekiert, Wicestarosta – p. Lech Brzozowski, oraz członkowie Zarządu – p. Janusz Kwiatek, p. Robert Radzymiński i p. Waldemar Słupski.

Następnie Skarbnik Powiatu poinformowała, że Powiatowy Urząd Pracy realizuje projekt współfinansowany z Europejskiego Funduszu Społecznego, pozostały niewykorzystane środki w kwocie 21.854,69zł i należy je zabezpieczyć w przyszłorocznym budżecie. Ponadto     

Gospodarstwo Pomocnicze Centrum Kształcenia Praktycznego zwraca się z prośbą o dokonanie zmian w planie finansowym tj. zmniejszenie wydatków o kwotę 17.760zł w dziale 801 rozdz. 80197 w paragrafach: 3020, 4040, 4170, 4280, 4300, 4370, 4390, 4430, 4500, 4740 i zwiększenie o tę samą kwotę w dziale 801, rozdz. 80197 w paragrafach 4010, 4210, 4350, 4750 na pokrycie wydatków związanych z odprawą rentową pracownika, zakup materiałów bezpośrednich do produkcji, sprężarki oraz urządzeń i wyposażenia na stacje kontroli pojazdów, zakup usług dostępu do sieci internetowej, zakup nowego programu do kadr.

Zarząd przyjął do wiadomości.

Na tym zamknięto obrady i zakończono protokół.

Protokołowała:

Anna Kalinowska

Przewodniczący Zarządu

/-/ Ludwik Ekiert

Z-ca Przewodniczącego Zarządu

/-/ Lech Brzozowski

Członek Zarządu 

/-/ Janusz Kwiatek
Członek Zarządu 

/-/ Robert Radzymiński
Członek Zarządu 

/-/ Waldemar Słupski
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