Protokół Nr 3/10

z posiedzenia Zarządu Powiatu w Nidzicy

w dniu 23 grudnia 2010 r.

W posiedzeniu uczestniczyli: Starosta – p. Ludwik Ekiert, Wicestarosta – p. Lech Brzozowski, członkowie Zarządu: p. Robert Radzymiński, p. Waldemar Słupski zgodnie z załączoną listą obecności oraz Skarbnik Powiatu – p. Renata Mróz, Inspektor w Wydziale Oświaty, Kultury, Sportu, Turystyki i Promocji – p. Patryk Kozłowski.

Obrady trwały w godzinach: 1117 – 1258. Posiedzenie otworzył i prowadził Starosta  Nidzicki p. Ludwik Ekiert. 

              Porządek obrad

I.        Wydział Oświaty, Kultury, Sportu, Turystyki i Promocji
     1.   Projekt uchwały Zarządu Powiatu w sprawie zatwierdzenia aneksu nr 2 do arkusza 

           organizacji Centrum Kształcenia Praktycznego w Nidzicy.
II.       Wydział Organizacyjny i Spraw Obywatelskich
     1.   Przedstawienie projektów uchwał Rady Powiatu w sprawie:

        - zatwierdzenia planu kontroli Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu w Nidzicy na 2011rok    

        - uchwalenia planu pracy Rady Powiatu w Nidzicy na 2011 rok

III.     Wydział Finansowy

     1.   Analiza projektu przyszłorocznego budżetu. 

Na posiedzenie przybywa Inspektor w Wydziale Oświaty, Kultury, Sportu, Turystyki i Promocji p. Patryk Kozłowski.

Ad. I.

P. P. Kozłowski oświadczył, że został przygotowany projekt uchwały Zarządu Powiatu w sprawie zatwierdzenia aneksu nr 2 do arkusza organizacji Centrum Kształcenia Praktycznego w Nidzicy. Wyjaśnił, że projekt uchwały został przygotowany w związku z tym, że z dniem 31 grudnia 2010r. przestaje funkcjonować Gospodarstwo Pomocnicze przy Centrum Kształcenia Praktycznego. W strukturach Centrum Kształcenia Praktycznego kierownikiem gospodarstwa był nauczyciel, któremu przysługiwała zniżka godzin. Od 1 stycznia 2011r. ten nauczyciel nie będzie już kierownikiem, tylko nauczycielem, którego etat wynosi 22 godziny tygodniowo. Poinformował, że aneks związany jest z przydziałem godzin w/w nauczycielowi. Podkreślił, że liczba godzin ogółem nie ulegnie zmianie, zmniejszy się liczba godzin ponadwymiarowych z 43,4 do 25,6 a pozostałe elementy pozostają bez zmian.
P. W. Słupski zapytał jak sprawa wygląda pod względem finansowym.

P. P. Kozłowski odparł, że nie niewiele się pod tym względem zmieni. Dodał, że nie będzie wypłacany dodatek funkcyjny dla tego nauczyciela a więc zostaną zaoszczędzone środki.

Zarząd jednogłośnie podjął w/w uchwałę. 
Posiedzenie opuszcza p. P. Kozłowski.

Ad. II.

Pan Wicestarosta poinformował, że przygotowane zostały dwa projekty uchwał Rady Powiatu. Dodał, że pierwszy projekt dotyczy zatwierdzenia planu kontroli Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu w Nidzicy na 2011rok. Oświadczył, że Komisja Rewizyjna przygotowała następujący plan kontroli: w I kwartale - kontrola realizacji uchwał Rady Powiatu za 2010rok i przeprowadzenie analizy wykonania budżetu za 2010r. oraz przygotowanie wniosku o absolutorium dla Zarządu Powiatu, w II kwartale: kontrola działalności placówek niepublicznych działających na terenie Powiatu Nidzickiego oraz kontrola działalności Powiatowego Zarządu Dróg w Nidzicy, w III kwartale: kontrola działalności Zespołu Szkół Rolniczych i Ogólnokształcacych w Jagarzewie i analiza wykonania budżetu Powiatu i jednostek podległych za I półrocze 2011r. oraz według potrzeb zadania zlecone przez Radę Powiatu.

Zarząd uzgodnił, że Komisja Rewizyjna powinna przeprowadzić kontrole w dwóch placówkach niepublicznych tj. Zasadniczej Szkole Zawodowej AWA-MEBEL i Ośrodku Rehabilitacyjno-Edukacyjno-Wychowawczy dla Dzieci i Młodzieży z Upośledzeniem Umysłowym oraz zaakceptował projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie zatwierdzenia planu kontroli Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu w Nidzicy na 2011rok.   
Pan Wicestarosta oświadczył, że został również przygotowany projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie uchwalenia planu pracy Rady Powiatu w Nidzicy na 2011 rok. Przedstawił przygotowany plan pracy i podkreślił, że oba projekty uchwał Rady Powiatu będą omawiane na posiedzeniach komisji stałych Rady Powiatu.

Zarząd zaakceptował w/w projekt uchwały Rady Powiatu.     

Na posiedzenie przybywa p. R. Radzymiński.         
Ad. III.

Skarbnik Powiatu oświadczyła, że projekt budżetu powiatu na rok 2011 został przgotowany w oparciu o nowe przepisy ustawy o finansach publicznych. Poinformowała, że w projekcie planu dochodów budżetu na 2011 rok ustalono dochody na kwotę 39.495.083,18zł, a plan wydatkow budżetowych na 2011rok określono na kwotę 43.385.056,57zł, co stanowi 89,37% przewidywanego planu wydatków w roku 2010. W planie budżetu wydatki bieżące stanowią kwotę 35.172.156,15zł i obejmują one między innymi: wynagrodzenia i pochodne, obsługę długu, dotację podmiotową dla szkół niepublicznych, dotację podmiotową dla instytucji kultury – Miejsko-Gminnej Biblioteki Publicznej, dotację podmiotową dla OREW, wydatki na pomoc finansową udzielaną między j.s.t. Dodała, że np. w dziale leśnicto zaplanowano wydatki na wypłatę ekwiwalentów dla rolników za zalesienie gruntów oraz nadzór nad gospodarką leśną, w dziale transport i łączność zaplanowano m.in. wydatki na bieżące utrzymanie Powiatowego Zarządu Dróg, w dziale administracji publicznej zaplanowano wydatki m.in. na: urzędy wojewódzkie (m.in. wydatki na wynagrodzenie i pochodne od wynagrodzeń pracowników zatrudnionych w Powiatowym Ośrodku Dokumentacji Geodezyjnej i Kartograficznej), radę powiatu (wypłata diet radnych za udział w posiedzeniach sesji Rady i Komisji), promocję powiatu, Starostwo Powiatowe, kwalifikację wojskową. Oznajmiła, że aby dostosować wydatki do dochodów należało zrezygnować z wielu inwestycji. Dodała, że w projekcie budżetu zgodnie z ustaleniami zostały zawarte następujące inwestycje: 

- przebudowa drogi powiatowej Nr 1552N Zakrzewo-Zalesie- Zaborowo – kwota planu w 2011r. - 968.000,00zł. Inwestycja realizowana w ramach Narodowego Programu Przebudowy Dróg Lokalnych. Kwota dofinansowania z budżetu państwa wynosi 484.000,00zł natomiast z Gminy Kozłowo – 242.000,00 zł; Okres realizacji zadania 2005-2011r.

- przebudowa drogi powiatowej Nr 1528N na odcinku Bolejny-Łyna – kwota planu w 2011r.- 3.320.000,00zł. Inwestycja realizowana w ramach Narodowego Programu Przebudowy Dróg Lokalnych. Kwota dofinansowania z budżetu państwa wynosi 1.660.000,00zł natomiast z Gminy Nidzica – 200.000,00zł; Okres realizacji zadania 2010-2011r.

- opracowanie projektu budowlanego na przebudowę drogi powiatowej Nr 1627N Szemplino Czarne- gr.woj.(Brzozowo Maje) – 35.000zł. Okres realizacji zadania 2011r.

- opracowanie projektu budowlanego na przebudowę drogi powiatowej Nr 1550N Kozłowo-Zaborowo – 20.000,00zł. Okres realizacji zadania 2011r.
- przebudowa dróg powiatowych na odcinku Safronka - Janowiec Kościelny – Kuce ETAP I – kwota planu w 2011r - 1.975.667,30zł. Inwestycja realizowana w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Warmia i Mazury na lata 2007-2013. Kwota dofinansowania z budżetu UE wynosi 1.382.967,10zł natomiast z Gminy Janowiec Kościelny – 296.350,10zł; Okres realizacji zadania 2007-2011r.

- zakup ciągnika dla Powiatowego Zarządu Dróg – kwota 148.000,00zł; 

- zakup kosiarki do trawy dla Powiatowego Zarządu Dróg – kwota 22.000,00zł;

- sporządzenie mapy wektorowej  – 82.000,00zł z zakresu środków na geodezję
- aktualizacja Gesut – 10.000,00zł;

- budowa sali gimnastycznej przy ZSRiO w Jagarzewie – plan wydatków w 2011r. - 600.233,12zł. Kwota dofinansowania z ministerstwa sportu wynosi 530.000,00zł. Okres realizacji zadania 2009-2011r.

- docieplenie wraz z wykonaniem elewacji i modernizacją kotłowni budynku internatu, sali gimnastycznej przy ul. Wyborskiej – plan wydatków w 2011r.- 790.000,00zł. Kwota dofinansowania z funduszu ochrony środowiska wynosi 237.000,00zł oraz pożyczka z funduszu na kwotę 474.000,00zł. Okres realizacji zadania 2009-2011r.

- zakup pieca do Centrum Kształcenia Praktycznego na kwotę 42.000,00zł

- dotacja celowa na pomoc finansową udzielaną między jst na dofinansowanie własnych z   

zadań inwestycyjnych – 200.000,00zł. Dotacja dla Gminy Nidzica na realizację inwestycji drogowej w ramach Narodowego Programy Przebudowy Dróg Lokalnych. 
Pan Wicestarosta oświadczył, że inwestycja pn. „Przebudowa drogi powiatowej Zakrzewo-Zalesie- Zaborowo” została ujęta w projekcie ze względu na to, że jest możliwość pozyskania dofinansowania z Narodowego Programu Przebudowy Dróg Lokalnych. Dodał, że został złożony wniosek, który znalazł się na 10 miejscu na liście rezerwowej ale jest możliwość pozyskania tych środków. Poinformował, że odbyło się spotkanie z Burmistrzem Nidzicy i Wójtami Gmin: Janowo, Kozłowo, Janowiec Kościelny, którzy wyrazili chęć współpracy z Powiatem w ramach inwestycji drogowych na dotychczasowych warunkach zawartych w porozumieniu sprzed 4 lat. Oświadczył, że Wójt Kozłowa złożył wniosek by dopisać do porozumienia punkt mówiący o tym, że jeśli któraś gmina nie podpisze porozumienia to na jej terenie nie będą realizowane powiatowe inwestycje drogowe.

Pan Starosta dodał, że Z-ca Burmistrza uważa, że umowa powinna być negocjowana i podpisywana przy każdej inwestycji oddzielnie i przekaże wszystkie informacje Burmistrzowi.
Skarbnik Powiatu oświadczyła, że jeśli chodzi o docieplenie, wykonanie elewacji i modernizację kotłowni budynku internatu to umowa na tę inwestycję zostanie zawarta w roku przyszłym a w budżecie zostały zabezpieczone środki na rok 2011 w kwocie 790.000.00zł i nie wiadomo czy należy doliczać środki z tego roku i czy inwestycja będzie realizowana w jednym roku. 

Pan Wicestarosta dodał, że sprawę należy wyjaśnić w Ministerstwie i negocjować warunki umowy. Poinformował, że umowa zostanie podpisana pod koniec m-ca stycznia i sprawa ta zostanie jeszcze przedstawiona na posiedzeniu Zarządu. 

Następnie Skarbnik Powiatu przedstawiła wydatki na programy i projekty realizowane ze środków pochodzących z funduszy strukturalnych, dochody i wydatki związane związane z realizacją zadań z zakresu administracji rządowej, dochody i wydatki związane z realizacją zadań realizowanych na podstawie umów lub porozumień między j.s.t. a także przychody i rozchody budżetu w 2011r.

Skarbnik Powiatu zwróciła się o wprowadzenie do projektu budżetu następujących autopoprawek: zmiana w zał. nr 5 „Dochody i wydatki związane  realizacją zadań z zakresu administracji rządowej i innych zadań zleconych odrębnymi ustawami w 2011r.” Wyjaśniła, że nie występują w klasyfikacji budżetowej paragarafy: 4740 i 4750 a niektóre jednostki konstruując projekty budżetów zaplanowały środki w tych paragrafach i należy wydatki z tych paragrafów zakwalifikować do § 4210. Następna autopoprawka dotyczy sprostowania w załączniku nr 8 w pozycji 34 nazwy dotacji udzielonej dla organizacji pozarządowych: jest „Organizacja I Powiatowego Turnieju Tańca o Puchar Starosty Nidzickiego” a winno być „Organizacja ponadpowiatowego turnieju w piłce nożnej szkół gimnazjalnych o puchar Starosty Nidzickiego”. Oświadczyła, że ostatnia autopoprawka dotyczy usunięcia § 12 ust.1 pkt 4 w tekście uchwały Rady Powiatu, który brzmi: „finansowanie wydatków na inwestycje i zakupy inwestycyjne ujęte, w ramach przedsięwzięć, w Wieloletniej Prognozie Finansowej”. Wyjaśniła, że zapis ten jest zbędny gdyż zawarty jest również w tekście uchwały Rady Powiatu w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Nidzickiego na lata 2011-2025.   
Zarząd wyraził zgodę. 
Z dalszej części obrad zwalnia się i opuszcza posiedzenie p. W. Słupski.
Następnie Skarbnik Powiatu szczegółowo omówiła projekt Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Nidzickiego na lata 2011-2025. Poinformowała, że wieloletnią prognozę finansową sporządzono na podstawie wzrostu kwot dochodów i wydatków w latach 2011-2025 zgodnie z wytycznymi Ministerstwa Finansów. Oświadczyła, że w zakresie dochodów majątkowych w roku 2011 wykazano zarówno dochody ze sprzedaży majątku jak również dotacje majątkowe z tyt. realizacji zadań inwestycyjnych w zakresie dróg i oświaty. Wydatki na obsługę długu zaplanowano na podstawie harmonogramów spłat zaciągniętych kredytów. W 2011r. planuje się zaciągniąć pożyczkę w NFOŚ w wys. 474.000zł do spłaty w ciągu 14 następnych lat oraz kredyt długoterminowy na pokrycie wydatków i rozchodów w wys. 4.326.853,98zł. Planowany deficyt w wys. 3.889.973,39zł zostanie pokryty przychodami pochodzącymi z: kredytu w kwocie-2.410.030,10zł, pożyczki w kwocie-474.000zł, wolnych środków-1.005.943,29zł.

Zarząd przyjął do wiadomości.  
Na tym zamknięto obrady i zakończono protokół.

Protokołowała: 
Anna Kalinowska

Przewodniczący Zarządu

/-/ Ludwik Ekiert

Z-ca Przewodniczącego Zarządu

/-/ Lech Brzozowski

Członek Zarządu 

/-/ Robert Radzymiński
Członek Zarządu 

/-/ Waldemar Słupski
PAGE  
5

