Protokół Nr 4/10

z posiedzenia Zarządu Powiatu w Nidzicy

w dniu 31 grudnia 2010 r.

W posiedzeniu uczestniczyli: Starosta – p. Ludwik Ekiert, Wicestarosta – p. Lech Brzozowski, członkowie Zarządu: p. Robert Radzymiński, p. Waldemar Słupski zgodnie z załączoną listą obecności oraz Skarbnik Powiatu – p. Renata Mróz.

Obrady trwały w godzinach: 1203 – 1233. Posiedzenie otworzył i prowadził Starosta  Nidzicki p. Ludwik Ekiert. 

Przedmiotem obrad posiedzenia Zarządu Powiatu było podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie powiatu na rok 2010 w której zawarte zostały szczegółowo omówione przez Skarbnik Powiatu wnioski finansowe złożone przez:
● Powiatowy Zarząd Dróg: zmniejszenie wydatków o kwotę 120zł w dziale 600 rozdz. 60014 § 4110 – składki na ubezpieczenie społeczne i zwiększenie wydatków o tę samą kwotę w dziale 600 rozdz. 60014 § 4430 – różne opłaty i składki. Kwota 120zł przeznaczona zostanie na ubezpieczenie ciągnika Ursus C 360.

Pozytywna opinia Zarządu.
● Komenda Powiatowa Państwowej Straży Pożarnej: zmiany w planie finansowym jednostki w dziale 754 rozdz. 75411: zmniejszenie wydatków o kwotę 4.279,16zł w paragrafach: 4210 – zakup materiałów i wyposażenia, 4220 – zakup środków żywności, 4260 – zakup energii, 4270 – zakup usług remontowych, 4300 – zakup usług pozostałych, 4360 – zakup usług telefonii komórkowej, 4410 – podróże służbowe krajowe, 4750 – zakup akcesoriów informatycznych i zwiększenie wydatków o tę samą kwotę w paragrafach: 4230 – zakup leków i materiałów medycznych, 4250 – zakup sprzętu i uzbrojenia, podatek od nieruchomości.

Pozytywna opinia Zarządu.
● Zespół Szkół Rolniczych i Ogólnokształcących w Jagarzewie: zmniejszenie wydatków o kwotę 80zł w dziale 801 rozdz. 80110 § 4110 – składki na ubezpieczenie społeczne i zwiększenie wydatków o tę samą kwotę w dziale 801 rozdz. 80110 § 4300 – zakup usług pozostałych. Zmniejszenie wydatków w w/w paragrafie powstało w związku z przebywaniem nauczycieli na zwolnieniach lekarskich a zwiększenie w  § 4300 powstało z powodu podwyżki biletów miesięcznych zakupionych dla uczniów gimnazjum.    
Pozytywna opinia Zarządu.
● Zespół Szkół Ogólnokształcących: zmniejszenie wydatków o kwotę 471,36zł w rozdz. 80120 § 4120 – składki na Fundusz Pracy i zwiększenie o tę samą kwotę w rozdz. 80120 § 4110 – składki na ubezpieczenie społeczne. ZSO wnioskuje o dokonanie powyższych zmian w w związku z niedoszacowaniem składek na ubezpieczenie społeczne. Jednostka brakującą kwotę uzyskała z oszczędności powstałych przy opłacaniu Funduszy Pracy (zwolnienia lekarskie osób powyżej 55 lat, osoby przebywające na urlopach macierzyńskich).   

Pozytywna opinia Zarządu.
● Zespół Szkół Ogólnokształcących: zmniejszenie wydatków o kwotę 4.710zł w rozdz. 80120 § 4410 – podróże służbowe krajowe oraz w rozdz. 80195 § 4307 – zakup usług pozostałych i zwiększenie wydatków o tę samą kwotę w rozdz. 80120 § 4740 – zakup materiałów papierniczych do sprzętu drukarskiego i urządzeń kserograficznych i w rozdz. 80195 § 4427 – podróże służbowe zagraniczne. Uzyskane oszczędności z tytułu wyjazdów służbowych, powstałe w wyniku odwołania szkoleń z powodu trudnych warunków pogodowych, planuje się przeznaczyć na zakup tonerów do sprzętu drukarskiego. W wyniku zmniejszenia kosztów wyjazdów uczniów związanych z wymianą w ramach programu Comenius ZSO chce przeznaczyć na delegacje zagraniczne nauczycieli, które w początkowym założeniu budżetu były zaplanowane w mniejszej kwocie.

Pozytywna opinia Zarządu.
● Starostwo Powiatowe: zmiany w planie wydatków w 2010r. tj. zmniejszenie wydatków o kwotę 20.000zł w dziale 750 rozdz. 75020 § 4270 – zakup usług remontowych i zwiększenie wydatków o tę samą kwotę w dziale 750 rozdz. 75020 § 4210 – zakup materiałów i wyposażenia (materiały budowlane do odnowienia pokoi po przeprowadzonej wymianie instalacji elektrycznej).

Pozytywna opinia Zarządu.   

Zarząd jednogłośnie podjął uchwałę Nr 3/10 w sprawie zmian w budżecie powiatu na rok 2010.

Za podjęciem w/w uchwały głosowali obecni na posiedzeniu: Starosta – p. Ludwik Ekiert, Wicestarosta – p. Lech Brzozowski, oraz członkowie Zarządu – p. Robert Radzymiński i p. Waldemar Słupski.

Na tym zamknięto obrady i zakończono protokół.

Protokołowała:

Anna Kalinowska

Przewodniczący Zarządu

/-/ Ludwik Ekiert

Z-ca Przewodniczącego Zarządu

/-/ Lech Brzozowski

Członek Zarządu 

/-/ Janusz Kwiatek
Członek Zarządu 

/-/ Robert Radzymiński
Członek Zarządu 

/-/ Waldemar Słupski
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