Protokół Nr 41/08
z posiedzenia Zarządu Powiatu w Nidzicy

w dniu 18 lutego 2008 r.

W posiedzeniu uczestniczyli członkowie Zarządu, Skarbnik  Powiatu – Renata Mróz, Sekretarz Powiatu – Elżbieta Bieniek, Geodeta Powiatowy – Stefan Szewczak, Kierownik Wydziału OŚ – Sławomir Knapiński oraz Dyrektor Zespołu Opieki Zdrowotnej w Nidzicy – Anna Osłowska,  Kierownik Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie – Barbara Zabiełło, Dyrektor Powiatowego Urzędu Pracy w Nidzicy – Aleksandra Nowogórska,  Zastępca dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy – Lilla Olszewska,  zgodnie z załączoną listą obecności.

Obrady trwały w godzinach: 12 08 – 15 09. Na posiedzeniu obecnych było 3 członków  Zarządu Powiatu. Posiedzenie prowadził Wicestarosta  Powiatu Lech Brzozowski.
Tematyka obejmowała: 
I. Zespół Opieki Zdrowotnej : 

1. Przedstawienie informacji o bieżącej sytuacji ZOZ.

II. Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie: 

1. Omówienie zmian w budżecie PFRON.

III. Powiatowy Urząd Pracy:  

1. Przedstawienie informacji na temat możliwości zmiany lokalizacji.

IV. Wydział OŚ + Wydział Geodezji:   

1. Omówienie projektu naukowo – technicznego p.n. „Rewitalizacja rzeki Nidy ( górnej Wkry) w Powiecie Nidzickim”. 
2. Projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie trybu i rozliczania dotacji dla szkół i placówek oświatowych nie prowadzonych przez Powiat Nidzicki, działających na terenie Powiatu.
V. Wydział Finansowy: 
1. Omówienie wniosków finansowych.

VI. Wydział OSO:  
1. Projekt Zarządu Powiatu w sprawie ogłoszenia otwartego konkursu ofert na wykonywanie zadań publicznych związanych z realizacją zadań samorządu powiatowego w 2008 roku przez podmioty niezaliczone do sektora finansów publicznych, niedziałające w celu osiągnięcia zysku, prowadzące działalność statutową związaną z realizacją zadań powiatu.

VII. Sprawy różne: 
Na posiedzenie przybyła Dyrektor ZOZ p.Anna Osłowska.

Ad.I.1
Na wstępie Wicestarosta Powiatu Pan Lech Brzozowski przywitał wszystkich po czym zapoznał z tematyką posiedzenia, a następnie oddał głos Pani Annie Osłowskiej – Dyrektorowi ZOZ w Nidzicy, która przedstawiła informacje o bieżącej sytuacji finansowej swojej jednostki. Powiedziała, iż sporządzenie planu przychodów i kosztów dobiega  końca. Wykonanie za 2007 rok zamyka się dodatnim wynikiem finansowym  w kwocie 662.401 zł, zgodnie z założeniem w Planie Strategicznym ZOZ. Na wartość pozytywnego wyniku finansowego wpłynęły przede wszystkim zwiększone przychody, tj. wypłacone nadlimity za 2007 rok oraz zmniejszenie kosztów, tj. umorzenie składek ZUS w kwocie 220.000 zł, dofinansowanie ze środków PFRON i Starostwa na realizację projektu  - zakup sprzętu rehabilitacyjnego na kwotę 121.000zł, umorzenie podatku przez Gminę Nidzica w kwocie 46.000zł. Zadłużenie zmniejsza się o 600.000zł, a więc utrzymana jest tendencja do zmniejszenia długu  zgodnie założeniami Planu Strategicznego. Dalej powiedziała, iż zgodnie z założeniami planu strategicznego przygotowuje się inwestycje: termomodernizację budynku szpitala i modernizację bloku operacyjnego. 

Następnie Pani Osłowska zwróciła się z prośbą do członków Zarządu o wyrażenie zgody na uczestniczenie ZOZ w programie wyrównywanie różnic między regionami w 2008 roku z obszaru A – wyposażenie obiektów służących rehabilitacji osób niepełnosprawnych w sprzęt rehabilitacyjny oraz obszar B – likwidacja barier w zakładach opieki zdrowotnych i placówkach edukacyjnych w zakresie umożliwienia osobom niepełnosprawnym poruszania się i komunikowania. Wyjaśniła, iż proponuje aby programem z obszaru A została objęta Pracownia Rehabilitacji i Fizykoterapii ZOZ w Nidzicy, która w znacznym stopniu potrzebuje doposażenia w sprzęt rehabilitacyjny, co pozwali na zwiększenie zakresu świadczeń usług oraz  przyszłościowo przygotowując się na otwarcie oddziału rehabilitacyjnego. Natomiast, programem z obszaru B proponuje objąć budynek Szpitala i Przychodni Obwodowej. Obie te placówki wymagają uzupełnienia podłóg w ciągach komunikacyjnych w wykładziny poślizgowe, poszerzenia otworów drzwiowych oraz przystosowania sanitariatów dla potrzeb osób niepełnosprawnych. W związku z powyższym Państwowy Fundusz Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych finansuje 75% inwestycji, pozostała część musi być zabezpieczona jako wkład własny. Dlatego zwraca się z prośbą o zabezpieczenie w budżecie Powiatu pozostałej części środków w wysokości 25% jako wkład własny.
Skarbnik Powiatu Pani Renata Mróz wyjaśniła, iż dofinansowanie do ww. projektu ze strony Powiatu wynosiłoby 77.300zł przy założeniach maksymalnego dofinansowania z Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych.

Zarząd pozytywnie zaopiniował ww. wniosek.
W dalszej części posiedzenia Zarząd ponowie zajmował się sprawą termomodernizacji budynku szpitala nidzickiego ZOZ. W związku z powstałymi wątpliwościami w zakresie zasadności docieplenia przedmiotowego budynku wystosował pismo do dyrektora ZOZ o podjęcie działań mających na celu jednoznaczne wyjaśnienie sprawy.

Posiedzenie opuściła p.Osłowska, a przybyła Kierownik PCPR p.Barbara Zabiełło.
Ad.II.1
W dalszej kolejności posiedzenia Pani Barbara Zabiełło zwróciła się z prośbą o zwiększenie planu budżetu Powiatu na dofinansowanie działalności Warsztatów Terapii Zajęciowej o kwotę 2.528 zł. Wyjaśniła, iż pismem z dnia 6 lutego 2008 roku Zarząd PFRON przyznał kwotę 1.437.310 zł na realizację zadań z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej osób niepełnosprawnych, w tym 737.770 zł na dofinansowanie działalności Warsztatów Terapii Zajęciowej, która stanowi 90% kosztów działalności warsztatów. Pozostałe 10% może pochodzić z innych źródeł, a w przypadku ich braku obowiązek zabezpieczenia tych środków spoczywa na samorząd powiatowy. W planie budżetu Powiatu na 2008 rok zabezpieczona została na ten cel kwota 79.446 zł, co stanowi 9,6915% środków. Dlatego wnioskuje o zwiększenie planu budżetu powiatu na dofinansowanie WZT w 2008 roku kwotę 2.528 zł. Natomiast gdyby plan budżetu Powiatu na ten cel nie zostanie zwiększony o kwotę 2.528 zł                            ( 0,3085%) trzeba będzie zwrócić kwotę 22.755 zł z przyznanej dotacji z PFRON  . 

Ponadto zaznaczyła, iż kwotę 2.528 zł zobowiązało się zabezpieczyć i przekazać do Starostwa Powiatowego w Nidzicy Polskie Stowarzyszenie na Rzecz Osób z upośledzeniem Umysłowym Koło w Nidzicy, które prowadzi Warsztaty. 
Zarząd pozytywnie zaopiniował w/w wniosek.

Następnie Pani Zabiełło omówiła projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie podziału środków na 2008 rok przyznanych samorządowi powiatowemu przez Państwowy Fundusz Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych na zadania z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej osób niepełnosprawnych przygotowany na najbliższą sesję. W związku z powyższym przedstawiła szczegółowo propozycję podziału środków PFRON na realizację zadań z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej.
Uwag nie było. Zarząd przyjął do wiadomości przedstawiony projekt uchwały Rady Powiatu ww. sprawie.
Posiedzenie opuściła p.Zabiełło, a przybyła dyrekcja PUP p. Aleksandra Nowogórska i p.Lilla Olszewska.
Ad.III.1
Dalsza część posiedzenia poświęcona była w dużej mierze omówieniu przez dyrekcję Powiatowego Urzędu Pracy Panią Aleksandrę Nowogórską i Panią Lillę Olszewską wniosku dotyczącego zwiększenie liczby etatów o 4, wyrażenie zgody na wynajęcie pomieszczeń biurowych od Gminnej Spółdzielni „Samopomoc Chłopska” w Nidzicy oraz zwiększenie budżetu o kwotę 20.980 zł z przeznaczeniem na wynajem pomieszczeń biurowych – 10.980 zł i zakup niezbędnego wyposażenia (np. biurka, szafy, krzesła) – 10.000 zł. 
Pani Nowogórska podkreśliła, że konieczność zmian organizacyjnych w urzędzie podyktowana jest wdrożeniem Rozporządzeń Ministra Pracy i Polityki Społecznej z dnia 2 marca 2007 roku w sprawie standardów usług rynku pracy oraz szczegółowych warunków prowadzenia przez publiczne służby zatrudnienia usług rynku pracy. Ponadto szczegółowo omówiła plan reorganizacji urzędu na rok 2008 oraz plan zatrudnienia pracowników realizujących usługi rynku pracy przy minimalnej liczbie pośredników pracy i informację dotyczącą liczby nowo zarejestrowanych i wyrejestrowanych bezrobotnych oraz zgłoszonych ofert pracy w okresie od 01 lipca 2006 roku do 30 czerwca 2007 roku (stanowiące załączniki do protokołu). Ponadto zaznaczyła, iż wcześniej były podejmowane różne działania w kierunku pozyskania budynków pod potrzeby PUP, między innymi: po Oddziale Terenowym ZUS w Nidzicy ul. Sienkiewicza, Pałacyku ul. Traugutta, po byłej Mleczarni w Nidzicy ul. Karola Borki.
Następnie Zarząd wraz z dyrekcją PUP rozważali kwestię wynajęcia pomieszczeń biurowych od Gminnej Spółdzielni „Samopomoc Chłopska” bądź możliwości przeniesienia urzędu do pomieszczeń w CKP.  

 
Zarząd polecił Pani Dyrektor przygotować dokumentację techniczną w celu ewentualnego przeniesienia PUP do Centrum Kształcenia Praktycznego.
Posiedzenie opuściła dyrekcja PUP, a przybył Kierownik Wydziału OŚ p.Sławomir Knapiński i Geodeta Powiatowy p.Stefan Szewczak.
Ad.IV.1.,2.
Następnie Pan Stefan Szewczak zapoznał członków Zarządu z projektem naukowo – technicznym p.n. „Rewitalizacja rzeki Nidy (górnej Wkry) w Powiecie Nidzickim” (stanowiący załącznik do protokołu), którego głównym źródłem finansowania będzie Wojewódzki Fundusz Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Olsztynie.  
Pan Sławomir Knapiński dopowiedział, iż Powiat musiałby zabezpieczyć kwotę 7.800 zł jako wkład własny. Zaproponował z budżetu Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej.


Zarząd wydał pozytywną opinię o możliwości realizacji zadania pod nazwą „Rewitalizacja rzeki Nidy ( górnej Wkry ) w powiecie nidzickim” w zakresie założeń harmonogramu finansowo – rzeczowego przedstawionego przez Uniwersytet Warmińsko – Mazurski w Olsztynie. Realizacja ww. zadania jest celowa i przyczyni się do istotnej poprawy walorów ekologicznych, estetycznych i krajobrazowych, zarówno terenu Miasta Nidzica, jak i całego Powiatu. 
Dalej Pan Szewczak poinformował, iż wpłynęło pismo z Urzędu Miejskiego w Nidzicy informujące, że Burmistrz Nidzicy Zarządzeniem Nr 350/2008 z dnia 11 lutego 2008 roku odwołał ogłoszony na dzień 14 lutego br. I przetarg ustny nieograniczony na sprzedaż działki położonej przy ul. Jagiełły. 
Zarząd upoważnił p.Szewczaka do podjęcia działań w kierunku pozyskania nieodpłatnie od Gminy Nidzica ww. działki.
Następnie Pan Knapiński szczegółowo omówił projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie trybu i rozliczania dotacji dla szkół i placówek oświatowych nie prowadzonych przez Powiat Nidzicki, działających na terenie Powiatu przygotowany na najbliższą sesję.
Uwag nie było. Zarząd przyjął do wiadomości przedstawiony projekt uchwały Rady Powiatu ww. sprawach.
Oprócz tego Pan Knapiński poinformował, iż zostało przesłane pismo do Dyrektora Oddziału Terenowego Agencji Nieruchomości Rolnych w Olsztynie w sprawie nieodpłatnego przekazania działki nr 51/8 w obrębie geod. Brzeźno Łyńskie do zasobów Powiatu Nidzickiego. Wyjaśnił, iż planuje się na tym terenie rozbudowę i realizację programu Zielonej Szkoły oraz Centrum Wymian Międzynarodowych przy Zespole Szkół Ogólnokształcących w Nidzicy.
Zarząd przyjął do wiadomości.
Posiedzenie opuścił p.Szewczak i p.Knapiński, a przybyła Inspektor w Wydziale OSO p.Marzena Pawlak.

Ad.VI.1.


W dalszej kolejności posiedzenia Pani Marzena Pawlak szczegółowo omówiła propozycje zadań publicznych związanych z realizacją zadań samorządu powiatowego w 2008 roku przez podmioty niezaliczone do sektora finansów publicznych, niedziałające w celu osiągnięcia zysku, prowadzące działalność statutową związaną z realizacją zadań powiatu. 
W związku z powyższym Zarząd jednogłośnie podjął uchwałę Zarządu Powiatu w sprawie ogłoszenia otwartego konkursu ofert na realizację powyższych zadań.
Ad.V.1.

W dalszej części posiedzenia Pani Skarbnik Renata Mróz omówiła szczegółowo wnioski finansowe złożone przez:
· PZD w Nidzicy, który dotyczył zmian w planie wydatków budżetowych o kwotę 6.561 zł. Wyjaśniła, iż kwota 3.994 zł zostanie przeznaczona na opłatę usług informatycznych (programy: finansowo- księgowy i płacowo – kadrowy), natomiast kwota 2.250 zł zostanie przeznaczona na zakup środków BHP i odzieży ochronnej oraz  kwota 251 zł na podatek od nieruchomości i kwota               66 zł na podatek od środków transportu.
Zarząd zaopiniował pozytywnie w/w wniosek.

· CKP w Nidzicy, który dotyczył prośby o wyrażenie zgody na sprzedaż przyczep rolniczych marki AUTOSAN D47, rok produkcji 1978, będący w ewidencji Gospodarstwa Pomocniczego CKP. 
Zarząd postanowił rozpatrzyć wniosek na następnym posiedzeniu Zarządu.
Następnie Pani Skarbnik zapoznała członków Zarządu z ofertą dotyczącą promowania Powiatu Nidzickiego na łamach niemieckiego miesięcznika „Wiadomości Turystycznych ITB”. Koszt zamieszczenia oferty turystycznej na ½ strony formatu B4 wynosiłby 2.500zł brutto.
Zarząd zaopiniował negatywnie ww. sprawę.
Ponadto Pani Skarbnik poinformowała, iż Sołectwo Bolejny złożyło projekt do Urzędu Marszałkowskiego Województwa Warmińsko – Mazurskiego dotyczącego organizowania festynu „Noc Świętojańska” w miesiącu czerwiec. W związku z powyższym  zwróciło się z prośbą do uczestnictwa  Powiatu Nidzickiego ww. przedsięwzięciu i jednocześnie zadeklarowania wkładu finansowego.
Zarząd zaopiniował negatywnie w/w wniosek ze względu na brak podstaw prawnych.
Oprócz tego Pani Skarbnik zapoznała członków Zarządu z apelem Stowarzyszenia Przyjaciół Szpitala w Nidzicy dotyczący przekazania 1%  podatku dochodowego.  
Następnie Pan Wicestarosta poinformował, iż w dniu 15 lutego 2008 roku na posiedzeniu Konwentu Powiatów podpisano wspólne porozumienia techniczne w sprawach:

· Działania 5.1 Rozbudowa i modernizacja infrastruktury transportowej warunkującej rozwój regionalny Podziałanie 5.1.6 infrastruktura drogowa warunkująca rozwój regionalny Regionalnego Programu Operacyjnego Warmia i Mazury 2007-2008.

Porozumienie zobowiązuje każdy powiat do złożenia wniosku na dofinansowanie tego celu ze środków Regionalnego Programu Operacyjnego na kwotę nie przekraczającą 2,1 ml. Euro.

· Działanie 9.2 Podniesienia atrakcyjności i jakości szkolnictwa zawodowego                    (prowadzonego przez powiaty, miasta na prawach powiatu, gminy i organy prowadzące nie będące jednostkami samorządu terytorialnego z terenu województwa warmińsko – mazurskiego) na lata 2008-20013 w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki.

Porozumienie ustala maksymalne wartości udziałów uczestników porozumienia, które będą zawarte łącznie we wnioskach o dofinansowanie projektów z Priorytetu IX Rozwoju wykształcenia i kompetencji w regionach. Powiat nidzicki na 751 uczniów szkół prowadzących kształcenie zawodowe otrzymał udział 2,20% na łączną kwotę 397.411,32 zł.

Na posiedzenie przybył Dyrektor PZD p.Krzysztof Dubojski.

Ad.VII.

Na zakończenie posiedzenia Pan Krzysztof Dubojski zapoznał Zarząd z realizacją projektów  budowlanych na przebudowę dróg powiatowych na odcinku Lipowo Kurkowskie – Łyna – Nidzica. Wyjaśnił, iż do realizacji ww. zadania niezbędnym jest pozyskanie dodatkowych gruntów ze względu na lokalne zawężenia pasa drogowego oraz konieczności przebudowy przejazdu kolejowego w okolicach Nibork, gdzie podane przez Polskie Koleje Państwowe warunki techniczne będą powodować zwiększenie kosztów inwestycji. Ponadto Wojewódzki Konserwator Przyrody przesłał postanowienie, w którym zakazuje usuwania istniejącego drzewostanu znajdującego się obecnie w pasie drogowym planowanej inwestycji. 
Zarząd podjął decyzję o złożeniu zażalenia do powtórnego rozpatrzenia wniosku na usunięcie tych drzew.

Następnie Pan Dubojski przedstawił analizę kosztów utrzymania samochodu ciężarowego marki Kamaz, który uzasadniał konieczność sprzedaży ze względu na ponoszenie corocznych wysokich kosztów utrzymania. Ponadto zapoznał z możliwościami kupna samochodu ciężarowego Star za kwotę 18.300 zł brutto.

Wobec wyczerpania porządku obrad zamknięto obrady i zakończono protokół. 

Protokołowała

R. Dumińska
Wicestarosta

/-/ Lech Brzozowski

Członek Zarządu 

/-/ Edward Rozmus

Członek Zarządu

/-/ Zenobiusz Szczepkowski 
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