Protokół Nr 50/08
z posiedzenia Zarządu Powiatu w Nidzicy

w dniu 20 czerwca 2008 r.

W posiedzeniu uczestniczyli: Starosta – p. Ludwik Ekiert, Wicestarosta – p. Lech Brzozowski, członkowie Zarządu: p. Bożena Jastrzębowska, p. Edward Rozmus, p. Zenobiusz Szczepkowski zgodnie z załączoną listą obecności oraz Skarbnik  Powiatu – p.Renata Mróz, Sekretarz Powiatu – p. Elżbieta Bieniek, Kierownik Wydziału OŚ – p. Sławomir Knapiński, Dyrektor Centrum Kształcenia Praktycznego - p. Jarosław Kwiecień i Geodeta Powiatowy 

p. Stefan Szewczak, Dyrektor Powiatowego Urzędu Pracy p. Aleksandra Nowogórska.

Obrady trwały w godzinach: 12 00 – 14 20. Posiedzenie otworzył i prowadził Starosta  Powiatu p. Ludwik Ekiert.
Porządek obrad: 
I. Przedstawienie projektu uchwały Rady Powiatu w sprawie najniższego wynagrodzenia zasadniczego oraz wartości punktu, obowiązujących przy sporządzaniu tabeli miesięcznych stawek wynagrodzenia zasadniczego w Powiatowym Zarządzie Dróg                 
II. Powiatowy Urząd Pracy – projekt uchwały Zarządu Powiatu w sprawie uchwalenia Regulaminu Organizacyjnego Powiatowego Urzędu Pracy  
III. Wydział Geodezji – sprawa sprzedaży mieszkania dla p. Kołodziejskiej oraz sprawa nieruchomości przy ul. Jagiełły
IV. Wydział Finansowy – uchwała Zarządu w sprawie zmian w planie budżetu na 2008rok
V. Wydział Oświaty, Kultury, Sportu, Turystyki i Promocji – informacja na temat możliwości pozyskania działki w Brzeźnie Łyńskim
VI. Powiatowy Inspektorat Nadzoru Budowlanego – informacja na temat budynku przeznaczonego na szkołę przy Zakładzie „AWA – MEBEL”
VII. Centrum Kształcenia Praktycznego – omówienie sytuacji Gospodarstwa Pomocniczego 
Pan Starosta przywitał wszystkich, zapoznał z tematyką i poprosił Skarbnik Powiatu by przedstawiła projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie najniższego wynagrodzenia zasadniczego oraz wartości punktu obowiązujących przy sporządzaniu tabeli miesięcznych stawek wynagrodzenia zasadniczego w Powiatowym Zarządzie Dróg.

Ad. I.
P. R. Mróz oświadczyła, że PZD otrzymał środki na podwyżki. Następnie p. Skarbnik przedstawiła projekt uchwały Rady Powiatu Uchwała ta pozwoli na podwyżkę wynagrodzenia w wysokości 566zł, a wartość punktu-6,50zł. 

Uwag i pytań nie było.

Następnie p. E. Rozmus zgłosił, że trzeba zająć się remontem drogi w Żelaźnie  (od drogi asfaltowej do bloków tj. ok. 300m) natomiast p. Z. Szczepkowski zaznaczył, że trzeba wykonać barierki w Jabłonowo Maćkowięta oraz Smolany – Szczepkowo Borowe.

Na posiedzenie Zarządu przybyła Dyrektor PUP p. Aleksandra Nowogórska
Ad. II. 
p. A. Nowogórska przedstawiła projekt uchwały Zarządu Powiatu w sprawie Regulaminu Organizacyjnego Powiatowego Urzędu Pracy w Nidzicy. Zmiany struktury organizacyjnej PUP w Nidzicy związane są z wdrażaniem standardów usług rynku pracy oraz zwiększeniem zakresu zadań wynikających z ustawy z dnia 27 sierpnia 1997 r. o rehabilitacji zawodowej i społecznej oraz zatrudnieniu osób niepełnosprawnych.

p. A. Nowogórska oświadczyła, że zmiany wynikające z ustawy o rehabilitacji oraz zatrudnieniu osób niepełnosprawnych polegają na tym by zwiększyć szanse na znalezienie pracy osobom posiadającym orzeczenie o stopniu niepełnosprawności. Na ten cel otrzymano środki z PFRON.

Następnie P. Nowogórska poinformowała Zarząd, że jest reorganizacja, trwa przygotowywanie pomieszczeń w związku z zatrudnieniem  nowych pracowników w Dziale Poradnictwa Zawodowego i Instrumentów Rynku Pracy oraz w Dziale Świadczeń i Pośrednictwa Pracy. Natomiast Dział Finansowo-Księgowy i Dział Organizacyjno-Administracyjny pozostają bez zmian. Po zmianach stan zatrudnienia w Powiatowym Urzędzie Pracy będzie wynosił 29,5 etatu.

Zarząd jednogłośnie podjął Uchwałę Zarządu w sprawie uchwalenia Regulaminu Powiatowego Urzędu Pracy w Nidzicy. 
p. L. Brzozowski zapytał czy rozstrzygnięto już nabory na wolne stanowiska w PUP?

p. A. Nowogórska poinformowała Zarząd, że trwa jeszcze nabór i jest dużo chętnych osób.

P. A. Nowogórska opuszcza salę, a przybywa Geodeta Powiatowy p. Stefan Szewczak     

Ad. III.
p. S. Szewczak poinformował Zarząd, że wpłynęło podanie P. Kołodziejskiej, która złożyła wniosek o kupno mieszkania przy ul. Wyborskiej. Jednak mieszkanie to jest mieszkaniem funkcyjnym i nie może być przedmiotem sprzedaży. 

Zarząd przyjął do wiadomości.

p. S. Szewczak omówił także sprawę działki na ulicy Jagiełły. P. S. Szewczak przygotował pismo, w którym Zarząd występuje z wnioskiem do Burmistrza Miasta Nidzica, aby nieruchomość przy ul. Jagiełły sprzedać dla powiatu za obniżoną cenę to znaczy za cenę jaką gmina poniosła przygotowując te działkę do sprzedaży.

Zarząd pozytywnie zaopiniował wniosek.  

Posiedzenie opuszcza p. S. Szewczak

Ad. IV.

P. R. Mróz przedstawiła projekt Uchwały Zarządu Powiatu w sprawie zmian w budżecie powiatu na rok 2008

- zmniejsza się plan budżetu o kwotę 13.580zł i zwiększa o te samą kwotę. 

Zmiany powyższe dotyczyły przesunięć w PINB na kwotę 1.400zł z zakupu akcesoriów komputerowych na zakup usług pozostałych oraz w PUP na kwotę 12.180zł z zakupu energii i funduszu świadczeń socjalnych na zakup usług pozostałych. Plan wydatków budżetu po zmianach wynosi 40.748.769zł .

Zarząd jednogłośnie przyjął uchwałę.  

Na posiedzenie przybył  Kierownik Wydziału, Oświaty, Kultury, Sportu, Turystyki i Promocji p. Sławomir Knapiński
Ad.V. 

p. S. Knapiński poinformował Zarząd, że wystąpił z pismem do Burmistrza w sprawie  działki w Brzeźnie Łyńskim. Następnie zostało skierowane pismo do ANR, aby otrzymać tę działkę bezpłatnie. Otrzymaliśmy odpowiedź, że nie ma podstaw prawnych. Napisaliśmy kolejne pismo do ANR. Mimo rozmów p. Starosty z dyrektorem ANR dostaliśmy odpowiedz negatywną. Dnia 24 czerwca br. odbędzie się kolejne spotkanie w tej sprawie.

Następnie p. S. Knapiński przedstawił sprawę szkoły przyzakładowej przy fabryce „AWA – MEBEL”. Wpłynęło pismo o utworzenie tam szkoły jednak nie wiadomo czy zostaną spełnione wymagania. P. S. Knapiński poinformował, że trzeba uzupełnić dokumentację, muszą zostać przedstawione dokumenty czy budynek spełnia warunki BHP. P. S. Knapiński dodał, że budynek w 1995 r. spełniał wymogi jednak na dzień dzisiejszy według jego wiedzy tych warunków nie spełnia. 

p. L. Ekiert wrócił do tematu utworzenia OHP w Nidzicy.

p. S. Knapiński poinformował Zarząd, że od 1 września najprawdopodobniej rozpocznie działalność OHP. Jest już zgoda na działalność i otrzymamy środki. Trzeba przygotować 2 pomieszczenia w CKP i zabezpieczyć 30 miejsc w internacie na kursy.  

p. Starosta upomniał p. S. Knapińskiego, iż na Zarządzie przedstawił projekt uchwały w sprawie najniższego wynagrodzenia zasadniczego tj. wysokość najniższego wynagrodzenia wynosi 502zł , a wartość punktu – 5,80zł, a później zmienił te wartości nie informując o tym Zarządu. P. S. Knapiński oświadczył, że miał wnieść autopoprawki na komisjach. Zarząd podjął decyzję, iż wartość najniższego wynagrodzenia i wartość punktu pozostają takie jak ustalono na poprzednim Zarządzie.

Salę opuszcza p. S. Knapiński, a wchodzi Powiatowy Inspektor Nadzoru Budowlanego – p. M. Jabłonowska       
Ad. VI.

P. Starosta poinformował Zarząd, że zwrócił się z pismem do Powiatowego Inspektora Nadzoru Budowlanego odnośnie szkoły przyzakładowej przy fabryce „AWA-MEBEL” i zaznaczył, by sprawdzać sytuację tej placówki.

p. Jabłonowska odpowiedziała, że niestety często się zdarza tak, że rozpoczyna się budowę bez zgody Inspektora Budowlanego. Dodała też, że nie ma tam prowadzonych robót i trzeba kontrolować czy to co jest na piśmie jest zgodne z prawdą. 

P. L. Ekiert poinformował także p. Jabłonowską, że otrzymał 3 pisma ze skargami, że utrudnia budowę inwestycji. Dowodem na to jest uchylenie negatywnej opinii przez Wojewódzkiego Inspektora Budowlanego. 

P. Jabłonowska odpowiedziała, że w dalszym ciągu w tej sprawie prowadzone jest postępowanie administracyjne i decyzja jest nieprawomocna. Dodała, że skargi na Powiatowego Inspektora Nadzoru Budowlanego składa się do Sądu Administracyjnego i Rady Powiatu w obecności dwóch stron.

P. L. Ekiert udzielił upomnienia p. Jabłonowskiej i dodał, że oczekuje zmiany myślenia i odpowiedniej współpracy.

P. Jabłonowska oznajmiła, że będzie dążyła do umorzenia sprawy.

Posiedzenie opuszcza p. M. Jabłonowska, a przybywa Dyrektor Centrum kształcenia Praktycznego p. Jarosław Kwiecień

Ad. VII.

P. Starosta oświadczył, że otrzymał uwagi z RIO odnośnie działalności Gospodarstwa Pomocniczego działającego przy CKP i zapytał o perspektywy Gospodarstwa na ten rok.     

P. J. Kwiecień odpowiedział, że CKP i Gospodarstwo Pomocnicze są to dwie oddzielnie funkcjonujące jednostki budżetowe. Nie ma przenoszenia środków. W Gospodarstwie mamy zaległości płatnika, ale w granicach jednego miesiąca. P. Kwiecień zaznaczył, że jest wzrost dochodów ze Stacji Kontroli Pojazdów i dowożenia dzieci z Gminy Janowo i Janowiec Kościelny. 

P. Kwiecień dodał, że podpisał umowę z Wójt Gminy Janowiec Kościelny 

p. Puchalską umowę do końca roku szkolnego 2009 natomiast nie wie co będzie w sprawie dowożenia dzieci z Gminy Janowo. 

P. E. Rozmus uważa, że lepiej byłoby zrezygnować z dowożenia dzieci, bardziej się  zająć recyklingiem. P. L. Ekiert oświadczył, że warto byłoby się zastanowić nad tym by wydzierżawić Gospodarstwo Pomocnicze. 

Z dalszej części obrad zwalnia się p. Z. Szczepkowski i opuszcza obrady.          
p. R. Mróz powiedziała, ze RIO każe sprawdzać CKP na podstawie między innymi sprawozdań Rb-31 i Rb-Z. W przypadku gdy gospodarstwo nie spełnia warunków samofinansowania określonych w art. 26 ust.2 ustawy z dnia 30 czerwca 2005r. o finansach publicznych zobowiązać kierownika jednostki budżetowej, przy której utworzono gospodarstwo do likwidacji gospodarstwa, po uprzednim uzyskaniu zgody Zarządu Powiatu.

Na zakończenie posiedzenia członkowie Zarządu wybrali się do Centrum Kształcenia Praktycznego w celu obejrzenia nowej stacji recyklingu.

Na tym protokół zakończono.  
Protokołowała:



Starosta



Podinspektor
/-/ Ludwik Ekiert


/-/ mgr Anna Kalinowska 



Wicestarosta

/-/ Lech Brzozowski

Członek Zarządu 

/-/ Bożena Jastrzębowska

Członek Zarządu 

/-/ Edward Rozmus

Członek Zarządu

/-/ Zenobiusz Szczepkowski
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