Protokół Nr 51/08
z posiedzenia Zarządu Powiatu w Nidzicy

w dniu 8 lipca 2008 r.

W posiedzeniu uczestniczyli: Starosta – p. Ludwik Ekiert, Wicestarosta – p. Lech Brzozowski, członkowie Zarządu: p. Bożena Jastrzębowska, p. Edward Rozmus zgodnie  załączoną listą obecności oraz Skarbnik  Powiatu – p.Renata Mróz, Sekretarz Powiatu – 

p. Elżbieta Bieniek, Dyrektor Zespołu Opieki Zdrowotnej w Nidzicy – p. Anna Osłowska, Wicedyrektor ZOZ w Nidzicy -  p. Maciej Glinka, Dyrektor Powiatowego Zarządu Dróg – p. Krzysztof Dubojski, Kierownik Wydziału Budownictwa i Architektury – p. Lidia Walewska, Kierownik Wydziału OŚ – p. Sławomir Knapiński i p. Bolesław Tołłoczko- delegat do walnego Zgromadzenia W-M Izby Rolniczej.

Obrady trwały w godzinach: 12 00 – 13 40. Posiedzenie otworzył i prowadził Starosta  Powiatu p. Ludwik Ekiert.
Porządek obrad: 
I. Powiatowy Zarząd Dróg:
                   1.   Przedstawienie informacji na temat realizacji zadań na 2008 rok.

                   2.   Projekt Uchwały Zarządu Powiatu w sprawie wyrażenia opinii do wniosku 

 Burmistrza Nidzicy dotyczącego zamiany kategorii dróg wewnętrznych 
 i zaliczenia ich do kategorii dróg gminnych.   
II. Wydział Budownictwa i Architektury:
1. Zapoznanie z zawiadomieniem o przystąpieniu do sporządzenia zmiany studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Kozłowo.
2. Sprawa uzgodnienia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenu położonego na północ od wsi Kownatki przy jeziorze Kownatki.
III. Zakład Opieki Zdrowotnej:
       1.   Przedstawienie wniosku o dotację na remont dachu szpitala.   
IV. Wydział finansowy:  
1. Wnioski finansowe.
V. Wydział Oświaty, Kultury, Sportu, Turystyki i Promocji:
1. Sprawa wynajęcia pomieszczeń w ZSO dla Zakładu Doskonalenia Zawodowego w Nidzicy. 
2. Projekt Uchwały Rady powiatu w sprawie powierzenia Gminie Nidzica zadań w zakresie prowadzenia powiatowej biblioteki publicznej.

Na posiedzenie przybyła Dyrektor Powiatowego Zarządu Dróg p. Krzysztof Dubojski

P. K. Dubojski przedstawił informację na temat realizacji zadań i poinformował Zarząd, że ogłoszono przetargi na inwestycję w Pielgrzymowie i Sławce Wielkiej. P. Dubojski poinformował, że brak jest pozwolenia na budowę w Piotrkowie, po otrzymaniu pozwolenia ogłosi przetarg i ruszy z pracami. P. Dubojski dodał, że nie będzie realizować budowy kładki dla pieszych na rzece Szkotówka. Realizację tej inwestycji przesunięto na przyszły rok. 

Następnie p. Dubojski przedstawił projekt uchwały Zarządu Powiatu w sprawie wyrażenia opinii do wniosku Burmistrza Nidzicy dotyczącego zamiany kategorii dróg wewnętrznych i zaliczenia ich do kategorii dróg gminnych.

     Uwag nie było. Zarząd przyjął uchwałę jednogłośnie.     
P. Dubojski przedstawił także wniosek z prośbą o środki na zakup samochodu niezbędnego do pracy obwodu drogowego. 

P. R. Mróz powiedziała, że mogą być przesunięte środki, które były przeznaczone na inwestycje w Kozłowie.

      Zarząd pozytywnie zaopiniował wniosek. 
 P. K. Dubojski opuszcza salę, a przybywa Kierownik Wydziału Budownictwa i Architektury

 p. Lidia Walewska 

P. L. Walewska przedstawiła zawiadomienie o przystąpieniu do sporządzenia zmiany studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Kozłowo. P. L. Walewska dodała, że po konsultacjach z Geodetą Powiatowym, Inspektorem Wydziału OŚ, Inspektorem ds. Zarządzania Kryzysowego, Obrony Cywilnej i Spraw Obronnych, Kierownikiem Wydziału Oświaty, Kultury, Sportu, Turystyki i Promocji  nikt nie zgłosił uwag.

Zarząd przyjął do wiadomości. 

Następnie p. L. Walewska przedstawiła sprawę uzgodnienia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenu położonego na północ od wsi Kownatki przy jeziorze Kownatki. P. Walewska oświadczyła, że projekt był już wcześniej przedstawiany i były do niego uwagi. Niestety nie dokonano odpowiednich zmian. Ten projekt planu różni się od poprzedniego tym, że zastosowano się do uwag wniesionych przez Wojewódzkiego Konserwatora Przyrody. Natomiast spośród uwag wniesionych przez Zarząd tylko jedna rzecz została uwzględniona – ujednolicono oznaczenia przeznaczenia terenów symbolem ML. 

P. L. Walewska przedstawiła 2 uwagi do projektu a mianowicie w planie powinno się jednoznacznie określić, że nie dopuszcza się odprowadzania ścieków sanitarnych do zbiorników bezodpływowych i oczyszczalni przydomowych i druga uwaga dotyczy §12 części opisowej do ww. projektu planu użyto sformułowania: „plan ustala docelowe podłączenie do sieci wodociągowej i kanalizacyjnej wszystkich realizowanych obiektów”. Użycie określenia „docelowe” sugeruje możliwość innych rozwiązań w okresie przejściowym. W §12 pkt b nie należy zalecać lecz wręcz uzależnić realizację zabudowy od wcześniejszego wybudowania sieci kanalizacyjnej. 

Ze względu na to, iż nie uwzględniono wcześniejszych uwag Zarząd nie uzgadnia projektu.  
Posiedzenie opuszcza p. L. Walewska a przybywają Dyrektor ZOZ p. Anna Osłowska i Wicedyrektor ZOZ p. Maciej Glinka 
P. A. Osłowska zwróciła się z prośbą do Zarządu o zmianę w części opisowej do Planu budżetu Powiatu Nidzickiego na rok 2008 tytułu dotacji: dotacja na przebudowę bloku operacyjnego Zespołu Opieki Zdrowotnej - 255.000zł na dotacja na zakup sprzętu i aparatury medycznej na blok operacyjny Zespołu Opieki Zdrowotnej – 255.000zł. Zmiana nie dotyczy zmiany kwoty tylko nazwy.

Zarząd pozytywnie zaopiniował wniosek.

Następnie P. A . Osłowska zwróciła się z kolejną prośbą w związku z tym, że w ramach obecnie prowadzonej inwestycji termomodernizacji budynku szpitala konieczne są do poniesienia dodatkowe koszty. P. A. Osłowska oświadczyła, że część płaska dachu wymaga zmiany pokrycia z papy. P. Dyrektor ZOZ zaznaczyła, że dzięki ich staraniom uzyskano dotację z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Olsztynie na kwotę 50.000zł natomiast koszt naprawy części płaskiej dachu wynosi 75.000zł. Brakuje 40.000zł. P. A. Osłowska zwróciła się także z tą prośbą do Burmistrza Nidzicy. 
P. Starosta zaproponował by przekazać dla szpitala 20.000zł na remont dachu i 20.000zł na wykonanie opaski wokół budynku szpitala.

Zarząd poparł propozycję P. Starosty i pozytywnie zaopiniował wniosek.
P. M. Glinka zwrócił się do Zarządu o radę w sprawie paliwa gdyż popsuł się samochód prawdopodobnie przez złej jakości paliwo. P. M. Glinka oświadczył, że trzeba będzie rozwiązać umowę z dotychczasowym dostawcą i ogłosić przetarg.

Zarząd przyjął do wiadomości. 
Posiedzenie opuszczają p. A. Osłowska i p. M. Glinka, a przybywa p. Bolesław Tołłoczko
P. B. Tołłoczko poinformował Zarząd, że w dalszym ciągu stara się o utworzenie Stacji Klimatycznej działającej w systemie on – line w miejscowości Szkotowo lub Rączki. P. B. Tołłoczko zwrócił się z prośbą  do Zarządu o pomoc finansową w uruchamianiu Stacji. 

P. B. Tołłoczko zaznaczył, że Powiat Nidzicki i sąsiadujące z nim gminy Powiatów Szczytno, Mława i Działdowo począwszy od 2005 roku corocznie są dotknięte klęską suszy. P. B. Tołłoczko przedstawił też dane, że w Mławie w czerwcu w 2007r. KBW -190 (najgorszy w kraju), a w Olsztynie KBW zaledwie – 48. P. B. Tołłoczko oświadczył, że powstanie stacji nie tylko przysłuży się rolnikom, ale znacznie poprawi bezpieczeństwo na drodze krajowej Nr – 7 na odcinku między Napierkami a Witramowem. P. B. Tołłoczko zaznaczył, że większość wypadków  na naszym terenie jest wynikiem regionalnej zmienności klimatycznej we wszystkich porach roku, a szczególnie wiosną i jesienią. P. B. Tołłoczko dodał, że ma nadzieję, iż Zarząd pozytywnie rozpatrzy jego prośbę. 

P. Starosta oświadczył, że Zarząd pozytywnie podejdzie do sprawy.

Zarząd przyjął do wiadomości.
Posiedzenie opuścił p. B. Tołłoczko

P. Skarbnik Powiatu R. Mróz poinformowała Zarząd, że otrzymała pismo od Polskiego Stowarzyszenia na Rzecz Osób z Upośledzeniem Umysłowym Koło w Nidzicy z prośbą o uzupełnienie dotacji podmiotowej dla Ośrodka Rehabilitacyjno-Edukacyjno-Wychowawczego dla Dzieci i Młodzieży z Upośledzeniem Umysłowym zgodnie z art. 90 ust. 3a ustawy o systemie Oświaty wg wagi P36 (9,5) czyli 2.886,20zł na dziecko dla 62 uczniów. 
P. R. Mróz zaznaczyła, że P. Knapiński udzielił już pisemnej odpowiedzi Przewodniczącej Zarządu Koła p. E. Gałce, iż kwota dotacji na działalność ośrodka jest zgodna z prośbą  p. Gałki z dnia 28 września 2007r. P. Knapiński w piśmie zaznaczył również, że istnieje możliwość ubiegania się o dodatkowe środki finansowe z 0,6% rezerwy oświatowej  i wnioski można składać na wzrost zadań w drugim półroczu 2008r.

Zarząd przyjął do wiadomości.   
Następnie p. R. Mróz omówiła wnioski finansowe złożone przez:

- ZSZiO: zwiększenie budżetu o kwotę 10.980,00zł w związku z opłaceniem wykonania projektu instalacji elektrycznej, kosztorysu i specyfikacji w budynku szkolnym

Zarząd pozytywnie zaopiniował wniosek.

- ZSO: zwiększenie o kwotę 11.000zł w związku z planowaną wymianą instalacji elektrycznej

Zarząd pozytywnie zaopiniował wniosek.  
- KPPSP: zmniejszenie wydatków o kwotę 29.032zł w §4070 dodatkowe wynagrodzenia roczne funkcjonariuszy i §4480 podatek od nieruchomości, a zwiększenie o tę samą kwotę w §4080 uposażenia i świadczenia wypłacone przez okres roku funkcjonariuszom zwolnionym ze służby i w §4410 podróże służbowe krajowe.

Zarząd pozytywnie zaopiniował wniosek.
- CKP: zwiększenie planu dochodów o kwotę 15.980zł w związku z pokryciem wydatków do końca br.: w §4260 (energia), §4360 (opłaty za tel. komórkowy – tylko abonament), §4480 (podatek od nieruchomości).

Zarząd pozytywnie zaopiniował wniosek.
- Starostwo: 
- zwiększenie budżetu promocji o kwotę 10.000zł w §443 – różne opłaty i składki, w §430 – zakup usług pozostałych np. publikacje w prasie, §421 – zakupy (Tour de Pologne, nagrody ufundowane przez Starostę w związku z organizacją festynów w sołectwach)

- zmniejszenie wydatków o kwotę 5000zł w §4270 - zakup usług remontowych, a zwiększenie o tę samą kwotę w §4210 – zakup materiałów i wyposażenia (wymiana 5 krzeseł, zakup wentylatora oraz zakup systemu nawigacji do samochodu służbowego). 

Zarząd pozytywnie zaopiniował wniosek.   

Na posiedzenie Zarządu przybywa Kierownik Wydziału Oświaty, Kultury Sportu, Turystki i Promocji p. Sławomir Knapiński

P. Knapiński poinformował Zarząd, że otrzymał pismo od Dyrektora ZSO informujące o tym, że Zakład Doskonalenia Zawodowego w Olsztynie – Centrum Edukacji w Nidzicy zwrócił się z prośbą o wynajem 5 sal lekcyjnych w ZSO na potrzeby edukacyjne dla liceum ogólnokształcącego dla dorosłych i szkoły policealnej oraz potrzeby szkoleń kursowych od września 2008r. P. Knapiński zaznaczył, ze kształcenie odbywało by się w systemie zaocznym i wieczorowym wiec nie będzie zakłócało to pracy ZSO i oznaczało by to wzrost dochodów szkoły o 2000zł miesięcznie. 
P. E. Rozmus oświadczył, że zaproponowana kwota za wynajem sal jest stanowczo za niska.

P. L. Ekiert zgodził się ze zdaniem przedmówcy i oświadczył, że p. B. Malinowski będzie musiał przedstawić dokładniejsze dane w tej sprawie na kolejnym posiedzeniu Zarządu. 
Następnie p. Knapiński omówił także projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie powierzenia Gminie Nidzica zadań w zakresie prowadzenia powiatowej biblioteki publicznej. 
Zarząd przyjął do wiadomości. 

Posiedzenie opuszcza p. S. Knapiński

Na tym protokół zakończono.
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