Protokół Nr 54/08
z posiedzenia Zarządu Powiatu w Nidzicy

w dniu 31 lipca 2008 r.

W posiedzeniu uczestniczyli: Starosta – p. Ludwik Ekiert, Wicestarosta – p. Lech Brzozowski, członkowie Zarządu: p. Bożena Jastrzębowska, p. Zenobiusz Szczepkowski zgodnie  załączoną listą obecności oraz Skarbnik  Powiatu – p.Renata Mróz, Sekretarz Powiatu – p. Elżbieta Bieniek, Dyrektor Powiatowego Zarządu Dróg – p. Krzysztof Dubojski, Dyrektor Zespołu Opieki Zdrowotnej – p. Anna Osłowska, Dyrektor Zespołu Szkół Ogólnokształcących – p. Bogdan Malinowski, Kierownik Wydziału Oświaty, Kultury, Sportu, Turystyki i Promocji – p. Sławomir Knapiński, informatyk p. P. Iwanicki
Obrady trwały w godzinach: 8 00 – 10 05. Posiedzenie otworzył i prowadził Starosta  Powiatu p. Ludwik Ekiert.
Porządek obrad: 
I. Powiatowy Zarząd Dróg – przedstawienie informacji na temat realizacji zadań 2008 rok.             
II. Zespół Opieki Zdrowotnej – informacja na temat realizacji termomodernizacji budynku szpitala i wykonania opaski wokół budynku szpitala i wykonania opaski wokół budynku. 
III. Wydział Organizacyjny i Spraw Obywatelskich - informacja na temat sieci szerokopasmowych na terenie powiatu nidzickiego   

IV. Zespół Szkół Ogólnokształcących – informacja na temat wynajmu sal dla Zakładu Doskonalenia Zawodowego – Centrum Edukacji w Nidzicy.
V. Wydział Oświaty, Kultury, Sportu, Turystyki i Promocji – informacja na temat tworzenia OHP w Nidzicy.
VI. Wydział Finansowy:  
- Uchwała Zarządu Powiatu w sprawie powierzenia Starostwu Powiatowemu w Nidzicy przeprowadzenia postępowania o udzielenie zamówienia publicznego
- wnioski finansowe.
          Ad. I.
Na posiedzenie Zarządu przybywa Dyrektor PZD p. K. Dubojski

P. Dubojski poinformował Zarząd, że na dzień dzisiejszy realizowana jest budowa chodnika w Piątkach. Chodnik w Grzegórzkach jest skończony jednak trzeba zmienić oznakowanie. W chwili obecnej są z tym problemy ponieważ Dyrektor Zarządu Dróg Wojewódzkich od dłuższego czasu przebywa na urlopie chorobowym i decyzje podejmowane są opóźnieniem. Następnie p. Dubojski dodał, że 12 sierpnia będą rozstrzygnięte 2 kolejne przetargi: na drogę Jabłonowo – Piotrkowo -Bukowiec na terenie Gminy Janowiec Kościelny. Dodał, że pracownicy odkrzaczają już pas drogowy, który będzie remontowany. W dalszym ciągu realizowany jest remont drogi Nowa Wieś Dmochy – Kuce. P. Dubojski dodał, że wycinane są również krzaki przy „naszej głównej drodze” od Nowej Wsi do Janowa. P. Dubojski poinformował Zarząd, że w sprawie inwestycji w Kozłowie jest problem z telekomunikacją, który do dnia dzisiejszego jest nierozwiązany. P. Dubojski oświadczył, że złożył dokumenty jednak nie wiadomo kiedy zostanie podjęta decyzja. Budowa kładki i chodnika w Szkotowie ze względów bezpieczeństwa jest konieczna w związku z tym dokumentacja będzie przygotowana na miesiąc wrzesień lub październik. Następnie p. Dubojski oświadczył, że 12 sierpnia jest rozstrzygnięcie kolejnego przetargu na Janowo.

P. B. Jastrzębowska przypomniała o remoncie zjazdu na Leśniewo. Dodała, że sprawa jest pilna ze względu na dowóz dzieci do szkoły od miesiąca września. P. B. Jastrzębowska zapytała także o remont drogi w Piotrkowie. P. Dubojski oświadczył, że do 10 września inwestycja ta będzie zakończona. 

P. Dubojski opuszcza posiedzenie, a przybywa Dyrektor ZOZ p. A. Osłowska

Ad. II.

P. L. Ekiert poinformował p. Dyrektor ZOZ, że w chwili obecnej brak jest dodatkowych środków na dofinansowanie wykonania opaski z kostki brukowej wokół budynku szpitala. Dodał, że opaska może być wykonana z cementu. Następnie p. Starosta zaznaczył, że w tym roku Zarząd i Rada Powiatu dla Zespołu Opieki Zdrowotnej zabezpieczyła w planie budżetu środki finansowe w kwocie 372.300zł tj. 255.000zł – zakup sprzętu i aparatury medycznej na blok operacyjny, 50.000zł – prace związane z udrożnieniem wentylacji i wymiany obróbki blacharskiej, 27.300zł – udział własny  w realizacji programu A z PFRON na wyposażenie obiektów w sprzęt rehabilitacyjny, 20.000zł – dach szpitala oraz remont szybu windy, 20.000zł – wykonanie opaski wokół szpitala. 
P. A. Osłowska oświadczyła, że sytuacja finansowa szpitala też jest słaba. Samo wykonanie remontu dachu wyniesie łącznie 75.000zł, pomalowanie szybu windy 17.000zł, 20.000zł wykonanie opaski. Przeznaczone środki nie wystarczą na zrealizowanie wszystkich prac i trzeba z czegoś zrezygnować. W związku z tym zwróciła się o pomoc do Zarządu w podjęciu decyzji od której części robót odstąpić.

P. L. Ekiert zaproponował by może zostawić sprawę pomalowania szybu windy. Dodał, że trzeba zrobić remont dachu i wykonać opaskę. Zarząd poparł jednogłośnie propozycję p. Starosty. Następnie p. L. Ekiert zaznaczył, że w przyszłym roku trzeba będzie przeznaczyć środki na remont przychodni. Wspomniał by p. A. Osłowska zastanowiła się nad sprzedażą działek koło budynku szpitala, ponieważ uzyskane środki ze sprzedaży można by przeznaczyć na remont szpitala. 

P. A. Osłowska opuszcza salę obrad, a przybywa informatyk p. P. Iwanicki

Ad. III.  
P. P. Iwanicki poinformował Zarząd, że otrzymaliśmy pismo od Urzędu Marszałkowskiego i Urzędu Miasta Olsztyn z zaproszeniem do wzięcia udziału w przetargu na rezerwację częstotliwości na obszarze Województwa Warmińsko – Mazurskiego do wykorzystania w sieciach typu Wimax. Urząd Komunikacji Elektronicznej organizuje taki przetarg w celu dobudowy bezprzewodowej sieci informatycznej. P. Iwanicki oświadczył, że uczestniczył w spotkaniu, które było zorganizowane po to by zaangażować samorządy do wzięcia udziału w przetargu. Następnie p. Iwanicki dodał, że częstotliwości są potrzebne po to by zbudować na ich podstawie sieć dzięki której będzie można świadczyć usługi np. dostępu do Internetu na obszarach gdzie aktualnie tego dostępu nie ma i ze względu na nieopłacalność dla firm komercyjnych tego dostępu długo nie będzie. Następnie p. P .Iwanicki dodał, że Urząd Komunikacji Elektronicznej uważa, że wzięcie udziału w przetargu przez samorządy spowoduje wzrost konkurencyjności na rynku internetowym. Jako korzyści  wymieniano również zapewnienie dostępu do Internetu dla jednostek użyteczności publicznej, obniżenie kosztów funkcjonowania JST oraz ujednolicenie rozwiązań telekomunikacyjnych.

P. E.Bieniek zaznaczyła, że wzięcie udziału w przetargu wiąże się ze znacznymi kosztami. Na dzień dzisiejszy koszt wykonania koncepcji sieci na interesującym nas obszarze wyniósł by ok. 50.000zł, dodatkowo opłaty za częstotliwość w wysokości 122.000zł rocznie i 62.500zł jednorazowo za rezerwację częstotliwości. P. E.Bieniek dodała, że jest możliwość pozyskania środków z RPO jednak wkład własny będzie konieczny. P. E. Bieniek oświadczyła, że trzeba wykonać analizę ekonomiczną (koncepcję sieci) ponieważ na dzień dzisiejszy nie wiadomo jaki będzie koszt budowy sieci i jaki będzie koszt jej utrzymania. P. E. Bieniek dodała, że Urząd Marszałkowski żąda od nas akceptacji projektu porozumienia w ciągu 10 dni od spotkania.
P. L. Ekiert oświadczył, że przyjmujemy postawę oczekującą i będziemy monitorować tę sprawę. P. E. Bieniek dodała, iż trzeba było poinformować Zarząd o możliwości pozyskania częstotliwości szerokopasmowej.

Zarząd przyjął do wiadomości.              

P. Z. Szczepkowski za zgodą p. Starosty opuszcza salę obrad.
Posiedzenie Zarządu opuszcza p. P. Iwanicki a przybywa Dyrektor ZSO p. B.Malinowski i Kierownik Wydziału OŚ p. S.Knapiński

Ad.IV.
P. B. Malinowski przedstawił sprawę wynajmu 5 sal lekcyjnych dla ZDZ w Olsztynie – Centrum Edukacji w Nidzicy. P. Malinowski oświadczył, że roczne utrzymanie pomieszczeń szkolnych w ZSO wynosi ok. 80.000zł oprócz sali gimnastycznej natomiast miesięczny koszt utrzymania sali lekcyjnej to 176.00zł. Dyrektor Centrum Edukacji p. Skwarski w miesiącu chce zrealizować ok. 150 godzin dydaktycznych. Sale lekcyjne wynajmowane by były w piątki od godziny 16.00 i w soboty do godziny 14.00.  P. Skwarski zaproponował, że za wynajęcie sal będzie płacił 11.00zł za godzinę, tj. miesięcznie 2000zł. P. Starosta oświadczył, że trzeba zaproponować p. Skwarskiemu podpisanie umowy na wynajem 5 sal lekcyjnych za miesięczną opłatę 3000zł ponieważ w koszt utrzymania sal lekcyjnych należy wliczyć amortyzację. 

Zarząd poparł propozycję p. Starosty.

P. Malinowski opuszcza posiedzenie.

Ad.V.
P. S. Knapiński poinformował Zarząd, że w sprawie tworzenia OHP w Nidzicy podejmowane są kolejne działania mające na celu powstanie tej szkoły. P. S. Knapiński dodał, że na dzień dzisiejszy wpłynęło 8 podań natomiast pobrano ponad 20 wniosków. Następnie oświadczył, że dnia 4 sierpnia przyjeżdża pracownik Olsztyńskiego Ochotniczego Hufca Pracy i będzie udzielać informacji młodzieży, która che podjąć naukę w OHP w Nidzicy. Młodzież będzie miała zapewnioną opiekę pedagogiczną i psychologiczną, naukę zawodu i całodobowe wyżywienie i zakwaterowanie nawet w weekendy dla młodzieży z sąsiadujących gmin.  
Zarząd przyjął do wiadomości.

Ad. VI.  

Skarbnik Powiatu - p. R. Mróz przedstawiła projekt uchwały Zarządu Powiatu w sprawie powierzenia Starostwu Powiatowemu w Nidzicy przeprowadzenia postępowania o udzielenie zamówienia publicznego.  P. R. Mróz dodała, że Rada Powiatu w tej sprawie dnia 25 czerwca br. podjęła uchwałę w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego  na finansowanie planowanego deficytu budżetu Powiatu Nidzica na 2008r. Otrzymaliśmy także pozytywną opinię z RIO w sprawie zaciągnięcia kredytu.

Zarząd jednogłośnie podjął uchwałę.  
Następnie p. R. Mróz omówiła szczegółowo wnioski finansowe złożone przez:

● ZOZ: o pomoc finansową w formie zabezpieczenia wkładu własnego w realizacji „Programu wyrównywania różnic między regionami” – Obszar B z przeznaczeniem na likwidację barier architektonicznych – budowa sanitariatów w budynku Szpitala. Jednocześnie p. R. Mróz  przytoczyła, że prośba powyższa była już rozpatrywana na posiedzeniu Zarządu w dniu 6 marca br., na której Zarząd podjął decyzję o dofinansowaniu projektu w Obszarze A (zakup sprzętu rehabilitacyjnego) natomiast wkład własny na realizację projektu w Obszarze B miał zabezpieczyć ZOZ. P. R. Mróz zaznaczyła, że aktualnie nie ma wolnych środków finansowych w budżecie, które można by było przesunąć na powyższy cel. Ponadto P. R. Mróz poinformowała Zarząd o decyzji PFRON w sprawie zatwierdzenia wniosków na składane przez Powiat Nidzicki zadania:

- Polskie Stowarzyszenie na Rzecz Osób z Upośledzeniem Umysłowym Koło w Nidzicy przyznana kwota przez PFRON – 120.000zł wkład własny 50.434zł z przeznaczeniem na likwidację barier architektonicznych – zakup i montaż windy osobowej w budynku Środowiskowego Domu Samopomocy 

- Zakład Opiekuńczo - Leczniczy w budynku Szpitala ZOZ w Nidzicy przyznana kwota z PFRON – 55.000zł, wkład własny – 27.780,13zł z przeznaczeniem na likwidację barier architektonicznych – budowa sanitariatów w budynku szpitala
- Przychodnia Obwodowa przy Szpitalu ZOZ w Nidzicy, PFRON nie przyznał żadnych środków.

Zarząd podtrzymał poprzednią decyzję o zabezpieczeniu środków finansowych na wkład własny do projektu w obszarze B przez Zespół Opieki Zdrowotnej w Nidzicy. 

● Warmińsko-Mazurski Urząd Wojewódzki: decyzja w sprawie zwiększenia dotacji celowej w dziale 801 rozdział 80195 § 2130 o kwotę 12.000zł z przeznaczeniem na dofinansowanie zakupu i instalacji w szkołach i placówkach oświatowych zestawów do monitoringu wizyjnego.

Zarząd przyjął do wiadomości.  

Na tym zakończono protokół. 

              Protokołowała:



Starosta


               Podinspektor
/-/ Ludwik Ekiert

/-/ mgr Anna Kalinowska /-/
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/-/ Lech Brzozowski

Członek Zarządu 

/-/ Bożena Jastrzębowska

Członek Zarządu

/-/ Zenobiusz Szczepkowski

