Protokół Nr 57/08
z posiedzenia Zarządu Powiatu w Nidzicy

w dniu 15 września 2008 r.
W posiedzeniu uczestniczyli: Starosta – p. Ludwik Ekiert, Wicestarosta – p. Lech Brzozowski, członkowie Zarządu: p. Bożena Jastrzębowska, p. Zenobiusz Szczepkowski zgodnie  załączoną listą obecności oraz Skarbnik  Powiatu – p. Renata Mróz, Kierownik Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie – p. Barbara Zabiełło, Dyrektor Powiatowego Zarządu Dróg – p. Krzysztof Dubojski, Kierownik Wydziału OŚ – p. Sławomir Knapiński.

Obrady trwały w godzinach: 10 00 – 11 40. Posiedzenie otworzył i prowadził Starosta  Powiatu p. Ludwik Ekiert.
         Porządek obrad:

       I.      Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie                 

      1. Przedstawienie projektu uchwały Rady Powiatu zmieniającej uchwałę w sprawie 

          podziału środków na 2008 rok przyznanych samorządowi powiatowemu przez 

          Państwowy Fundusz Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych na zadania z zakresu 

          rehabilitacji zawodowej i społecznej osób niepełnosprawnych.
II.      Powiatowy Zarząd Dróg
            1. Przedstawienie projektów uchwał Zarządu Powiatu w sprawie:

            -  zatwierdzenia standardów oraz sieci dróg i ulic powiatowych na terenie Powiatu 
                Nidzickiego objętych zimowym utrzymaniem dróg powiatowych w sezonie 
                2008/2009

             - wyrażenia opinii do wniosku Zarządu Powiatu Olsztyńskiego dotyczącego  

                pozbawienia kategorii drogi powiatowej n/w dróg i ulic w gminie Jeziorany
             - wyrażenia opinii do wniosku Zarządu Powiatu Olsztyńskiego dotyczącego 

                pozbawienia kategorii drogi powiatowej n/w ulic w Barczewie.  
     III.      Wydział Oświaty
            1. Przedstawienie projektu Uchwały Rady Powiatu i porozumienia z Gminą Nidzica 
                w sprawie prowadzenia Biblioteki Powiatowej.

     IV.      Wydział OSO 
            1. Omówienie projektów uchwał Rady Powiatu w sprawie:
              - sposobu ustalenia wysokości diet radnych i zwrotu kosztów ponoszonych w 
                 związku z pełnieniem mandatu

              - wygaśnięcia mandatu radnego

              - uzupełnienia składu osobowego Rady Powiatu 
              - powołania składów osobowych stałych komisji Rady Powiatu.                  

V.      Wydział Finansowy
             1. Omówienie projektu uchwały Zarządu Powiatu w sprawie: zatwierdzenia   

                 wyników postępowania o udzielenie zamówienia publicznego w trybie przetargu 
                 nieograniczonego na udzielenie kredytu długoterminowego.

             2. Wnioski finansowe.
Na posiedzenie Zarządu przybywa Kierownik Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie 
p. Barbara Zabiełło.
Ad. I.
P. B. Zabiełło przedstawiła projekt uchwały Rady Powiatu zmieniającej uchwałę w sprawie podziału środków na 2008 rok przyznanych samorządowi powiatowemu przez Państwowy Fundusz Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych na zadania z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej osób niepełnosprawnych. P. B. Zabiełło oświadczyła, że w związku z tym, że zadania z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej realizuje zarówno Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie jak i Powiatowy Urząd Pracy Pani Dyrektor PUP zwróciła się z wnioskiem o zmiany w planie budżetu. Zmiany dotyczą 4 zadań i zmniejszenia na realizację tych zadań o kwotę 83.360zł. Te zadania to: zwrot wydatków na usługi instrumenty rynku pracy dla osób niepełnosprawnych poszukujących pracy i niepozostających w zatrudnieniu – zmniejszenie o kwotę 9.690zł; udzielenie osobom niepełnosprawnym jednorazowych środków na podjęcie działalności gospodarczej, rolniczej albo na wniesienie wkładu do spółdzielni socjalnej - zmniejszenie o kwotę 50.000zł; zwrot 60% wynagrodzenia osoby niepełnosprawnej oraz obowiązkowych składek na ubezpieczenie społeczne – zmniejszenie o kwotę  10.170zł; finansowanie kosztów szkoleń i przekwalifikowania zawodowego osób niepełnosprawnych – zmniejszenie o kwotę 13.500zł.

P. B. Zabiełło oświadczyła, że PUP zwraca się z prośbą o zmniejszenie o kwotę 83.360zł na ww. zadania a zwiększenie o tę kwotę na zadanie zwrot kosztów wyposażenia stanowiska pracy dla osoby niepełnosprawnej ponieważ wpłynęło dużo wniosków od pracodawców nidzickich na utworzenie stanowiska pracy dla osoby niepełnosprawnej. P. B. Zabiełło dodała, że pracodawca może ubiegać się o utworzenie stanowiska dla osoby niepełnosprawnej i o pozyskanie kwoty w wysokości piętnastokrotnego przeciętnego wynagrodzenia jeśli zatrudni osobę niepełnosprawną na tym utworzonym stanowisku pracy przez okres 36 miesięcy. P. L. Brzozowski zapytał czy wszystkie te przesunięte środki przeznaczone będą na to jedno zadanie. P. B. Zabiełło oświadczyła, że jest najwięcej wniosków na to zadanie. 

Zarząd przyjął do wiadomości. 
Posiedzenie opuszcza p. B. Zabiełło a przybywa Dyrektor Powiatowego Zarządu Dróg 
p. Krzysztof Dubojski

Ad. II.

P. K. Dubojski przedstawił projekt uchwały Zarządu Powiatu w sprawie zatwierdzenia standardów oraz sieci dróg i ulic powiatowych na terenie Powiatu Nidzickiego objętych zimowym utrzymaniem dróg powiatowych w sezonie 2008/2009. P. Dubojski oświadczył, że zmieniono żadnych standardów i kategorii.

Zarząd podjął uchwałę. 
Następnie p. K. Dubojski oświadczył, że wpłynęły 2 wnioski Zarządu Powiatu Olsztyńskiego dotyczące pozbawienia kategorii drogi powiatowej n/w dróg i ulic w gminie Jeziorany oraz                 pozbawienia kategorii drogi powiatowej n/w ulic w Barczewie. P. K. Dubojski przedstawił projekt uchwały Zarządu Powiatu w sprawie wyrażenia opinii do wniosku Zarządu Powiatu Olsztyńskiego dotyczącego pozbawienia kategorii drogi powiatowej n/w dróg i ulic w gminie Jeziorany.

Zarząd podjął uchwałę.
Następnie p. K. Dubojski przedstawił projekt uchwały Zarządu Powiatu w sprawie wyrażenia opinii do wniosku Zarządu Powiatu Olsztyńskiego dotyczącego pozbawienia kategorii drogi powiatowej n/w ulic w Barczewie.  
Zarząd podjął uchwałę.

P. K. Dubojski zwrócił się również z prośbą do Zarządu w sprawie zatrudnienia w najbliższym czasie 2 osób w ramach prac interwencyjnych. P. K. Dubojski oświadczył, że musi zatrudnić pracownika na stanowisko zamówień publicznych. P. K. Dubojski dodał ,że ma środki finansowe, które powstały z oszczędności na materiałach, płacach ponieważ niektórzy pracownicy przebywali na zwolnieniach lekarskich a także z regulacji premiowych. P. K. Dubojski poinformował Zarząd, że od m-ca października rusza 3 miesięczny kurs odnośnie zamówień publicznych i chciałby wysłać na ten kurs pracownicę, która wróci z urlopu macierzyńskiego i później ją zatrudnić. Druga osoba to pracownik obwodu drogowego. P. K. Dubojski oświadczył, że pracownik ten jest niezbędny ponieważ niektórzy pracownicy przebywają na zwolnieniach lekarskich z racji tego, że przepracowali już wiele lat jako pracownicy fizyczni. P. K. Dubojski dodał, że jest nawał obowiązków i musi dbać o to by mieć skład pracowników.

P. B. Jastrzębowska oświadczyła, że jeśli p. K. Dubojski posiada środki finansowe i jest taka potrzeba to jest za poparciem tej propozycji.

Zarząd przyjął do wiadomości.

Posiedzenie opuszcza p. K. Dubojski a przybywa Kierownik Wydziału Oświaty, Kultury, Sportu, Turystyki I promocji p. Sławomir Knapiński 
Ad.III.

P. S. Knapiński poinformował Zarząd, że Pan Burmistrz odesłał projekt uchwały Rady Powiatu w Nidzicy w sprawie powierzenia Gminie Nidzica zadań w zakresie prowadzenia powiatowej biblioteki publicznej oraz porozumienie w sprawie powierzenia Miejsko – Gminnej Bibliotece Publicznej w Nidzicy zadań powiatowej biblioteki publicznej dla Powiatu Nidzickiego. Zgodnie z decyzją Zarządu podjętą na posiedzeniu Zarządu Powiatu w dniu 8 lipca 2008 roku w porozumieniu jest mowa o tym, że Zarząd Powiatu Nidzickiego będzie przekazywać bibliotece  środki finansowe niezbędne do realizacji zadań w wysokości 6.000zł na 2008 rok. P. S. Knapiński oświadczył, że Pan Burmistrz wystąpił z wnioskiem by na 2009 rok przekazać na realizację zadań dla biblioteki środki w wysokości 30.000zł.

Pan Starosta oświadczył, że nie możemy przekazać aż tak dużych środków i ewentualnie można przekazać środki w kwocie 10.000zł.

P. B. Jastrzębowska dodała, że jeśli Pan Burmistrz w dalszym ciągu nie wyrazi zgody na zaproponowane środki to zadania powiatowej biblioteki publicznej będzie można przekazać innej gminie. Pozostali członkowie Zarządu poparli tę propozycję.

Zarząd nie wyraził zgody na przekazywanie bibliotece środków finansowych w wysokości 30.000zł.   
Posiedzenie opuszcza p. S. Knapiński a przybywają Przewodniczący Rady Powiatu p. Zbigniew Wernik i Inspektor Wydziału Organizacyjnego i Spraw Obywatelskich p. Małgorzata Wojtaszewska

Ad.IV.

P. M. Wojtaszewska poinformowała Zarząd, że w związku z tym, że uchwała w sprawie wygaśnięcia mandatu radnego p. Z. Kwietnia została podjęta na poprzedniej sesji miesiąc od podjęcia takiej uchwały trzeba podjąć uchwałę w sprawie uzupełnienia składu osobowego Rady Powiatu. W związku z powyższym p. M. Wojtaszewska przedstawiła projekt uchwały Rady Powiatu który mówi, że w miejsce wygasłego mandatu radnego Zdzisława Kwietnia z okręgu wyborczego nr 3 z listy nr 17 – KWW PRZYMIERZE SAMORZADOWE 2006 wstępuje Pan Wojciech Bogusław Wereszczyński z tej samej listy, który uzyskał kolejno największą liczbę głosów i nie utracił prawa wybieralności. 

Zarząd przyjął do wiadomości.  
Następnie p. M. Wojtaszewska dodała, że p. Wereszczyński wypełnił oświadczenie, że przyjmuje mandat radnego i na dzień dzisiejszy nie ma żadnych przeszkód by mógł pełnić te funkcję. P. M. Wojtaszewska oświadczyła, że uchwałę przekazuje się zainteresowanemu, Wojewodzie i Wojewódzkiemu Komisarzowi Wyborczemu w Olsztynie. Następnie p. M. Wojtaszewska przedstawiła kolejny projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie powołania składów osobowych stałych komisji Rady Powiatu. P. M. Wojtaszewska poinformowała, Zarząd, że P. Wereszczyński zadeklarował swój udział w Komisji Rozwoju Gospodarczego, Budżetu i Finansów, Rolnictwa i Ochrony Środowiska a także w Komisji Oświaty, Kultury, Sportu, Turystyki, Zdrowia, Opieki Społecznej i Pomocy Rodzinie.

Zarząd przyjął do wiadomości.   
P. Wojtaszewska poinformowała Zarząd, że została uszczuplona Komisja Rozwoju Gospodarczego, Budżetu i Finansów, Rolnictwa i Ochrony Środowiska ponieważ wykreślony został ze składu p. Z. Kwiecień a także p. T. Miecznikowski ponieważ złożył pisemną rezygnację z mandatu. W związku z tym p. M. Wojtaszewska przedstawiła następny projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie wygaśnięcia mandatu radnego w którym jest mowa o tym, że stwierdza się wygaśnięcie mandatu radnego powiatu Tadeusza Józefa Miecznikowskiego z listy Nr 6 KWW SLD+SDPL+PD+UP LEWICA I DEMOKRACI Okręgu Wyborczym Nr 1 – powodu pisemnego zrzeczenia się mandatu radnego.

Zarząd przyjął do wiadomości.    
Następnie p. Z. Wernik poinformował Zarząd, że został zgłoszony wniosek o zmianę zapisu w uchwale w sprawie sposobu ustalenia wysokości diet radnych i zwrotu kosztów ponoszonych w związku z pełnieniem mandatu. Komisja zaproponowała zmianę zapisu w uchwale wysokość najniższa wynagrodzenia zamienić na minimalną. Spowoduje to wzrost diet radnych. P. M. Wojtaszewska dodała, że jeśli zostawić wielkości procentowe to radny członek komisji zamiast 608zł otrzymywałby 900,80zł. P. M. Wojtaszewska oświadczyła, że jest kilka przepisów regulujących wysokość diet radnych  między innymi taki, że radny nie może otrzymywać więcej niż półtorakrotność wynagrodzenia osób zajmujących kierownicze stanowiska i jest to na dzień dzisiejszy kwota 1766,46zł. Jest także rozporządzenie Rady Ministrów w sprawie maksymalnej wysokości diet przysługujących radnemu powiatu, które określa, że w ciągu miesiąca radnemu przysługuje dieta w wysokości do 70% maksymalnej wysokości diety w powiatach do 60.000zł mieszkańców. P. M. Wojtaszewska oświadczyła, że ten zapis nas dotyczy i biorąc pod uwagę zmianę zapisu z najniższego wynagrodzenia na minimalną wychodzi kwota 1854,78zł i w związku z tym wysokość diety Pana Przewodniczącego Rady Powiatu przekroczy tę kwotę. Następnie p. Z. Wernik przedstawił swoją propozycję  projektu uchwały Rady Powiatu. Pan Przewodniczący zaproponował by obniżyć procentowo kwotę bazową np. w jego przypadku obniżyć ze 170% do 120%, wiceprzewodniczącemu ze 110% do 80%, członkom Zarządu ze 140% do 100% itd.

Zarząd przyjął do wiadomości i pozostawił tę kwestię do rozstrzygnięcia radnym na komisjach.     
Posiedzenie opuszcza p. Z. Wernik i p. M. Wojtaszewska.

Ad. V.          
Skarbnik Powiatu p. R. Mróz poinformowała Zarząd, że rozstrzygnięto przetarg nieograniczony na udzielenie kredytu długoterminowego na deficyt w budżecie powiatu. Do przetargu przystąpiły 2 banki. Bank Polskiej Spółdzielczości dał wysoką marżę 1,98 p.p. natomiast Bank Ochrony Środowiska dał marżę 0,26 p.p. i ten bank wygrał przetarg. P. R. Mróz oświadczyła, że w związku z obowiązującymi przepisami przygotowała uchwałę w sprawie zatwierdzenia wyników postępowania o udzielenie zamówienia publicznego w trybie przetargu nieograniczonego na udzielenie kredytu długoterminowego. P. R. Mróz dodała, że BOŚ S.A. zaoferował oprocentowanie kredytu  - 6,25 p.p., marża – 0,26 p.p. natomiast prowizja – 6.025,44zł.
Zarząd podjął uchwałę.
Następnie p. R. Mróz poinformowała Zarząd, że z Urzędu Miejskiego od Burmistrza Nidzicy wpłynęła prośba o pomoc Powiatu Nidzickiego dla Państwa …………… zam. Piątki gdyż wybuchł pożar w wyniku, którego rodzina ta straciła dorobek życia. Pan Starosta zaproponował by udzielić pomocy w kwocie 2.000zł.
Zarząd wydał pozytywną opinię.
Następnie p. R. Mróz oświadczyła, że powstał Wydział Zarządzania Kryzysowego i w związku z tym Starostwo wynajmuje pomieszczenia od KP PSP. P. R. Mróz dodała, że Komendant KP PSP nie oczekuje pieniędzy za wynajem pomieszczenia ale obciąża Starostwo kosztami za: ogrzewanie pomieszczenia, podatki, kanalizację, zużycie wody, energię trwałą. P. R. Mróz oświadczyła, że na cztery miesiące wychodzi kwota 1.098zł (miesięcznie 274zł) i nie będą to dodatkowe środki tylko przesunięcia ponieważ zaoszczędzono środki między innymi na zakupie kserokopiarki ale trzeba przyznać dodatkowe środki z tyt. opłat za usługi telefonii stacjonarnej w kwocie 500zł.

Zarząd wydał pozytywna opinię.   
Następnie p. R. Mróz  oświadczyła, że Powiatowy Urząd Pracy zwraca się z prośbą o dokonanie zmian w budżecie, zmniejszenie o kwotę 6.787zł i zwiększenie o tę samą kwotę ponieważ zaoszczędzono środki na paragrafach: zakup materiałów i wyposażenia, zakup usług zdrowotnych, opłaty z tytułu zakupu usług telekomunikacyjnych telefonii stacjonarnej, różne opłaty i składki, szkolenia pracowników niebędących członkami korpusu służby cywilnej. Zaoszczędzone środki przeznaczyć na: wpłaty na PFRON – wynika to ze wzrostu w ciągu roku zatrudnienia w Urzędzie, opłaty czynszowe za pomieszczenia biurowe a także na podróże służbowe krajowe ponieważ kwota wynikająca z planu finansowego w tym paragrafie jest zbyt niska, aby mogła zabezpieczyć faktyczne potrzeby związane z podróżami pracowników w 2008 rok.

Zarząd wydał pozytywną opinię.    
Następnie p. R. Mróz przedstawiła kolejny wniosek finansowy. KP PSP zwróciła się z prośbą o przesunięcie 700zł z § różne opłaty i składki na § szkolenia pracowników niebędących członkami korpusu służby cywilnej.   
Zarząd wydał pozytywną opinię.    
P. R. Mróz przedstawiła wniosek KP PSP w sprawie przesunięcia kwoty 3.220zł z § różne opłaty i składki i § podatek od nieruchomości a przeznaczyć kwotę 2.500zł na umowy zlecenia i 720zł na odpisy ZFŚS.

Zarząd wydał pozytywną opinię.
Centrum Kształcenia Praktycznego zwróciło się z prośbą o zmianę w planie budżetu; zmniejszenie o kwotę 5.076zł i zwiększenie o tę samą kwotę. P. R. Mróz oświadczyła, że zaoszczędzono środki CPK chce przeznaczyć na pokrycie wydatków na podatek od nieruchomości do końca br.  
Zarząd wydał pozytywną opinię.

Następnie p. R. Mróz poinformowała Zarząd, że Zarząd Koła Polskiego Stowarzyszenia na Rzecz Osób z Upośledzeniem Umysłowym w Nidzicy zwraca się z prośbą o wystąpienie z naszej strony do Ministerstwa Edukacji Narodowej i Sportu o dofinansowanie w kwocie 50.434zł na realizację „Programu wyrównywania różnic między regionami – Obszar B”.  
Zarząd przyjął do wiadomości i zobowiązał Kierownika Wydziału OŚ p. S. Knapińskiego do wystąpienia z wnioskiem.  

Następnie p. R. Mróz przedstawiła wnioski Starostwa Powiatowego w sprawie:

- przesunięcia kwoty 12zł z § gospodarka mieszkaniowa na § zakup znaków opłaty sadowej, które są niezbędne do przedłożenia w Sądzie Rejonowym w Nidzicy w związku z prowadzonym postępowaniem dotyczącym nieruchomości będącej własnością Skarbu Państwa 
- przesunięcia kwoty 2.345zł na odpisy na Zakładowy Fundusz Świadczeń Socjalnych z tego względu, że wzrosła przeciętna liczba osób zatrudnionych 
- przesunięcia środków w kwocie 31.870zł z § wynagrodzenia osobowe ze Starostwa na rozdział Zarządzanie Kryzysowe w związku z utworzeniem Wydziału Zarządzanie Kryzysowe i przejściem 2 pracowników.

Zarząd wydał pozytywne opinie.
P. R. Mróz poinformowała Zarząd, że Powiatowy Inspektorat Nadzoru Budowlanego otrzymał dotację od Wojewody w kwocie 7.176zł z przeznaczeniem na zwiększenie wynagrodzeń i pochodnych w tym na modernizację systemu wynagrodzeń w administracji. W związku z tym PINB zwrócił się z prośbą o zwiększenie planu wydatków o tę kwotę na wynagrodzenia osobowe członków korpusu służby cywilnej, składki na ubezpieczenie społeczne i składki na fundusz pracy.

Zarząd wydał pozytywną opinię. 
W dalszej części posiedzenia p. R. Mróz przedstawiła wniosek Poradni Psychologiczno – Pedagogicznej o zmniejszenie wydatków o kwotę 6.500zł w § wynagrodzenia osobowe pracowników i zwiększenie o tę samą kwotę na zakup materiałów i wyposażenia. P. R. Mróz dodała, że zaoszczędzone środki na § 4010 – wynagrodzenia osobowe pracowników wynikają ze zwolnień lekarskich i urlopu macierzyńskiego i Dyrektor Poradni chce je przeznaczyć na zakup 2 komputerów i drukarki do sekretariatu i dla księgowej. P. L. Brzozowski oświadczył, że sprawa była poruszona na komisji i uważa, że wystarczy zakupić jeden komputer i przeznaczyć na to środki w kwocie 3.500zł.
Zarząd przychylił się do propozycji Pana Wicestarosty i wyraził zgodę na przesunięcie środków w kwocie 3.500zł.    
P. R. Mróz poinformowała Zarząd, że wpłynął także wniosek ZSZiO w którym jest prośba o dokonanie zmian w planie wydatków budżetowych na 2008 rok, zmniejszenie o kwotę 2.900zł i zwiększenie o tę samą kwotę. P. R. Mróz dodała, że oszczędności wynikające ze zmiany operatora sieci usług telekomunikacyjnych ZSZiO chce przeznaczyć na podróże służbowe krajowe i opłaty z tytułu usług telekomunikacyjnych telefonii komórkowej.

Zarząd wydał pozytywną opinię.    
Następnie p. R. Mróz przedstawiła wnioski z ZSRiO w sprawie zwiększenia w budżecie wydatków jednostki na 2008 rok o kwotę:

- 1.000zł w związku z organizacją konferencji dla  30 dyrektorów szkół z Powiatu Nidzica i Szczytno  

- 1.500zł w związku z organizacją i obsługą wyścigu kolarskiego dookoła Polski. 

Zarząd wydał pozytywne opinie.
Następnie p. R. Mróz poinformowała Zarząd, że Starostwo Powiatowe zwraca się z prośbą o zwiększenie dochodów o kwotę 119 300zł i zwiększenie wydatków o kwotę 124 928zł. P. R. Mróz dodała, że zaoszczędzone środki na opłatach telekomunikacyjnych, z odsetek na rachunkach bankowych, z 25% na realizację zadań z administracji rządowej przeznaczyć na odsetki bankowe ponieważ ustalając plan na 2008 rok na odsetki bankowe założone oprocentowanie 5% a w chwili obecnej oprocentowanie wynosi 6,7%.

Zarząd wydał pozytywną opinię.      

Na zakończenie posiedzenia P. R. Mróz poinformowała Zarząd, że Wójt Gminy Janowiec Kościelny zwraca się z prośbą o wsparcie finansowe przeznaczone na doposażenie w podstawowy sprzęt jednostki Ochotniczej Straży Pożarnej w Szczepkowie Borowym. W związku z tym , że OSP nie prowadzi żadnej działalności gospodarczej nie posiada środków na doposażenie. P. L. Ekiert zaproponował by przekazać środki finansowe w wysokości 3.000zł.

Zarząd wydał pozytywną opinię. 
Na tym zamknięto obrady i zakończono protokół.

              Protokołowała:


    Starosta


               Podinspektor
/-/ Ludwik Ekiert

/-/ mgr Anna Kalinowska /-/


    Wicestarosta

/-/ Lech Brzozowski

    Członek Zarządu 

/-/ Bożena Jastrzębowska

    Członek Zarządu

/-/ Zenobiusz Szczepkowski

