Protokół Nr 58/08
z posiedzenia Zarządu Powiatu w Nidzicy

w dniu 3 października 2008 r.
W posiedzeniu uczestniczyli: Starosta – p. Ludwik Ekiert, Wicestarosta – p. Lech Brzozowski, członkowie Zarządu: p. Bożena Jastrzębowska, p. Edward Rozmus zgodnie  załączoną listą obecności oraz Skarbnik  Powiatu – p. Renata Mróz, Dyrektor Poradni Psychologiczno - Pedagogicznej  – p. Jan Żeszko, Wicedyrektor ZOZ w Nidzicy – p. Maciej Glinka, Geodeta Powiatowy – p. Stefan Szewczak.

Obrady trwały w godzinach: 12 00 – 13 30. Posiedzenie otworzył i prowadził Starosta  Powiatu p. Ludwik Ekiert.
          Porządek obrad:

       I.      Poradnia Psychologiczno - Pedagogiczna                 

      1. Omówienie sprawy zakupu sprzętu komputerowego.           
II.      Zespół Opieki Zdrowotnej
            1. Sprawa dofinansowania zakupu lokalizacji GPS do karetek pogotowia.
     III.     Wydział Geodezji
            1. Sprawa wydania zezwoleń na wycięcie:

              - 3 szt. drzew rosnących w pasie drogowym drogi powiatowej Janowo – Ryki 

                 Borkowo w m. Janowo
              - 4 szt. drzew rosnących w pasie drogowym drogi powiatowej Leszcz – Jankowice 

                 – Raczki – Moczysko w m. Kownatki.
             2. Rozpatrzenie wniosku KP PSP w Nidzicy o przyznanie dofinansowania ze środków 

                 Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej.
     IV.      Wydział Finansowy
1. Wnioski finansowe.
Na posiedzenie przybywa Dyrektor Poradni Psychologiczno – Pedagogicznej p. Jan Żeszko 

Ad I.
P. J. Żeszko poinformował Zarząd, że w Poradni niezbędny jest zakup komputera i drukarki do sekretariatu. Na komputerach, które otrzymali w ramach doposażenia placówki z EFS muszą pracować psycholodzy i pedagodzy gdyż są tam zainstalowane programy do pracy z dziećmi. W chwili obecnej jeden z nich znajduje się w sekretariacie. P. J. Żeszko dodał, że  komputery, które Poradnia otrzymała od Starostwa są już wyeksploatowane i nie można w nich zainstalować odpowiedniego programu na którym pracowałaby księgowa. W związku z tym p. Żeszko zwrócił się z prośbą o dokonanie zmian w planie wydatków budżetowych jednostki na 2008 rok, a mianowicie: zmniejszenie o kwotę 3.000zł § 4010 - wynagrodzenia osobowe pracowników i zwiększenie o tę samą kwotę § 4210 - zakup materiałów i wyposażenia. Następnie p. J. Żeszko oświadczył, że nadwyżka na paragrafie 4010 – wynagrodzenia osobowe pracowników – wynika ze zwolnień lekarskich pracowników i urlopu macierzyńskiego.

Zarząd przychylił się do prośby p. J. Żeszko stosunkiem głosów: 3 – „za”. 
Na posiedzenie przybywa p. Edward Rozmus i Wicedyrektor ZOZ w Nidzicy p. Maciej Glinka
Ad. II.

P. M. Glinka przedstawił wniosek ZOZ w Nidzicy o dofinansowanie zakupu systemu lokalizacji GPS dla dwóch zespołów specjalistycznego i podstawowego ratownictwa medycznego. Następnie p. M. Glinka dodał, że zastosowanie tej technologii w naszych karetkach zapewni możliwość lokalizacji miejsca zdarzenia, jest to niezmiernie ważne zwłaszcza przy poważnych wypadkach, kiedy konieczny jest transport poszkodowanego śmigłowcem ratunkowym bezpośrednio z miejsca zdarzenia. P. M. Glinka oświadczył ,że ze względu na prowadzone inwestycje, ZOZ nie jest w stanie sfinansować tego zakupu z własnych środków.

Pan Starosta zapytał czy pismo zostało także skierowane do Burmistrza Nidzicy i jaki jest koszt zakupu systemu lokalizacji GPS. 
P. M. Glinka oświadczył, że pismo zostanie złożone do Burmistrza, a całkowity koszt urządzeń dla dwóch zespołów to 18.200zł netto.

P. Starosta oświadczył , że w chwili obecnej nie mamy wolnych środków.     
P. M. Glinka oświadczył ,że potrzebna jest decyzja, że środki będą przyznane, a zakup systemu lokalizacji GPS można zrealizować w m-cu grudniu. P. M. Glinka zaznaczył, że zakup urządzeń służących do lokalizacji miejsca zdarzenia, wpłynie nie tylko na poprawę bezpieczeństwa zdrowia i życia pacjentów ale także poprawi jakość udzielanych usług podczas udzielania świadczeń z zakresu ratownictwa medycznego.

P. E. Rozmus dodał, że lepsze wyposażenie zespołów ratownictwa medycznego powinno również zyskać odzwierciedlenie podczas oceny oferty ZOZ w Nidzicy w NFZ na usługi z zakresu ratownictwa medycznego, co w obecnych okolicznościach jest niezmiernie ważne.
P. Starosta oświadczył, że Zarząd jest za zakupem systemu lokalizacji GPS i podejmujemy decyzję, że będziemy szukać środków. 

P. M. Glinka zwrócił się z prośbą do Zarządu by podjął uchwałę, iż jest przeciwny przejęciu pogotowia przez Firmę FALCK. 

Pan Starosta dodał, że  zbierane są podpisy mieszkańców powiatu nidzickiego popierających akcję społeczną „NIE CHCEMY FIRMY „FALCK” W NIDZICY” i Zarząd podejmie uchwałę w tej sprawie. Pan Starosta podkreślił, że Zarząd jest zdecydowanie przeciwny powstaniu konkurencyjnego pogotowia zorganizowanego przez Firmę FALCK świadczącego usługi medyczne oraz interes społeczeństwa naszego powiatu wymaga zdecydowanej postawy wszystkich mieszkańców powiatu nidzickiego.

P. M. Glinka oświadczył, że przez 3 lata Powiat Nidzicki, Gmina Nidzica, ZOZ w Nidzicy i społeczeństwo włożyliśmy dużo środków ok. 1.000000zł w doposażenie pogotowia, zakup karetek i itd. P. M. Glinka dodał, że trzeba podkreślić, że w tym momencie usługi świadczone przez pogotowie są opłacalne ale na przestrzeni tych 3 lat widać, że ta opłacalność troszkę spadła z uwagi na to, że zwiększyły się m in. wymagania co do sprzętu i personelu. P. M. Glinka dodał, że gdyby ta tendencja się utrzymywała to może dojść do sytuacji, że takie usługi będą nieopłacalne i firma prywatna zrezygnuje i wtedy nie będzie pogotowia i nikogo przygotowanego do świadczenia tego typu usług w trybie pilnym.
Pan Starosta oświadczył, że dołoży wszelkich starań by Firma FALCK nie przejęła pogotowia.

P. L. Brzozowski zapytał o problemy z personelem w sensie kadrowym. 

P. M Glinka oświadczył , że jest problem z lekarzami, są braki wśród lekarzy na oddziale wewnętrznym i dziecięcym.                   
Posiedzenie opuszcza Wicedyrektor ZOZ p. Maciej Glinka a przybywa Geodeta Powiatowy 

p. Stefan Szewczak
Ad. III.
P. S. Szewczak poinformował Zarząd, że z Powiatowego Zarządu Dróg wpłynęły dwa wnioski w sprawie wydania zezwoleń na wycięcie: 3 sztuk drzew przydrożnych rosnących w pasie drogowym drogi powiatowej Janowo – Ryki Borkowo w m. Janowo oraz 4 sztuk drzew przydrożnych rosnących w pasie drogowym drogi powiatowej Leszcz – Jankowice – Rączki – Moczysko w m. Kownatki. P. S. Szewczak dodał, że drzewa te stanowią zagrożenie dla życia mieszkańców.
Zarząd wyraził zgodę.    
Następnie p. S. Szewczak przedstawił wniosek KP PSP w Nidzicy o dofinansowanie ze środków Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej zakupu sprzętu ratowniczego oraz środków do sorpcji i neutralizacji produktów ropopochodnych i środków chemicznych na potrzeby akcji ratowniczo – gaśniczych. Komendant Powiatowy  zwrócił się o pomoc w zakupie środków: neutralizatora (278,20zł) i sorbentu (780,00zł) oraz sprzętu: zestawu lądowego do usuwania rozlewów ropopochodnych (856,00zł), komory dekontaminacyjnej (5.000zł), linkowego urządzenia ratowniczego (5.000zł) i manekina do ćwiczeń medycznych (13.000zł). P. S. Szewczak zaproponował pomoc w sfinansowaniu zakupu środków i sprzętu oprócz manekina ponieważ nie jest to rzecz związana z ochroną środowiska. P. S. Szewczak dodał, że zakup wymienionego sprzętu i środków wynika z analizy pilnych potrzeb w zakresie związanym z prowadzonymi na terenie powiatu akcjami ratowniczo – gaśniczymi oraz sukcesywnym zużyciem materiałów chroniących środowisko naturalne.  
Głosowanie w sprawie przekazania środków finansowych w kwocie 12.000zł dla KPPSP: - 4 „za”.  
Posiedzenie opuszcza p. S. Szewczak

Ad. IV.   
    Następnie Skarbnik Powiatu p. R. Mróz omówiła szczegółowo wnioski finansowe:
● Powiatowy Zarząd Dróg: zmniejszenie o kwotę 3.700zł § 4210 – zakup materiałów i doposażenia oraz § 4270 – zakup usług remontowych i zwiększenie o tę samą kwotę z przeznaczeniem na: zakup odzieży dla pracowników fizycznych (1.700zł), energię elektryczną (1.000zł), zakup programu komputerowego i akcesoriów komputerowych (1.000zł). 
Zarząd wydał pozytywną opinię.  
● Starostwo Powiatowe: dokonanie zmian w planie przychodów Powiatowego Funduszu Ochrony  Środowiska i Gospodarki Wodnej w 2008 roku; zwiększenie o kwotę 1.000zł § 0580 – grzywny i inne kary pieniężne od osób prawnych i innych jednostek organizacyjnych i zmniejszenie o tę samą kwotę § 0690 – wpływy z różnych opłat.

Zarząd wydał pozytywną opinię.  
● Warmińsko – Mazurski Urząd Wojewódzki: przyznano środki finansowe w kwocie 1.500zł dla PCPR z przeznaczeniem na wypłatę dodatków w wysokości 250zł miesięcznie na pracownika socjalnego zatrudnionego w pełnym wymiarze czasu pracy, realizującego pracę socjalną w środowisku w 2008 roku.

Zarząd przyjął do wiadomości. 
● Warmińsko – Mazurski Urząd Wojewódzki: zwiększył dotację celową w dziale 710 o kwotę 8.295zł dla PINB na sfinansowanie procesu zmniejszenia różnic w wynagrodzeniach pomiędzy urzędami, z wyrównaniem od 1 stycznia 2008 roku, kwota obejmuje wydatki na wynagrodzenia i pochodne.

Zarząd przyjął do wiadomości.

● Urząd Miejski: pismo informujące, że Rada Miejska podjęła uchwałę  w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Nidzickiemu na dofinansowanie 50% kosztów opracowania dokumentacji projektowej II Etapu zadania realizowanego przez Powiat.

Zarząd przyjął do wiadomości.  
● Urząd Miejski: pismo z prośbą o sporządzenie aneksu do umowy Nr 5/2008 z dnia 8 września 2008 roku o udzielenie pomocy finansowej dla Gminy Nidzica w kwocie 25.000zł na zadanie inwestycyjne pn. „Opracowanie dokumentacji projektowej na przebudowę ulic: Plac Wojciecha z Brudzewa, Mazurska, Bogumiła Linki, Wincentego Pola, Robotnicza, Piaskowa, Plac Kosmonautów”. P. R. Mróz oświadczyła, że Pan Burmistrz poinformował, że odbył się przetarg i kwota jaką zabezpieczono w budżecie jest dużo wyższa i wykonanie tych prac nastąpi w dwóch ratach w 2008 i 2009 r. Na 2008 rok zostało zaplanowane 25.000zł czyli kwota, którą przekaże Starostwo a pozostałą kwotę 95.000zł Urząd Miasta zaplanuje ze swoich środków na 2009 r. P. R. Mróz dodała, że należałoby zrobić aneks do umowy a zmiana by dotyczyła § 5 pkt 2 „podstawą rozliczenia pomocy finansowej będzie kserokopia faktury oraz protokół przekazania koncepcji zagospodarowania terenu ulic: Plac Wojciecha z Brudzewa, Mazurska, Bogumiła Linki, Wincentego Pola, Robotnicza, Pisakowa, Plac Kosmonautów z określeniem wstępnych kosztów zadania i propozycją podziału na etapy realizacji, potwierdzone za zgodność z oryginałem”.

Głosowanie za przyjęciem tej zmiany: „za” – 3, „wstrzymujący się” – 1.     
● Starostwo Powiatowe: wpłynęło 900zł z Sądu Rejonowego tytułem zwrotu wynagrodzenia radcy prawnego z tytułu zastępstwa adwokackiego w postępowaniu egzekucyjnym. W związku z tym Starostwo zwraca się z prośbą  o dokonanie zmian w planie dochodów i wydatków: zwiększenie dochodów o 900zł i zwiększenie wydatków o tę samą kwotę z tytułu wypłacenia wynagrodzenia dla radcy prawnego zatrudnionego w Starostwie Powiatowym.

Głosowanie: „za” – 2, „przeciw” – 1, „wstrzymujący się” – 1.   

 ● Starostwo Powiatowe: P. R. Mróz poinformowała Zarząd, że zostało przyznane dofinansowanie uzupełniające Powiatowy Fundusz Gospodarki Zasobem Geodezyjnym i Kartograficznym w wysokości 80.000zł i przyznane środki finansowe należy przeznaczyć na zakładanie i modernizację numerycznej bazy ewidencji gruntów i budynków, w szczególności wykorzystania produktów projektu Phare 2003 „Wektoryzacja map katastralnych w Polsce” w procesie modernizacji ewidencji gruntów i budynków. 

Zarząd przyjął do wiadomości.    
● Zespół Szkół Ogólnokształcących: zwiększenie o kwotę 29.450zł: w związku z utworzeniem klasy I gimnazjum OHP – na wynagrodzenia dla nauczycieli, – na zakup biletów PKS dla uczniów OHP, – w związku z zakwalifikowaniem dwóch uczennic do nauczania indywidualnego, - w związku z rozpoczęciem remontu elewacji budynku szkoły trzeba zatrudnić pracowników remontowych w ramach prac interwencyjnych. P. Skarbnik dodała, że w związku z powstaniem I klasy gimnazjum OHP o zwiększenie o kwotę 15.417zł zwrócił się także Dyrektor Centrum Kształcenia Praktycznego z przeznaczeniem na zabezpieczenie płac, pochodnych od płac dla instruktorów związanych z prowadzeniem zajęć. P. R. Mróz oświadczyła, że przeanalizowała budżet w jednostkach by znaleźć środki finansowe na pokrycie tych potrzeb. 
Zarząd wydał pozytywną opinię.
● Centrum Kształcenia Praktycznego: zwiększenie planu wydatków o kwotę 5.736zł na pokrycie wydatków do końca Br. z § 4300 – ochrona obiektów. P. R. Mróz poinformowała, ze w chwili obecnej nie możemy przekazać tych środków.
Zarząd przyjął do wiadomości.
Następnie Sekretarz Powiatu P. E. Bieniek poinformowała Zarząd, że z dniem 1 listopada 2008 roku upływa 4 – letnia kadencja Powiatowej Rady Zatrudnienia. W związku z powyższym trzeba podać kandydata na członka nowo powoływanej Powiatowej Rady Zatrudnienia w Nidzicy do dnia 15 października. Pan Starosta zaproponował kandydaturę Pana Leszka Brzozowskiego. Zarząd poparł propozycję Pana Starosty.

Pan Starosta oświadczył, że spotkał się z Komisją Środowiska z Urzędu Wojewódzkiego i Wojewódzkim Konserwatorem Przyrody w sprawie inwestycji drogowej Nidzica – Łyna. P. L. Ekiert dodał, że argumenty odnośnie usunięcia drzew w związku z budową drogi zostały przyjęte jednak nie wiadomo czy tą zgodę otrzymamy.

Na tym protokół zakończono.

Protokołowała:    

    Starosta


               Podinspektor
/-/ Ludwik Ekiert

/-/ mgr Anna Kalinowska 


    Wicestarosta

/-/ Lech Brzozowski

    Członek Zarządu 

/-/ Bożena Jastrzębowska

    Członek Zarządu

/-/ Edward Rozmus
