Protokół Nr 59/08
z posiedzenia Zarządu Powiatu w Nidzicy

w dniu 16 października 2008 r.
W posiedzeniu uczestniczyli: Starosta – p. Ludwik Ekiert, członkowie Zarządu: p. Edward Rozmus p. Zenobiusz Szczepkowski zgodnie z załączoną listą obecności oraz Skarbnik  Powiatu – p. Renata Mróz, Sekretarz Powiatu – p. Elżbieta Bieniek, Przewodniczący Rady Powiatu – p. Zbigniew Wernik, Kierownik Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie – p. Barbara Zabiełło, Dyrektor Miejsko- Gminnej Biblioteki Publicznej  – p. Janusz Kwiatek, Geodeta Powiatowy – p. Stefan Szewczak, Kierownik Wydziału Oświaty, Kultury, Sportu, Turystyki i Promocji – p. Sławomir Knapiński.

Obrady trwały w godzinach: 12 00 – 13 30 . Posiedzenie otworzył i prowadził Starosta  Powiatu p. Ludwik Ekiert.
          Porządek obrad:

        I.     Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie                 

      1. Przedstawienie projektu uchwały Zarządu Powiatu w sprawie ogłoszenia otwartego 

          konkursu ofert na realizację zadania z zakresu pomocy społecznej oraz projektu 

          uchwały Rady Powiatu zmieniający uchwałę w sprawie podziału środków na 2008      

          rok przyznanych samorządowi powiatowemu przez PFRON na zadania z zakresu 

          rehabilitacji zawodowej i społecznej osób niepełnosprawnych. 

  II.    Miejsko – Gminna Biblioteka Publiczna, Wydział Oświaty
             1. Informacja na temat porozumienia w sprawie powierzenia Miejsko – Gminnej 

                Bibliotece Publicznej w Nidzicy zadań powiatowej biblioteki publicznej dla 

                Powiatu Nidzickiego.  
       III.    Wydział Geodezji
             1. Rozpatrzenie zmienionego wniosku KP PSP w sprawie dofinansowania z  

                 Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej. 

             2. Sprawa wydania zezwolenia na wycięcie drzew znajdujących się na posesji 

                 Zespołu Szkół Ogólnokształcących w Nidzicy.

             3. Sprawa wydania zezwolenia na wycięcie 4 szt. drzew przydrożnych w m. Litwinki. 

       IV.    Wydział OSO 
1. Omówienie projektów uchwał Rady Powiatu w sprawie:

              - wyboru kandydata na członka do Powiatowej Rady Zatrudnienia            

              - zmiany uchwały w sprawie uzupełnienia składu osobowego Rady Społecznej ZOZ

              - uzupełnienia składu osobowego Rady Powiatu

              - powołania składów osobowych stałych komisji Rady Powiatu    

       V.     Wydział Finansowy
             1. Wnioski finansowe.
Na posiedzenie przybywa Kierownik Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie p. Barbara Zabiełło.
P. B. Zabiełło poinformowała Zarząd, że na terenie Powiatu Nidzickiego funkcjonuje jeden Dom Pomocy Społecznej „Hostel – Dom Rodzinny” w Napiwodzie dla 24 osób dorosłych niepełnosprawnych intelektualnie. Następnie oświadczyła, że Powiat Nidzicki zleca prowadzenie tego Domu Polskiemu Stowarzyszeniu na Rzecz Osób z Upośledzeniem Umysłowym Koło w Nidzicy na podstawie umowy z dnia 14 czerwca 1999r. P. B. Zabiełło dodała, że umowa ta wygasa z mocy prawa z dniem 31 grudnia 2008 r. Na realizację tego zadania Powiat Nidzicki otrzymuje dotację na każdego mieszkańca skierowanego do DPS przed 1.01.2004r. Mieszkańcy skierowani do DPS po 1.01.2004r. są finansowani przez gminę, z której pochodzą. Aktualnie w DPS w Napiwodzie przebywa 24 pensjonariuszy, w tym 23 na „starych zasadach” tj. skierowanych przed 1.01.2004r. W związku z zaistniałą sytuacją zachodzi konieczność ogłoszenia otwartego konkursu ofert na prowadzenie Domu Pomocy Społecznej i po wyborze odpowiedniego oferenta zawarcie stosownej umowy. Mając powyższe na uwadze p. B. Zabiełło przedstawiła projekt Uchwały Zarządu Powiatu w sprawie ogłoszenia otwartego konkursu ofert na realizację zadania powiatu z zakresu pomocy społecznej. 
Pan Starosta zapytał czy ogłaszając konkurs zmieniają się warunki. P. B. Zabiełło oświadczyła, że warunki pozostają takie same.  
P. Z. Szczepkowski zapytał na jaki czas zostanie zawarta umowa. P. B. Zabiełło poinformowała Zarząd, że w ustawie o pomocy społecznej jest zapis by umowy takie zawierać na 5 lat.  

Zarząd podjął uchwałę w sprawie ogłoszenia otwartego konkursu ofert na realizację zadania powiatu z zakresu pomocy społecznej.
Następnie p. B. Zabiełło oświadczyła, że Zarząd Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych zwiększył dotację dla Powiatu Nidzickiego o kwotę 126.998,00zł. P. B. Zabiełło dodała, że proponuje te środki przeznaczyć na następujące zadania: dofinansowanie uczestnictwa osób niepełnosprawnych i ich opiekunów w turnusach rehabilitacyjnych; dofinansowanie zaopatrzenia w sprzęt rehabilitacyjny, przedmioty ortopedyczne i środki pomocnicze przyznawane osobom niepełnosprawnym oraz na dofinansowanie likwidacji barier architektonicznych, w komunikowaniu się i technicznych w związku z indywidualnymi potrzebami osób niepełnosprawnych. W związku z powyższym P. B. Zabiełło przygotowała projekt uchwały Rady Powiatu zmieniający uchwałę w sprawie podziału środków na 2008 rok przyznanych samorządowi powiatowemu przez Państwowy Fundusz Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych na zadania z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej osób niepełnosprawnych.  

Zarząd przyjął do wiadomości.     
Posiedzenie opuszcza p. B. Zabiełło a przybywa Kierownik Wydziału Oświaty, Kultury, Sportu, Turystyki i Promocji p. Sławomir Knapiński i Dyrektor Miejsko – Gminnej Biblioteki Publicznej p. Janusz Kwiatek.
P. S. Knapiński przedstawił zmieniony projekt porozumienia w związku z tym,  że Burmistrz Nidzicy nie wyraził zgody na podpisanie wcześniej napisanego projektu porozumienia w sprawie wykonywania przez Miejsko – Gminną Bibliotekę Publiczną w Nidzicy zadań powiatowej biblioteki publicznej dla Powiatu Nidzickiego i wnioskował o przekazanie na działalność biblioteki w 2009 roku kwoty 30.000zł. P. S. Knapiński oświadczył, że Bibliotece powierza się wykonanie zadań powiatowej biblioteki publicznej dla Powiatu Nidzickiego a w szczególności: zakup zbiorów i prenumeratę czasopism oraz działanie kulturalno – oświatowe i informacyjne i Powiat zobowiązuje się przekazywać środki finansowe tj. w 2008 roku – 6.000zł, w 2009 roku – 10.000zł w dwóch równych ratach; pierwsza rata do 31 marca i druga rata do 30 września 2009 natomiast w latach następnych w tych samych terminach wymienioną kwotę powiększyć o wskaźnik wzrostu cen towarów i usług konsumpcyjnych ogłoszonych w ustawie budżetowej na w/w zadania a także na inne potrzeby uzgodnione pomiędzy Dyrektorem Biblioteki a Powierzającym i umieszczone w rocznym planie wydatków.

P. J. Kwiatek oświadczył, że dla Biblioteki była by lepsza wersja pierwsza porozumienia jednak jeśli w chwili obecnej tylko takie są możliwości Powiatu to tak jak jest napisane w porozumieniu będą realizowane 2 zadania tj. zakup zbiorów i prenumerata czasopism oraz działania kulturalno – oświatowe i informacyjne. P. J. Kwiatek dodał, że w chwili obecnej Miejsko – Gminna Biblioteka Publiczna w Nidzicy realizuje mnóstwo zadań dla mieszkańców całego powiatu. P. J. Kwiatek zaznaczył, że cieszy go fakt, iż w przyszłym roku środków finansowych będzie więcej.
P. L. Ekiert oświadczył, że niestety przyszły rok będzie bardzo trudny pod względem finansowym. Pan Starosta dodał, że zdaje sobie sprawę z tego, iż na wykonywanie zadań w zakresie prowadzenia powiatowej biblioteki publicznej potrzebne są duże nakłady finansowe. Pan Starosta zaznaczył, że w porozumieniu zakres działań został zawężony i przekazane środki pozwolą na ich realizację.  

Zarząd wyraził zgodę na przyjęcie porozumienia.
Salę obrad opuszczają p. J. Kwiatek i p. S. Knapiński a przybywa Geodeta Powiatowy p. Stefan Szewczak.
P. S. Szewczak poinformował Zarząd, że Komendant Powiatowy Państwowej Straży Pożarnej p. Mariusz Wilanowski zwrócił się z prośbą o wycofanie wcześniej złożonego wniosku z dnia 23 września 2008r. na zakup sprzętu ratowniczego oraz środków na potrzeby prowadzonych akcji ratowniczych ponieważ obecna sytuacja wymaga doposażenia strażaków w odpowiedni, indywidualny sprzęt ochrony osobistej, w postaci masek do aparatów powietrznych. W związku z powyższym niezbędne jest dokonanie zakupu 23 kpl. masek w cenie 520 zł za komplet co daje ogólną kwotę 11.960zł.
Zarząd wyraził zgodę.      
Następnie p. S. Szewczak poinformował Zarząd, iż Dyrektor Zespołu Szkół Ogólnokształcących zwrócił się z prośbą o wyrażenie zgody na rozpoczęcie procedury wymaganej przy planowaniu wycinki dwóch drzew znajdujących się na posesji ZSO w Nidzicy przy ul. Jagiełły 1. Drzewa swoimi korzeniami powodują uszkodzenie ogrodzenia, zasłaniają dostęp naturalnego światła do sal lekcyjnych a także jedno z tych drzew zasłania centralną część południowej strony budynku i będzie powodowało dewastację nowej elewacji.

Zarząd wyraził zgodę.  
P. S. Szewczak przedstawił prośbę Powiatowego Zarządu Dróg w Nidzicy o wydanie zezwolenia na wycięcie 4 szt. drzew przydrożnych rosnących w pasie drogowym drogi powiatowej w m. Litwinki. Drzewa te rosną blisko krawędzi jezdni, są częściowo schorowane i ograniczają widoczność.

Zarząd wyraził zgodę.   

 P. S. Szewczak opuszcza salę obrad.

W dalszej części obrad Sekretarz Powiatu p. E. Bieniek poinformowała Zarząd, że w związku z tym, że na poprzedniej sesji została podjęta uchwała o wygaśnięciu mandatu p. Miecznikowskiego wystąpiliśmy do Komisarza Wyborczego w Olsztynie o wskazanie następnego kandydata z okręgu wyborczego nr 1 z tej samej listy, który uzyskał kolejno największą liczbę głosów. Pan Komisarz wskazał na osobę p. Przemysława Halickiego. W związku z powyższym zostało wysłane pismo do Urzędu Miejskiego ponieważ p. Halicki jest mieszkańcem Nidzicy o sprawdzenie w stałym rejestrze wyborców czy w/w kandydat na radnego jest w nim ujęty i czy nie utracił prawa wybieralności. P. P. Halicki wyraził zgodę na pełnienie funkcji radnego Rady Powiatu w Nidzicy. W związku z tym, został przygotowany projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie uzupełnienia składu osobowego Rady Powiatu. 
Zarząd przyjął do wiadomości. 
Na posiedzenie Zarządu przybywa Przewodniczący Rady Powiatu p. Z. Wernik.
Następnie p. E. Bieniek oświadczyła, że p. Halicki został poinformowany o możliwości bycia członkiem komisji stałych Rady Powiatu i jeśli tylko wskaże wybraną przez siebie komisję zostanie przygotowany projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie powołania składów osobowych stałych komisji Rady Powiatu.
Zarząd przyjął do wiadomości.

Następnie p. E. Bieniek poinformowała Zarząd, że w związku ze śmiercią p. Z. Kwietnia dotychczasowego członka Rady Społecznej ZOZ zaistniała konieczność uzupełnienia składu osobowego przedmiotowej Rady. W związku z tym został przygotowany projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie zmiany uchwały w sprawie powołania Rady Społecznej Zespołu Opieki Zdrowotnej w Nidzicy. P. E. Bieniek oświadczyła, że trzeba wskazać kandydata. 
Przewodniczący Rady Powiatu p. Z. Wernik zaproponował kandydaturę p. Wereszczyńskiego pod warunkiem wyrażenia akceptacji przez w/w kandydata.

Zarząd wyraził zgodę.

Następnie p. E. Bieniek przedstawiła kolejny projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie wyboru kandydata na członka do Powiatowej Rady Zatrudnienia. P.E. Bieniek dodała, że zgodnie z ustaleniami jako kandydata do Powiatowej Rady Zatrudnienia w Nidzicy zgłasza się p. L. Brzozowskiego. 
Zarząd przyjął do wiadomości.

P. E. Bieniek oświadczyła, iż odnośnie projektu uchwały Rady Powiatu w sprawie sposobu ustalenia wysokości diet radnych i zwrotu kosztów ponoszonych w związku z pełnieniem mandatu sprawę trzeba jeszcze omówić na komisjach.

Zarząd przyjął do wiadomości.        
Następnie Skarbnik Powiatu p. R. Mróz omówiła szczegółowo wnioski finansowe:
● Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie: zmniejszenie wydatków o kwotę 45.181zł z rozdz. Rodziny Zastępcze § 3110 świadczenia społeczne i § 4300 zakup usług pozostałych oraz w rozdz. Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie § 4110 składki na ubezpieczenia społeczne, § 4350 zakup usług dostępu do sieci Internet, § 4400 opłaty za administrowanie i czynsze za lokal i § 4440 odpisy na zakładowy fundusz świadczeń socjalnych, a zwiększenie wydatków o kwotę 44.421zł w rozdz. Rodziny Zastępcze § 4110 składki na ubezpieczenie społeczne, § 4120 składki na Fundusz Pracy i § wynagrodzenia bezosobowe oraz w rozdz. Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie § 4120 składki na Fundusz Pracy. Przesunięcia wynikają z aktualnych potrzeb. Przy sporządzaniu rocznego planu wydatków nie przewidziano powstania nowych rodzin zastępczych zawodowych, które pobierają wynagrodzenia a od 1 listopada 2008r. przewiduje się powstanie dalszych dwóch rodzin. W związku z powyższym wystąpiła konieczność zwiększenia środków na wynagrodzenia bezosobowe i pochodne od tych wynagrodzeń.

Zarząd wydał pozytywną opinię.     
● Starostwo Powiatowe: w związku z tym, że KPPSP musi sporządzić mapy ze szczegółowym rozmieszczeniem hydrantów w Nidzicy z rezerwy na Zarządzanie Kryzysowe została przeznaczona kwota 300zł na zakup map geodezyjnych.

Zarząd wydał pozytywną opinię. 
● Komenda Powiatowa Państwowej Straży Pożarnej: zmniejszenie wydatków o kwotę 105.900zł § 4050 uposażenie funkcjonariuszy i § 4430 różne opłaty i składki i zwiększenie wydatków o tę samą kwotę § 4060 pozostałe należności funkcjonariuszy, § 4210 zakup materiałów i wyposażenia oraz § 4410 podróże służbowe krajowe. Zaoszczędzone środki finansowe w § 4050 zostaną przeznaczone na zakup materiałów remontowych, uzupełnienie brakującego sprzętu i wyposażenia (§ 4210) oraz na nagrody dla funkcjonariuszy (§ 4060), natomiast oszczędności w § 4430 pozwolą zabezpieczyć brakujące środki na delegacje dla pracowników.

Zarząd wydał pozytywną opinię.    
● Starostwo Powiatowe:  w związku z dniem Edukacji Narodowej trzeba było dokonać podziału rezerwy na nagrody Starosty Nidzickiego dla nauczycieli: ZSO w Nidzicy – 3.900zł, ZSO w Nidzicy – 2.577zł, ZSRiO w Jagarzewie – 2.600zł, SOSW w Nidzicy – 1.300zł, CKP w Nidzicy – 1.300zł. Razem 11.677zł.

Głosowanie: „za” – 2, „wstrzymujący się” – 1.  
● Zespół Szkół Rolniczych i Ogólnokształcących: w sprawie zmian rachunku dochodów własnych. Zwiększenie przychodów z tyt. wpłaty uczniów szkoły zaocznej o kwotę 4.000zł i zwiększenie o tę kwotę wydatków z przeznaczeniem na zakup węgla.

Zarząd wydał pozytywną opinię. 
Następnie p. R. Mróz poinformowała Zarząd, że w związku z wnioskiem ZOZ w Nidzicy o dofinansowanie zakupu systemu lokalizacji GPS dla dwóch zespołów specjalistycznego i podstawowego ratownictwa medycznego zabezpieczone środki finansowe w kwocie 18.200zł. P. R. Mróz dodała, że Urząd Miasta nie udzielił jeszcze odpowiedzi w sprawie udzielenia pomocy w sfinansowaniu tego zakupu.

Zarząd wydał pozytywną opinię.    
● Starostwo Powiatowe: zmiany w palnie budżetu Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w związku z przyznaniem środków finansowych dla KP PSP w Nidzicy na zakup masek.

Zarząd wydał pozytywną opinię.

● Zespół Szkół Rolniczych i Ogólnokształcących: zmniejszenie wydatków o kwotę 9.300zł i zwiększenie o tę samą kwotę § 4140 – wpłaty na PFRON, § 4210 – zakup materiałów i wyposażenia, § 4260 – zakup energii, § 4700 – szkolenia pracowników niebędących członkami korpusu służby cywilnej i § 4750 – zakup akcesoriów komputerowych. Przesunięcia związane są ze zmianami cen w ciągu roku, wydatki w niektórych paragrafach na 2008r. w budżecie były zaplanowane w mniejszych kwotach a także z nowym rokiem szkolnym 2008/2009 nie ma uczniów z wymaganymi orzeczeniami o niepełnosprawności i jest obowiązek opłacania składki PFRON.
Zarząd wydał pozytywną opinię.
Następnie p. R. Mróz poinformowała Zarząd, że otrzymaliśmy decyzję z Warmińsko – Mazurskiego Urzędu Wojewódzkiego o zwiększeniu przez Wojewodę dotacji na Środowiskowy Dom Samopomocy o kwotę 750zł.

Zarząd przyjął do wiadomości.  
● Powiatowy Inspektorat Nadzoru Budowlanego: zmniejszenie wydatków o kwotę 621zł i zwiększenie wydatków o tę samą kwotę w § 4360 – opłaty z tytułu zakupu usług telekomunikacyjnych telefonii komórkowej i w § 4440 – odpis na zakładowy fundusz świadczeń socjalnych. Zwiększenie wydatków w § 4360 spowodowane jest zmianą numeru telefonicznego natomiast zwiększenie wydatków w § 4440 jest konieczne z uwagi na zwiększone zatrudnienie w 2008r. 

Zarząd wydał pozytywną opinię. 
● Zespół Szkół Zawodowych i Ogólnokształcących: zwiększenie budżetu o kwotę 20.000zł w rozdz. 80120 Licea Ogólnokształcące § 4010 – wynagrodzenia osobowe pracowników, § 4110 – składki na bezp. społeczne, § 4120 – składki na fundusz pracy, § 4410 – podróże służbowe krajowe oraz w rozdz. 80130 Szkoły Zawodowe § 4280 – zakup usług zdrowotnych i § 4300 – zakup usług pozostałych. Zwiększenie wydatków w rozdz. 80120 wynika z konieczności zorganizowania od m-ca września 2008r. nauczania indywidualnego dla dwóch uczniów liceum ogólnokształcącego. Zwiększenie w § 4280 dotyczy badań lekarskich do karty zdrowia pracowników, natomiast zwiększenie w § 4300 dotyczy opłat za uczniów odbywających kursy w innych placówkach. Zwiększenie pokryte będzie z dochodów ZSZiO na § 0830 - wpływy z usług. Dochody uzyskane w tym paragrafie to opłaty wnoszone przez szkoły za przeprowadzone szkolenia kursowe.        
Zarząd wydał pozytywną opinię.
● Zespół Szkół Zawodowych i Ogólnokształcących: zmniejszenie wydatków o kwotę 25.766zł i zwiększenie o tę samą kwotę w rozdz. Szkoły Zawodowe § 4010 – wynagrodzenia osobowe pracowników, § 4110 – składki na ubezpieczenia społeczne oraz § 4120 – składki na fundusz pracy. Zmniejszenie wydatków dotyczy prac remontowych związanych z wymianą instalacji elektrycznej w budynku szkoły przy ul. Jagiełły 3 natomiast zwiększenie w § 4010, 4110 i 4120 to skutek przejścia od m-ca września 2008r. na urlopy zdrowotne dwóch nauczycieli.

Zarząd wydał pozytywną opinię.     
● Specjalny Ośrodek Szkolno – Wychowawczy: zmniejszenie wydatków o kwotę 24.724zł i zwiększenie o tę samą kwotę na m.in.: nagrody Dyrektora przyznane dla pracowników remontowych, administracyjnych i obsługi, nagrody jubileuszowe dla nauczycieli i pracowników remontowych, którzy donieśli świadectwa pracy i zaświadczenia nabywając prawo do tej nagrody, usługi malarskie, szkolenia BHP kadry, prowizja bankowa – karta do bankowości dla głównej księgowej, zakup paliwa (w ciągu roku wzrosła cena oleju napędowego i było więcej wyjazdów kulturalnych dzieci niż zaplanowano). P. R. Mróz dodała, że SOSW zwrócił się jeszcze z jednym wnioskiem o zmniejszenie w rozdz. 80111 o kwotę 4.000zł i zwiększenie o tę samą kwotę w § 4210 materiały nietrwałe z przeznaczeniem na zakup części zamiennych aby naprawić rowery do zajęć korekcyjnych i zakup płytek i kleju do wymiany podłogi na korytarzu na pierwszym piętrze. Następnie p. R. Mróz poinformowała Zarząd, że w wyniku kontroli przeprowadzonej przez ZUS i biegłego rewidenta wyszło, że nieprawidłowo były naliczane i odprowadzane składki na ubezpieczenie społeczne za lata 2005-2007. W związku z tym powstała niedopłata w kwocie 9.409zł. Specjalny Ośrodek Szkolno – Wychowawczy zwrócił się z prośbą o zwiększenie o tę kwotę wydatków w planie wydatków. P. R. Mróz zaproponowała by kwotę tę pokryć ze środków przekazanych na paliwo i usługi remontowe.

Zarząd po przeanalizowaniu wniosku wyraził zgodę na przesunięcia w planie jednostki jednocześnie zaznaczając, że w pierwszej kolejności należy zabezpieczyć środki na składki ZUS rezygnując z remontu i zakupu paliwa.
Następnie p. R. Mróz poinformowała Zarząd, że Komitet Organizacyjny VI Powiatowego Festiwalu Teatrzyków Anglojęzycznych „Let’s Drama” zwrócił się z prośbą o udzielenie wsparcia w postaci dotacji finansowej lub rzeczowej. 

Ze względu na brak podstaw prawnych Zarząd wydał negatywną opinię.  

Na tym protokół zakończono.
Protokołowała:  

    Starosta


     Podinspektor
/-/ Ludwik Ekiert

/-/ mgr Anna Kalinowska 


    Członek Zarządu
/-/ Edward Rozmus
    Członek Zarządu

/-/ Zenobiusz Szczepkowski

