Protokół Nr 60/08

z posiedzenia Zarządu Powiatu w Nidzicy

w dniu 27 października 2008 r.

W posiedzeniu uczestniczyli: Starosta – p. Ludwik Ekiert, Wicestarosta – p. Lech Brzozowski, członkowie Zarządu: p. Bożena Grochala, p. Zenobiusz Szczepkowski, p. Edward Rozmus zgodnie  załączoną listą obecności oraz Skarbnik  Powiatu – p. Renata Mróz.

Obrady trwały w godzinach: 14 00 – 14 30. Posiedzenie otworzył i prowadził Starosta  Powiatu p. Ludwik Ekiert.


Przedmiotem obrad posiedzenia Zarządu było rozpatrzenie wniosków finansowych oraz sprawy bieżące Wydziału Organizacyjnego i Spraw Obywatelskich. 
Skarbnik Powiatu p. R. Mróz przedstawiła wnioski finansowe złożone przez:

● Warmińsko – Mazurski Urząd Wojewódzki: dotacja celowa w dziale 754 rozdział 75411 o kwotę 5.500zł, w tym: § 2110 o kwotę 1.500zł i § 6410 o kwotę 4.000zł z przeznaczeniem dla KPPSP na realizację zadania „Zakup i wymiana sprzętu oraz systemów teleinformatycznych”.          
Zarząd przyjął do wiadomości.

● Warmińsko – Mazurska Urząd Wojewódzki: zwiększenie planu dotacji celowej w dziale 854 rozdział 85406 § 2130 o kwotę 15.287zł z przeznaczeniem na realizację działań przewidzianych w Rządowym programie na lata 2008 – 2013 „Bezpieczna i przyjazna szkoła” w zakresie dofinansowania działalności punktów konsultacyjnych organizowane w szkołach przez publiczne poradnie psychologiczno – pedagogiczne (kwota 12.802zł) oraz zakupu specjalistycznych zestawów do badania dzieci do 3 roku życia dla poradni psychologiczno – pedagogicznych i ich filii (kwota 2.485zł).

Zarząd przyjął do wiadomości. 
● Powiatowy Zarząd Dróg: zmniejszenie o kwotę 35.000zł w § 4300 - zakup usług pozostałych i zwiększenie o tę samą kwotę w § 4270 - zakup usług remontowych. Kwota przeznaczona będzie na wykonanie zadań związanych z remontem przepustów w m. Kanigowo i Malinowo.

Zarząd wydał pozytywną opinię.
● Powiatowy Zarząd Dróg: zmniejszenie o kwotę 4.102zł w § 4040 – dodatkowe wynagrodzenie roczne i § 4140 – wpłaty na PFRON   i zwiększenie o tę samą kwotę w § 4010 – wynagrodzenia osobowe pracowników. Kwota ta zostanie przeznaczona na wynagrodzenie dwóch pracowników przyjętych do pracy w ramach robót interwencyjnych.

Zarząd wydał pozytywną opinię.
Następnie p. R. Mróz poinformowała Zarząd, że wpłynęły dwa pisma od Rady Sołectwa Grzegórzki. W pierwszym piśmie Rada Sołectwa Grzegórzki zwraca się z prośbą o pomoc materialną i finansową w związku z organizacją festynu z okazji 650-lecia powstania wsi Grzegórzki.

Zarząd wydał negatywną opinię.  
P. R. Mróz  oświadczyła, że w drugim piśmie Rada Sołectwa Grzegórzki zwraca się z prośbą o dofinansowanie lub wyposażenie siłowni w świetlicy a także o przeszkolenie pani wolontariusz, która zajmuje się opieką nad dziećmi i młodzieżą uczęszczającą na siłownię.

Zarząd wydał negatywną opinię. 
Następnie Sekretarz Powiatu p. E. Bieniek poinformowała Zarząd, że wpłynęło pismo z NFZ z prośbą o udzielenie informacji na temat planów w zakresie programów profilaktycznych. P. E. Bieniek oświadczyła, że programy zdrowotne mogą być realizowane przez samorządy wojewódzkie, gminne i powiatowe. W większości przypadków nie są jednak one realizowane

gdyż wiąże się to z dużymi nakładami finansowymi. Sekretarz Powiatu dodała, że realizacja niewielkiego programu dla danej grupy wiekowej realizowanego na terenie naszego powiatu to koszt ok. 60.000zł – 70.000zł. Następnie p. E. Bieniek oświadczyła, że przed realizacją jakiegoś programu zdrowotnego trzeba by było przygotować całą dokumentacją, obowiązywała by procedura konkursowa i oczywiście wcześniej trzeba by było zabezpieczyć środki finansowe. 

Pan Starosta oświadczył, że warto było by wyjść z taką inicjatywą jednak w chwili obecnej nie ma możliwości zabezpieczenia środków finansowych na realizację jakiegokolwiek programu zdrowotnego przez powiat.

Zarząd przyjął do wiadomości.

Następnie p. E. Bieniek oświadczyła, że wpłynęło pismo od Wicestarosty Olsztyńskiego p. Andrzeja Szeniawskiego z informacją, że zbliża się termin składania wniosków o dofinansowanie z Regionalnego Programu Operacyjnego w konkursie dla osi priorytetowej Infrastruktura Społeczeństwa Informacyjnego. Następnie p. E. Bieniek dodała, że w ostatnim czasie z inicjatywy Konwentu Starostów i Marszałka Województwa Warmińsko – Mazurskiego odbyły się dwie konferencje, na których podjęte zostały próby zdefiniowania potrzeb i kierunku działania na rzecz informatyzacji w samorządach lokalnych. P. E. Bieniek zaznaczyła, że będzie się to wiązało z zabezpieczeniem środków finansowych ponieważ unijne środki przewidziane na informatyzację województwa nie są duże (np. na działanie 7.2.1 w I konkursie przewidzianych jest około 3,1 mln euro). Następnie p. E. Bieniek dodała, że kolejnym krokiem informatyzacji jest stworzenie projektu integrującego dane geodezyjne oraz budowa infrastruktury umożliwiająca ich publikowanie. Projekt taki powinien wpisywać się w Strategię informatyzacji województwa warmińsko – mazurskiego na lata 2007 – 2015 a także być spójny z europejską dyrektywą ustanawiającą infrastrukturę informacji przestrzennej we Wspólnocie Europejskiej (INSPIRE) oraz założeniami Głównego Geodety Kraju w zakresie rozwoju Krajowej Infrastruktury Informacji Przestrzennej. Następnie p. E. Bieniek oświadczyła, że projekt o roboczej nazwie „Warmińsko – Mazurski Bank Danych – sieć hurtowni danych na szczeblu powiatowym i gminnym zintegrowana z siecią baz danych przestrzennych – węzłów Krajowej Infrastruktury Przestrzennej” będzie dążył do postawionego przed samorządami celu jakim jest informatyzacja a także realizacja tego projektu pozwoli na: skuteczne wystąpienie o fundusze z RPO; celowe zagospodarowanie środków w rozwój społeczeństwa informatycznego z wymierną korzyścią zarówno dla administracji samorządowej jak i społeczności lokalnych poszczególnych gmin i powiatów; wspólne działanie, które pozwoli na wykonanie dużego projektu obiektywnie małym kosztem.

Zarząd przyjął stanowisko by wstępnie zgłosić deklarację przystąpienia do projektu.      
Na tym protokół zakończono.    
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