Protokół Nr 61/08
z posiedzenia Zarządu Powiatu w Nidzicy

w dniu 5 listopada 2008 r.

W posiedzeniu uczestniczyli: Starosta – p. Ludwik Ekiert, Wicestarosta – p. Lech Brzozowski, członkowie Zarządu: p. Bożena Grochala, p. Edward Rozmus, p. Zenobiusz Szczepkowski zgodnie z załączoną listą obecności oraz Skarbnik  Powiatu – p.Renata Mróz, Sekretarz Powiatu – p. Elżbieta Bieniek, Burmistrz Nidzicy - p. Dariusz Szypulski, Dyrektor Powiatowego Zarządu Dróg – p. Krzysztof Dubojski, Kierownik Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie – p. Barbara Zabiełło, Dyrektor Zespołu Opieki Zdrowotnej - p. Anna Osłowska, Dyrektor Zespołu Szkół Zawodowych i Ogólnokształcących – p. Dariusz Wółkiewicz, Kierownik Wydziału Budownictwa i Architektury – p. Lidia Walewska, Kierownik Wydziału Geodezji, Gospodarki Nieruchomościami, Rolnictwa i Ochrony Środowiska – p. Stefan Szewczak.
Obrady trwały w godzinach: 13 00 – 15 25. Posiedzenie otworzył i prowadził Starosta  Powiatu p. Ludwik Ekiert.
Porządek obrad: 
I. Sprawa wniosku Burmistrza Nidzicy o dofinansowanie przebudowy drogi gminnej Napiwoda – Radomin – Łyna.             
II. Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie  – omówienie propozycji planu budżetu na Rodzinny Dom Dziecka w Nidzicy na 2009 rok. 
III. Zespół Opieki Zdrowotnej – omówienie sprawy zakupu do szpitala sprzętu komputerowego z dostępem do Internetu.  
IV. Zespół Szkół Zawodowych i Ogólnokształcących – sprawa wydania zgody na  

wycięcie drzew na terenie posesji ZSZiO.

V. Wydział Geodezji, Gospodarki Nieruchomościami, Rolnictwa i Ochrony 

            Środowiska – rozpatrzenie wniosku Wspólnoty Mieszkaniowej Budynku przy 

            ul. Konopnickiej 12A  o dofinansowanie demontażu i utylizacji płyt azbestowo 

            – cementowych.

VI. Wydział Budownictwa i Architektury – sprawa ponownego rozpatrzenia 

             uzgodnienia projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego 

             terenu położonego na północ od m. Załuski.  
VII. Wydział Finansowy – omówienie projektu uchwały Zarządu Powiatu w sprawie zmian w budżecie na rok 2008. 

Na posiedzenie przybywa Burmistrz Nidzicy p. D. Szypulski i Dyrektor Powiatowego Zarządu Dróg p. K. Dubojski.
Pan Starosta poinformował Zarząd, że otrzymał pismo od  Pana Burmistrza w sprawie dofinansowania przebudowy drogi gminnej Napiwoda – Radomin – Łyna ze środków Narodowego Programu Budowy Dróg Lokalnych na lata 2008 – 2011.  
Pan Starosta dodał, że podział środków ma być taki, że połowa środków dla gminy i druga połowa dla powiatu. Następnie oświadczył, że z jego wyliczeń i Dyrektora PZD wynika, że na same drogi potrzeba 27 mln zł. Na pewno te środki, które otrzymamy jako powiat trzeba wykorzystać. Jeśli środki będą przyznawane od km powinnyśmy troszkę tych środków otrzymać.  
P. E. Rozmus oświadczył, że środki mają podobno być przyznane nie od km, tylko małe gminy otrzymają po 200.000zł. 
Burmistrz Nidzicy dodał, że rozmawiał z Wojewodą i ma być przydział środków od km. 

P. K. Dubojski oświadczył, że dla powiatów ma być przydział od km. Następnie dodał, że według uchwały Rady Ministrów w ramach kwot przyznawanych dla danego województwa dokonuje się podziału środków pomiędzy gminy a powiaty po 50% przyznanych dotacji. W ustalonych przypadkach Wojewoda może dokonać zmian w proporcji nie więcej jednak niż 15% czyli może zwiększyć o te 15% albo dla gminy albo dla powiatu. P. K. Dubojski dodał, że to bez znaczenia czy podział środków będzie równy dla każdego powiatu czy środki będą przyznane od ilości km. Według wstępnych wyliczeń wychodzi, że powiat może otrzymać środki w kwocie 1.500.000,00zł.
P. L. Ekiert oświadczył, że musimy te środki skonsumować i dołożyć taką samą kwotę i to jest bardzo poważny wydatek. Pan Starosta dodał, że można zrobić dwie inwestycje w ciągu roku finansowego i poinformował Zarząd, że jest po wstępnych rozmowach z gminami, które mają gotowe projekty. Wójtowie Kozłowa i Janowa oświadczyli, że zgodzą się na dofinansowanie inwestycji drogowych po 50% wkładu własnego. Następnie Pan Starosta oświadczył, że Pan Burmistrz złożył propozycję, którą trzeba rozważyć. Zaznaczył, że jest to propozycja współfinansowania drogi gminnej i decyzja należy do Zarządu i Rady. Następnie p. L. Ekiert dodał, że nie wiadomo jaka będzie reakcja pozostałych gmin jeśli się zgodzimy. 
Pan Burmistrz oświadczył, że koszt całej inwestycji to 2.750.000,00zł i trzeba patrzeć przede wszystkim na to, które drogi mają znaczenie strategiczne dla całego powiatu, jakie są możliwości składania wniosków przez gminy.  Termin składania wniosków jest do 21 listopada i nawet jak jest projekt to musi on spełniać pewne wymogi. 
P. L. Ekiert oświadczył, że powiat jest na to przygotowany, gotowe są 4 projekty, brane są pod uwagę 2 inwestycje drogowe. 
P. D. Szypulski odparł, że oczekuje wsparcia finansowego ponieważ jest to droga, która spełnia wymogi Programu a także jest to droga, która by robiła krok w kierunku odciążenia miasta. Droga ta łączy drogę powiatową z wojewódzką i trzeba wziąć pod uwagę względy bezpieczeństwa.

P. B. Grochala oświadczyła, że uważa, że powiat przede wszystkim powinien wykorzystać to, że może złożyć wniosek na drogi powiatowe. 
Pan Starosta zadał pytanie jak zareagować na ten precedens, który zaproponował Pan Burmistrz ponieważ jest to inwestycja gminna i po raz pierwszy miałaby być dofinansowana przez powiat. 
P. B. Grochala odpowiedziała, że jeśli się zgodzimy to wszystkie gminy mogą się zwrócić do powiatu o wsparcie finansowe.

P. Z. Szczepkowski dodał, że propozycja może być jak najbardziej uzasadniona ale w takim przypadku jakim jest powiat to trzeba to sensownie rozważyć. 
P. B. Grochala zaznaczyła, że warto by było przeznaczyć te środki na dokończenie już rozpoczętych  inwestycji np. na drogę Piotrkowo-Bukowiec. 
P. L. Brzozowski oświadczył, że trzeba zwrócić uwagę na odciążenie naszego miasta. 
P. E. Rozmus zaznaczył, że jest to droga strategiczna, która będzie prowadziła do autostrady, odciąży miasto i jeśli gmina partycypuje w inwestycjach powiatowych to trzeba pochylić się nad tą propozycją. 
Pan Starosta oświadczył, że temat jest otwarty i do przedyskutowania ale trzeba wziąć pod uwagę to, że mamy ograniczony budżet. Powiat nie ma własnych dochodów i trzeba poruszać się w ramach subwencji i pożyczek. 
P. L. Brzozowski oświadczył, że jest szansa coś zrobić i warto by było się porozumieć. 
P. D. Szypulski zwrócił się z prośbą, by decyzję w tej sprawie podjąć jak najszybciej ponieważ jeśli decyzja będzie pozytywna to wymaga to podjęcia odpowiednich kroków technicznych i prawnych. 
Następnie Pan Burmistrz poruszył jeszcze sprawę uchwały w sprawie powierzenia Miejsko – Gminnej Bibliotece Publicznej zadań powiatowej biblioteki. P. D. Szypulski oświadczył, że uchwała ta trafiła do Biura Rady pod jego nieobecność i w takiej formie jest nie do przyjęcia ponieważ nakłada na gminę obowiązek przejęcia wszystkich zadań bez odpowiednich środków na ich realizację. Pan Burmistrz dodał, że jeśli miały by być realizowane dwa zadania o których jest mowa w porozumieniu to powinna być sporządzona tylko umowa. 
Pan Starosta odparł, że Zarząd w tej sprawie rozmawiał z Dyrektorem Biblioteki by te zadania uszczuplił w związku z przekazanymi środkami finansowymi i uchwałę przygotowano według tych ustaleń.
Posiedzenie opuszcza Pan Burmistrz i Dyrektor Powiatowego Zarządu Dróg a przybywa Kierownik PCPR p. Barbara Zabiełło.

P. B. Zabiełło zwróciła się z prośbą do Zarządu o ustalenie wysokości miesięcznej dotacji na jedno dziecko w Rodzinnym Domu Dziecka w Nidzicy na 2009 rok. P. B. Zabiełło przedstawiła propozycje planu budżetu na RDD złożone przez Caritas Archidiecezji Warmińskiej i PCPR. P. B. Zabiełło oświadczyła, że Caritas zaproponował kwotę 2137,00 zł na dziecko natomiast PCPR kwotę 1575,00 zł. 
Pan Starosta oświadczył, że propozycja Caritas jest zbyt wygórowana ponieważ budynek jest nowy, nie wymaga remontu natomiast propozycja PCPR jest dość rozsądna.   
Głosowanie za przyjęciem propozycji PCPR: „za” – 5.      
Następnie p. B. Zabiełło przedstawiła wniosek o zmiany w planie budżetu na 2008 rok. P. B. Zabiełło oświadczyła, że zmiany dotyczą zmniejszenia o kwotę 7.960,13zł i zwiększenia o tę samą kwotę w rozdz. 85295-1 pozostała działalność.  
Zarząd wydał pozytywną opinię.
Posiedzenie opuszcza p. B. Zabiełło a przybywa Dyrektor ZOZ p. Anna Osłowska.  
Pan Starosta poinformował Zarząd i p. A. Osłowską, że na sesji Rady Miejskiej radna Gminy Nidzica zwróciła uwagę, by w szpitalu był dostępny Internet dla pacjentów. P. A .Osłowska oznajmiła, że jest nierozwinięta sieć i jeśli miasto dołoży do okablowania to nie będzie problemu z udostępnieniem komputera wraz z Internetem dla pacjentów. Następnie p. A. Osłowska dodała, że okablowanie sieciowe wynosi 50.000,00zł i chętnie przyjmie dotację na okablowanie lub na zakup zestawu komputerowego.  
Posiedzenie opuszcza p. A. Osłowska a przybywa Dyrektor ZSZiO p. Dariusz Wółkiewicz i Geodeta Powiatowy p. Stefan Szewczak.    

P. D. Wółkiewicz zwrócił się z prośbą o wydanie zgody na wycięcie 6 drzew znajdujących się na działce nr 56 położonej w obrębie 6, na której znajduje się budynek szkolny przy ul. Jagiełły 3. P. D. Wółkiewicz zaznaczył, że usunięcie drzew podyktowane jest względami bezpieczeństwa ludzi i budynku szkolnego.

Zarząd wyraził zgodę. 
Następnie p. S. Szewczak poinformował Zarząd, że Zarząd Budynków Mieszkalnych sp.z o.o. w Nidzicy działając w imieniu Wspólnoty Mieszkaniowej Budynku przy ul. Konopnickiej 12A zwrócił się z prośbą o dofinansowanie demontażu i utylizacji płyt azbestowo-cementowych. P. S. Szewczak dodał, że wartość robót wyceniono na kwotę 35.000,00zł w tym rozbiórka i utylizacja płyt cementowo-azbestowych ok. 10.000,00zł. P. Szewczak zaproponował by na razie nie przyznawać środków z Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej ponieważ tak jak jest wspomniane w piśmie dotacje na utylizację eternitu nawet w 100% otrzymują wspólnoty mieszkaniowe za pośrednictwem gmin w innych województwach. P. Szewczak dodał, że grunt stanowi własność gminy i Wspólnota Mieszkaniowa powinna się zgłosić do Urzędu Miasta po pomoc finansową. P. S. Szewczak oznajmił, że jeśli by miał przyznawać środki z Funduszu to trzeba by było opracować regulamin przyznawania.    

Zarząd nie wyraził zgody.

Wicestarosta p. L. Brzozowski zaproponował przygotowanie informacji na temat gospodarowania majątkiem Skarbu Państwa.
Posiedzenie opuszcza p. S. Szewczak a przybywa Kierownik Wydziału Budownictwa i Architektury p. Lidia Walewska.
P. L. Walewska poinformowała Zarząd, że wpłynął wniosek o ponowne rozpatrzenie uzgodnienia projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenów położonych na północ od miejscowości Załuski w gminie Nidzica. P. L. Walewska oświadczyła, że poprzednie postanowienie było odmowne gdyż było wiele uwag, do których zostały napisane objaśnienia. Następnie p. L. Walewska dodała, że do tego projektu ma dwie uwagi ponieważ w § 27 ust. 10 jest napisane, że w ciągu linii energetycznych ustala się strefę wyłączoną z zabudowy natomiast na rysunku planu brak oznaczenia tej strefy a także teren oznaczony w § 21 ustaleń symbolem R, na rysunku planu oznaczony jest symbolem 1R.

Zarząd uzgodnił projekt z w/w uwagami.    
Posiedzenie opuszcza p. L. Walewska.
Następnie Skarbnik Powiatu przedstawiła zmiany w planie budżetu zgodnie z decyzjami Wojewody Warmińsko - Mazurskiego:
● zwiększenie o kwotę 78.537zł dla Środowiskowego Domu Samopomocy
● zwiększenie o kwotę 111.738zł na Dom Pomocy Społecznej w Napiwodzie

● zmniejszenie o kwotę 5.000zł na prace geodezyjno – urządzeniowe na potrzeby rolnictwa w związku z tym, że środki te nie zostały wykorzystane
● zmniejszenie o kwotę 8.400zł dla KP PSP w związku z zakupem tańszego podnośnika 

● zmniejszenie o kwotę 73.422zł na składki na ubezpieczenie zdrowotne za osoby bezrobotne w PUP

● zwiększenie o kwotę 3.490zł na Rodzinny Dom Dziecka 

●zwiększenie o kwotę 15.287zł dla Poradni Psychologiczno – Pedagogicznej z przeznaczeniem na dofinansowanie punktów konsultacyjnych organizowanych w szkołach przez publiczne poradnie psychologiczno – pedagogiczne

● zwiększenie o kwotę 5.500zł dla KP PSP – 4.000zł na zakup komputera i 1.500zł zakup materiałów

● Powiatowy Zarząd Dróg – przesunięcie kwoty 35.000zł z § zakup usług pozostałych na § zakup usług remontowych na wykonanie remontów przepustów.

Następnie p. R. Mróz poinformowała Zarząd, że ogólnie zmiany w budżecie wynoszą: zmniejsza się plan dochodów budżetu powiatu o kwotę 86.822,00zł, zwiększa się plan dochodów budżetu o kwotę 229.096,00zł, plan dochodów budżetu po zmianach wynosi 33.372.270,24zł; zmniejsza się plan wydatków budżetu powiatu o kwotę 121.822,00zł, zwiększa się plan wydatków o kwotę 264.096,00zł, plan wydatków budżetu po zmianach wynosi 35.365.425,24zł.

Głosowanie w sprawie podjęcia Uchwały Zarządu Powiatu w sprawie zmian w budżecie powiatu na rok 2008: „za” – 5.

Następnie Sekretarz Powiatu p. E. Bieniek poinformowała Zarząd, że uczestniczyła w spotkaniu dotyczącym informatyzacji. P. E. Bieniek oświadczyła, że jest zamysł by powstał program stworzenia hurtowni ogólnowojewódzkiej. 

Z dalszej części obrad zwalnia się p. B. Grochala i opuszcza obrady.

Następnie p. E. Bieniek dodała, że potrzebny jest akces poszczególnych gmin, powiatów, województwa. Przedsięwzięcie rozłożone będzie na 5 lat. W chwili obecnej można skorzystać jeszcze ze środków unijnych. P. E. Bieniek zaznaczyła, że samorządy poniosą koszty w kwocie 25% całego przedsięwzięcia, szczegółowa analiza zostanie przysłana. Pani Sekretarz zaznaczyła, że dzięki wprowadzeniu sieci szerokopasmowych w naszym województwie będziemy mieli kompleksowy dostęp do informacji ze wszystkich dziedzin.

Zarząd przyjął do wiadomości.      

Wobec wyczerpania porządku obrad zamknięto posiedzenie i zakończono protokół.
Protokołowała:

Anna Kalinowska

Przewodniczący Zarządu

/-/ Ludwik Ekiert

Z-ca Przewodniczącego Zarządu

/-/ Lech Brzozowski

Członek Zarządu 

/-/ Bożena Grochala

Członek Zarządu 

/-/ Edward Rozmus

Członek Zarządu 

/-/ Zenobiusz Szczepkowski

PAGE  
5

