Protokół Nr 62/08
z posiedzenia Zarządu Powiatu w Nidzicy

w dniu 12 listopada 2008 r.

W posiedzeniu uczestniczyli: Starosta – p. Ludwik Ekiert, Wicestarosta – p . Lech Brzozowski, członkowie Zarządu: p. Bożena Grochala, p. Zenobiusz Szczepkowski zgodnie z załączoną listą obecności oraz Skarbnik  Powiatu – p. Renata Mróz, Sekretarz Powiatu – p. Elżbieta Bieniek, Dyrektor Powiatowego Zarządu Dróg – p. Krzysztof Dubojski.
Obrady trwały w godzinach: 12 14 – 14 00. Posiedzenie otworzył i prowadził Starosta  Powiatu p. Ludwik Ekiert.
Porządek obrad: 
I. Omówienie sprawy dofinansowania przebudowy drogi gminnej Napiwoda – Radomin – Łyna.             
II. Wydział Finansowy:
1. Przedstawienie materiałów do konstrukcji projektu budżetu Powiatu na 2008 rok - analiza dochodów i wydatków. 
2. Wnioski finansowe.
Ad. I.
Pan Starosta poinformował Zarząd, że biorąc pod uwagę wszystkie pozytywne strony propozycji złożonej przez Burmistrza Nidzicy p. D. Szypulskiego tzn. dofinansowania przebudowy drogi gminnej Napiwoda – Radomin – Łyna proponuje dofinansować tę inwestycję w kwocie 500.000,00zł w zamian za przejęcie przez gminę Nidzica 8 km drogi Nibork II – Radomin – Orłowo. Natomiast by gmina Janowiec Kościelny nie była pokrzywdzona to ostatni odcinek drogi Piotrkowo – Bukowiec powiat dokończy za własne środki finansowe. P. L. Ekiert podkreślił, że jest to propozycja i by członkowie Zarządu się nad nią zastanowili. 

P. K. Dubojski odparł, że jest dużo obwarowań odnośnie tego programu i nie każdą drogę, którą posiadamy w powiecie można wpisać w ten program.

P. Z. Szczepkowski uważa, że jest to dobra propozycja. Droga Piotrkowo – Bukowiec będzie zrobiona, 2 etap przy dofinansowaniu gminy Janowiec Kościelny natomiast remont ostatniego etapu drogi powiat przeprowadzi za własne środki.

P. B. Grochala oświadczyła, że było by lepiej gdyby powiat za własne środki przeprowadził drugi etap remontu tej drogi.     
P. L. Ekiert odparł, że jeśli te warunki zostaną przyjęte to gotowa droga Piotrkowo – Bukowiec zostanie przekazana gminie Janowiec Kościelny.

P. K. Dubojski dodał, że przekazanie drogi nie następuje tylko w formie porozumienia ale obwarowane jest odpowiednimi przepisami. Do końca września jest termin by uzgodnić z sąsiednimi powiatami przebieg. Trzeba podjąć uchwały równocześnie w gminach i powiatach o przejęciu i przekazaniu.

P. L. Ekiert odparł, że to w niczym nie przeszkadza ponieważ to przekazanie by nastąpiło w 2010 roku i ta propozycja jest bardzo dobra.
Głosowanie w sprawie dofinansowania przebudowy drogi gminnej Napiwoda – Radomin – Łyna oraz w sprawie dokończenia remontu drogi Piotrkowo – Bukowiec w gminie Janowiec Kościelny: „za” – 3, „wstrzymujący się” – 1. 

Następnie p. K. Dubojski oświadczył, że potrzebna jest uchwała Rady Powiatu o tym, że zostaną zabezpieczone środki finansowe na prowadzenie inwestycji na które będą składane wnioski ponieważ jest zapis, że do wniosku należy dołączyć uchwały organu stanowiącego o zagwarantowanie środków do realizacji projektu.

P. L. Ekiert odparł, że jeśli jest taka potrzeba to Pan Przewodniczący zwoła sesję Rady powiatu.    

P. K. Dubojski poinformował Zarząd, że wstawił do budżetu zakup koparko – ładowarki ponieważ maszyna niezbędna jest do kopania rowów. Koszt zakupu wyniesie ok. 250.000,00zł.   
Zarząd przyjął do wiadomości.
p. K. Dubojski opuszcza salę obrad.

Ad. II.

Następnie Skarbnik Powiatu p. R. Mróz szczegółowo wnioski finansowe:

● Komenda Powiatowa Policji: zabezpieczenie środków w budżecie powiatu na 2009 rok w wysokości 19.750zł z przeznaczeniem na zakup laserowego miernika prędkości 

Pozytywna opinia Zarządu.   
● Nidzicki Fundusz Lokalny: dofinansowanie Programu „Działaj Lokalnie” w kwocie 10.000zł 

Negatywna opinia Zarządu z uwagi na trudną sytuację finansową powiatu.
● Komendant Wojewódzki Policji w Olsztynie: wsparcie finansowe w kwocie 2.500zł na zakup środka transportu oraz innego sprzętu stanowiącego nagrodę w konkursie strzeleckim organizowanym w ramach obchodów Święta Policji 
Negatywna opinia Zarządu.
W dalszej części posiedzenia Skarbnik Powiatu przedstawiła wstępny projekt planu dochodów i wydatków na 2009 rok.
Pan Starosta oświadczył, że przyszły rok będzie bardzo trudny pod względem finansowym i zostały uszczuplone budżety we wszystkich jednostkach. P. L. Ekiert poinformował Zarząd, że konstruując projekt budżetu Powiatu na 2009 rok zostały uwzględnione m.in. następujące zadania inwestycyjne:

- ZSZiO w Nidzicy: docieplenie wraz z wykonaniem elewacji i modernizacji kotłowni budynku Internatu, sali gimnastycznej i stołówki przy ul. Wyborskiej 12

- ZSRiO w Jagarzewie: termomodernizacja obiektu szkolnego a także projekt budowlany na budowę sali gimnastycznej 

- PZD: przebudowa dróg pow. na odcinku Lipowo Kurkowskie – Łyna – Nidzica wraz z opracowaniem projektu budowlanego; przebudowa dróg pow. wraz z chodnikami i kanalizacją deszczową przeb. przez m. Janowo i Komorowo; budowa chodnika oraz przejścia przez rzekę w ciągu drogi powiatowej w m. Szkotowo wraz z opracowaniem projektu budowlanego; budowa punktu kontrolnego do pomiarów, wymiarów mas oraz nacisków na pasie pojazdów ciężarowych; zakup koparko – ładowarki

- Starostwo Powiatowe: zakup urządzenia do tworzenia kopii bezpieczeństwa i archiwizacji danych; zakup kserokopiarki

- ZOZ: wymiana dachu na budynku przychodni lekarskiej   

P. L. Ekiert oświadczył, że Dyrektor Powiatowego Urzędu Pracy wnioskowała w budżecie o 60.000,00zł z przeznaczeniem na zakup samochodu służbowego. Pan Starosta poinformował Zarząd, że zostanie przekazany na potrzeby PUP samochód, który był w użyczeniu KPP w Nidzicy. 

Zarząd wyraził zgodę.

Następnie p. R. Mróz oświadczyła, że p. A. Nowogórska planuje zwiększyć wynagrodzenia dla pracowników Powiatowego Urzędu Pracy o więcej niż wskaźnik inflacji ponieważ PUP otrzymuje środki z Ministerstwa Pracy i Polityki Społecznej z przeznaczeniem na wynagrodzenia i składki na ubezpieczenia zdrowotne pracowników. P. R. Mróz zaznaczyła, że w budżecie Powiatu musimy zabezpieczyć środki finansowe dla wszystkich pracowników i jeśli otrzymujemy środki z ministerstwa to mniej przeznaczamy własnych. 

P. L. Ekiert odparł, że trzeba się nad tą sprawą zastanowić, porównać wynagrodzenia w Starostwie i Urzędzie Pracy.

Zarząd przyjął do wiadomości.

P. R. Mróz oświadczyła, że zostały zmniejszone o 10.000zł środki z zakupu materiałów i wyposażenia w PUP ponieważ na przyszły rok nie planuje się dostosowywania nowych pomieszczeń i ich wyposażenia na potrzeby PUP.  
Pozytywna opinia Zarządu. 

P. L. Ekiert poinformował Zarząd, że trzeba zaplanować środki finansowe na zakup wozu strażackiego bojowego średniego dla KP PSP w Nidzicy. Pan Starosta dodał, że odbyły się już wstępne rozmowy w tej sprawie i ustalono, że Komenda Wojewódzka przekaże na zakup wozu środki w kwocie 300.000zł, Starostwo 150.000zł, Gmina Nidzica 50.000zł, Gmina Kozłowo 20.000zł natomiast Gminy Janowiec Kościelny i Janowo po 15.000zł. 
Zarząd wyraził zgodę.

Na tym zamknięto obrady i zakończono protokół.
Protokołowała:

Anna Kalinowska

Przewodniczący Zarządu

/-/ Ludwik Ekiert

Z-ca Przewodniczącego Zarządu

/-/ Lech Brzozowski

Członek Zarządu 

/-/ Bożena Grochala
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/-/ Zenobiusz Szczepkowski
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