Protokół Nr 66/08
z posiedzenia Zarządu Powiatu w Nidzicy
w dniu 18 grudnia 2008 r.

W posiedzeniu uczestniczyli: Starosta – p. Ludwik Ekiert, Wicestarosta p. Lech Brzozowski członek Zarządu: p. Bożena Grochala zgodnie z załączoną listą obecności oraz Skarbnik  Powiatu – p. Renata Mróz, Sekretarz Powiatu – p. Elżbieta Bieniek, Dyrektor Powiatowego Zarządu Dróg - p. Krzysztof Dubojski, Kierownik Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie – p. Barbara Zabiełło, Geodeta Powiatowy – p. Stefan Szewczak, Kierownik

Wydziału Oświaty, Kultury, Sportu, Turystyki i Promocji – p. Sławomir Knapiński. 
Obrady trwały w godzinach: 12 20 – 13 40. Posiedzenie otworzył i prowadził Starosta  Powiatu p. Ludwik Ekiert.
                 Porządek obrad:

   I.           Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie                 

      1.  Przedstawienie projektu uchwały Rady Powiatu w Nidzicy zmieniający uchwałę w 

           sprawie podziału środków na 2008 rok przyznanych samorządowi powiatowemu 

           przez Państwowy Fundusz Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych na zadania z 

           zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej osób niepełnosprawnych

   II.           Powiatowy Zarząd Dróg
1. Uzgodnienie dodatkowych robót: remont chodnika i nawierzchni na ulicy       Kościuszki.
III. Wydział Geodezji, Gospodarki Nieruchomościami, Rolnictwa i Ochrony 

               Środowiska 
1. Rozpatrzenie wniosku Centrum Kształcenia Praktycznego o dofinansowanie stacji recyclingu pojazdów z Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej.  
IV.  Wydział Oświaty, Kultury, Sportu, Turystyki i Promocji
            1.  Przedstawienie oferty Fundacji Edukacji Ekonomicznej z Warszawy w sprawie 
 projektu dla szkół zawodowych pn. „Nowe zawody informatyczne dla szkół   

 zawodowych”.
V. Wydział Finansowy

            1.  Omówienie sprawy wyboru banku obsługującego Powiat Nidzicki.

            2.  Wnioski finansowe.

Na posiedzenie przybywa Kierownik Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie p. Barbara Zabiełło.
Ad. I.
P. B. Zabiełło oświadczyła, że w związku z tym, że od 3 grudnia zmieniła się sytuacja jeśli chodzi o podział środków PFRON i warto by było maksymalnie wykorzystać środki przygotowała i przedstawiła projekt uchwały Rady Powiatu w Nidzicy zmieniający uchwałę w sprawie podziału środków na 2008 rok przyznanych samorządowi powiatowemu przez Państwowy Fundusz Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych. P. B. Zabiełło dodała, że są to przesunięcia między zadaniami, które przedstawiane były na Komisjach stałych Rady Powiatu. 
Pan Starosta oświadczył, że na posiedzeniach Komisji uwag nie było.    

Zarząd przyjął do wiadomości.
Posiedzenie opuszcza p. B. Zabiełło a przybywa Dyrektor Powiatowego Zarządu Dróg p. Krzysztof Dubojski.

Ad. II.

P. K. Dubojski poinformował Zarząd, że w Powiatowym Zarządzie Dróg zaoszczędzono środki na poszczególnych paragrafach. Dyrektor PZD oświadczył, że w związku z tym zwraca się z prośbą o wyrażenie zgody by te zaoszczędzone środki przeznaczyć na remont chodnika i nawierzchni ulicy Kościuszki a także na remont pomieszczeń biurowych.
P. B. Grochala zapytała czy ten remont przeprowadzany jest tylko ze środków powiatu.
P. K. Dubojski odparł, że nie jest to inwestycja tylko niewielki remont a dokładnie 480m2. Pan Dyrektor PZD dodał, że po jednej i drugiej stronie tej ulicy są duże osiedla mieszkaniowe i jest blisko centrum miasta i to zadecydowało między innymi o tym, ze to właśnie ta ulica jest remontowana. 

Zarząd wyraził zgodę.
P. B. Grochala zwróciła się z zapytaniem o przejazd na Safronkę.

P. K. Dubojski odparł, że równianka na przejeździe będzie robiona od soboty. 
Posiedzenie opuszcza p. K. Dubojski a przybywa Geodeta Powiatowy p. Stefan Szewczak. 

Ad.III.

P. S. Szewczak oświadczył, że Centrum Kształcenia Praktycznego złożyło wniosek do Starostwa Powiatowego w Nidzicy z prośbą o 3.660zł na dofinansowanie wykonania dokumentacji na rozpoczęcie działalności stacji recyclingu pojazdów z Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej.

P. R. Mróz dodała, że ponieważ materiały sesyjne zostały już wcześniej wysłane przedstawiała ten wniosek i został przegłosowany pozytywnie na komisjach.

Zarząd wyraził zgodę. 
Następnie p. S. Szewczak poinformował Zarząd, że p. …. wystąpił z prośbą do Zarządu Powiatu o wynajęcie garażu. P. S. Szewczak zaznaczył, że jeden boks jest wolny i należałoby go wynająć. P. S. Szewczak dodał, że w marcu br. Zarząd zatwierdził stawkę 3,88zł od 1 m2 czyli ok. 80zł miesięcznie. P. S. Szewczak oświadczył, że w związku z powyższą prośbą przygotował projekt uchwały Zarządu Powiatu w sprawie oddania w dzierżawę nieruchomości stanowiącej własność Powiatu Nidzickiego.

Głosowanie w sprawie podjęcia w/w uchwały Zarządu Powiatu: „za” – 2, „wstrzymujący się” – 1.  

Posiedzenie opuszcza p. S. Szewczak a przybywa Kierownik Wydziału Oświaty, Kultury, Sportu, Turystyki i Promocji p. Sławomir Knapiński. 

Ad.IV.

P. S. Knapiński poinformował Zarząd, że Fundacja Edukacji Ekonomicznej z Warszawy napisała na terenie naszego województwa projekt pn. „Nowe zawody informatyczne dla szkół zawodowych” i wystąpiła z propozycją by szkoły zawodowe z naszego powiatu przystąpiły do projektu. W projekcie mogą wziąć udział uczniowie z ZSZiO w Nidzicy a także z ZSRiO z Jagarzewa w ogólnej liczbie 68 uczniów i 5 nauczycieli. Koszt Powiatu w tym projekcie to 30.790zł. P. S. Knapiński dodał, że te środki które trzeba by było przeznaczyć na realizację projektu stanowią aż 12,75% budżetu projektu na szkołę. W trakcie trwania projektu będzie zrealizowanych 576 godzin nauczycielskich płatnych po 35zł brutto plus ZUS czyli ok. 30.000zł wyniosą wynagrodzenia osobowe nauczycieli, 14.000zł wyniesie szkolenie nauczycieli, 3.750zł będą kosztowały egzaminy nauczycieli. Szkoła dostałaby 47.000zł i kompletnie wyposażoną pracownię komputerową. P. S. Knapiński zaznaczył, że byłoby to 5 godzin tygodniowo dla uczniów dodatkowo i nie zabezpieczono środków na odwóz dzieci. 

Pan Starosta zwrócił się z pytaniem od kiedy projekt byłby realizowany.

P. S. Knapiński odparł, że w roku szkolnym 2009/2010 i oświadczył, że orientował się i brak jest chętnych szkół do wzięcia udziału.

Pan Wicestarosta oświadczył, że najpierw powinno się mieć beneficjentów ostatecznych a dopiero później przygotowywać projekt.

Zarząd wstępnie nie wyraził zgody na wzięcie udziału szkół zawodowych z Powiatu  Nidzickiego w projekcie. 
P. S. Knapiński opuszcza posiedzenie. 

Ad.V.
Następnie Skarbnik Powiatu p. R. Mróz poinformowała Zarząd, że z dniem 22 grudnia 2008 roku kończy się umowa z bankiem na obsługę Powiatu Nidzickiego. W związku z tym wyliczono koszty z ostatnich dwóch lat. P. R. Mróz oświadczyła, że koszty są niskie, z wszystkich jednostek nie przekraczają nawet 3.000 euro. P. R. Mróz dodała, że zostały wysłane 4 oferty do banków istniejących na nidzickim rynku. Wszystkie banki odpowiedziały, złożyły swoje oferty. Najbardziej korzystną ofertę złożył Bank Spółdzielczy, który dotychczas obsługiwał Powiat Nidzicki. P. R. Mróz dodała, że zwróciła się do banków o udzielenie informacji od jakiej kwoty będą zakładane lokaty automatyczne. Bank Spółdzielczy i Bank PKO odpowiedziały, że już od kwoty 40.000zł. P. R. Mróz zaznaczyła, że w poprzednich latach w Banku PKO lokaty automatyczne zakładane były od kwoty 100.000zł natomiast w Banku Spółdzielczym od kwoty 50.000zł. P. R. Mróz dodała, że warto by było podpisać umowę z bankiem na 3 lata.

Zarząd wyraził zgodę na podpisanie umowy z Bankiem Spółdzielczym na obsługę Powiatu Nidzickiego.  
W dalszej części posiedzenia Skarbnik Powiatu szczegółowo omówiła wnioski finansowe złożone przez:

● Powiatowy Zarząd Dróg: zmniejszenie wydatków o kwotę 79.948zł z §§ wydatki osobowe niezaliczone do wynagrodzeń, składki na ubezpieczenie społeczne, składki na fundusz pracy, wpłaty na PFRON, zakup materiałów i wyposażenia, zakup usług zdrowotnych, opłaty z tyt. zakupu usług telekomunikacji telefonii komórkowej, podróże służbowe krajowe i zwiększenie wydatków o kwotę 79.948zł z przeznaczeniem na remont chodnika na ul. Kościuszki i remont pomieszczeń biurowych. P. R. Mróz dodała, że na dzisiejszym Zarządzie przedstawiał tę sprawę Dyrektor PZD p. Krzysztof Dubojski.

Pozytywna opinia Zarządu.
● Powiatowy Inspektorat Nadzoru Budowlanego: zmniejszenie wydatków o kwotę 8.106zł z § 4020 – wynagrodzenia osobowe członków korpusu służby cywilnej, § 4110 – składki na ubezpieczenie społeczne, § 4120 – składki na fundusz pracy i zwiększenie wydatków o tę samą kwotę na § 4010 – wynagrodzenia osobowe i § 4210 – zakup materiałów i wyposażenia. Zwiększenie planu budżetu związane jest z tym, że w okresie od 15.IX.2008r. do 31.X.2008r. wypłacone było wynagrodzenie dla p. Marii Jabłonowskiej i p. Tomasza Korzeniowskiego, który w tym czasie p.o. Powiatowego Inspektora Nadzoru Budowlanego.

Pozytywna opinia Zarządu.    
● Powiatowy Inspektorat Nadzoru Budowlanego: zaoszczędzono środki w kwocie 2.792,10zł na zakupie energii, opłatach z tyt. zakupu usług telefonii komórkowej i stacjonarnej, zakupie materiałów papierniczych do sprzętu drukarskiego i urządzeń kserograficznych. W związku z tym PINB zwrócił się z prośbą o przesunięcie wydatków w kwocie 2.792,10zł w planie budżetu jednostki  z przeznaczeniem na zakup materiałów i wyposażenia oraz zakup usług pozostałych i zakup usług zdrowotnych.    
Pozytywna opinia Zarządu.
● Centrum Kształcenia Praktycznego: zmniejszenie wydatków o kwotę 12.412zł i zwiększenie wydatków o tę samą kwotę z przeznaczeniem na pokrycie wydatków związanych z zakupem opału, niszczarek, laminatora i bindownicy, ochroną obiektu, zakupem usług telefonii komórkowej, zakupem materiałów papierniczych do sprzętu, zakupem akcesoriów komputerowych oraz programu finansowo- księgowego niezbędnego do prowadzenia prawidłowej księgowości.
Pozytywna opinia Zarządu. 
● Centrum Kształcenia Praktycznego: Gospodarstwo Pomocnicze Centrum Kształcenia Praktycznego zwróciło się z prośbą o zmniejszenie wydatków o kwotę 3.984zł z § - zakup materiałów i zwiększenie wydatków o tę samą kwotę z przeznaczeniem na wypłatę nagrody jubileuszowej dla pracownika i na odpis na ZFŚS.

Pozytywna opinia Zarządu.  
● Starostwo Powiatowe: zmniejszenie wydatków o kwotę 60.000zł w §§ wpłaty na PFRON, zakup usług remontowych, opłaty z tyt. zakupu usług telekomunikacyjnych telefonii stacjonarnej, podróże służbowe krajowe, podróże służbowe zagraniczne, różne opłaty i składki, odpisy na ZFŚS, opłaty na rzecz budżetu państwa, szkolenia pracowników niebędących członkami korpusu służby cywilnej, zakup akcesoriów komputerowych, w tym programów i licencji i zwiększenie wydatków o kwotę 60.000zł na § 4210 – zakup materiałów i wyposażenia (znaki legalizacyjne, nalepki, dowody rejestracyjne), § 4260 – zakup energii (energia, gaz, woda), § 4300 – zakup usług pozostałych (wytwarzanie tablic rejestracyjnych, prawa jazdy, wykonanie dekoracji świątecznej na zewnątrz budynku Starostwa Powiatowego, usługi dotyczące ogłoszeń w prasie).
Pozytywna opinia Zarządu.
● Zespół Szkół Zawodowych i Ogólnokształcących: zmniejszenie wydatków o kwotę 24.000zł z wynagrodzeń osobowych pracowników oraz składek na ubezpieczenie społeczne i fundusz pracy i zwiększenie wydatków o tę samą kwotę z przeznaczeniem na zakup krzeseł i blatów stolików uczniowskich do wszystkich sal lekcyjnych w szkole na ul. Jagiełły 3 a także na zakup środków czystości z uwagi na trwające remonty ponieważ znacznie wzrosło ich zużycie oraz na wydatki z tyt. opłat za energię elektryczną oraz cieplną.

Pozytywna opinia Zarządu.  
● Zespół Szkół Rolniczych i Ogólnokształcących: zmniejszenie wydatków o kwotę 3.700zł na paragrafach płacowych i pochodnych od wynagrodzeń oraz z tyt. usług telekomunikacyjnych telefonii komórkowej i szkoleń pracowników niebędących członkami korpusu służby cywilnej i zwiększenie wydatków o tę samą kwotę z przeznaczeniem na wydatki związane z zakupem energii elektrycznej, na rozmowy telefonii stacjonarnej za m-c grudzień 2008r. oraz na zakup komputera dla młodzieży przebywającej w internacie.
Pozytywna opinia Zarządu.
● Starostwo Powiatowe: zmniejszenie wydatków o kwotę 5.598,04zł z § 4170 – wynagrodzenia bezosobowe, § 4740 – zakup materiałów papierniczych do sprzętu drukarskiego i urządzeń kserograficznych, § 4210 – zakup materiałów i wyposażenia, § 4750 – akcesoria komputerowe i zwiększenie wydatków o tę samą kwotę z przeznaczeniem na § 4300 – zakup usług pozostałych. Zwiększenie wydatków związane jest z organizacją Mistrzostw Świata Juniorek i Juniorów w warcaby 100-polowe – imprezy nie ujętej w kalendarzu imprez powiatowych na 2008rok. Ponadto w ramach promocji powiatu zaplanowane jest wydanie kalendarza na 2009r. jako dodatek do Naszej gazety Nidzickiej. Przesuniecie to również dotyczy zakupu nagród dla młodzieży biorącej udział w turnieju wiedzy o regionie i pieśni patriotycznej tj. opłacanie kosztów przejazdu dzieci do Muzeum Powstania Warszawskiego.
Pozytywna opinia Zarządu. 

 Wobec wyczerpania porządku obrad zamknięto obrady i zakończono protokół.
Protokołowała: 
Anna Kalinowska

Przewodniczący Zarządu

/-/ Ludwik Ekiert

Z-ca Przewodniczącego Zarządu

/-/ Lech Brzozowski

Członek Zarządu 

/-/ Bożena Grochala
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