Protokół Nr 67/08
z posiedzenia Zarządu Powiatu w Nidzicy
w dniu 30 grudnia 2008 r.

W posiedzeniu uczestniczyli: Starosta – p. Ludwik Ekiert, członkowie Zarządu: p. Bożena Grochala, p. Zenobiusz Szczepkowski, p. Edward Rozmus zgodnie z załączoną listą obecności oraz Skarbnik  Powiatu – p. Renata Mróz, Sekretarz Powiatu – p. Elżbieta Bieniek, Komendant Komendy Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej – p. Mariusz Wilamowski, Zastępca Kierownika Wydziału Geodezji, Gospodarki Nieruchomościami, Rolnictwa i Ochrony Środowiska – p. Iwona Urbanowicz. 

Obrady trwały w godzinach: 12 05 – 12 51. Posiedzenie otworzył i prowadził Starosta  Powiatu p. Ludwik Ekiert.
                 Porządek obrad:

   I.          Komenda Powiatowa Państwowej Straży Pożarnej                 

      1. Sprawa wystąpienia do Marszałka i Wojewody Warmińsko – Mazurskiego o 
          przyznanie środków na zakup wozów strażackich. 
II. Wydział Geodezji, Gospodarki Nieruchomościami, Rolnictwa i Ochrony             Środowiska    
            1. Wyrażenie zgody na wycięcie drzew w m. Pokrzywnica Wielka.

III. Wydział Finansowy 
            1. Wnioski finansowe.

            2.  Projekt uchwały Zarządu Powiatu w sprawie zmian w planie budżetu na rok 2008. 

Na posiedzenie przybywa Komendant KPPSP p. Mariusz Wilamowski.
Ad. I. 

Pan Starosta oświadczył, że w związku z ostatnimi nieszczęśliwymi wydarzeniami pozwolił sobie zaprosić na posiedzenie Zarządu Komendanta KPPSP p. M. Wilamowskiego by omówić sprawę wystąpienia do Marszałka i Wojewody Warmińsko – Mazurskiego o środki finansowe na zakup wozów strażackich. P. L. Ekiert dodał, że najprawdopodobniej Marszałek p. Jacek Protas zabezpiecza środki dla naszej Komendy.

P. M. Wilamowski odparł, że rozmawiał z Komendantem Wojewódzkim w tej sprawie i zostało wysłane zapotrzebowanie. Pan Komendant dodał, że uważa, iż w związku z zaistniałą sytuacją jesteśmy poważnymi kandydatami do otrzymania środków finansowych. Przy wniosku kierowanym do Marszałka na dofinansowanie zakupu nowego samochodu była sugestia by ewentualnie nie pisać nowego wniosku z przeznaczeniem na remont uszkodzonego wozu tylko skorzystać ze środków przyznanych na zakup nowego samochodu a remont uszkodzonego wozu strażackiego przeprowadzić ze środków własnych. Jeśli oczywiście otrzymane środki będą wystarczająco wysokie. P. M. Wilamowski poinformował Zarząd, że w chwili obecnej nie zna kwoty potrzebnej na naprawę samochodu, rzeczoznawca oświadczył, że potrzebne będzie kilka tysięcy. P. M. Wilamowski oświadczył, że jest to nietypowy samochód i mogą być problemy ze znalezieniem firmy, która podejmie się naprawy. 

Pan Starosta zaproponował by Zarząd wystąpił do Wojewody i Marszałka z pismem o środki finansowe na zakup nowych wozów strażackich.

P. M. Wilamowski odparł, że do Pana Marszałka pismo zostało wysłane a do Pana Wojewody skieruje się pismo o wsparcie finansowe w związku z naszą trudną sytuacją.

P. E. Rozmus oświadczył, że w chwili obecnej straciliśmy zdolność bojową i trzeba walczyć o to by otrzymać nowe wozy strażackie.

P. M. Wilamowski poinformował Zarząd, że jest wypożyczony samochód z Ośrodka Szkolenia Komendy Wojewódzkiej jednak jest to tylko taki wariant doraźny, zastępczy. Pan Komendant dodał, że wszystkie kroki skierowane są w stronę wzmocnienia stanu bojowego w Komendzie. Jednak wszystkie jednostki, które chcą otrzymać samochody muszą zabezpieczyć wkład własny.  W przyszłym roku Komendy, które zabezpieczyły środki nie mają pewności, że otrzymają nowe wozy strażackie. Natomiast samochody, które zostały przekazane w tym roku do Komend z naszego województwa zostały zakupione przez samorządy i tylko po części sfinansowane przez Marszałka. P. M. Wilamowski, oświadczył, że podkreślano, iż samochody zakupywane są w ramach programów. Konkursy, które są teraz rozpisywane są ogólnie otwarte, każdy może złożyć wniosek jednak nie ma pewności, że wniosek taki zostanie rozpatrzony pozytywnie. Jest pomysł by konkursy były oznaczone. Następnie Pan Komendant dodał, że jeśli chodzi o perspektywy naszej Komendy to przede wszystkim dąży się do tego by otrzymać środki na zakup nowego samochodu i naprawić uszkodzony wóz strażacki ciężki ponieważ jest to samochód ratunkowy.

Posiedzenie opuszcza p. Mariusz Wilamowski.        
W dalszej posiedzenia Sekretarz Powiatu p. E. Bieniek poinformowała Zarząd, że otrzymaliśmy pismo z Warmińsko – Mazurskiego Centrum Zdrowia Publicznego odnośnie wystąpienia Pana Starosty Nidzickiego dotyczącego utworzenia na terenie powiatu nidzickiego przez Falck Medycyna sp. z o.o pogotowia ratunkowego w ramach, którego miały funkcjonować zespół wyjazdowy reanimacyjny R – specjalistyczny oraz zespół wyjazdowy wypadkowy P - podstawowy. Pismo informuje, że w/w zakład odstąpił od rejestrowania w/w zespołów.  
Zarząd przyjął do wiadomości. 
Na posiedzenie Zarządu przybywa Zastępca Kierownika Wydziału Geodezji, Gospodarki Nieruchomościami, Rolnictwa i Ochrony Środowiska p. Iwona Urbanowicz.  
Ad. II.
P. I. Urbanowicz poinformowała Zarząd, że Powiatowy Zarząd Dróg zwrócił się z prośbą o wydanie zezwolenia na wycięcie 3 szt. drzew przydrożnych w m. Pokrzywnica Wielka ponieważ przedmiotowe drzewa rosną blisko krawędzi jezdni i są częściowo schorowane.

Zarząd wyraził zgodę.  
Ad. III.

Skarbnik Powiatu p. R. Mróz omówiła szczegółowo wnioski finansowe złożone przez:

● Komenda Powiatowa Państwowej Straży Pożarnej – zmniejszenie wydatków o kwotę 26.087,66zł w związku z zaoszczędzeniem środków na niektórych paragrafach m.in. na wynagrodzeniu osobowym pracowników, wydatki osobowe niezaliczone do uposażeń, dodatkowe wynagrodzenia roczne i zwiększenie wydatków o kwotę 26.087,66zł z przeznaczeniem na zakup materiałów remontowych oraz uzupełnienie brakującego wyposażenia.

Pozytywna opinia Zarządu.  

● Specjalny Ośrodek Szkolno – Wychowawczy – zmniejszenie wydatków o kwotę 2.495zł i zwiększenie o tę samą kwotę. Przeniesienie środków wynika z konieczności naprawy hamulców w samochodzie służbowym, zakupu kleju do płytek, zakupu i wymiany szyby w oknie łazienkowym, zakupu tuszu do drukarki, zamieszczenia ogłoszenia o szkole w telewizji kablowej w Działdowie.

Pozytywna opinia Zarządu. 
● Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie – zmniejszenie wydatków o kwotę 153zł w § 4300 -   zakup usług pozostałych i zwiększenie wydatków o tę samą kwotę w § 4270 – zakup usług remontowych. Zmiany związane są  awarią systemu alarmowego i jego naprawą.

Pozytywna opinia Zarządu.
● Centrum Kształcenia Praktycznego – zmniejszenie wydatków o kwotę 930zł ponieważ jednostka nie poniesie kosztów związanych z zakupem materiałów i wyposażenia oraz zwiększenie wydatków o tę samą kwotę z przeznaczeniem na pokrycie wydatku związanego z wykonaniem badań środowiskowych na stanowiskach pracy.
Pozytywna opinia Zarządu.
● Powiatowy Inspektorat Nadzoru Budowlanego – zmniejszenie wydatków o kwotę 10zł w § 4360 – opłaty z tyt. zakupu usług telefonii komórkowej i zwiększenie wydatków o tę samą kwotę w § 4210 –zakup materiałów i wyposażenia. 
Pozytywna opinia Zarządu.
P. R. Mróz oświadczyła, że w związku z przedstawionymi wyżej wnioskami finansowymi przygotowała i omówiła projekt uchwały Zarządu Powiatu w sprawie zmian w planie budżetu na 2008 rok.

Zarząd jednogłośnie podjął uchwałę.
Na tym zamknięto obrady i zakończono protokół.

Protokołowała:

/-/ Anna Kalinowska

Przewodniczący Zarządu

/-/ Ludwik Ekiert

Członek Zarządu 

/-/ Bożena Grochala
Członek Zarządu 

/-/ Edward Rozmus

Członek Zarządu 

/-/ Zenobiusz Szczepkowski
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