Protokół Nr 69/09
z posiedzenia Zarządu Powiatu w Nidzicy
w dniu 13 stycznia 2009 r.

W posiedzeniu uczestniczyli: Starosta – p. Ludwik Ekiert, Wicestarosta – p. Lech Brzozowski członkowie Zarządu: p. Zenobiusz Szczepkowski, p. Edward Rozmus zgodnie z załączoną listą obecności oraz Skarbnik  Powiatu – p. Renata Mróz, Sekretarz Powiatu – p. Elżbieta Bieniek, Dyrektor Powiatowego Zarządu Dróg – p. Krzysztof Dubojski, Kierownik Wydziału Oświaty, Kultury, Sportu, Turystyki i Promocji – p. Sławomir Knapiński, Geodeta Powiatowy – p. Stefan Szewczak, Dyrektor Zespołu Szkół Zawodowych i Ogólnokształcących – p. Dariusz Wółkiewicz. 

Obrady trwały w godzinach: 12 05 – 13 35. Posiedzenie otworzył i prowadził Starosta  Powiatu p. Ludwik Ekiert.
                     Porządek obrad:

I.       Powiatowy Zarząd Dróg

1. Omówienie prowadzenia inwestycji na terenie gminy Janowiec Kościelny.
2. Projekt uchwały Zarządu Powiatu w sprawie wyrażenia zgody na likwidację środków trwałych w Powiatowym Zarządzie Dróg w Nidzicy. 
II.       Wydział Oświaty, Kultury, Sportu, Turystyki i Promocji        
1. Omówienie negocjacji ze związkami zawodowymi w sprawie wynagrodzeń nauczycieli.

  III.             Wydział Finansowy   

1. Wnioski finansowe.

2. Projekt uchwały rady Powiatu w sprawie udzielenia pomocy finansowej Samorządowi Województwa Warmińsko – Mazurskiego.

3. Projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Gminy Nidzica z przeznaczeniem na realizację zadania pn. „Przebudowa drogi gminnej nr 190011 N Napiwoda – Radomin – Łyna.”
  IV.             Wydział Geodezji, Gospodarki Nieruchomościami, Rolnictwa i Ochrony 
      Środowiska
1. Projekt uchwały Zarządu Powiatu w sprawie ustalenia miesięcznej stawki czynszu za dzierżawę.
VI.     Wydział Organizacyjny i Spraw Obywatelskich

1. Projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie zmiany uchwały Nr II/06 Rady Powiatu w Nidzicy z dnia 4 grudnia 2006r. w sprawie powołania Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu.
2. Projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie przyjęcia Rocznej Karty Współpracy Powiatu Nidzickiego z Organizacjami Pozarządowymi, Podmiotami Prowadzącymi Działalność Pożytku Publicznego i Stowarzyszeniami Jednostek Samorządu Terytorialnego na 2009 rok. 

VII.     Zespół Szkół Zawodowych i Ogólnokształcących
1. Omówienie sprawy dofinansowania wykonania projektu Termomodernizacji 

      zespołu budynków przy ul. Wyborskiej 12.
Na posiedzenie przybywa Dyrektor Powiatowego Zarządu Dróg p. Krzysztof Dubojski.

Ad. I.
Pan Starosta oświadczył, że posiedzenie Zarządu odbywa się ze względu na uciekające terminy i trzeba podjąć decyzję w sprawie planowanych inwestycji w Janowcu Kościelnym. P. L. Ekiert dodał, że tak jak już wcześniej wspominał najlepiej byłoby dokończyć już rozpoczęte inwestycje i w miarę możliwości i środków rozpocząć inwestycję w Janowcu Kościelnym w dwóch etapach. P. L. Ekiert oświadczył, że całość inwestycji kosztowałaby ok. 6.000.000zł.

P. K. Dubojski dodał, że Pan Starosta mówi o 1 etapie. Cała inwestycja to jest od Safronki do Janowca Kościelnego (cały Janowiec z bokami) wyniesie ok. 12.000.000zł. P. K. Dubojski zaznaczył, że etap na który składalibyśmy wniosek to sama miejscowość Janowiec Kościelny od - jak się wjeżdża od Safronki w prawą i lewą stronę do Kuc – według szacunkowych kosztów wyniosłoby to właśnie ok. 6.300.000zł, z czego byłoby dofinansowanie 70% tj. 4.420.00zł, wkład własny wyniósłby 1.890.000zł to wyszłoby po 947.000zł w ciągu 2 lat czyli na rok każdy z samorządów musiałby wydać na tę inwestycję ok. 500.000zł.

Pan Starosta zaznaczył, że uważa, iż jest to bardzo rozsądna analiza kosztów. 

P. K. Dubojski oświadczył, że bardzo ciężko jest umotywować ten wniosek w tych warunkach jakie zostały narzucone przez działanie 5.2. Pan Dyrektor PZD zaznaczył, że jeżeli robiąc ten etap, o którym mówimy, dzieląc go na podetapy i składać wniosek to w ogóle nie byłoby możliwości udokumentowania słuszności. P. K. Dubojski poinformował Zarząd, że nie mówimy w tej chwili o części inwestycji od Safronki do Janowca z dwóch powodów, pierwszy to sprawy finansowe a drugi jest taki, że we wniosku ujmie się takie wytłumaczenie, że dalsze działania to znaczy od Janowca w stronę „siódemki” będzie weryfikowane w przyszłych latach kiedy będzie znany przebieg drogi krajowej E 7. Niestety do dziś nie wiadomo gdzie będą węzły. Dubojski oświadczył, że w następnych latach pewnie pojawią się nowe możliwości dofinansowania tego etapu. P. K. Dubojski zaznaczył, że jest bardzo mało czasu na nasienie zmian we wniosku i przerobienie kosztorysów dlatego decyzja Zarządu jest niezbędna.

Wicestarosta p. L. Brzozowski oświadczył, że jest przeciwny złożeniu wniosku na przedmiotową inwestycję Safronka – Janowiec Kościelny – Kuce w wersji przedstawionej przez Dyrektora PZD. Powiedział, że już na etapie projektowania w/w inwestycji zwracał uwagę aby dokumentacji nie rozbudowywać w kierunkach: od skrzyżowania w Janowcu Kościelnym do Zabłocia Kanigowskiego oraz w kierunku na Pokrzywnicę, ale w kierunku do miejscowości Safronka a następnie w zależności jakie będą rozwiązania przebiegu drogi ekspresowej S-7 do Powierża lub Kanigowa. Dodał również, że od samego początku był za tym aby przedmiotową inwestycję ująć w konkursie Regionalnego Programu Operacyjnego „Warmia i Mazury”, działanie 5.2 warunkujące rozwój lokalny i dalej jest za tym, ale w zakresie takim, który gwarantowałby zmodernizowanie jak największego odcinka drogi wraz z wykonaniem kanalizacji deszczowej i wykonaniu chodników w koniecznym zakresie. 

P. K. Dubojski odparł, że to jest niewykonalne i tak trzeba będzie skręcić do Pokrzywnicy. Dodał, że jeśli chodzi o kwestię odwodnienia to na odcinku Safronka – Leśniki jest tak płasko, że nie ma możliwości odwodnienia inaczej jak tylko ujarzmić w kolektorach, z Janowca na Safronkę też są kolektory. P. Dubojski zaznaczył, że nie chodzi o to, że robimy kolektory w Janowcu tylko dlatego, że robimy tylko z tego powodu, że takie są warunki techniczne i wymogi terenowe. P. K. Dubojski podkreślił, że drogi można odwadniać powierzchniowo tylko do 800 m2 , w innych przypadkach trzeba wodę sprowadzać do jakichkolwiek urządzeń odwadniających czy rowów czy kolektorów, a w tych miejscowościach nie ma możliwości wykopania rowów.

Pan Starosta oświadczył, że jeśli ta inwestycja będzie wykonana w 2 etapach przy ustalonych kosztach to nie obciąży to finansowo tak bardzo powiatu. P. L. Ekiert zaproponował by przegłosować tę inwestycję w formie przedstawionej przez Pana Dyrektora.

Głosowanie: „za” – 2, „przeciw” – 1, „wstrzymał się” – 1.  
P. K. Dubojski oświadczył, że w związku z podjętą decyzją trzeba przygotować na najbliższą sesję Rady Powiatu projekt uchwały ze zmianami do wieloletniego planu inwestycyjnego ponieważ trzeba go przystosować do kosztów, które będziemy ponosić w poszczególnych latach. 

P. K. Dubojski przedstawił także projekt uchwały Zarządu Powiatu w sprawie wyrażenia zgody na likwidację środków trwałych w Powiatowym Zarządzie Dróg. P. K. Dubojski dodał, że chodzi o samochód osobowy marki polonez, który jest już całkowicie wyeksploatowany i zamortyzowany i koszt jego naprawy jest nieopłacalny a także o likwidację młota mechanicznego ponieważ z uwagi na brak części zamiennych niemożliwa jest jego naprawa.    

Zarząd podjął uchwałę jednogłośnie.
Posiedzenie opuszcza p. K. Dubojski a przybywa Kierownik Wydziału Oświaty, kultury, Sportu, Turystyki i Promocji p. Sławomir Knapiński.

Ad.II.

P. S. Knapiński poinformował Zarząd, że jak co roku na Radzie Powiatu leży obowiązek uchwalenia regulaminu wynagradzania nauczycieli w placówkach oświatowych. P. S. Knapiński oświadczył, że regulamin trzeba uzgodnić ze związkami.

Pan Starosta zapytał w jakim sensie uzgodnić.

P. S. Knapiński odparł, że pisze się protokół i jeśli Zarząd i związki zawodowe „dogadają się” co do wysokości stawek podpisuje się protokół jeśli nie to, podpisuje się protokół rozbieżności. P. S. Knapiński oświadczył, że Zarząd Oddziału Związku Nauczycielstwa Polskiego w Nidzicy wystosował pismo o zmiany w regulaminie wynagradzania nauczycieli w placówkach oświatowych prowadzonych przez powiat. 
P. L. Ekiert zaproponował by porównać wynagrodzenia nauczycieli z naszego powiatu z rodzimymi powiatami. Pan Starosta dodał, że po dokonaniu takiej analizy nasz powiat nie wypada źle i trzeba podejść do tematu podwyżek ostrożnie. Pan Starosta zaznaczył, że zgodnie z Rozporządzeniem Ministra Edukacji w roku bieżącym będzie wzrost wynagrodzenia zasadniczego dla nauczycieli o 5% od m-ca stycznia i o kolejne 5% od m-ca września.

P. S. Knapiński odparł, że są to podwyżki gwarantowane, na które nie mamy wpływu. P. S. Knapiński podkreślił, że w skład wynagrodzenia nauczycieli wchodzą różne dodatki i właśnie o te dodatki zabiegają związki zawodowe. Związki chciałyby podwyżki dodatku za wychowawstwo do 90zł w chwili obecnej dodatek ten wynosi 50zł natomiast dodatek dla opiekuna stażu podnieść z kwoty 32zł do 50zł.
Pan Starosta dodał, że to nie są wszystkie żądania a mianowicie jest prośba by nagroda dyrektora stanowiła 95% nagrody Starosty.

P. S. Knapiński oświadczył, że jest w trakcie zbierania informacji na temat średniej płacy nauczyciela zatrudnionego w placówkach oświatowych naszego powiatu i dane zostaną przedstawione na kolejnym posiedzeniu Zarządu.

P. E. Rozmus odparł, że w związku z tym, że nie ma dokładnych danych nie trzeba się spieszyć z ewentualnymi podwyżkami.
P. S. Knapiński zaznaczył, że jeśli by wziąć pod uwagę propozycję związków to jeśli chodzi o wzrost dodatku za wychowawstwo do kwoty 90zł to koszt w skali roku wyniósł by 45.000zł natomiast jeśli chodzi o dodatek za opiekuna stażu w kwocie 50zł to wyszło by w skali roku ok. 5.000zł. 

Pan Wicestarosta oświadczył, że warto by było zaczekać na reakcję gmin odnośnie prośby związków.

P. S. Knapiński poinformował Zarząd, że uchwałą Sejmiku Warmińsko – Mazurskiego otrzymaliśmy do realizacji w tym roku Boisko Orlik 2012. P. S. Knapiński dodał, że niestety nie ma jeszcze materiałów i danych potrzebnych do realizacji boiska na rok 2009.
Pan Wicestarosta zaznaczył, że trzeba byłoby wiedzieć dokładnie jaki będzie koszt realizacji tego przedsięwzięcia, na jakich warunkach i w jakiej wysokości będzie dofinansowanie tej inwestycji.

Ad.III.   
Następnie Skarbnik Powiatu p. R. Mróz oświadczyła, że skorzysta z obecności p. S. Knapińskiego i przedstawi wnioski finansowe złożone przez:

● Zespół Szkół Rolniczych i Ogólnokształcących: zwiększenie budżetu na rok 2009 w wysokości 13.039,20zł jako wkład własny do projektu „Samodzielne zakładanie i zarządzanie firmą”. Komisja Oceny Projektów przy Urzędzie Marszałkowskim Województwa Warmińsko – Mazurskiego pozytywnie oceniła projekt złożony przez ZSRiO. Projekt otrzymał dofinansowanie w wys. 89.228,21zł i został skierowany do realizacji w 2009r. natomiast wnioskowana kwota jest konieczna na zabezpieczenie wkładu własnego do projektu.

P. S. Knapiński oświadczył, że otrzymane środki by zostały przeznaczone m.in. na zajęcia dla uczniów, na wynagrodzenia bezosobowe oraz na zakup materiałów i wyposażenia, zakup książek i pomocy naukowych oraz zakup akcesoriów komputerowych.

Pan Wicestarosta zaznaczył, że wniosek na ten projekt składał również ZSZiO jednak ich wniosek otrzymał negatywną ocenę.

Pozytywna opinia Zarządu.  
● Zespół Szkół Rolniczych i Ogólnokształcących: Pan Dyrektor ZSRiO w Jagarzewie złożył pismo w sprawie budowy sali gimnastycznej ponieważ przekazał do Starostwa w grudniu 2008r. kwotę w wys. 9.206,27zł z tyt. dopłat do gruntów rolnych. W związku z powyższym Pan Dyrektor zwrócił się z prośbą o zabezpieczenie tej kwoty w 2009r. na wydatki inwestycyjne związane z budową sali gimnastycznej tj. na zaczęcie rozkopów i ogłoszenie przetargów. 
P. E. Rozmus uważa, że jest to zbyt mała kwota na wykonanie takich prac.

P. S. Knapiński oświadczył, że Pan Dyrektor został poinformowany, że inwestycja będzie realizowana jeżeli będzie środków zewnętrznych co najmniej 80%.

Pan Wicestarosta dodał, że trzeba pamiętać o tym, że mamy audyt na docieplenie budynku internatu  a prawdopodobnie przy składaniu wniosku razem z Powiatem Olsztyńskim nie będziemy mogli tego uwzględnić.

P. S. Knapiński odparł, że dlatego, iż jest to budynek internatu a jest taki zapis w projekcie, że powierzchnia mieszkalna a więc pokoje mieszkalne nie może zajmować więcej niż 15% budynku.

P. L. Brzozowski  dodał, że dojdzie nam jeszcze docieplenie tego budynku i trzeba być ostrożnym w wydatkowaniu środków. 
P. L. Ekiert oświadczył, że jest to bardzo słuszna uwaga. Nie ma środków własnych na budowę sali gimnastycznej. Pan Starosta zaproponował by na Zarząd zaprosić Dyrektora ZSRiO.

Następnie p. R. Mróz oświadczyła, że otrzymała kolejny wniosek z ZSRiO odnośnie remontu budynku internatu ZSRiO w Jagarzewie. P. R. Mróz dodała, że we wniosku nie podano określonych kwot tylko Pan Dyrektor zaznaczył w piśmie, że istnieje silna potrzeba dokonania prac remontowych i zwrócił się z prośbą o zabezpieczenie środków na wykonanie tych prac.
P. S. Knapiński oświadczył, że przygotuje zestawienie odnośnie wykonania remontów w placówkach oświatowych naszego powiatu.

Pan Starosta odparł, że tym bardziej zasadne jest zaproszenie Dyrektora p. K. Komorowskiego na Zarząd i omówienie spraw Zespołu Szkół Rolniczych i Ogólnokształcących.

● Centrum Kształcenia Praktycznego: zwiększenie planu wydatków o kwotę 17.223zł ponieważ środki te są niezbędne na zabezpieczenie płac i pochodnych od płac dla instruktorów związanych z prowadzeniem zajęć OHP w okresie I-VI 2009r.

Wniosek przeszedł stosunkiem głosów: „za” – 3, „wstrzymał się” – 1.

P. E. Rozmus złożył wniosek odnośnie boisk Orlik 2012, by prowadzić rozmowy z dyrektorami szkół średnich ZSZiO i ZSO.
Posiedzenie opuszcza p. S. Knapiński.
● Urząd Marszałkowski: prośba o partycypowanie w kosztach funkcjonowania Biura Regionalnego Województwa Warmińsko – Mazurskiego w Brukseli. Proponowana wysokość dotacji na rok 2009 dla Powiatu Nidzickiego wynosi 2.710zł, kwota ta została obliczona na podstawie algorytmu wypracowanego w 2004 r. przez Konwent Starostów i zaakceptowanego przez Marszałka Województwa oraz aktualnych danych pochodzących z Regionalnej Izby Obrachunkowej.
Pozytywna opinia Zarządu.    
W związku z decyzją Zarządu Pani Skarbnik przedstawiła projekt uchwały Rady Powiatu w Nidzicy w sprawie udzielenia pomocy finansowej Samorządowi Województwa Warmińsko – Mazurskiego a także omówiła kolejny projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Gminy Nidzica z przeznaczeniem na realizację zadania pn. „Przebudowa drogi gminnej nr 190011 N Napiwoda – Radomin – Łyna.”
Zarząd przyjął do wiadomości.
Na posiedzenie przybywa Geodeta Powiatowy p. Stefan Szewczak.     
Ad. IV.
P. S. Szewczak oświadczył, że sprawa dotyczy podwyższenia czynszu najmu za lokal po byłym Wiejskim Ośrodku Zdrowia w Napiwodzie. P. S. Szewczak dodał, że dotychczas było 6,90zł za m2 od lutego 2006r. natomiast jest propozycja by podwyższyć czynsz do kwoty 9,50zł za m2. 

Pan Starosta zaznaczył, że budynek ten został wyremontowany, jest wyższy standard. 

P. S. Szewczak przedstawił projekt uchwały Zarządu Powiatu w sprawie ustalenia miesięcznej stawki czynszu za dzierżawę.

Zarząd podjął uchwałę.
Posiedzenie opuszcza p. S. Szewczak.

Ad. V.
Sekretarz Powiatu p. E. Bieniek oświadczyła, że w związku ze zbliżającą się sesją Rady Powiatu przygotowała projekty uchwał Rady Powiatu. Pierwszy projekt dotyczy zmiany w składzie osobowym Komisji Rewizyjnej. W związku z tym, że p. Grzegorz Napiwodzki członek Komisji Rewizyjnej złożył rezygnację z członka przedmiotowej komisji zaistniała konieczność uzupełnienia składu osobowego w/w Komisji. P. E. Bieniek poinformowała Zarząd, że została zaproponowała kandydatura p. Wereszczyńskiego.    

Zarząd poparł przedstawiony projekt uchwały.
P. E. Bieniek przedstawiła kolejny projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie przyjęcia Rocznej Karty Współpracy Powiatu Nidzickiego z Organizacjami Pozarządowymi, Podmiotami Prowadzącymi Działalność Pożytku Publicznego i Stowarzyszeniami Jednostek Samorządu Terytorialnego na 2009 rok.

Zarząd nie miał uwag do projektu uchwały.
Na posiedzenie Zarządu przybywa Dyrektor Zespołu Szkół Zawodowych i Ogólnokształcących p. Dariusz Wółkiewicz.

Ad.VI.

Pan Starosta poinformował Pana Dyrektora o tym, że uchwałą Sejmiku Warmińsko – Mazurskiego otrzymaliśmy do realizacji w tym roku Boisko Orlik 2012. 
P. D. Wółkiewicz oświadczył, że niestety przy ZSZiO na ul. Jagiełły brak jest szatni bez zaplecza szatniowego trudno mówić o boisku, jest też druga sprawa a mianowicie chodzi o to, iż potrzebny jest parking dla nauczycieli, którzy muszą dojeżdżać do szkoły na ul. Wyborskiej. W związku z powyższym p. D. Wółkiewicz zwrócił się prośbą do Zarządu by wziąć pod uwagę ul. Wyborską. P. D. Wółkiewicz dodał, że odległość nie powinna stanowić żadnego problemu, a także trzeba uwzględnić jakie warunki mają teraz uczniowie. P. D. Wółkiewicz podkreślił, że trzeba wziąć także pod uwagę promocję placówki. Jeśli ZSO otrzyma boisko będzie to kolejny plus dla tej szkoły. 
Pan Starosta odparł, że jeśli będzie więcej danych i będzie znany koszt realizacji boiska wtedy zapadnie decyzja gdzie będzie boisko.

Następnie p.D. Wółkiewicz zwrócił się z prośbą do Zarządu o zwiększenie budżetu na 2009 r. o kwotę 42.700zł. Pan Dyrektor dodał, że powyższe zwiększenie dotyczy wykonania projektu Termomodernizacji istniejącego zespołu budynku przy ul. Wyborskiej 12 w zakresie: inwentaryzacji architektonicznej, termorenowacji, wymiany instalacji c.o. wraz z kotłownią, wykonanie instalacji wentylacji mechanicznej sali gimnastycznej oraz kuchni, projektu elektrycznego zasilania central wentylacji i kotłowni, przyłącza gazowego do kotłowni oraz przygotowania kosztorysu inwestorskiego. P. D. Wółkiewicz oświadczył, że złożył zapytanie ofertowe do pięciu firm odpowiedziały 2 firmy. Pierwsza to Firma PION p. Ojrzyńskiego, która złożyła propozycję wykonania projektu za kwotę 42.700zł natomiast druga Firma p. Denis, która wyceniła projekt na 45.000zł.  
Zarząd wydał pozytywną opinię.     
Protokołowała:
/-/ Anna Kalinowska

Przewodniczący Zarządu

/-/ Ludwik Ekiert

Z-ca Przewodniczącego Zarządu

/-/ Lech Brzozowski

Członek Zarządu 

/-/ Edward Rozmus

Członek Zarządu 

/-/ Zenobiusz Szczepkowski
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