Protokół Nr 70/09
z posiedzenia Zarządu Powiatu w Nidzicy
w dniu 19 stycznia 2009 r.

W posiedzeniu uczestniczyli: Starosta – p. Ludwik Ekiert, Wicestarosta – p. Lech Brzozowski członkowie Zarządu: p. Zenobiusz Szczepkowski, p. Edward Rozmus zgodnie z załączoną listą obecności oraz Skarbnik  Powiatu – p. Renata Mróz, Sekretarz Powiatu – p. Elżbieta Bieniek, Dyrektor Powiatowego Zarządu Dróg – p. Krzysztof Dubojski. 

Obrady trwały w godzinach: 12 02 – 13 06. Posiedzenie otworzył i prowadził Starosta  Powiatu p. Ludwik Ekiert.
                     Porządek obrad:

I.       Powiatowy Zarząd Dróg

1. Omówienie zmian w Wieloletnim Planie Inwestycyjnym.
  II.               Wydział Finansowy   

1. Wnioski finansowe.

2. Projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie zmian w planie budżetu na 2009 rok.

3. Projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Gminy Nidzica z przeznaczeniem na współfinansowanie projektu pn. „Centrum Edukacji Bezpieczeństwa.”

Na posiedzenie przybywa Dyrektor Powiatowego Zarządu Dróg p. Krzysztof Dubojski.

Ad.I.

P. K. Dubojski oświadczył, że w związku z tym, że składamy wniosek na zadanie pn.: Przebudowa dróg powiatowych na odcinku Safronka – Janowiec Kościelny – Kuce Etap I potrzebne jest dokonanie zmian w limicie wydatków na wieloletnie programy inwestycyjne na lata 2009-2011. P. K. Dubojski poinformował Zarząd, że są już opracowane kosztorysy inwestorskie w rozbiciu na poszczególne lata: w roku 2009 – 65.000zł, w roku 2010 – 3.160.245,34zł z tego: środki UE – 2.212.171,74zł a wkład własny – 948.073,60zł (powiat 50% tj. 474.000zł i Gmina Janowiec Kościelny 50% tj. ok. 474.000zł) natomiast w roku 2011 – 2.903.720,49zł z tego: środki UE – 2.032.604,34zł, wkład własny – 871.116,15zł (powiat 50% tj. ok. 435.000zł i Gmina Janowiec Kościelny 50% tj. 435.000zł). Pan Dyrektor PZD zaznaczył, że podział jest zgodny z wcześniejszymi ustaleniami. Następnie p. K. Dubojski zwrócił się z prośbą o wytypowanie dwóch członków Zarządu do podpisania wniosku i wszelkiej dokumentacji potrzebnej do projektu przy asyście Pani Skarbnik.
Pan Starosta zaproponował swoją kandydaturę i p. Z. Szczepkowskiego.

Głosowanie w sprawie upoważnienia Starosty p. L. Ekierta i członka Zarządu Powiatu p. Z. Szczepkowskiego do podpisywania wszelkich dokumentów w tym wniosku potrzebnych do projektu pn. Przebudowa dróg powiatowych na odcinku Safronka – Janowiec Kościelny – Kuce Etap I: Nr 1560N odcinek od km 6+332-7+328,65, Nr 1613 N odcinek od km 10+699 do km 12+368,47: „za” – 3, „wstrzymał się” – 1.

Posiedzenie opuszcza p. K. Dubojski.

Ad.II.

Skarbnik Powiatu p. R. Mróz poinformowała Zarząd, że Gminy: Janowo i Nidzica zabezpieczyły środki finansowe na zakup samochodu gaśniczo – ratowniczego dla KPPSP w Nidzicy. Gmina Janowo zabezpieczyła środki w kwocie 15.000zł natomiast Gmina Nidzica 50.000zł. W związku z powyższym wprowadzono po stronie planu dochodów 65.000zł ( w tym z Gminy Nidzica – 50.000zł, z Gminy Janowo – 15.000zł) i zabezpieczono te środki na w/w cel. P. R. Mróz zaznaczyła, że przekazanie środków finansowych odbędzie się poprzez podpisanie porozumienia.

Zarząd przyjął do wiadomości.  
Następnie p. R. Mróz przedstawiła kolejne wnioski finansowe złożone przez:

● Zespół Szkół Ogólnokształcących: zwiększenie planu budżetu o kwotę 9.100zł w związku z planowanymi na rok 2009 pracami remontowymi tj. wykonanie wymiany stolarki drzwiowej w ilości 38 sztuk. 
Pozytywna opinia Zarządu.

● Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie: zwiększenie wydatków o kwotę 246zł na dodatkowe wynagrodzenia roczne ponieważ w materiałach planistycznych do projektu budżetu na 2009r. nieprawidłowo naliczono dodatkowe wynagrodzenia roczne dla pracowników PCPR.

Pozytywna opinia Zarządu.

● Zespół Opieki Zdrowotnej: w ramach akcji „Motylkowe szpitale” organizowanej przez Fundację Jolanty Kwaśniewskiej „Porozumienie bez barier”, zwraca się z prośbą o wsparcie finansowe przy remontowaniu pomieszczeń Oddziału Pediatrycznego i Ginekologiczno – Położniczego w ramach w/w akcji. P. R. Mróz oświadczyła, że nie podano żadnych kwot.

Zarząd ustalił, że potrzebne są szczegółowe informacje odnośnie w/w wniosku.  

● Zespół Szkół Zawodowych i Ogólnokształcących: termomodernizacja zespołu budynków przy ul. Wyborskiej. P. R. Mróz zaznaczyła, że wniosek przedstawiany był już na poprzednim posiedzeniu Zarządu przez p. D. Wółkiewicza, iż na wykonanie projektu potrzebne są środki w kwocie 42.700zł. Zarząd wydał pozytywną opinię. P. R. Mróz poinformowała Zarząd, że zmienił się sposób finansowania tego projektu. Wcześniej dofinansowanie UE wynosiło 85% a wkład własny 15%. W chwili obecnej dofinansowanie UE wynosi 50% i wkład własny 50%. W związku z tym, trzeba zabezpieczyć jeszcze środki finansowe w wys. 397.250zł. Pani Skarbnik zaproponowała by kwotę tę pokryć z rezerwy ogólnej w wys. 42.700zł i remontów dział 801 rozdz. 80130 § 427 w wys. 354.550zł.
Pan Starosta odparł, że może się wstrzymać z tym projektem w obecnej sytuacji.

P. E Rozmus zaznaczył, że potrzebne jeszcze będą środki finansowe do realizacji boiska Orlik 2012 i zwrócił się z zapytaniem czy można ten projekt zrealizować w późniejszym terminie.

Pan Wicestarosta odparł, że termin składania wniosku upływa 4 marca. P. L. Brzozowski dodał, że odbył się już przetarg na wykonanie dokumentacji.

P. E. Rozmus zapytał jaki będzie całkowity koszt.

P. R. Mróz odparła, że koszt wyniesie 1.116.700zł (audyt – 1.074.000zł + projekt budowlany 42.700zł) z tego 50% powiat tj.558.350zł

Pan Wicestarosta podkreślił, że cały koszt realizacji projektu będzie znany dopiero po wykonaniu dokumentacji i kosztorysu. Kwota podana przez p. Skarbnik ustalona jest na podstawie wykonanych audytów. P. L. Brzozowski dodał, że wykonane będzie docieplenie budynków sali gimnastycznej, internatu i stołówki oraz wymiana instalacji centralnego ogrzewania wraz z wymianą technologii kotłowni.
Pan Starosta zwrócił się z zapytaniem czy „wchodzimy” w ten projekt.

P. Z. Szczepkowski odparł, że jest za tym projektem.

Pan Wicestarosta zaznaczył, że wykonanie dociepleń to jest priorytet, jest to inwestycja przyszłościowa ze względu choćby na oszczędność. P. L. Brzozowski podkreślił, że to, że składamy wniosek nie znaczy, że zostanie on przyjęty i wówczas środki finansowe zostaną.

Pozytywna opinia Zarządu.  
Pani Skarbnik oświadczyła, że po wprowadzonych przesunięciach w budżecie w planie rezerwy ogólnej pozostaje kwota 267.937,80zł natomiast w planie rozdz. 80130 § 427 0 pozostaje kwota 23.611zł.
P. R. Mróz  oświadczyła, że w związku z przedstawionymi wnioskami finansowymi został przygotowany projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie zmian w planie budżetu na 2009r. oraz omówiła kolejny projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla gminy Nidzica z przeznaczeniem na współfinansowanie projektu pn. „Centrum Bezpieczeństwa Ruchu Drogowego.” P. R. Mróz oświadczyła, że co roku wspieramy Zespół Szkół Nr 3 w Nidzicy, w tym roku zostały zabezpieczone w budżecie środki w wys. 9.994zł.
Zarząd przyjął do wiadomości.
Następnie Pan Starosta poinformował Zarząd o wizycie Wicemarszałek Województwa Warmińsko – Mazurskiego p. Urszuli Pasławskiej. P. L. Ekiert oświadczył, że omawiano m.in. sprawę inwestycji w Łynie. Pani Wicemarszałek poradziła by nie rezygnować z tej drogi i odwoływać się.  

Na tym zakończono protokół.
Protokołowała:
/-/Anna Kalinowska

Przewodniczący Zarządu

/-/ Ludwik Ekiert

Z-ca Przewodniczącego Zarządu

/-/ Lech Brzozowski

Członek Zarządu 

/-/ Edward Rozmus

Członek Zarządu 

/-/ Zenobiusz Szczepkowski
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