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Nidzica, dnia 4 listopada 2014 roku.
OSO.272.5.2014
Dot.: postępowania o udzielenie zamówienia o wartości poniżej 30.000 euro.

Zaproszenie do składania ofert
(Zapytanie ofertowe)
Starostwo Powiatowe w Nidzicy, działając zgodnie z zasadami określonymi w Zarządzeniu nr Z/17/2014 Starosty Nidzickiego z dnia 7 maja 2014 r. w sprawie zasad udzielania zamówień o wartości nie przekraczającej kwoty 30.000 euro w Starostwie Powiatowym w Nidzicy, zaprasza do złożenia oferty w postępowaniu o udzielenie zamówienia na zakup i dostawę artykułów biurowych dla Starostwa Powiatowego w Nidzicy.
Szczegółowy Opis Przedmiotu Zamówienia, formularz ofertowy oraz projekt umowy dostępne są w sekretariacie Starostwa Powiatowego w Nidzicy (pokój nr 33) oraz na stronie internetowej Biuletynu Informacji Publicznej Starostwa Powiatowego w Nidzicy pod adresem  www.bip.warmia.mazury.pl/powiat_nidzicki/ w zakładce zamówienia publiczne.
Ofertę należy złożyć na formularzu ofertowym stanowiącym załącznik nr 2                                      do dnia 12 listopada 2014 roku do godz.1530.


Informujemy jednocześnie, że żądany termin realizacji zamówienia upływa dnia                     28 listopada 2014 roku. 

UWAGA: do zamówienia nie stosuje się przepisów ustawy o zamówieniach publicznych, postępowanie prowadzone jest na podstawie wewnętrznych przepisów Starostwa Powiatowego w Nidzicy.
Wicestarosta

   (-) Lech Brzozowski







