Nidzica, dnia 6 lutego 2024 r.

      STAROSTA NIDZICKI
         Ul. Traugutta 23

          13-100 Nidzica

Znak sprawy: K.272.3.2024
ZAPROSZENIE DO ZŁOŻENIA OFERTY

Starosta Nidzicki działając zgodnie z zasadami określonymi w Zarządzeniu Nr Z/6/2021 Starosty Nidzickiego z dnia 15 stycznia 2021 r. w sprawie określenia regulaminu udzielania zamówień w Starostwie Powiatowym w Nidzicy, których wartość nie przekracza kwoty 130.000 złotych zaprasza do złożenia oferty w postępowaniu o udzielenie zamówienia na usługę usuwania pojazdów z dróg Powiatu Nidzickiego i ich przemieszczania do wyznaczonego przez Starostę Nidzickiego parkingu strzeżonego w przypadkach określonych w art. 130a ust. 1 - 2 oraz art. 140ad ust. 7 ustawy z dnia 20 czerwca 1997 r. – Prawo o ruchu drogowym (Dz. U. z 2023 r. poz. 1047 z późn. zm.).


W załączeniu szczegółowy opis przedmiotu zamówienia – załącznik nr 1. 
Ofertę należy złożyć na formularzu ofertowym stanowiącym załącznik nr 2 oraz podać propozycje cen za usunięcie poszczególnych rodzajów pojazdów wypełniając załącznik nr 2 do umowy.
Informujemy jednocześnie, że:

Żądany termin realizacji zamówienia: od dnia podpisania umowy do dnia 31.12.2024 r. (włącznie).
UWAGA: 

Do zamówienia nie stosuje się przepisów Ustaw o zamówieniach publicznych. Postępowanie prowadzone jest na podstawie wewnętrznych przepisów Starostwa Powiatowego w Nidzicy.
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Załączniki:

1) Opis przedmiotu zamówienia (Załącznik Nr 1)
2) Formularz ofertowy (Załącznik Nr 2)
2) Projekt umowy (Załącznik Nr 3)

