Nidzica, dnia 17 czerwca 2015 r.
G.6620.30.2015
D E C Y Z J A


Na podstawie art. 22 ust. 1, art. 24 ust. 2a pkt 1 lit. d ustawy z dnia 17 maja 1989 r. Prawo geodezyjne i kartograficzne (Dz.U. z 2015 r. poz. 520 t.j.) oraz § 44 pkt 2 i § 45 ust. 1 pkt 3 rozporządzenia Ministra Rozwoju Regionalnego i Budownictwa z dnia 29 marca 2001 r. w sprawie ewidencji gruntów i budynków (Dz.U. z 2015 r., poz. 542 t.j.) oraz art. 104 Kpa

o r z e k a m:
w operacie ewidencji gruntów i budynków obrębu Szemplino Wielkie, gmina Janowo w stosunku do działek oznaczonych numerami 12/4 o pow. 0,0466 ha i 12/5 o pow. 0,0465 ha, wprowadzić następującą zmianę – w miejsce dotychczasowego użytku gruntowego „grunty pod rowami (W)” wpisać użytek gruntowy „grunty pod wodami powierzchniowymi płynącymi (Wp)”
U z a s a d n i e n i e


Zgodnie z postanowieniami §44 pkt. 6 i §45 ust. 1 wymienionego na wstępie rozporządzenia z dnia 29 marca 2001 r. do zadań Starosty związanych z prowadzeniem ewidencji gruntów i budynków należy utrzymywanie operatu ewidencyjnego w stanie aktualności, poprzez wprowadzanie udokumentowanych zmian do bazy danych ewidencyjnych m.in. w celu wyeliminowania danych błędnych.

Poddając analizie materiały znajdujące się państwowym zasobie geodezyjnym i kartograficznym ustalono, że 1974 roku przeprowadzone zostały prace geodezyjne mające na celu regulację koryta rzeki Orzyc. W wyniku tych prac dokonano podziału m.in. działki numer 12/2, wydzielając z niej grunty pokryte wodami rzeki Orzyc, które oznaczono numerami 12/4 i 12/5. Grunty nowo powstałych działek błędnie sklasyfikowano jako grunty pod rowami i taki też użytek gruntowy został wprowadzony do ewidencji gruntów i budynków na podstawie sporządzonego wykazu zmian gruntowych.


Podczas prowadzonej weryfikacji danych zawartych w operacie ewidencyjnym stwierdzono, że oznaczenia użytków gruntowych, gruntów wchodzących w skład przedmiotowych działek są danymi błędnymi, ponieważ grunty pokryte wodami rzeki Orzyc powinny być sklasyfikowane i oznaczone użytkiem gruntowym – grunty pokryte powierzchniowymi wodami płynącymi „Wp”. Rzeka Orzyc została wymieniona w załączniku nr 3 (str. 1196, poz. 18) – „Śródlądowe wody powierzchniowe lub ich części, stanowiące własność publiczną, zaliczone do wód istotnych dla regulacji stosunków wodnych na potrzeby rolnictwa w stosunku do których wykonywanie uprawnień Skarbu Państwa powierza się Marszałkom Województw” do rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 17 grudnia 2002 roku – w sprawie śródlądowych wód powierzchniowych lub ich części stanowiących własność publiczną. Dlatego też zgodnie z art. 24 ust. 2a pkt 1 lit. d ustawy Prawo geodezyjne i kartograficzne należało podjąć działania mające na celu wyeliminowaniu błędnych danych zawartych w operacie ewidencyjnym. 

Z uwagi na fakt, iż w ewidencji gruntów i budynków jako władający w/w działkami wpisany jest Mikołaj Chmielewski, którego miejsce zamieszkania nie jest Nam znane, zawiadomienie o wszczęciu postępowania i o zgromadzonym materiale dającym podstawę do wydanie decyzji w tej sprawie, było wywieszone na tablicach ogłoszeń w Urzędzie Gminy Janowo i Starostwie Powiatowym w Nidzicy. Ponadto zawiadomienie zostało opublikowane na stronie internetowej Biuletynu Informacji Publicznych Starostwa. W wyznaczonym terminie nie wpłynęły żadne uwagi oraz zastrzeżenia w przedmiotowej sprawie.
Biorąc powyższe ustalenia pod uwagę, należało orzec jak w sentencji.

Od niniejszej decyzji służy stronie prawo wniesienia odwołania do Wojewódzkiego Inspektora Nadzoru Geodezyjnego i Kartograficznego Województwa Warmińsko-Mazurskiego za moim pośrednictwie w terminie 14 dni od daty jej otrzymania.
Otrzymują:

1. Urząd Gminy Janowo (tablica ogłoszeń)
2. Starostwo Powiatowe w Nidzicy (tablica ogłoszeń)
3. Ewidencja gruntów i budynków wm.
4. a/a
