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Nidzica, dnia 13 listopada 2014 roku.
OSO.272.5.2014
Informacja o wyborze oferty 
W związku z przeprowadzonym postępowaniem w trybie zapytania ofertowego                          na zadanie: „Zakup i dostawa artykułów biurowych dla Starostwa Powiatowego Nidzicy”, Starostwo Powiatowe w Nidzicy informuje:

· Liczba złożonych ofert: 7.
· Liczba ofert spełniających wszystkie wymagania zawarte w Szczegółowym Opisie Przedmiotu Zamówienia oraz Zaproszeniu do składania ofert: 6.

· Liczba ofert odrzuconych ze względu na niepełną zgodność z wymogami zawartymi w Szczegółowym Opisie Przedmiotu Zamówienia oraz Zaproszeniu do składania ofert: 1.

Zamawiający uprzejmie informuje, że została wybrana oferta Przedsiębiorstwa Handlowego PAXER Sp. J. Jolanta Prusinowska, Grzegorz Prusinowski, z siedzibą w Olsztynie,                       ul. Towarowa 11.

Zaproponowana cena za wykonanie zamówienia – brutto 4.447,68 zł (słowie: cztery tysiące czterysta czterdzieści siedem złotych 68/100).

Uzasadnienie wyboru:

Ofertę Przedsiębiorstwa Handlowego PAXER Sp. J. Jolanta Prusinowska, Grzegorz Prusinowski, z siedzibą w Olsztynie, na realizację zamówienia uznano za najkorzystniejszą cenowo.               

Z poważaniem

Wicestarosta

   (-) Lech Brzozowski







