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Sprawozdanie 

z działalności i kontroli 

Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu w Nidzicy

w I półroczu 2009 r.

Komisja Rewizyjna działała w składzie:

1. Jacek Kosmala – Przewodniczący, 

2. Ewa Krzyżewska,

3. Janusz Kwiatek,

4. Wojciech Wereszczyński,

5. Waldemar Słupski.

W okresie sprawozdawczym Komisja odbyła dwa posiedzenia robocze oraz trzy planowane kontrole: w Powiatowym Zarządzie Dróg w Nidzicy, Powiatowym Centrum Pomocy Rodzinie w Nidzicy, zawodowych rodzinach zastępczych i jednostkach podlegających PCPR oraz w Centrum Kształcenia Praktycznego w Nidzicy.
Kontrola w Powiatowym Zarządzie Dróg odbyła się 3 lutego 2009 r.                    W ustalonym zakresie kontroli nie stwierdzono nieprawidłowości.
Następna kontrola odbyła się w dniach 9 i 11 maja br. w Powiatowym Centrum Pomocy Rodzinie oraz zawodowych rodzinach zastępczych i jednostkach podlegających PCPR. W wyniku czynności kontrolnych nie stwierdzono nieprawidłowości. Zawodowe rodziny zastępcze w naszym powiecie są prowadzone wzorowo, a współpraca z PCPR układa się bardzo dobrze.
Ostatnia z kontroli zaplanowanych na I półrocze odbyła się 9 lipca br.                  w Centrum Kształcenia Praktycznego w Nidzicy. W wyniku kontroli przeprowadzonej zgodnie z planem, nie stwierdzono nieprawidłowości, a jednostka, co należy podkreślić, poprawiła znacząco swoją sytuację finansową. 
Wszystkie protokoły kontroli zawierają wnioski, z którymi można zapoznać się w biurze Rady Powiatu. 
