Nidzica, dnia  20 maja 2015 r.

BOŚ.272.6.2015

Zaproszenie do złożenia oferty
           Starostwo Powiatowe w Nidzicy , działając zgodnie  z zasadami określonymi w Zarządzeniu                  Nr Z/17/2014 Starosty Nidzickiego z dnia 7 maja 2014 r.  w sprawie zasad udzielania zamówień                   o wartości nie przekraczającej kwoty 30.000  euro w Starostwie Powiatowym w Nidzicy , zaprasza           do złożenia oferty w postępowaniu o udzielenie zamówienia na przekwalifikowanie  zalesionych gruntów  rolnych na grunty leśne  położonych na terenie powiatu nidzickiego o łącznej powierzchni  108,18 ha  ( zestawionych w załączniku nr 1 ) .
Termin wykonania zamówienia – do dnia  30 września 2015 r.  

W ramach tego zamówienia należy przeprowadzić gleboznawczą klasyfikację gruntów.
Niniejsze prace muszą być przeprowadzone przez osobę, która ma odpowiednie wykształcenie              w zakresie klasyfikacji gruntów oraz posiada uprawnienia do opracowania dokumentacji zawierającej wyniki gleboznawczej klasyfikacji gruntów. (Do oferty należy dołączyć kopię dokumentów potwierdzających posiadane kwalifikacje). 

Podana w ofercie cena powinna obejmować wszystkie koszty, jakie poniesie Wykonawca z tytułu należytej oraz zgodnej z obowiązującymi przepisami, realizacji podmiotu zamówienia. 

Po wyborze oferty Wykonawcy, którego oferta zostanie uznana za najkorzystniejszą , Zamawiający poinformuje go o miejscu i terminie podpisania umowy. 

Przed przyjęciem prac do Państwowego Zasobu Geodezyjnego i Kartograficznego Starosta zastrzega sobie prawo do przeprowadzenia kontroli w zakresie prawidłowości wykonania prac klasyfikacyjnych. 

Warunkiem zapłaty będzie przyjęcie powstałej dokumentacji zawierającej wyniki przekwalifikowania gruntów oraz projekt ustalenia klasyfikacji do państwowego zasobu Geodezyjnego i Kartograficznego .  Płatność w terminie 14 dni od dnia otrzymania faktury.                  

       Oferty należy złożyć na załączonym formularzu ofertowym w siedzibie Zamawiającego – Starostwo Powiatowe w Nidzicy

Ul. Traugutta 23, 13-100 Nidzica

(Sekretariat  - pokój 33)  do dnia 2 czerwca 2015 r. do godz. 12 00  w zaklejonych kopertach z dopiskiem „ Zaproszenie  - przekwalifikowanie gruntów  rolnych”
 Otwarcie kopert odbędzie się dnia 2 czerwca 2015 r. o godz. 12 10 pokój nr 43 B.

