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Zaproszenie do składania ofert

Zapraszamy Państwa do udziału w postępowaniu prowadzonym w trybie zapytania ofertowego na wykonanie 2 tablic pamiątkowych dot. zadania inwestycyjnego: „Przebudowa dróg powiatowych na odcinku Lipowo Kurkowskie - Łyna - Nidzica: Nr 1528N w lokalizacji od km 11+756,00 do km 20+029,61, Nr 1264N w lokalizacji od km 25+741,00 do km 26+146,17.”, współfinansowanego w ramach REGIONALNEGO PROGRAMU OPERACYJNEGO WARMIA I MAZURY NA LATA 2007 – 2013 ze środków Europejskiego Funduszu Regionalnego w ramach Osi priorytetowej 5 – Infrastruktura transportowa regionalna i lokalna, Działanie 5.1 – Rozbudowa i modernizacja infrastruktury transportowej warunkującej rozwój regionalny, Poddziałanie 5.1.6 – Infrastruktura drogowa warunkująca rozwój regionalny.
I. Opis przedmiotu zamówienia
Przedmiot zamówienia obejmuje wykonanie 2 tablic  pamiątkowych dot. zadania inwestycyjnego pn.: „Przebudowa dróg powiatowych na odcinku Lipowo Kurkowskie - Łyna - Nidzica: Nr 1528N w lokalizacji od km 11+756,00 do km 20+029,61, Nr 1264N w lokalizacji od km 25+741,00 do km 26+146,17.” wraz ze słupkami mocującymi przeznaczonymi do umieszczenia w gruncie, przy czym wysokość tablic po umieszczeniu w gruncie ma wynosić ok. 2,50 cm przy jednoczesnym zapewnieniu stabilności konstrukcji.

Zakres zamówienia obejmuje: 

a.  wykonanie 2 tablice pamiątkowych, każda o wymiarach 80cm x 100cm na blasze stalowej ocynkowanej 0,5 mm , o treści wg załącznika nr 4 na konstrukcji stalowej (zabezpieczonej antykorozyjnie) wraz ze słupkami umożliwiającymi ustawienie tablicy min. 2,50m licząc od gruntu do dolnej krawędzi tablicy.

b. dostawę tablic i słupków mocujących do siedziby Powiatowego Zarządu Dróg w Nidzicy ul. Kolejowa 27.

  Tablice pamiątkowe muszą zawierać treści i logotypy graficzne określone  w  wytycznych dla

beneficjentów RPO WiM w zakresie wypełniania obowiązków informacyjno-promocyjnych  
zawartych w dokumentach wymienionych i dostępnych na stronie internetowej RPO  WiM pod adresem: http://www.rpo.warmia.mazury.pl

Co najmniej 25% powierzchni tablicy powinna zajmować informacja o współfinansowaniu ze środków Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego.

Napisy powinny zostać wykonane w sposób czytelny i trwały.

Wymagana czcionka ARIAL CE.
CPV: 39294100-0 
II Główne warunki udziału w zapytaniu ofertowym.
1. Uprawnienia do wykonywania określonej działalności lub czynności, jeżeli przepisy prawa 
nakładają obowiązek ich posiadania

O udzielenie zamówienia mogą ubiegać się wykonawcy, którzy spełniają warunki, dotyczące posiadania uprawnień do wykonywania określonej działalności lub czynności, jeżeli przepisy prawa nakładają obowiązek ich posiadania. Ocena spełniania warunków udziału w postępowaniu będzie dokonana na zasadzie spełnia/nie spełnia.

2. Wiedza i doświadczenie

O udzielenie zamówienia mogą ubiegać się wykonawcy, którzy spełniają warunki, dotyczące posiadania wiedzy i doświadczenia. Ocena spełniania warunków udziału w postępowaniu będzie dokonana na zasadzie spełnia/nie spełnia.

3. Potencjał techniczny

O udzielenie zamówienia mogą ubiegać się wykonawcy, którzy spełniają warunki, dotyczące dysponowania odpowiednim potencjałem technicznym. Ocena spełniania warunków udziału w postępowaniu będzie dokonana na zasadzie spełnia/nie spełnia.

4. Osoby zdolne do wykonania zamówienia

O udzielenie zamówienia mogą ubiegać się wykonawcy, którzy spełniają warunki, dotyczące dysponowania osobami zdolnymi do wykonania zamówienia. Ocena spełniania warunków udziału w postępowaniu będzie dokonana na zasadzie spełnia/nie spełnia.

5. Sytuacja ekonomiczna i finansowa

O udzielenie zamówienia mogą ubiegać się wykonawcy, którzy spełniają warunki, dotyczące sytuacji ekonomicznej i finansowej. Ocena spełniania warunków udziału w postępowaniu będzie dokonana na zasadzie spełnia/nie spełnia.
III Zamawiający wykluczy z postępowania:


1)
wykonawców, którzy wyrządzili szkodę, nie wykonując zamówienia lub wykonując je nienależycie, jeżeli szkoda ta została stwierdzona orzeczeniem sądu, które uprawomocniło się w okresie 3 lat przed wszczęciem postępowania;


2)  wykonawców, z którymi  zamawiający rozwiązał albo wypowiedział umowę w sprawie zamówienia publicznego albo odstąpił od umowy w sprawie zamówienia publicznego, z powodu okoliczności, za które wykonawca ponosi odpowiedzialność, jeżeli rozwiązanie albo wypowiedzenie umowy albo odstąpienie od niej nastąpiło w okresie 3 lat przed wszczęciem postępowania, a wartość niezrealizowanego zamówienia wyniosła co najmniej 5% wartości umowy;


3)
wykonawców, w stosunku do których otwarto likwidację lub których upadłość ogłoszono, z wyjątkiem wykonawców, którzy po ogłoszeniu upadłości zawarli układ zatwierdzony prawomocnym postanowieniem sądu, jeżeli układ nie przewiduje zaspokojenia wierzycieli przez likwidację majątku upadłego;


4)
wykonawców, którzy zalegają z uiszczeniem podatków, opłat lub składek na ubezpieczenia społeczne lub zdrowotne, z wyjątkiem przypadków gdy uzyskali oni przewidziane prawem zwolnienie, odroczenie, rozłożenie na raty zaległych płatności lub wstrzymanie w całości wykonania decyzji właściwego organu;


5)
osoby fizyczne, które prawomocnie skazano za przestępstwo popełnione w związku z postępowaniem o udzielenie zamówienia, przestępstwo przeciwko prawom osób wykonujących pracę zarobkową, przestępstwo przeciwko środowisku, przestępstwo przekupstwa, przestępstwo przeciwko obrotowi gospodarczemu lub inne przestępstwo popełnione w celu osiągnięcia korzyści majątkowych, a także za przestępstwo skarbowe lub przestępstwo udziału w zorganizowanej grupie albo związku mających na celu popełnienie przestępstwa lub przestępstwa skarbowego;


6)
spółki jawne, których wspólnika prawomocnie skazano za przestępstwo popełnione w związku z postępowaniem o udzielenie zamówienia, przestępstwo przeciwko prawom osób wykonujących pracę zarobkową, przestępstwo przeciwko środowisku, przestępstwo przekupstwa, przestępstwo przeciwko obrotowi gospodarczemu lub inne przestępstwo popełnione w celu osiągnięcia korzyści majątkowych, a także za przestępstwo skarbowe lub przestępstwo udziału w zorganizowanej grupie albo związku mających na celu popełnienie przestępstwa lub przestępstwa skarbowego;


7)
spółki partnerskie, których partnera lub członka zarządu prawomocnie skazano za przestępstwo popełnione w związku z postępowaniem o udzielenie zamówienia, przestępstwo przeciwko prawom osób wykonujących pracę zarobkową, przestępstwo przeciwko środowisku, przestępstwo przekupstwa, przestępstwo przeciwko obrotowi gospodarczemu lub inne przestępstwo popełnione w celu osiągnięcia korzyści majątkowych, a także za przestępstwo skarbowe lub przestępstwo udziału w zorganizowanej grupie albo związku mających na celu popełnienie przestępstwa lub przestępstwa skarbowego;


8)
spółki komandytowe oraz spółki komandytowo-akcyjne, których komplementariusza prawomocnie skazano za przestępstwo popełnione w związku z postępowaniem o udzielenie zamówienia, przestępstwo przeciwko prawom osób wykonujących pracę zarobkową, przestępstwo przeciwko środowisku, przestępstwo przekupstwa, przestępstwo przeciwko obrotowi gospodarczemu lub inne przestępstwo popełnione w celu osiągnięcia korzyści majątkowych, a także za przestępstwo skarbowe lub przestępstwo udziału w zorganizowanej grupie albo związku mających na celu popełnienie przestępstwa lub przestępstwa skarbowego;


9)
osoby prawne, których urzędującego członka organu zarządzającego prawomocnie skazano za przestępstwo popełnione w związku z postępowaniem o udzielenie zamówienia, przestępstwo przeciwko prawom osób wykonujących pracę zarobkową, przestępstwo przeciwko środowisku, przestępstwo przekupstwa, przestępstwo przeciwko obrotowi gospodarczemu lub inne przestępstwo popełnione w celu osiągnięcia korzyści majątkowych, a także za przestępstwo skarbowe lub przestępstwo udziału w zorganizowanej grupie albo związku mających na celu popełnienie przestępstwa lub przestępstwa skarbowego;


10)
podmioty zbiorowe, wobec których sąd orzekł zakaz ubiegania się o zamówienia na podstawie przepisów o odpowiedzialności podmiotów zbiorowych za czyny zabronione pod groźbą kary.

 Z postępowania o udzielenie zamówienia wyklucza się również wykonawców, którzy:


1)
wykonywali bezpośrednio czynności związane z przygotowaniem prowadzonego postępowania lub posługiwali się w celu sporządzenia oferty osobami uczestniczącymi w dokonywaniu tych czynności, chyba że udział tych wykonawców w postępowaniu nie utrudni uczciwej konkurencji;


2)
nie wnieśli wadium do upływu terminu składania ofert, na przedłużony okres związania ofertą lub w terminie, albo nie zgodzili się na przedłużenie okresu związania ofertą;


3)
złożyli nieprawdziwe informacje mające wpływ lub mogące mieć wpływ na wynik prowadzonego postępowania;


4)
nie wykazali spełniania warunków udziału w postępowaniu.

IV Wykaz oświadczeń lub dokumentów, jakie mają dostarczyć Wykonawcy w celu potwierdzenia spełniania warunków udziału w postępowaniu oraz innych wymaganych dokumentów. 

4.1. W celu wykazania spełniania przez Wykonawcę warunków  udziału w postępowaniu należy przedłożyć:
      a)   Oświadczenie o spełnianiu warunków (załącznik nr 3)

4.2. W celu wykazania braku podstaw do wykluczenia z postępowania o udzielenie zamówienia Wykonawcy w okolicznościach o których mowa w pkt III należy przedłożyć:
      a)  Oświadczenie o braku podstaw do wykluczenia (załącznik nr 2)

4.3. Inne dokumenty:
     a) Formularz oferty (załącznik nr 1)
V Kryteria oceny ofert.

Jedynym kryterium oceny ofert jest najniższa cena.

Cena oferty będzie oceniona według następującego wzoru:

                                               Cnaj.


 
W pl =  Rx  ------------------

                                              Cbad.

Wp1 – wartość punktowa obliczona do dwóch miejsc po przecinku

R – ranga o ocenie, tj. 100 pkt.

Cnaj. – cena najkorzystniejszej oferty (najtańszej)

Cbad. – cena oferty badanej

VI Termin wykonania zamówienia – zakończenie: 24.06.2011r.
VII Miejsce, sposób i termin składania ofert
Ofertę należy złożyć w kopercie (przesłać lub złożyć osobiście) w siedzibie Powiatu Nidzickiego ul. Traugutta 23 13-100 Nidzica  do dnia 17.06.2011 r. do godz. 11.00.   z dopiskiem: „ Oferta na tablicę pamiątkową - Przebudowa dróg powiatowych na odcinku Lipowo Kurkowskie - Łyna - Nidzica: Nr 1528N w lokalizacji od km 11+756,00 do km 20+029,61, Nr 1264N w lokalizacji od km 25+741,00 do km 26+146,17”.

Oferty, które wpłyną po wyznaczonym terminie składania ofert nie będą uwzględniane.

VIII. Rozstrzygniecie postępowania i zlecenie realizacji zamówienia

Postępowanie ofertowe zostanie rozstrzygnięte w dniu 17.06.2011r.

O wynikach postępowania jego uczestnicy zostaną poinformowani faksem lub drogą mailową. W tym samym terminie do Wykonawcy wybranego w wyniku rozstrzygnięcia postępowania zostanie skierowane zlecenie realizacji zamówienia z dodatkowymi informacjami wskazanymi w treści niniejszego zapytania.

Zapłata za przedmiot zamówienia nastąpi w terminie 30 dni od daty dostawy i wpływu faktury VAT za wykonanie przedmiotu zamówienia.

Zapytanie ogłoszone zostało na stronie internetowej www.powiatnidzicki.pl

Osobą upoważnioną do kontaktów z oferentami oraz wszelkich wyjaśnień udziela:

Jolanta Tymińska 89 6258212.

Załącznikami do niniejszego dokumentu są:

1. Formularz oferty,

2. Oświadczenie o braku podstaw do wykluczenia,

3. Oświadczenie o spełnianiu warunków,

4. Wzór tablicy pamiątkowej
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